Рекомендації для населення

щодо дій в умовах терористичного акту 

та збройного конфлікту

ВСТУП

Цивільне населення завжди є найбільш уразливою стороною при будь-яких збройних конфліктах та терористичних атаках. Сучасні трагічні події у світі і зокрема в Україні вимагають особливої уваги до питань навчання всіх категорій населення дій на випадок подібних загроз, прищеплення необхідних знань та навичок, що здатні мінімізувати трагічні наслідки для життя та здоров’я громадян в екстремальних умовах.
ОПОВІЩЕННЯ 

ПРО НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ
ДІЇ НАСЕЛЕННЯ  ЗА ПОПЕРЕДЖУВАЛЬНИМ СИГНАЛОМ
 "УВАГА ВСІМ" 

Успішний захист від наслідків надзвичайних ситуацій можливий при своєчасному отриманні або доведенні сигналів оповіщення цивільного захисту.

В умовах збройних конфліктів та терористичних атак обстановка може виявитися дуже складною. Від кожного громадянина вимагається висока дисципліна і організованість, вправні, чіткі дії і нерідко прийняття самостійних рішень. За короткий час необхідно підготувати до захисту себе, свою сім'ю і житло, взяти участь у підготовці підприємства (організації), де людина працює, і населеного пункту, у якому живе.

Усі громадяни мають брати найактивнішу участь у виконанні заходів, які проводяться у цей період органами цивільного захисту: у забезпеченні своєчасного отримання сигналів, команд, розпоряджень органів влади і цивільного захисту; у здійсненні протипожежних заходів; в організації евакуаційних заходів; у захисті продуктів харчування, фуражу і води від ймовірного зараження; у здійсненні протиепідемічних заходів тощо.

Основні способи оповіщення і інформування населення

Серед завдань цивільного захисту першочерговою є своєчасність, надійність оповіщення населення про лихо, що насувається.

Як населення дізнається про загрозу? Як оперативно і повно інформувати людей про обстановку, що склалася? Адже від цього залежить мінімізація можливих втрат та інших негативних наслідків від надзвичайної ситуації.

Головний сигнал цивільного захисту – «УВАГА ВСІМ!». Подається він включенням сирен, а також інших встановлених сигнальних засобів для привернення уваги населення в екстремальних випадках, після чого передається мовне повідомлення.

    На кожний випадок надзвичайних ситуацій  штабом цивільного захисту готуються варіанти повідомлень, які потім, з урахуванням конкретних подій, корегуються. Інформація передається протягом 5 хвилин після подання звукових сигналів (сирени, гудки і т.д.).

СИГНАЛ “УВАГА ВСІМ” МАЄ НАСТУПНІ ВИДИ ІНФОРМАЦІЇ НА МИРНИЙ ЧАС:

1. Аварія на атомній електростанції.

2. Аварія на хімічно небезпечному об’єкті.

3. Про можливий землетрус.

4. Про можливу повінь (затоплення).

5. Про штормове попередження.

СИГНАЛ “УВАГА ВСІМ” МАЄ НАСТУПНІ ВИДИ ІНФОРМАЦІЇ НА ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС:

1. Повітряна тривога.

2. Закінчення повітряної тривоги.

3. Загроза хімічного зараження.

4. Загроза радіоактивного зараження.

 Штаб цивільного захисту та  надзвичайних ситуацій об’єкту розробляє і заздалегідь доводить до працюючого персоналу і сил цивільного захисту суб’єкта господарської діяльності варіанти мовної інформації на випадок виникнення надзвичайних ситуацій на самому об’єкті.

    Кожний громадянин, а тим паче рятівник невоєнізованих сил  цивільного захисту, повинен знати сигнали цивільного захисту на мирний і воєнний часи та вміти діяти за ними.

   Головний спосіб оповіщення населення про дії при виникненні надзвичайних ситуацій – це передача повідомлення по мережі провідного мовлення (через квартирні і зовнішні гучномовці), а також через місцеві радіомовні станції і телебачення. Для привернення уваги населення в екстремальних випадках перед передачею інформації включаються сирени, а також інші сигнальні засоби.

   Запам’ятайте! Сирени і переривисті гудки інших сигнальних засобів означають сигнал цивільного захисту “УВАГА ВСІМ!”.

  Почувши такий сигнал, негайно увімкніть гучномовець, радіоприймач або телевізор і слухайте повідомлення  штабу цивільного захисту населення.

   Кожний громадянин, який знаходиться на роботі, повинен виконувати всі розпорядження начальника і штабу цивільного захисту та з надзвичайних ситуацій суб’єкта господарської діяльності, діяти у відповідності з планом дій у надзвичайних ситуаціях, а також брати участь у проведенні аварійно-рятувальних робіт у складі формувань або за вказівками органів управління  цивільного захисту та з надзвичайних ситуацій об’єкту.

Якщо громадянин знаходиться вдома при виникненні надзвичайних ситуацій, він повинен:

тримати вдома постійно включеними репродуктори, радіоприймачі, телевізори для того, щоб слухати розпорядження і вказівки органів виконавчої влади, штабу цивільного захисту району;

привести в готовність індивідуальні засоби захисту органів дихання і шкіри, при їх відсутності приготувати найпростіші засоби (повсякденний одяг, взуття, ватно-марлеві пов’язки, плівку тощо);

постійно тримати при собі засоби індивідуального захисту;

підготувати аптечку АІ-2 або її аналоги, при їх відсутності автомобільну або домашню аптечку, перев’язувальний бинт, вату, марлю, протихімічний пакет, антибіотики, засоби профілактики проти інфекції;

провести у квартирі (домі) протипожежні профілактичні заходи, підвищити захисні властивості квартири (дому) від радіоактивних речовин (провести додаткову герметизацію);

знати (уточнити) місце найближчого сховища або укриття, де можна укритися. При їх відсутності приступити до пристосування під укриття підвалу (погребу) або до будівництва укриття найпростішого типу;

при об’яві про евакуацію швидко підготуватися до неї (уточнити при необхідності місце збірного евакуаційного пункту).

Якщо сигнал застав вас на транспорті, в громадському місці (магазині, театрі, на ринку тощо) необхідно уважно і спокійно вислухати вказівки адміністрації про те, де поблизу знаходиться  сховище (укриття) і як найшвидше добратися і укритися в них, якщо є час, то якнайшвидше добратися додому і діяти у відповідності з отриманими вказівками.

Якщо сигнал застав ваших дітей в школі, дитячому садку тощо, негайно необхідно їх забрати додому і діяти у відповідності до отриманих розпоряджень.

Вислухавши повідомлення штабу цивільного захисту району, кожен громадянин, органи управління і сили цивільного захисту повинні діяти без паніки і метушні у відповідності до отриманих вказівок.

ЕВАКУАЦІЯ

Повідомлення про евакуацію може надійти у разі проведення бойових дій, виявлення вибухового пристрою, ліквідації наслідків терористичного акту, при пожежі, стихійних лихах і т. п.

Отримавши повідомлення від представників влади або правоохоронних органів про початок евакуації, зберігайте спокій і чітко виконуйте команди.

Якщо ви перебуваєте у квартирі, виконуйте наступні дії:

- візьміть особисті документи, гроші та цінності;
- вимкніть електрику, воду і газ;

- надайте допомогу в евакуації літніх і важко хворих людей;

- закрийте вхідні двері на замок.

Не припускайте паніки, істерик і поспіху. Приміщення залишайте організовано. 

НАБІР ДЛЯ ВИЖИВАННЯ

У кожній родині треба мати готовий набір предметів першої необхідності на випадок екстреної евакуації:

• документи,

• гроші дрібними купюрами,

• вода (бажано 3 літри на людину),

• продукти харчування (максимально легка їжа, наприклад, шоколадні батончики),

• аптечка: джгути, перев'язувальні пакети, знеболюючі, антибактеріальні засоби, протишоковий комплект і препарати від ваших хронічних захворювань,

• змінна білизна на 3 дні,

• верхній одяг по одному комплекту на кожного члена сім'ї,

• туалетні приналежності,

• бензинова і газова запальнички, а також сірники, що не промокають.

ДІЇ НАСЕЛЕННЯ В УМОВАХ ТЕРОРИСТИЧНОГО АКТУ

Теракти найчастіше трапляються в місцях масового скупчення людей: в громадському транспорті, на ринках і в магазинах, під час великих заходів як на закритих майданчиках, так і на свіжому повітрі. Поки режим надзвичайної ситуації або терористичної небезпеки не введений, рекомендувати відмову від відвідування подібних місць однозначно не можна. Але заходів щодо забезпечення власної безпеки все ж варто дотримуватися. А значить, бажано уникати натовпу. Не варто стояти поруч з вікнами і будь-якими конструкціями, що легко руйнуються. Покинуті автомобілі, невеликі закутки між кіосками або будівлями також можуть нести певну загрозу. У громадському транспорті краще всього обирати місця в середині салону в напрямку проти руху. До речі, люди, які стоять, перебувають в більшій безпеці, ніж ті, хто сидять.

У людних місцях необхідно уважно ставитися до будь-яких забутих предметів, підозрілих сумок, коробок без господарів тощо.

Ознаки наявності вибухових пристроїв:

• Припарковані поблизу будинків автомобілі, невідомі мешканцям.

• Наявність проводів, невеликої антени, ізоляційної стрічки.

• Шум, який чути від виявленого предмету (цокання годинника, клацання).

• Наявність на знайденому предметі джерел живлення (батареї).

• Розтяжки з дроту, шпагату, мотузки.

• Незвичайне розміщення знайденого предмета.

• Специфічний, не властивий навколишній місцевості запах.

• Безгоспні портфелі, валізи, сумки, згортки, ящики, коробки.

Про всі підозрілі предмети в місцях можливого скупчення людей необхідно повідомляти спецслужби. При цьому потрібно чітко і усвідомлено сказати, де і в який час був виявлений об'єкт, а також вказати свої контактні дані. Після необхідно дочекатися прибуття слідчої групи. Решта - справа спецслужб.

При оповіщенні про можливий теракт необхідно спокійно і швидко покинути небезпечне місце, не створюючи паніки і уникаючи масових скупчень людей.

Куди бігти? Додому. Найкраще наземним транспортом, уникаючи натовпу. У тому числі великих торгових центрів, заводів, вокзалів. При можливості необхідно створити триденний запас води, їжі, медикаментів та запасних джерел світла, зібрати документи і підготуватися до можливої ​​евакуації. Крім цього, потрібно прибрати всі предмети з підвіконь, вікон, винести з квартири горючі матеріали. 

Що робити, якщо теракт вже здійснений?
Головна мета - вижити і не постраждати. Їй супутні - викликати спецслужби і врятувати інших. Для того, щоб здійснити їх, потрібно виконати три завдання, суворо дотримуючись черговості:

1. Встаньте. Озирніться. Є небезпека? Ні?

2. Є постраждалі? Виведіть їх. Не реагують? Перевірте їх свідомість.

3. Постраждалі непритомні? Перевірте дихання. Дихають - рятуйте.

Не можна здійснювати дії, якщо немає розуміння, як їх закінчити і до чого вони призведуть. Для того, щоб врятувати інших, потрібно вижити самому.

ДІЇ НАСЕЛЕННЯ В УМОВАХ БОЙОВИХ ДІЙ
По-перше, в умовах складної соціально-політичної обстановки у країні та проявах військової агресії з боку іншої держави, слід виявляти особливу увагу та спостережливість, що допоможе вчасно передбачити наближення драматичних подій.

При появі озброєних людей, військової техніки, заворушень, засобів масової інформації сторони-агресора, а також  підозрілих людей, які не орієнтуються на місцевості, розмовляють з акцентом, мають нехарактерну зовнішність, вчиняють протиправні і провокативні дії або проводять незрозумілі роботи, треба негайно інформувати органи правопорядку, місцевої влади, військових та по можливості якомога швидше покидати цей район.

Необхідно взяти із собою всі документи, коштовні речі і цінні папери. Документи треба укладати так, щоб у разі необхідності їх можна було швидко дістати. Майте при собі кредитні картки та готівку. Нехай у вас буде невеликий запас грошей. Про всяк випадок подбайте про запас їжі на кілька днів - все, що можна їсти без попередньої обробки і не займає багато місця, та питну воду, якої вистачить на 1-2 дні.

Якщо  ж виїхати неможливо, підготовку до перебування у зоні військових дій доцільно починати завчасно. 

Слід нанести захисні смуги зі скотчу (або паперу, тканини) на віконне скло для підвищення його стійкості до вибухової хвилі та зменшення кількості уламків і уникнення травмування у разі його пошкодження;

по можливості обладнати укриття у підвалі, захистити його мішками з піском, передбачити аварійний вихід;

при наявності земельної ділянки слід обладнати укриття на такій відстані від будинку, яка  більше його висоти;

зробити вдома запаси питної та технічної води, продуктів тривалого зберігання;

додатково укомплектувати домашню аптечку засобами надання першої медичної допомоги;

підготувати засоби первинного пожежогасіння;

підготувати ліхтарики (комплекти запасних елементів живлення), свічки на випадок відключення енергопостачання;

підготувати прилади для приготування їжі у разі відсутності газу і електрики (примус, сухе горюче);

підготувати необхідні речі та документи на випадок термінової евакуації або переходу до захисних споруд цивільної оборони або інших сховищ (підвалів, погребів тощо);

при наближенні зимового періоду необхідно продумати питання щодо обігріву оселі у випадку відключення централізованого опалення.

Необхідно зберігати особистий спокій, не реагувати на провокації;

не сповіщати про свої майбутні дії, плани малознайомих людей, а також знайомих з ненадійною репутацією;

завжди мати при собі документ, що засвідчує особу, відомості про групу крові своєї та близьких родичів, можливі проблеми зі здоров’ям (алергію на медичні препарати тощо);

знати місце розташування захисних споруд цивільної оборони поблизу місця проживання, роботи, місцях частого відвідування (магазини, базар, дорога до роботи, медичні заклади тощо). Без необхідності якнайменше перебувати поза місцем проживання, роботи та малознайомих місцях;

уникати місць скупчення людей;

не вступати у суперечки з незнайомими людьми, уникати можливих провокацій.

Пам’ятайте, що вкрай небезпечно підходити до вікон, якщо почуєте постріли; спостерігати за ходом бойових дій; стояти чи перебігати під обстрілом; конфліктувати з озброєними людьми; носити армійську форму або камуфльований одяг; демонструвати зброю або предмети, схожі на неї; підбирати покинуті зброю та боєприпаси.

Психологічно витримати такі випробування людині дуже складно. Але все можливо подолати, якщо твердо вірити, що все погане і навіть жахливе рано чи пізно закінчується.

ДІЇ НАСЕЛЕННЯ В УМОВАХ АРТОБСТРІЛУ ТА АВІАНАЛЬОТУ
Можливість вберегти життя при потраплянні під артилерійський обстріл -  це, перш за все, дотримання необхідних правил та подолання паніки. 

Отже, якщо ви почули свист снаряда (він схожий більше на шерех), а через 2-3 секунди - вибух, відразу падайте на землю.

Не панікуйте: вже те, що ви чуєте сам звук польоту, означає, що снаряд пролетів досить далеко від вас, а ті секунди перед вибухом лише підтвердили досить безпечну відстань.

Однак наступний снаряд полетить ближче до вас, тому замість самозаспокоєння швидко і уважно озирніться навколо: де можна сховатися надійніше?

У разі, якщо обстріл застав вас в маршрутці, тролейбусі або трамваї - слід негайно зупинити транспорт, відбігти від дороги в напрямку «від будівель і споруд» і залягти на землю.

Озирніться і очима пошукайте більш надійне укриття неподалік. Перебігати слід короткими швидкими кидками відразу після наступного вибуху.

Якщо перші вибухи застали вас в дорозі на власному автомобілі - не розраховуйте, що на авто ви зможете швидко втекти від обстрілу: ви ніколи не будете знати, в який бік перенесеться вогонь, і чи не почнеться далі обстріл, скажімо, з мінометів.

Крім того, бензобак вашого авто додає небезпечного ризику обгоріти. Тому знову-таки: негайно зупиняйте машину і швидше шукайте укриття.

Не підходять для укриття під'їзди будь-яких будівель, навіть невеликі прибудовані споруди. Від багатоповерхових і багатоквартирних будинків взагалі слід відбігти хоча б на 30-50 метрів.

Також небезпечно ховатися  під різною технікою (скажімо, під вантажівкою або автобусом).

Звичайні ЖЕКівські підвали будинків абсолютно не пристосовані для укриття під час авіанальотів або ракетно-артилерійських обстрілів (мова йде про слабкі перекриття, відсутність запасних виходів, вентиляції і т.д.). Є великий ризик опинитися під масивними завалами. Захаращення таких підвалів створює ризик моментальної пожежі або задимленості.

Ніколи не слід ховатися під стінами офісів і магазинів: від вибухової хвилі зверху буде падати багато скла; це не менш небезпечно, ніж металеві уламки снарядів.

Іноді люди інстинктивно ховаються серед будь-яких штабелів, в місцях, закладених контейнерами, заставлених ящиками, будматеріалами тощо (спрацьовує підсвідомий рефлекс: сховатися так, щоб не бачити нічого).

Ця помилка небезпечна тим, що навколо можуть бути легкозаймисті предмети і речовини: виникає ризик опинитися в осередку раптової пожежі.

Часом люди зі страху стрибали в річку або іншу водойму. Але вибух бомби або снаряда в воді навіть на значній відстані дуже небезпечний: сильний гідроудар і - як наслідок - важка контузія.

Можна сховатися в наступних місцях:

У спеціально обладнаному бомбосховищі (якщо пощастить). Воно відрізняється товстим надійним перекриттям над головою, системою вентиляції і наявністю двох (і більше) виходів на поверхню.

У підземному переході.

У будь-якій канаві, траншеї або ямі.

У широкій трубі водостоку під дорогою (не варто лізти занадто глибоко, максимум на 3-4 м).

Уздовж високого бордюру або фундаменту забору;

У дуже глибокому підвалі під капітальними будинками старої забудови (бажано, щоб він мав 2 виходи).

У підземному овочесховищі, силосній ямі і т.п.

В оглядовій ямі відкритого (на повітрі) гаража або станції технічного обслуговування.

У каналізаційних люках поряд з вашим будинком. Це дуже хороший тайник, якщо у вас вистачить сил швидко відкрити важку залізяку.

Важливо також, щоб це була саме каналізація або водопостачання - в жодному разі не газова магістраль!

У ямах-«воронках», що залишилися від попередніх обстрілів або авіанальотів.

У гіршому випадку - коли в полі зору немає укриття, куди можна перебігти одним швидким кидком - просто лягайте на землю і лежіть, закривши голову руками!

Переважна більшість снарядів і бомб розриваються в верхньому шарі ґрунту або асфальту, тому осколки в момент вибуху розлітаються на висоті не менше 30-50 см над поверхнею.

Отже, загальне правило: ваше укриття має бути хоча б мінімально поглибленим і, разом з тим, перебувати подалі від споруд, що можуть обрушитися зверху при прямому влученні, або спалахнути.

Ідеальний захист дає траншея або канава (подібна окопу) глибиною 1-2 м, на відкритому місці.

Сховавшись в укритті, лягайте і обхопіть голову руками. Відкрийте рот - це вбереже від контузії при близькому розриві снаряда. Не панікуйте.

Займіть свою психіку чимось. Можна рахувати вибухи: знайте, що максимум після 100-го вибуху обстріл точно закінчиться. Можна спробувати подумки рахувати хвилини.

По-перше, це відволікає. По-друге, так ви зможете орієнтуватися в ситуації: артилерійський обстріл не триває вічно, максимум - двадцять хвилин; авіаналіт - значно менше.

Після закінчення обстрілу, залишаючи місце притулку, не давайте собі розслабитися.

Тепер вся ваша увага має бути сконцентрована під ноги! Не піднімайте з землі ніяких незнайомих вам предметів, адже снаряди могли бути касетними!

Бойові елементи часто розриваються при падінні, але можуть вибухнути пізніше від найменшого руху або дотику. Вся увага - дітям і підліткам: не дайте їм підняти що-небудь з-під ніг!

ДІЇ ПРИ ЗІТКНЕННІ З ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИМИ ПРЕДМЕТАМИ

На всій території України, а особливо в населених пунктах, наближених до зони проведення антитерористичної операції, знайти небезпечний вибуховий пристрій можна практично скрізь: в лісі,  на свіжозораному полі, біля річки, на власному городі і навіть на вулицях міст. Саме тому дорослим і дітям необхідно жорстко дотримуватись правил поведінки при виявленні таких предметів. У разі знаходження підозрілого пристрою ЗАБОРОНЕНО:

- наближатися до предмету;

- пересувати його або брати в руки;

- розряджати, кидати, ударяти по ньому;

- розпалювати поруч багаття або кидати в нього предмет;

- приносити предмет додому.

Під час прогулянок в лісі:

-       ретельно обирайте місце для багаття. Воно повинно бути на достатній відстані від траншей і окопів та інших місць, де йшли бойові дії;

· перед розведенням багаття в радіусі п'яти метрів перевірте ґрунт на наявність вибухонебезпечних предметів щупом або лопатою, але робіть це дуже обережно);

· користуватися старими багаттями не завжди безпечно. Там можуть виявитися військові "трофеї”;

·  у жодному випадку не підходьте до знайдених багать, що горять (особливо вночі). Там може виявитися предмет, що загрожує вибухом.

 Пам'ятайте! Розмінуванням, знешкодженням або знищенням вибухонебезпечних предметів займаються тільки підготовлені фахівці – сапери, допущені до цього виду робіт.

Тому при виявленні вибухового пристрою або підозрілої речі необхідно:

-  зберігати спокій;

- негайно повідомити про знахідку представникам пожежно-рятувальної служби та міліції за номерами телефонів 101 та 102;

-  не курити;

- не користуватись запальничками, іншими джерелами відкритого вогню, а також предметами, що можуть його утворювати;

-  не торкатись підозрілої речі руками;

-  у жодному разі не намагатися переміщувати вибуховий пристрій (підозрілий предмет) або змінювати його положення;

- залишити місце, де виявлено підозрілий предмет, при можливості організувати охорону на безпечній відстані.
На жаль, наші сьогоднішні реаліі змушують замислитись і про те, як діяти, якщо ваш будинок чи квартира опинилися поблизу епіцентру вибуху:
        - обережно обійдіть всі приміщення, щоб перевірити, чи немає витоків води, газу, спалахів і т.п. У темряві в жодному випадку не запалюйте сірника або свічки - користуйтеся ліхтариком;

· негайно вимкніть всі електроприлади, перекрийте газ, воду;

· з безпечного місця зателефонуйте рідним та близьким і стисло повідомте про своє місцезнаходження, самопочуття;

· перевірте, як ідуть справи у сусідів - їм може знадобитися допомога.
      Якщо ви опинилися поблизу вибуху, стримайте свою зацікавленість і не намагайтеся наблизитись до епіцентру, щоб подивитись або допомогти. Найкраще, що Ви можете зробити – залишити небезпечне місце.

       У разі отримання повідомлення від представників влади про евакуацію із будинку необхідно зберігати спокій та чітко виконувати отримані інструкції.

Якщо ви знаходитесь у квартирі:

- візьміть з собою документи, гроші, цінності та, у разі необхідності, ліки;

-  потрібно знеструмити квартиру та перекрити воду і газ;

- надайте допомогу в евакуації літнім та важкохворим людям;
       - перевірте сусідні квартири на наявність у них дітей, які на час оголошення евакуації залишились без нагляду дорослих, та повідомте про це представників правоохоронних чи рятувальних органів;

- обов’язково замкніть свою квартиру;

- залишайте будинок спокійно, уникаючи паніки.

Громадяни мають усвідомлювати, що лише завдяки умілим та чітким діям під час виникнення вищевказаних ситуацій можна запобігти зайвим жертвам та надати можливість спеціальним підрозділам виконувати завдання щодо запобігання та реагування на надзвичайні ситуації.

ПЕРША ДОЛІКАРСЬКА ДОПОМОГА ПРИ ПОРАНЕННЯХ

       При наданні першої допомоги пораненому потрібно завжди дотримуватися послідовності. При множинних пораненнях необхідно керуватися таким принципом: в першу чергу обробляйте такі рани, наслідки яких загрожують життю потерпілого або можуть призвести до виникнення шоку. До них відносяться артеріальна кровотеча, ядуха, відкриті переломи, травми мозку і хребта. Лише після обробки цих поранень можна зайнятися іншими ранами, переломами і менш значними кровотечами.

Негайно на місці події робиться тимчасова зупинка кровотечі: 
притиснення судини, що кровоточить гнітючої пов'язкою; пальцеве притиснення артерії далеко від рани; накладення джгута; максимальне згинання кінцівки в суглобі з подальшою фіксацією, туга тампонада рани.

Венозну кровотечу можна зупинити, наклавши тугу пов'язку, при якій поверх стерильної серветки накладається товстий шар тканини і туго прив'язується до рани. При накладенні такої пов'язки дотримуються таких правил: шкіру навколо пошкодження на відстані 3-4 см від країв рани обробляють розчином антисептика, на рану накладають стерильну серветку, яку 2-3 турами фіксують до поверхні, в проекцію рани укладають щільно складену серветку (марлю, бинт, вату тощо) для локального здавлювання кровоточивих тканин, які туго бинтують подальшими турами бинту.

Досить надійно зупиняється венозна кровотеча при максимальному згинанні кінцівки. При кровотечі з верхньої кінцівки руку згинають у ліктьовому суглобі, і передпліччя туго прив'язують до плеча. При кровотечі з нижньої кінцівки ногу згинають у колінному суглобі і гомілку туго прив'язують до стегна, або ногу згинають в тазостегновому суглобі і стегно прив'язують до тулуба.

Тимчасова зупинка зовнішньої венозної і капілярної кровотечі проводиться накладенням гнітючої стерильної або давлючої пов'язки на рану і підняттям пошкодженої частини тіла стосовно положення тулуба. 

Артеріальний кровотеча з невеликих судин зупиняється також як венозна накладенням пов'язки, що давить, і максимальним згинанням кінцівки. Артеріальну кровотеча з великих судин можна зупинити тільки накладенням гумового джгута або джгута-закрутки.

При найбільш небезпечній для життя артеріальній кровотечі тимчасова зупинка кровотечі досягається накладенням джгута, закрутки, фіксуванням кінцівки в положенні максимального згинання, притисненням артерії вище місця її ушкодження (сонна артерія притискається нижче рани).

Проникні поранення грудної клітки дуже небезпечні через загрозу ушкодження серця, легенів, аорти та інших життєво важливих органів. Навіть без їх ушкодження такі поранення смертельно небезпечні, оскільки спричинюють ускладнення, відоме як пневмоторакс, що призводить до здавлювання серця, легенів, судин і розвитку загального тяжкого стану — плевропульмонального шоку. Запобігти цьому можна шляхом негайної герметизації рани відрізком лейкопластиру, марлею, просякнутою вазеліном, шматком поліетилену чи іншим непроникним для повітря матеріалом з наступним тугим бинтуванням. Транспортувати потерпілого слід у напівсидячому положенні.

Проникне поранення черева завжди призводить до внутрішньої кровотечі, оскільки черевна стінка дуже тонка, а органи не захищені ребрами чи іншими кістками. Травмування внутрішніх органів спричинює гострі ускладнення внаслідок витікання в черевну порожнину внутрішнього вмісту кишечнику і розвитку гнійного запалення очеревини — перитоніту.
Ознаками проникних поранень черева, крім наявності рани, є роздування, жага, сухість у роті, напруження м'язів очеревини. Може спостерігатися випадіння з рани органів черевної порожнини. У цьому випадку в жодному разі не можна вправляти їх всередину. Слід обкласти їх товстим кільцем з вати чи марлі і закрити не тугою бинтовою пов'язкою. Варто враховувати, що у поранених з випадінням органів дуже швидко розвивається шок.
Важливо пам'ятати, що будь-які поранення черева можуть супроводжуватися травмуванням внутрішніх органів, тому категорично забороняється годувати потерпілих, давати їм пити, пропонувати вживати ліки через рот. Все це може бути причиною розвитку перитоніту. Транспортувати таких хворих потрібно у лежачому положенні, з трохи піднятою верхньою частиною тулуба і зігнутими у колінах ногами. Таке положення може зменшити біль і попередити поширення запального процесу на всі органи черевної порожнини.

При наданні першої допомоги великого значення набуває своєчасна і правильна обробка рани. Правильна обробка рани скорочує термін її загоювання втричі. Асептика — це сукупність заходів, спрямованих на попередження потрапляння мікроорганізмів у рану, оскільки саме вони найчастіше є джерелом основних видів ускладнень.

Правила асептики доволі прості. По-перше, не можна торкатися рани руками. Перед поданням допомоги потрібно ретельно вимити руки. В жодному разі не можна досліджувати рану пальцем і видаляти з її глибини чужорідні тіла (осколки, ошурки, клапті одягу тощо). Це може призвести до більшого забруднення або кровотечі. Не можна промивати рану водою з-під крана чи іншими рідинами, не призначеними для цього. Це тільки збільшить кількість мікробів, оскільки вони будуть змиті з країв рани і занесені вглиб. Можна лише зняти бруд з рани, але очищення має проводитися в напрямку від рани. 

По-друге, шкіру навколо рани можна змастити розчином йоду чи бриліантового зеленого. Не можна допускати потрапляння спиртових розчинів у рану, оскільки спирт вбиває живі клітини, що сприяє нагноєнню і посиленню болю.

По-третє, рана завжди повинна бути захищена асептичною пов'язкою. Якщо після накладання пов'язки кров швидко її просякає, знімати пов'язку не слід, потрібно просто підбинтувати ще кілька шарів.
Заходи асептики доповнюють антисептичними заходами, що сприяє ефективній боротьбі з інфекційним зараженням.

Антисептика — система заходів, спрямованих на зменшення кількості мікроорганізмів, що потрапили в рану або в тканини і органи. Ці заходи  мають проводити фахові медики і бажано у медичному закладі.

ЯК ВИЖИТИ У ПОЛОНІ
Сумною злободенною темою всіх світових новин сьогодні став тероризм, кількість жертв якого постійно збільшується. Не є винятком і Україна, на території якої вже понад два роки гібридна війна ведеться саме терористичними методами. Тисячі наших співвітчизників загинули, сотні перебувають у полоні. 

Що значить бути заручником? Як в нелюдських умовах витримати всі випробування та зберегти своє життя і гідність?  
Якщо сталося захоплення, з першого ж його моменту необхідно контролювати свої дії і фіксувати все, що може сприяти звільненню. Треба намагатися запам'ятати всі деталі транспортування з місця захоплення: час і швидкість руху, підйоми і спуски, круті повороти, зупинки, залізничні переїзди, характерні звуки. По можливості, всі ці відомості треба постаратися передати натяком або запискою тим, хто веде переговори із злочинцями. Якщо така можливість не випаде, в будь-якому разі пам'ятайте, що навіть незначна інформація про «в'язницю для заручника» може виявитися корисною для його звільнення, затримання і викриття злочинців. Треба запам'ятовувати все побачене і почуте за час перебування в ув'язненні - розташування вікон, дверей, сходів, колір шпалер, специфічні запахи, не кажучи вже про голоси, зовнішність і манери самих злочинців. Необхідно також спостерігати за їх поведінкою, уважно слухати розмови між собою, запам'ятовувати розподіл ролей. Коротше, складати в думці чіткий психологічний портрет кожного з них.

Людина стає жертвою з моменту захоплення, і хоча це відбувається в різних умовах, жертва завжди відчуває сильне психічне потрясіння (шок). Люди реагують на нього по-різному: одні виявляються буквально паралізовані страхом, інші намагаються дати відсіч. Тому життєво важливо швидко впоратися зі своїми емоціями, щоб вести себе раціонально, збільшуючи шанс на порятунок.

Зовнішня готовність до контакту зі злочинцями та обговорення їх умов має поєднуватися з головним правилом: допомагати не злочинцям, а собі. Адже отримана ними від заручника інформація в кінцевому рахунку використовується на шкоду йому самому, його близьким, колегам, співробітникам правоохоронних органів. Зважено слід підходити до відповідей бандитам про можливу реакцію свого оточення на викрадення, про суму викупу, про можливість задоволення інших вимог.

Головне завдання полягає в тому, щоб своїми відповідями допомогти людям, які прагнуть знайти і звільнити заручника, а не поставити їх у скрутне становище. Зокрема, аргументоване переконання злочинців у нереальності тих чи інших вимог може сприяти вирішенню інциденту «малою кров'ю». У той же час очевидно, що не можна діяти за принципом «все або нічого». Реакція бандитів на очевидність факту нездійсненності їхнього задуму в поєднанні з порушеним психічним станом, в якому вони, як правило, перебувають, може виявитися фатальною для заручника. До того ж злочинці нерідко перебувають під впливом наркотиків, в стані алкогольного сп'яніння.

Треба намагатися пом'якшити ворожість бандитів по відношенню до себе, шукати можливості встановлення індивідуальних контактів з деякими з них. Це необхідно хоча б для того, щоб уникнути фізичних страждань або поліпшити умови утримання. Адже, щоб зламати заручника психологічно, злочинці використовують такі заходи тиску, як катування, обмеження рухливості, зору, слуху; позбавлення води, їжі, сигарет; створення нестерпних умов перебування.

Як триматися в таких умовах, щоб не лише вижити, але й зберегти ясність думок, адекватну оцінку ситуації? Ті, хто сам пройшов такі випробування, дають наступні поради:
- намагайтеся, наскільки це можливо, дотримуватися вимог особистої гігієни;

            - робіть доступні в даних умовах фізичні вправи. Як мінімум, напружуйте і розслабляйте по черзі всі м'язи тіла, якщо не можна виконувати звичайний гімнастичний комплекс. Подібні вправи бажано повторювати не менше трьох разів на день;

            - дуже корисно практикувати аутотренінг і медитацію. Подібні методи допомагають тримати свою психіку під контролем;

             - згадуйте про себе прочитані книги, послідовно обмірковуйте різні абстрактні процеси (вирішуйте математичні задачі, згадуйте іноземні слова і т.д.). Ваш мозок повинен працювати;

             - якщо є можливість, читайте все, що опиниться під рукою, навіть якщо цей текст вам не цікавий. Можна також писати, незважаючи на те, що написане буде відбиратися. Важливий сам процес, що допомагає зберегти розум;

              - важливо стежити за часом, тим більше що викрадачі зазвичай відбирають годинник, відмовляються казати, який зараз день і годину, ізолюють від зовнішнього світу. Відзначайте зміну дня і ночі (за активністю злочинців, по звуках, режиму харчування і т.д.);

              - намагайтеся ставитися до цих подій з вами як би з боку, не приймаючи те, що трапилося близько до серця, до кінця сподівайтеся на благополучний результат. Страх, депресія і апатія - три ваших головних ворог;

              - не викидайте речі, які можуть вам стати в нагоді (ліки, окуляри, олівці і т.д.), намагайтеся створити хоча б мінімальний запас питної води і продовольства на той випадок, якщо вас надовго кинуть одного або перестануть годувати.

Якщо почався штурм або ось-ось почнеться, спробуйте прикрити своє тіло від куль. Найкраще лягти на підлогу подалі від вікон і дверей, обличчям вниз, не на прямій лінії від віконних і дверних прорізів. У момент штурму не беріть до рук зброю злочинців. Інакше бійці штурмової групи можуть прийняти вас за злочинця і вистрілити на поразку. Їм ніколи розбиратися в цей час. 
 У тих випадках, коли місце утримання заручника і знаходження злочинців встановлено, спецслужби прагнуть використати наявні в них технічні засоби для прослуховування розмов, що ведуться в приміщенні. Пам'ятайте про це і в розмові з бандитами або з іншими заручниками повідомляйте інформацію, яка, будучи перехоплена, може бути використана для підготовки штурму. Особливо важливі відомості про яскраві і помітні прикмети, за якими можна відрізнити заручника від злочинця, про озброєння бандитів, про їх кількість, розташування всередині приміщення, їх моральний стан і наміри.

Але головне у такому важкому становищі – ніколи не втрачати надію на порятунок. Адже відомі випадки, коли людина виходила на волю навіть через роки полону.

ЯК ПРОТИСТОЯТИ ПАНІЦІ
Ті, хто стверджують, що не мають почуття страху, насамперед обманюють самих себе. Відчуття страху, що з'являється у людини в момент небезпеки, є цілком природним. Це спрацьовує інстинкт самозбереження - сигнал тривоги в небезпечній ситуації. Страх мобілізує фізичні сили, прискорює роботу мозку, концентрує увагу, допомагає виходити з тупикової ситуації. В деяких випадках відсутність відчуття страху означає відсутність уяви і, отже, нездатність оцінити небезпеку. І навпаки, ті, хто має палку уяву, можуть часто відчувати страх непропорційно реальній небезпеці. 

На підґрунті страху з'являються неспокій, трепет, слабкість, безсилля, нерухомість. Цей стан супроводжується порушеннями вегетативної нервової системи або ж істеричною реакцією, яка характеризується неясністю суджень і нездатністю до дій. Відсутність ясності в оцінці ситуації спричиняє стан безвихідності і відмову від опору. 

Людина, охоплена панікою, може швидко залучити до подібного стану і оточуючих. Така поведінка позбавлена будь-якого здорового глузду. Це чистий інстинкт, що характеризується криком: "Рятуйся, хто може!" Перебуваючи в панічному стані, люди повністю втрачають індивідуальні якості і стають частиною руйнівної маси, втрачають здатність контролювати свої дії. Натовп, діючи наосліп, може ще більш підсилити небезпеку. 

Неодноразово відсутність уявлення про реальну небезпеку призводила до необдуманих дій, таких, наприклад як стрибки з вікон верхніх поверхів під час пожежі. У ті моменти це здавалося менш болісним, ніж чекати на допомогу або шукати інший спосіб порятунку.

Протидіяти паніці надзвичайно важко. Впоратися з цим може людина дуже відома і шанована, що дотримується твердої лінії поведінки, вміє розмовляти з натовпом і вселяти повагу. 

Засоби боротьби з панікою різноманітні. Переконання (якщо є час), категоричний наказ, пояснення неістотності небезпеки або ж використання сили і навіть усунення найбільш злісних панікерів. Зупинити натовп значно легше, починаючи з останніх рядів, зменшуючи групу наскільки це можливо; перегороджувати дорогу натовпу, що рухається, набагато важче й небезпечніше, оскільки ззаду тиснуть на попередніх. 

Коли для людини страх стає постійним станом, він перетворюється на підлість. Як подолати ці труднощі? Перш за все людина повинна вірити в щось вище: або в себе самого, або в правоту того, що вона робить. Мотивація власних вчинків повинна бути сильним імпульсом, який допомагає долати труднощі. Досвід, попередні випробування, прожите життя можуть додати людині сили. Для виживання необхідно бути завжди психологічно підготовленим. Це ставить людину в кращі умови, і з нею не станеться нічого поганого. 

     У надзвичайній обстановці важливо, щоб ви були в змозі: 

• приймати швидкі рішення;

• вміти імпровізувати; 

• постійно контролювати самого себе;

• вміти розрізняти небезпеку; 

• вміти розпізнавати людей; 

• бути незалежним і самостійним; 

• бути твердим і рішучим, коли це потрібно, але за необхідності вміти  підпорядковуватися; 

• визначати і знати свої можливості і не впадати у відчай; 

• в будь-якій ситуації намагатися знайти вихід.

І взагалі, головне – ніколи не здаватися, адже в умовах екстремальної ситуації ставка в грі є дуже високою. Поступитися, не випробувавши всі можливі засоби, нерозумно і прикро. Працювати над собою, долати власні страхи має кожен, хто прагне відчувати себе впевнено та безпечно.
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