ОТЧЕТ  ГОРОДСКОГО  ГОЛОВЫ

о работе за период с ноября 2015 года по октябрь 2016 года

Уважаемые лисичане!

17 ноября 2015 года состоялась первая сессия Лисичанского городского совета седьмого созыва, на которой начались полномочия городского головы и депутатов городского совета, избранных на местных выборах 25 октября 2015 года, был сформирован состав исполнительного комитета городского совета. В соответствии со ст. 42 Закона Украины «О местном самоуправлении в Украине» городской голова не реже одного раза в год отчитывается о работе перед территориальной громадой на открытой встрече с гражданами. 

Истекший год показал, что к управлению городом пришла команда единомышленников, деятельность которой направлена на обеспечение нормальной жизнедеятельности и развития Лисичанска. В своей работе городской совет и его исполнительные органы руководствовались Конституцией и действующим законодательством Украины, а также интересами громады города. В ходе предвыборной компании 2015 года мною и командой «Оппозиционного блока» были проведены более 100 встреч с жителями Лисичанска, Новодружеска, Приволья, в ходе которых наша предвыборная программа дополнялась конкретными пожеланиями и наказами избирателей. И первый год нашей работы показал, что благодаря слаженным действиям команды ряд вопросов уже решен, о чем будет сказано в данном отчете, над решением других вопросов и проблем мы продолжаем работать.

Бесспорным является тот факт, что мы с вами живем в очень непростое время – время непрекращающихся социально-экономических экспериментов, политической и социальной нестабильности, вооруженного противостояния в нашем восточном регионе Украины. И такая ситуация не может негативно не отражаться и на жизни нашего города, и на работе городского совета и его исполнительных органов. Кроме того, проводимая в нашей стране децентрализация, предполагающая передачу полномочий на места, далеко не всегда подкрепляется передачей громадам соответствующих финансовых ресурсов, что неблагоприятно сказывается на местных бюджетах, средства которых можно было бы направить на решение важных социальных проектов. 

Вместе с тем, совместными усилиями нам удается обеспечить реализацию как собственных полномочий местного самоуправления, так и делегированных полномочий, определенных украинским законодательством.
Работа городского совета
За отчетный  период с ноября 2015 года по настоящее время проведено 17 сессий городского совета. На рассмотрение городского совета было внесено 270 проектов, по которым приняты соответствующие решения.

Особое внимание уделялось решению вопросов экономического, социального и культурного развития города. Городским советом за истекший период принято 15 городских программ, направленных на развитие различных сфер жизнедеятельности города. В частности, утверждены Программа экономического и социального развития города на 2016 год, Программа благоустройства и экономического развития жилищно-коммунального хозяйства на 2016 год, Программа содействия развитию и поддержки предпринимательства на 2016-2017 гг., Программа развития системы образования на 2016-2020 гг., Программа реализации государственной молодежной и семейной политики на 2016-2020 гг., Программа профилактики преступности на 2016-2017 гг., Программа природоохранных мероприятий на 2016 г. и др. Принят ряд комплексных целевых программ, направленных на социальную защиту отдельных категорий населения города:

- социальной защиты граждан, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы;

- медицинского, социального обеспечения, адаптации, психологической реабилитации, профессиональной подготовки участников АТО;

- социальной защиты и реабилитации лиц с ограниченными физическими возможностями.

В ряду наиболее значимых на сессиях городского совета рассматривались вопросы формирования и исполнения городского бюджета и рационального расходования бюджетных средств, регулирования земельных отношений и управления коммунальным имуществом, благоустройства города и развития жилищно-коммунального хозяйства, функционирования и развития систем образования, здравоохранения, культуры, выполнения городских программ и др.
С целью сохранения и развития экономического потенциала и социальной инфраструктуры города, обеспечения соблюдения и защиты прав и законных интересов граждан, недопущения социальной напряженности в обществе депутатским корпусом Лисичанского городского совета было принято и направлено 17 обращений к Президенту Украины, Верховной Раде Украины, Кабинету Министров Украины, центральным органам государственной исполнительной власти, областной государственной администрации по вопросам, затрагивающим все стороны жизнедеятельности города, в первую очередь вопросы социально-экономического развития. 

Благодаря конструктивной позиции большинства депутатского корпуса, представленного фракцией «Оппозиционный блок», городской совет работает стабильно, своевременно принимаются все необходимые для функционирования и развития города решения.

Отмечу, что городской совет работает в тесном взаимодействии с народным депутатом Украины С.В. Дунаевым, избранным по нашему округу. Важнейшие вопросы социально-экономического развития города и области, требующие решения как в высших органах государственной власти, так и на местах, находят свое отражение в его целенаправленной повседневной депутатской работе.
Работа исполнительного комитета городского совета
За отчетный период с проведено 42 заседания исполкома Лисичанского городского совета, на них принято 533 решения по различным вопросам жизнеобеспечения и развития города, в том числе:

- о проектах городского бюджета, городских программ развития;

- о состоянии своевременной выплаты и погашения задолженности по заработной плате на предприятиях, в учреждениях и организациях всех форм собственности;

- о состоянии аттестации рабочих мест по условиям труда на предприятиях, учреждениях, организациях города;
- об организации отдыха и оздоровления детей в летний период 2016 года;

- о работе коммунальных предприятий и учреждений города в отопительный  период 2015-2016 гг. и мероприятиях по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к работе в осенне-зимний период 2016-2017 гг.;

- об итогах работы по назначению субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг по упрощённому порядку;
- об итогах работы по оказанию населению предусмотренных законодательством льгот и компенсаций и др. 


Кроме того, ежемесячно рассматривались и принимались решения по вопросам учета, распределения жилья, архитектуры и градостроительства, опеки и попечительства и многие другие.


Ход выполнения принятых решений контролировался соответствующими службами городского совета. Детально, с приглашением исполнителей и заинтересованных лиц, на «Часе контроля» заседаний исполкома рассмотрен ход исполнения 12-ти решений.


Исполнительный комитет координирует работу 25 исполнительных органов городского совета, 8 из которых являются самостоятельными структурными подразделениями  со статусом юридического лица. В исполнительных органах городского совета работают 312 человек, из них 237 должностных лиц местного самоуправления.
Городской бюджет


Финансовое управление городского совета осуществляет разработку проекта городского бюджета, общую организацию и управление выполнения местного бюджета, координацию деятельности участников бюджетного процесса, контроль за использованием бюджетных средств.

За 9 месяцев 2016 года в общий фонд бюджета города поступило доходов 444,8  млн. грн., в том числе:

- собственных поступлений городского бюджета – 118,0 млн. грн.; 


- субвенций из государственного и областного бюджетов – 313,1 млн. грн.;

 
- дотаций из государственного и областного бюджетов – 13,7 млн. грн.



В специальный фонд бюджета поступило 26,1 млн. грн., в том числе: собственные поступления бюджетных организаций – 10,4 млн. грн., субвенция из областного бюджета – 15,3 млн. грн., налоговые поступления и средства от отчуждения имущества и земли коммунальной собственности – 0,4 млн. грн.
За 9 месяцев 2016 года на расходы по общему фонду городского бюджета было направлено 401,6 млн. грн.

На содержание бюджетных организаций профинансировано 193,2 млн. грн. В первоочередном порядке финансировались защищенные статьи расходов, на которые направлено 187,8 млн. грн., в том числе:

- на заработную плату с начислениями работникам бюджетных организаций  -  153,8 млн. грн. Заработная плата выплачена в полном объеме в установленные сроки, просроченная задолженность отсутствует. 

· на стипендии учащимся ПТУ – 3,2 млн. грн.;
· на энергоносители и коммунальные услуги – 24,0 млн. грн;

· на продукты питания и медикаменты – 5,7 млн. грн.;

· на дотацию г. Приволью, г. Новодружеску – 1,1 млн. грн. 

На прочие текущие расходы, в том числе: на приобретение предметов, материалов, оплату услуг бюджетных организаций, направлено 5,4 млн. грн.
На расходы жилищно-коммунального хозяйства профинансировано 11,1 млн. грн., из которых:

· на текущий ремонт и содержание дорог – 3,4 млн. грн., 

· на ремонт асфальтового покрытия придомовых территорий – 1,2 млн. грн., 

· на благоустройство города – 3,2 млн. грн., 

· на дотации и финансовую поддержку коммунальных предприятий – 3,2 млн. грн.

· на обслуживание лифтов – 0,1 млн. грн.

За счет субвенций из госбюджета на льготы, помощь, жилищные субсидии и субвенции из областного бюджета на денежную компенсацию гражданам, утратившим жилье, а также за счет средств городского бюджета на прочие социальные выплаты направлено 197,3 млн. грн.

За счет специального фонда бюджета профинансированы расходы на сумму 32,8 млн. грн., в том числе по бюджету развития – 22,4 млн. грн. из которых направлено: 

· на учреждения здравоохранения – 6,9 млн. грн., 

· на учреждения образования – 6,5 млн. грн., 
· на учреждения культуры – 1,3 млн. грн., 
· на учреждения физкультуры и спорта – 0,6 млн. грн.,  
· на органы местного самоуправления – 2,2 млн. грн., 
· на жилищно-коммунальное хозяйство – 4,9 млн. грн. 

За счет собственных (платные услуги, аренда) и спонсорских поступлений специального фонда на содержание бюджетных учреждений направлено 10,2 млн. грн.
В 2016 году доходная часть бюджета выполняется и перевыполняется практически по всем статьям собственных доходов :

· за І полугодие 2016 г. – на 24,9 млн. грн.

· за 9 месяцев 2016 г. – на 12,4 млн. грн. 

 Это позволило обеспечить значительный объем работ по капитальным ремонтам и укреплению материальной базы учреждений образования, здравоохранения, культуры, а также благоустройству города. Особое внимание уделено реализации программы энергосбережения в коммунальных заведениях и учреждениях, ремонтам дорог, приобретению оборудования.
Экономическое развитие и потребительский рынок
В 2016 году городским советом, его исполнительными органами, предприятиями и организациями города, субъектами предпринимательской деятельности принимались меры по увеличению объемов производства и реализации продукции, повышения эффективности работы предприятий, наполнения доходной части бюджета, улучшения инвестиционной привлекательности города и уровня жизни его населения. На сегодняшний день в городе разработаны и реализуются двадцать местных программ развития, каждая из которых направлена на решение вопросов в определенной отрасли. Значительное внимание в нашей работе было уделено восстановлению инфраструктуры города, в первую очередь, объектов социальной сферы.

Экономика города находится в сложном состоянии, что вызвано непростой общественно-политической и социально-экономической ситуацией в стране и другими факторами объективного характера.

По итогам первого полугодия 2016 года объем реализованной промышленной продукции (товаров, услуг) предприятий Лисичанска в общем объеме реализованной продукции в Луганской области составляет 2,4 %. В январе-июне 2016 года реализовано промышленной продукции, работ и услуг на сумму 423 995,3 тыс. грн., что на 82 012,7 тыс. грн., или на 24 % больше аналогичного периода  прошлого года. Весомый вклад в экономику города вносят ПАО «Лисичанскуголь», ЧАО «ЛИНИК», ЧАО «Лисичанский стеклозавод «Пролетарий», ОДО «Желатиновый завод», ПАО «Редкие газы», ЗАО «Лисичанский пивоваренный завод». По показателю реализации промышленной продукции в расчете на одного жителя город занимает 7 место среди городов и районов Луганской области.
Сложной остается ситуация на градообразующих предприятиях города. Отсутствие реальной стратегии развития экономики Украины, действенных механизмов преодоления кризисных явлений в топливно-энергетическом комплексе страны ставит под угрозу само существование целых отраслей, и, в первую очередь, угольной. Поэтому деятельность городского совета в рамках имеющихся полномочий была направлена на поддержку угольных предприятий города, недопущение закрытия шахт, привлечение внимания высших органов государственной власти к проблемам развития отечественной промышленности, поддержке собственного товаропроизводителя. Данные вопросы были, есть и остаются актуальными в работе городского совета и его исполнительных органов.
В августе 2016 года между городским советом и Институтом стратегических исследований «Новая Украина» был подписан Меморандум о сотрудничестве в подготовке программ и проектов развития Лисичанска, в том числе стратегии социально-экономического развития города. Надеемся, что результатом нашего сотрудничества станет трансформация жизнедеятельности города из режима выживания в режим устойчивого развития.

Управлением экономики активно велась работа по развитию потребительского рынка города.

Мониторинг потребительского рынка показывает его стабильное состояние с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, достаточно развитой сетью предприятий торговли. Потребительский рынок в достаточном количестве насыщен продовольственными товарами, в том числе продуктами первой необходимости. В городе не наблюдается ажиотажного спроса и дефицита на любые товары.

На начало 2016 года сеть розничной торговли насчитывала 624 объекта, в том числе продовольственных магазинов – 225, из них 6 супермаркетов, непродовольственных магазинов – 253, 140 объектов мелкорозничной торговли, 84 заведения общественного питания, в том числе общедоступная сеть –  48 объектов на 2408 посадочных мест. 
Только за І полугодие 2016 года за счет средств частного капитала в городе открыто 16 объектов инфраструктуры: 13 объектов торговли, 2 аптеки, 1 объект бытового обслуживания (для сравнения в 2014 году – 4 объекта торговли, 1 киоск, 3 аптеки; в 2015 году – 11 объектов: 8 объектов торговли, 1 аптека, 2 объекта бытового обслуживания). Благодаря открытию новых объектов в сфере торговли и бытовых услуг было создано 43 рабочих места (в 2014 году – 17 рабочих мест).

В городе функционируют 7 рынков и 3 торговых площадки на 2055 и 278 торговых мест соответственно. Решением исполнительного комитета городского совета было определено 16 дополнительных мест для осуществления выездной торговли овощами, фруктами и бахчевыми культурами на территории города. В результате с 01.06.2016 года организована выездная ярмарочная торговля овощами, фруктами в 12 районах города по ценам ниже, чем в торговой сети. По состоянию на 01.10.2016 г. населению города реализовано в объектах выездной торговли 457 тонн овощей, 324 тонн картофеля, 280 тонн бахчевых культур на общую сумму 4172,8 тыс. грн. К организации данной торговли привлекаются, как физические лица-предприниматели, так и непосредственные товаропроизводители. Кроме того, с целью популяризации продукции собственного производства управлением экономики в течение года проводились мероприятия по привлечению местных товаропроизводителей к участию в праздничных ярмарочных мероприятиях.

Согласно плану деятельности по подготовке проектов регуляторных актов на 2016 год и внесенных в него изменений, в текущем году решением исполнительного комитета утвержден один регуляторный акт («Правила приема сточных вод предприятий и организаций в коммунальную систему канализации городов Лисичанск, Новодружеск, Приволье»). Принятие этого регуляторного акта позволило значительно повысить эффективность работы и безопасности эксплуатации городских очистных сооружений канализации, предотвратить нарушения в работе сетей и сооружений канализации, и обеспечить охрану окружающей природной среды от загрязнения сбросами сточных вод.

В 2016 году была проведена обширная работа, направленная на привлечение дополнительного финансирования для решения насущных проблем жизнедеятельности нашего города. В адрес Луганской ОГА для финансирования за счет субвенции из государственного бюджета на выполнение мероприятий социально-экономического развития было подано 13 проектов на общую сумму 3 млн. 443 тыс. грн., а также 27 проектов на сумму 128 млн. 432 тыс. грн. для финансирования за счет средств государственного фонда регионального развития.
Кроме того, исполнительными органами городского совета и коммунальными учреждениями и предприятиями ведется целенаправленная работа по поиску внебюджетных источников финансирования, результатом которой стало привлечение международных организаций (ЮНИСЕФ, Красный Крест, ПРООН) и благотворительных фондов (NRC, Mercy Corps, Общественная инициатива «Восстановление Донбасса») к реализации социально значимых проектов в нашем городе.  

Собственность, земельные отношения, строительство и архитектура

Основными направлениями работы управления собственности является организация работы по учету, контроля за движением, приватизации и передаче в аренду объектов коммунальной собственности, в том числе земли. 
Управлением обеспечивается формирование и ведение Реестра объектов коммунальной собственности территориальной громады г. Лисичанска. По состоянию на 01.10.2016 г. в данном Реестре учитывается 4,9 тыс. зданий и сооружений. Имущество территориальной громады находится на балансе 99 предприятий и учреждений коммунальной формы собственности. 

Использование таких методов управления, как передача в аренду недвижимого имущества (в т. ч. земельных участков), приватизация коммунального имущества, размещение наружной рекламы, обеспечило пополнение городского бюджета в отчетном периоде на сумму 9 млн. грн.
Кроме того, за 9 месяцев 2016 года от передачи в аренду объектов недвижимости на счета коммунальных предприятий поступило 0,5 млн. грн. 
Всего по состоянию на 01.10.2016 г. действует 257 договоров аренды недвижимого коммунального имущества общей площадью 61289 кв. м., 35 договоров бесплатного пользования (3005 кв. м.), 665 договоров аренды земли и 78 договоров о временном пользовании местами расположения специальных конструкций в г. Лисичанске.
На данное время продолжается работа по выполнению Программы развития земельных отношений в г. Лисичанске на 2015-2017 годы. Проводится работа по инвентаризации земель образования. До конца 2016 года запланировано произвести инвентаризацию по 15 общеобразовательным учебным заведениям. Проводится работа по установлению границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос реки Верхняя Беленькая. 

Управлением архитектуры и градостроительства продолжается работа по информационно-документальному сопровождению разработки Плана зонирования города Лисичанска совместно с ООО «Институт Харьковпроект». Второй этап данной работы будет завершен в ноябре текущего года, после чего план зонирования будет вынесен на общественное обсуждение с последующим утверждением на сессии городского совета.
Также управлением за данный период выдано градостроительных условий и ограничений на 12 объектов строительства и реконструкции, 8 строительных паспортов на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и хозяйственных построек. За 9 месяцев застройщиками введено в эксплуатацию 2 вновь построенных жилых дома и 1 жилой дом после реконструкции. Также введено в эксплуатацию 6 объектов нежилого назначения (офисы, автомойка с шиномонтажем, магазин продтоваров). Выполнены 9 заключений на документацию по землеустройству. Издано 7 приказов о привлечении к паевому участию заказчиков в создании и развитии инженерно-транспортной и социальной инфраструктуры города Лисичанска, что дало возможность привлечь в местный бюджет 17,8 тыс. грн. Также управлением рассмотрены документы для оформления разрешений на размещения внешней рекламы по 50 объектам. За размещение наружной рекламы в бюджет города поступило 150,1 тыс. грн. 

По итогам деятельности рабочей группы по приведению названий объектов топонимика г. Лисичанска в соответствие с требованиями Закона Украины «Об осуждении коммунистического и национал-социалистического (нацистского) тоталитарных режимов в Украине и запрет пропаганды их символики» решением Лисичанского городского совета переименованы 99 объектов топонимики (улиц).

Управление капитального строительства осуществляет руководство в области строительства объектов жилищно-гражданского и коммунального назначения и выполняет функции заказчика по строительству этих объектов. За 9 месяцев 2016 года управлением капитального строительства освоено 249,1 тыс. грн. капитальных вложений. Была разработана проектно-сметная документация по демонтажу аварийного жилого дома № 17 в кв. Восточный (кв. Октябрьской революции). Также управлением в сентябре 2016 года была завершена реконструкция и введено в эксплуатацию помещение общеобразовательной школы № 3 под учебно-воспитательный комплекс «школа - детский сад». 

Управление капитального строительства осуществляет технический надзор за проведением капитальных ремонтов на коммунальных объектах культуры, образования, здравоохранения, спорта, а также административных зданий городского совета. За счет ведения безвозмездного технического надзора, экономия бюджетных средств составила более 300 тыс. грн.

Инженерно-геологической службой управления продолжаются работы по ведению мониторинга 33 оползневых участков в г.г. Лисичанск, Приволье. 
Специалистами УКСа также ведется реестр частных жилых домов, которые получили разрушения в результате боевых действий при проведении АТО в г. Лисичанске. Управление сотрудничает с международным благотворительным фондом NRC по оказанию помощи строительными материалами жителям поврежденных домов, благодаря чему за все время  адресная помощь была оказана 74 семьям.

Жилищно-коммунальное хозяйство, транспортная и дорожная инфраструктура
«Город без окраин» – таков девиз городского совета в сфере жилищно-коммунального хозяйства, что находит свое отражение в работе по  благоустройству не только центральной части города, но и отдаленных микрорайонов и улиц Лисичанска.

Результатом этой работы является сохранение и развитие коммунальной инфраструктуры: осуществляется ремонт дорог, тротуаров и внутриквартальных проездов, выполняется замена светофоров на современные светодиодные, ведется работа по совершенствованию освещения города и его озеленению, устанавливаются новые детские площадки, остановки общественного транспорта.

В 2016 году управлению по осуществлению политики Лисичанского горсовета в области ЖКХ на выполнение возложенных функций и задач выделено из местного бюджета 29,7 млн. грн.

За истекший период 2016 года уже освоены средства:

- на содержание и текущий ремонт линий наружного освещения в сумме 2205,4 тыс. грн., выполнен капитальный ремонт линий наружного освещения на 6-ти улицах города (ул. Сковороды, Менделеева, К. Маркса, Машиностроителей, Гора Попова, В. Сосюры) на сумму 317,5 тыс. грн., восстановлено освещение моста через р. Северский Донец по ул. Первомайской;

- на содержание дорог и тротуаров 770,4 тыс. грн.,

- на разметку дорог 98,8 тыс. грн.,

- на содержание светофоров 131,3 тыс. грн., к имеющимся светофорам добавился ещё один – на перекрёстке ул. Гарибальди и пр. Победы, на что было потрачено 262,2 тыс. грн.;

- на содержание, текущий и капитальный ремонт зеленых насаждений –  615,1 тыс. грн.

За счет средств местного бюджета КАТП 032806 приобрело контейнеры для сбора мусора, биотуалеты, съёмные кузова и навесное оборудование на мусоровоз на общую сумму 644,1 тыс. грн.

Для улучшения качества работ по ремонту и содержанию дорог  и улиц городским советом выделены средства в сумме 2300 тыс. грн. на приобретение комбинированной дорожной машины для КП «Лисичанский Дорремстрой».

За истекший период выполнен текущий ремонт автодорог 22-х улиц на сумму 2603,9 тыс. грн., капитальный ремонт улиц Рыльского и Красная на сумму 837,1 тыс. грн. Выполняется капитальный ремонт автодороги по ул. Машиностроителей. Кроме того, за счет средств областного бюджета (3 600 тыс. грн.) осуществлен капитальный ремонт улиц 9 Мая, Свободы, 65 лет Победы. Также городским советом выделено софинансирование (385,2 тыс. грн.) на капитальный ремонт дорог по ул. Машиностроителей, К. Маркса (г. Лисичанск),  ул. Маяковского (г. Новодружеск) за счет средств Государственного фонда регионального развития.
Впервые за много лет городской совет уделяет особое внимание ремонту придомовых территорий. В этом году выделено на текущий ремонт асфальтобетонного покрытия придомовых территорий 2816,8 тыс. грн.
Установлены 4 современные остановки общественного транспорта в районе центрального рынка.
КП «Лисичансктеплосеть», ЛКСП «Лисичанскводоканал» и жилищно-эксплуатационными конторами проведены работы по подготовке к отопительному сезону. Для ЛКСП «Лисичанскводоканал» из городского бюджета выделены средства на приобретение экскаватора-погрузчика в сумме 2 100 тыс. грн., на приобретение глубинных насосов – 200 тыс. грн., а также на финансовую поддержку предприятия – 1 350 тыс. грн. Было заменено 600 м магистрального Белогоровского водовода, трубы для которого были предоставлены Международным Комитетом Красного Креста. С целью обеспечения бесперебойного прохождения отопительного сезона, за счет средств местного бюджета КП «Лисичансктеплосеть» приобретены 3 котла на сумму 528,0 тыс. грн.: 2 котла установлены на котельную «Красногвардейская», 1 котел установлен на котельной «41-й микрорайон». В рамках собственной инвестиционной программы КП «Лисичансктеплосеть» произведена полная замена оборудования котельной и теплотрассы, подающих теплоноситель в школу № 26.

Предприятиями жилищно-коммунального хозяйства и заведениями социальной сферы проведены необходимые мероприятия по подготовке к работе в осенне-зимний период 2016-2017 гг., что позволило в целом нормально начать отопительный сезон в нашем городе.  

Службами городского совета своевременно проведены конкурсы на перевозку пассажиров на городских маршрутах. Это позволило не только обеспечить бесперебойную работу городского пассажирского транспорта, привлечь новых перевозчиков, но и снизить для лисичан стоимость проезда практически на всех автобусных маршрутах на 0,5 – 1 грн. Городской совет делает все возможное, чтобы в условиях отсутствия предусмотренной законодательством субвенции из государственного бюджета на компенсацию расходов за льготный проезд обеспечить социальные гарантии гражданам и сохранить в городе электротранспорт. Финансовая поддержка коммунального предприятия «Электроавтотранс» из городского бюджета в 2016 году составила 2 млн. 503 тыс. грн. 

На капитальный ремонт жилищного фонда из местного бюджета в целом выделено 3364 тыс. грн. Выполнены ремонты кровель 3-х жилых домов: д. № 3 кв. Молодёжный, д. № 94 пр. Победы, д. № 2 ул. 2-го Сентября. Проводятся работы по капитальному ремонту дома № 29 а по ул. Ломоносова в г. Приволье.

Выделены деньги на проведение капитального ремонта электроосвещения и силовой проводки дома № 345 по ул. им. В. Сосюры в сумме 810 тыс. грн. Проведен капитальный ремонт 31 лифта на сумму 300 тыс. грн.

В 2016 году на основании обращений граждан управлением по осуществлению политики Лисичанского городского совета в области ЖКХ продолжена работа по ведению реестра объектов всех форм собственности, которые получили повреждения и разрушения в результате боевых действий при проведении АТО в г. Лисичанске. 

По результатам неоднократных обращений Лисичанского городского совета в Луганскую облгосадминистрацию, Кабинет Министров Украины, соответствующие министерства и ведомства, после проделанной совместной работы по подготовке необходимых материалов и расчетов, в апреле 2016 года распоряжением головы Луганской облгосадминистрации была выделена субвенция из областного бюджета городскому бюджету г. Лисичанска для выплаты компенсации жителям разрушенного в 2014 году дома № 17 кв. Октябрьской революции. На 1 ноября 2016 года управлением по осуществлению политики Лисичанского городского совета в области ЖКХ выплачены денежные средства собственникам 89 квартир дома № 17 в сумме 24491,5 тыс. грн. В настоящее время выплаты продолжаются. 

В связи с нерешенным на государственном уровне вопросом о выплате денежной компенсации гражданам, которые пострадали в ходе проведения АТО, выплата денежной компенсации жителям квартир, которые находятся в коммунальной собственности, на сегодня к сожалению, не возможна. Учитывая сложившуюся ситуацию и понимая сложность нынешнего экономического положения, с целью обеспечения конституционных прав граждан, Лисичанским городским советом этой категории граждан будут предоставлены квартиры для постоянного проживания после проведения в них ремонтных работ. Уже выделены деньги местного бюджета на ремонт 12 квартир на сумму 628,3 тыс. грн. 

Во исполнение Закона Украины «Об особенностях осуществления права собственности в многоквартирном доме», при содействии управления по осуществлению политики Лисичанского городского совета в области ЖКХ в 2016 году зарегистрировано три общества совладельцев многоквартирных домов: 

- г. Лисичанск, ул. Европейская, 54, 

- г. Лисичанск, кв. Центральный, 15,

- г .Новодружеск, ул. им. М. Грушевского, 48. 

В рамках проекта ПРООН «Восстановление управления и примирение в охваченных конфликтом громадах», участником которого стал и Лисичанский городской совет при поддержке Украинской ассоциации районных и областных советов, к работе в городе привлечены эксперт и советник проекта по вопросам  управления многоквартирными домами в условиях реформирования.
По данным отдела по учету, распределению, обмену и приватизации жилья городского совета по состоянию на 01.10.2016 г. из всего жилого фонда города (34 765 квартир) приватизировано 31 103 квартиры (в т. ч. в отчетном периоде – 70 квартир), что составляет 89 %. 
На квартирном учете по месту жительства при Лисичанском городском совете состоит 728 семей, из них правом первоочередного получения жилья пользуются 260 семей, правом внеочередного получения жилья – 168 семей. В 2016 году на квартирный учет поставлено 30 семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Снято с квартирного учета 24 семьи.

За отчетный период распределено и предоставлено 14 квартир повторного заселения.

В 2016 году была проведена инвентаризация жилья детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. В настоящее время ЖЭКами проводится инвентаризация неприватизированного жилья, находящегося в коммунальной собственности, с целью выявления брошенных и бесхозных квартир, которые можно будет предоставить для распределения гражданам, состоящим на квартирном учете.
Здравоохранение

В сферу управления КУ «Территориальное медицинское объединение г. Лисичанска» входит 5 лечебно-профилактических учреждений: Центральная городская больница им. Титова, 2 Центра первичной медико-санитарной помощи, Городская детская больница, Стоматологическая поликлиника. Кроме этого, на территории города| расположены лечебно-профилактические заведения областного подчинения: Лисичанска областная психиатрическая больница, Лисичанский областной противотуберкулезный диспансер, Лисичанский областной кожно-венерологический диспансер, Лисичанска станция скорой медицинской помощи, Луганская областная клиническая детская больница. Медицинскую помощь населению предоставляют 260 врачей, 657 человек среднего медицинского персонала. Отмечается тенденция уменьшения численности медицинских работников. Укомплектованность врачами составляет  61,4 %, средним медицинским персоналом – 74,6 %.
Бюджет здравоохранения города на 2016 год составляет 95,9 млн. грн., что больше по сравнению с прошлым годом на 10,015 млн. грн. или 11,7 %. Это позволило увеличить расходы на:

- заработную плату медицинских работников – на 1612,8 тыс. грн., или на 3,2%;
- приобретение медикаментов и медицинских изделий – на 597,7 тыс. грн., или в 2 раза;

- приобретение продуктов питания – на 132 тыс. грн., или на 54,6 %;

- оплату льготных рецептов для категорий населения, которые имеют право на бесплатное и льготное получение медикаментов – на 439,1 тыс. грн., или в 5 раз;

- приобретение горюче-смазочных материалов, автозапчастей, оснащение всех лечебных учреждений города огнетушителями и приобретение строительных материалов (что позволило произвести текущие ремонты собственными силами в родильном и инфекционном отделениях, ремонт мягкой кровли складского помещения ЦГБ им. Титова, дезкамеры, пищеблока, кабинетов ЦПМСП № 1)– на 536,2 тыс. грн. или в 2 раза; 

- оплату услуг – на 280,415 тыс. грн., или в 2,5 раза, благодаря чему выполнен ремонт участка автодороги хирургического корпуса ЦМЛ им.Титова – 382 кв. м., произведены ремонты медицинского оборудования (значительная часть которого имеет 100 % износ). 

Значительные средства в 2016 году были выделены на приобретение современного медицинского оборудования:

- за счет остатков средств медицинской субвенции прошлого года было приобретено медицинское оборудование на общую сумму 172,7 тыс. грн. в т.ч. фетальный монитор для родильного отделения, физиотерапевтический аппарат низкочастотной электротерапии, ручной плазмоэкстрактор, кресло донора стационарное, микроскопы бинокулярный и монокулярный, электрокардиограф и холодильник для хранения вакцин и инсулинов; 
- за счет городского бюджета развития было приобретено медицинское и прочее оборудование на общую сумму 3 684,99 тыс. грн. в т.ч. концентратор кислорода, аппарат искусственной вентиляции легких, наркозно - дыхательный аппарат для реанимационного отделения, центрифуга рефрижераторная, смешивающие весы для отделения трансфузиологии, дефибриллятор-монитор для кардиологического отделения, кювезы (инкубаторы) для новорожденных массой от 0,5 кг, два аппарата искусственной вентиляции легких для новорожденных для родильного отделения, аппарат УЗД для проведения пренатального скрининга, аппарат для записи КТГ плода для отделения патологии беременных; планируется приобретение двух газовых котлов для амбулатории № 3 ЦПМСП № 1;
- за счет средств областного бюджета получена субвенция на приобретение медицинского оборудования в сумме 9 967 тыс. грн., из них приобретены три низкотемпературных холодильника для отделения трансфузиологии. До конца года планируется приобретение комплексного цифрового рентгенаппарата, цифрового флюорографа, наркозно-дыхательного аппарата, фиброгастроскопа, колоноскопа, стерилизаторов, для чего начата процедура тендерной закупки через систему Прозорро. 

Для проведения капитальных ремонтов из городского бюджета развития выделены плановые ассигнования и фактически освоены средства в общей сумме 3 932,9 тыс. грн. на:

- капитальный ремонт по установке энергосберегающих окон в городской консультативно-диагностической поликлинике – 476,363 тыс. грн.;

- капитальный ремонт фасада бактериологической лаборатории – 99,8 тыс. грн.;

- капитальный ремонт по установке энергосберегающих дверей и окон в амбулатории № 6 ЦПМСП № 1 – 192,8 тыс. грн.;

- капитальный ремонт автоматической установки пожарной сигнализации в центральной поликлинике и в городской консультативно-диагностической поликлинике – 539 тыс. грн.;

- изготовление проектно-сметной документации и строительство кислородопровода для операционных и реанимационных залов хирургического корпуса ЦГБ им. Титова – 284 тыс. грн.;

- изготовление проектно-сметной документации на строительство второго корпуса родильного отделения – 197,9 тыс. грн.;

- капитальный ремонт мягкой кровли центральной поликлиники – 403,3 тыс. грн.;

- капитальный ремонт помещений анестезиологии и интенсивной терапии и отделения экстренной неотложной помощи ЦГБ им.Титова – 1489,8 тыс. грн.;

- изготовление проектно-сметной документации на капитальные ремонты хирургического отделения, кардиологического отделения, помещений 1 и 2 этажей терапевтического корпуса – 249,6 тыс. грн.

До конца 2016 года планируется осуществить работы на общую сумму 1745,3 тыс. грн. по изготовлению проектно-сметной документации на строительство модульной котельной для хирургического корпуса ЦГБ, капитальному ремонту системы отопления центральной поликлиники, установке энергосберегающих окон и замене дверей на металлопластиковые в городской консультативно-диагностической поликлинике, а также капитальный ремонт помещений в амбулатории № 6 ЦПМСП № 1. Таким образом, в 2016 году будет завершена работа по замене окон на энергосберегающие в коммунальных лечебно-профилактических учреждениях г. Лисичанска.
За счет собственных поступлений лечебных учреждений  получено 1459,1 тыс. грн. (доходы за проведение профилактических медицинских осмотров, зубопротезирования, от арендной платы, реализации имущества). Средства направлены на обеспечение расходов отделения профосмотров ГКДП, а также на улучшение материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений: приобретены палатные двери для отделения терапии, строительные материалы для текущего ремонта помещений детской поликлиники на территории детского городка. Приобретено медицинское и прочее оборудование на общую сумму 142,6 тыс. грн. в т. ч. морозильная камера, морозильный ларь, микроскоп и РН-метр для клинической лаборатории, стиральная машинка. 

За счет внебюджетных источников (безвозмездная, благотворительная, гуманитарная помощь) поступили материальные ценности на общую сумму 3237,8 тыс. грн.
Образование

Сеть заведений образования нашего города, входящих в сферу управления отдела образования, составляют 44 учебных заведения, из них: 

- 16 дошкольных учебных заведений, в том числе 14 – коммунальных (2228 детей);

- 21 общеобразовательных учебных заведений (8175 школьников); 

- 5 ПТУ (1106 учащихся); 

- 2 внешкольных учебных заведения, где в 179 кружках занимаются 2645 детей. 

В учебных заведениях работают 2015 человек, из них 1196 – педагогические работники.

В результате принятых в конце декабря 2015 года законодательных изменений профессионально-технические учебные заведения были переданы на финансирование из местных бюджетов. Таким образом с 1 января 2016 года расходы по 5 профессиональным учебным заведениям Лисичанска легли на плечи городского бюджета, что потребовало в срочном порядке изыскать средства в сумме около 25 млн. грн.  И городской совет принял такое непростое решение, что позволило не бросить ПТУ на произвол судьбы и обеспечить финансирование защищенных статей и других первоочередных расходов в текущем году.
В 2016 году на базе школы № 3 был открыт учебно-воспитательный комплекс «Школа - детский сад «Барвинок», благодаря чему решилась проблема обеспечения местами в дошкольных учебных заведениях в районе улицы Красной. Открытие данного заведения помогло создать 40 дополнительных мест для детей дошкольного возраста и 10 дополнительных рабочих мест. Реконструкция школы под учебно-воспитательный комплекс началась 5 лет назад, и для ее завершения из городского бюджета в 2016 году было выделено 772,2 тыс. грн. на капитальный ремонт пищеблока школы и приобретение оборудования прогулочных площадок. В октябре этого года НВК открыл свои двери для маленьких лисичан. 
В городе созданы все условия для организации бесплатного питания детей в школах. И если за счет образовательной субвенции из государственного бюджета предусмотрено бесплатное питание для льготной категории школьников (детей из малообеспеченных семей, детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения, детей с особенными образовательными потребностями из инклюзивных классов), то городским советом и исполнительным комитетом было принято решение об организации бесплатного питания для всех учащихся 1-4 классов на сумму 7 грн. в день, что потребовало выделения из городского бюджета около 4 млн. грн. Также на 50 % были увеличены денежные нормы питания в детских садах.
Особое внимание уделяется детям, требующим особой социальной поддержки. В общеобразовательных школах № 12 и № 14 функционируют инклюзивные классы для детей с особенными образовательными потребностями. С 1 сентября этого года в этих школах дополнительно были открыты 4 таких класса. Открыта инклюзивная группа в детском саду № 7 «Искорка».  Планируется открытие инклюзивных групп в детских  садах № 3 «Дюймовочка» и № 13 «Ромашка» при поддержке ЮНИСЕФ.

На базе школы № 14 было организовано обучение по экстернатной форме для детей из временно неподконтрольных Украине территорий. По этой форме обучения получили образование 116 учащихся, 83 из них – это выпускники 9 и 11 классов.

На оздоровление и отдых детей летом 2016 года из городского бюджета было выделено 385,5 тыс. грн., за счет чего на базе школ города были открыты 14 летних языковых лагерей с дневным пребыванием, в которых отдохнули 970 учащихся (из них 800 детей из числа льготной категории – за счет местного бюджета). Для 29 детей социально-незащищенной категории были приобретены путевки в загородный оздоровительный лагерь «Мечта». 
Растёт потребность учебных заведений в современной компьютерной технике. Показатель обеспеченности школ города компьютерной техникой составляет 79 %. Из городского бюджета в 2016 году было выделено 195 тыс. грн. на приобретение компьютеров для общеобразовательных школ №№ 6, 14, 24, УВК «Школа - детский сад «Барвинок». Выделены средства на приобретение ноутбуков для внешкольных учебных заведений.
Также за счет бюджета приобретены 62 комплекта школьной мебели для школ №№ 3, 4, 5, 27, 29 на сумму 79,5 тыс. грн., 800 комплектов постельного белья для детских садов на сумму 188,5 тыс. грн.
Не остается без внимания развитие спортивной базы школ. Приобретено 13 теннисных столов. Для участия городских команд в областных соревнованиях закуплен  комплект спортивной формы. В сентябре 2016 года команды школ № 4 и № 8 благодаря финансированию из местного бюджета представили Луганскую область на Всеукраинских соревнованиях в рамках пятой Всеукраинской олимпиады школьников. Для этого из городского бюджета было выделено около 30 тыс. грн. Спортивная база общеобразовательных школ № 4, 14, 27, 30, УВК «Гарант» пополнена комплектами нового спортивного оборудования за счет участия в проекте ООН UNICEF.

В 2016 году была возобновлена традиция чествования и поощрения одаренных детей – победителей предметных олимпиад, конкурсов и их педагогов, для чего из городского бюджета было выделено 20 тыс. грн.
На протяжении нескольких десятилетий не осуществлялись противопожарные мероприятия капитального характера. В 2016 году из городского бюджета были выделены средства на данные цели в сумме 779,1 тыс. грн., за счет которых был проведен капитальный ремонт систем пожаротушения в четырех дошкольных учебных заведениях, монтаж установок защиты от молний, обработка чердачного помещения огнезащитным составом в школе № 27, произведена перезарядка всех огнетушителей, которые находятся на балансе учебных заведений, приобретено 386 огнетушителей.

Значительное внимание в 2016 году уделено укреплению материально-технической базы учебных заведений и проведению капитальных ремонтов. Согласно решениям городского совета отделу образования на данные цели в этом году было выделено более 11 млн. грн.

За счет бюджета развития были выполнены такие капитальные работы:

- капитальный ремонт пищеблока школы № 3 для открытия УВК «Школа - детский сад»;

- капитальный ремонт кровель в школах № 2, 13, УВК «Гарант», детских садах № 1 «Скворушка», № 6 «Чайка», № 7 «Искорка», Центре научно-технического творчества;
- замена окон на энергосберегающие в школах №№ 2, 4, 5, 13, 27, в детском саду № 8 «Светлячок», в  Центре научно-технического творчества;
- капитальный ремонт системы отопления в школе № 12.


В настоящее время выполняются работы по капитальному ремонту конструкций крыши и чердачного перекрытия спортивного зала Лисичанского многопрофильного лицея. Также ведутся подготовительные работы по ремонту кровель в школе № 7 и детском саду № 8 «Светлячок».

До конца года планируется также произвести замену окон в школах  №№ 2, 4, 5, 6, 13, 14, 18, 25, 26, 27, УВК «Гарант», детском саду № 1 «Скворушка».
За счет средств областного бюджета устранена аварийная трещина и усилены несущие конструкции здания школы № 9, выполнен капитальный ремонт мягкой кровли и полов в школе № 30. В Центре внешкольной работы со школьниками и молодежью до конца года будет проведен капитальный ремонт системы отопления. 

За счет средств международной организации ЮНИСЕФ в специализированной школе № 8 проведен капитальный ремонт шиферной кровли и спортивного зала.
Дальнейшая реализация принятой городским советом программы развития системы образования г. Лисичанска на 2016-2020 гг. позволит обеспечить создание во всех коммунальных учебных заведениях комфортных условий для получения детьми качественного образования. 
Культура

Сеть коммунальных учреждений культуры города насчитывает 19 учреждений: 3 Дворца культуры, 4 школы эстетического воспитания, городской краеведческий музей, кинотеатр «Дружба» и централизованная библиотечная система, в состав которой входят 10 библиотек. В учреждениях культуры работает 296 человек из них 197 специалистов.


Основным направлением работы коммунальных учреждений культуры является культурно-образовательная и досуговая деятельность. Во Дворцах культуры города работает 63 клубных формирований, из них для детей 38, в которых занимаются 1416 человек, из них дети – 863. В школах эстетического воспитания гг. Лисичанск, Новодружеск, Приволье учатся 1331 ученик. За 9 месяцев текущего года учреждениями культуры города проведено 1157 мероприятий. В городе работают 7 творческих коллективов, которые имеют звание «народный самодеятельный коллектив», и 5 детских коллективов со званием «образцовый самодеятельный коллектив».


За отчетный период на капитальные ремонты коммунальных учреждений культуры из городского бюджета было выделено: 1638,2 тыс. грн. на установку энергосберегающих окон в ДК им. В.Н. Сосюры и городском краеведческом музее, ремонт кровли кинотеатра «Дружба», замену окон и ремонт кровли Привольской ДШИ. На укрепление материальной базы коммунальных учреждений культуры из городского бюджета выделено 639,6 тыс. грн., за счет чего приобретены кресла в зрительный зал Лисичанского городского ДК, компьютеры в библиотеку для детей № 1, тематическое банерное полотно с изображением В.Н. Сосюры в ДК им. В.Н.Сосюры. Также на протяжении года за счет средств городского бюджета оказана финансовая поддержка кинотеатру «Дружба» в размере 122,3 тыс. грн. На 17-й сессии горсовета было выделено 1 611,3 тыс. грн. для приобретения киноаппаратуры для кинотеатра.

На протяжении 2016 года из городского бюджета на поддержку творчески одаренных детей и молодежи выделено 25,0 тыс. грн., за счет которых проведены городские детско-юношеский литературный конкурс «Проба пера», конкурс ведущих «Зажги свою звезду», традиционный фестиваль танца «Viva Dance 2016»; профинансировано участие образцовой детской театральной студии «Арлекин» Лисичанского городского Дворца культуры в презентации Дней Луганщины в г. Киеве; образцового хореографического коллектива «Street Dance» Дворца культуры «Диамант» во Всеукраинских рейтинговых соревнованиях гран-при WorldUCA в г. Одессе и участие преподавателей Лисичанской детской музыкальной школы № 2 в VIII Открытом Международном фестивале-конкурсе музыки и академического вокала «Золотой звездопад» в г. Днепропетровске. 


Благодаря поддержке депутатов Лисичанского городского совета в январе участники народного театра-студии «Лимпопо» Лисичанского городского Дворца культуры приняли участие в Международном фестивале детско-юношеского творчества «Литовская феерия», который проходил в Литве. Коллектив был единственным с востока Украины и достойно выступил на таком представительном фестивале, где было представлено 107 коллективов Украины и Литвы, заняв 3 место.


В отчетном периоде совместно с общественной инициативой «Восстановление Донбасса» организовано проведение в г. Лисичанске творческих проектов, реализацией которых стали: выставка детского рисунка «Мир и война глазами детей»; участие ученицы Новодружеской школы искусств Ластовецкой Дарьи во Всеукраинском телевизионном детском песенном фестивале-конкурсе «Соловейко України» под патронатом Благотворительной организации Президентского фонда Л. Кучмы «Украина», по итогам которого она заняла второе призовое место; всеукраинский конкурс вышивки, бисероплетения, декоративно-прикладного искусства «Пасхальный вернисаж», в котором принимали участие мастера города Лисичанска, и по оценкам жюри из семи победителей стала мастерица из Лисичанска Светлана Телушка.

Одним из ярких событий сентября стало участие Национального президентского оркестра в общегородских торжественных мероприятиях, посвященных 73-й годовщине освобождения Лисичанска от фашистских захватчиков и Дню города. 

В рамках реализации проекта «Поддержка стабилизации громад на Донбасссе», который финансировался Министерством иностранных дел Японии, 27 февраля в Лисичанском городском ДК состоялась торжественная презентация отремонтированных помещений (проведены капитальные ремонты комнат для кружковой работы). Тесное сотрудничество с данной организацией продолжается, за счет чего значительно улучшилась материальная база учреждения.

Молодежная политика и спорт

Отделом по делам семьи, молодежи и спорта Лисичанского городского совета разработаны и реализуются 3 городские программы:

- Городская программа реализации государственной молодежной и семейной политики на 2016-2020 годы ;

- Городская программа развития физической культуры и спорта на 2012-2016 годы;

- Городская программа оздоровления и отдыха на 2012-2016 годы.

Специалистами отдела было организовано проведение 137 городских мероприятий:

- 6 - молодежной политики;

- спортивных мероприятий: городского уровня – 33, приняли участие в областных – 53, Всеукраинских и Международных – 24;

- 15 общегородских мероприятий военно-патриотической и спортивно-массовой направленности. 

На территории города находятся: 1 стадион, 2 ДЮСШ, 5 спортивных комплексов, 41 спортивный зал, 1 плавательный бассейн, спортивный культурно-оздоровительная база «Лисичанец». Спортивная база города состоит из 234 спортивных объектов. На базе спортивных сооружений города действуют 98 спортивных секций, в которых занимается более 4,5 тыс. человек, из них детей и молодежи – 3,8 тыс. чел. Работают 44 тренера, из которых 32 штатные. Приоритетными для города являются 24 вида спорта. Всего в городе к занятиям физической культурой и спортом привлечено более 16750 чел.

По итогам соревнований спортсменами города завоевано медалей: 
- на городских соревнованиях – бронзовых - 283, серебряных - 292, золотых - 344 ;

 - на областных соревнованиях – бронзовых - 154 серебряных - 145, золотых - 276; 
- на соревнованиях Всеукраинского и Международного уровней – бронзовых - 30, серебряных - 23, золотых - 43 .

В апреле 2016 г. бронзовую награду на чемпионате Европы по самбо во Франции завоевала воспитанница городской ДЮСШ Виталина Петухова (тренер Тростянский Г.Н.). Также «бронзу» на чемпионате Европы по бадминтону в Польше завоевал Даниил Боснюк (тренер Кондратюк А.А.). В октябре 2016 г. золотую медаль на чемпионате Европы по косики карате завоевал воспитанник ДЮСШ Владимир Кранин (тренер Политанская Т.).
В 2016 году присвоены звания кандидата в мастера спорта 9 спортсменам, мастера спорта – 2. В 2016 году в городской ДЮСШ открыто два новых отделения – «прыжки на батуте и акробатической дорожке» и «вольная борьба».

В 2016 году проведен капитальный ремонт спортивного зала и кровли здания городской ДЮСШ на сумму 569 тыс. грн. 

Еще одно направление деятельности отдела – координация отдыха и оздоровления детей. В 2016 году коммунальная оздоровительная база города состояла из 14 летних языковых лагерей при школах, где отдохнули 970 детей, и 1 лагеря со спортивным уклоном «Рекорд» при городской ДЮСШ, в котором отдохнули 50 воспитанников спортивной школы.
По итогам летней оздоровительной кампании 2016 различными формами оздоровления было охвачено 3328 детей льготных категорий и 3645 детей школьного возраста.

Отдел семьи, молодежи и спорта осуществляет документальное и социальное сопровождение проживающих в городе 478 многодетных семей, в которых воспитывается 1589 детей. Также отдел оформляет документы на присвоение почетного звания Украины «Мать-героиня», в настоящее время в стадии оформления документы еще 2 матерей. Отделом и соответствующими городскими координационными советами проводится систематическая работа по выявлению и пресечению фактов совершения насилия в семьях, противодействию торговле людьми, обеспечению гендерного равенства. 

Социальная защита

Социальная защита населения, уровень жизни жителей территориальной громады являются одним из приоритетных направлений деятельности городского совета и его исполнительных органов, в первую очередь, управления труда и социальной защиты населения городского совета.

В течение 2016 года за назначением различных видов государственной социальной помощи обратилось более 9 тыс. заявителей. За 10 месяцев 2016 года за счет субвенции из государственного бюджета местным бюджетам помощь выплачена в сумме 97,8 млн. грн. 

За счет средств городского бюджета выплачивается компенсация физическим лицам за предоставленные социальные услуги престарелым и инвалидам. За отчетный период текущего года своевременно выплачены средства 411 заявителям на сумму 335 тыс. грн.
Одним из самых актуальных сегодня вопросов является назначение субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг и твердого топлива. Количество семей, обратившихся за назначением субсидий постоянно растет. Так, в 2015 году назначено жилищных субсидий 18,3 тысячам семей на общую сумму 54,9 млн. грн., за 10 месяцев 2016 года – 20,5 тысячам семей на общую сумму 92,5 млн. грн. 

Приоритетным направлением работы УТСЗН является жизнеобеспечение социально незащищенных слоев населения путем своевременного предоставления льгот и компенсаций. Учет льготников ведется в Едином государственном реестре лиц, имеющих право на льготы. По состоянию на 01.10.2016 на учете состоят 35 тысяч льготников, из них 289 инвалидов войны, 875 участников  боевых действий, 646 граждан, пострадавших вследствие аварии на ЧАЭС, 9,5 тысяч детей войны, 2,8 тысячи инвалидов. За 9 месяцев 2016 года 16 предприятиям, предоставляющим населению коммунальные услуги, возмещены затраты за предоставленные льготы на общую сумму 10,3 млн. грн. 70 льготников в 2016 году получили компенсацию на приобретение  твердого топлива и сжиженного газа на общую сумму 68,6 тыс. грн. 
Ежегодно к Дню Победы осуществляется выплата разовой денежной помощи ветеранам войны и жертвам нацистских преследований за счет средств государственного бюджета. В 2016 году помощь выплачена 3417 ветеранам на сумму 2,751 млн. грн.

Остро на сегодняшний день стоит вопрос компенсации предприятиям затрат за льготный проезд граждан и услуги связи. Законом о Государственном бюджете на 2016 год субвенция местным бюджетам на эти цели не предусмотрена. Несмотря на неоднократные обращения депутатов и исполнительных органов городского совета к Верховной Раде Украины, Кабинету Министров Украины, центральным органам государственной исполнительной власти, облгосадминистрации по вопросу выделения необходимой субвенции, вопрос пока остается открытым. 

Особое внимание уделяется вопросам социальной защиты граждан, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы. За 9 месяцев  2016 года по «чернобыльским» программам из государственного бюджета перечислено 1,3 млн. грн. На должном уровне организовано санаторно-курортное оздоровление инвалидов-чернобыльцев 1 категории. В 2016 году УТСЗН учтены все пожелания как по поводу места оздоровления, так и желаемого времени заезда. В связи с этим заключены договоры с 4 санаториями Украины, направлены на санаторно-курортное лечение 26 «чернобыльцев». Возмещены затраты санаториям на сумму 52,1 тыс. грн. Работа в этом направлении продолжается.

За счет средств областного бюджета возмещены затраты аптекам за бесплатно предоставленные пострадавшим гражданам лекарственные препараты на сумму 78,3 тыс. грн. и лечебным учреждениям за услуги зубопротезирования на сумму 31,7 тыс. грн.

Во исполнение городской программы социальной защиты граждан, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы, за счет средств городского бюджета выплачена материальная помощь:

- 5 семьям в случае потери кормильца из числа ликвидаторов аварии на ЧАЭС в сумме 9 тыс. грн.;

- 27 остро нуждающимся гражданам из числа ликвидаторов и потерпевших к 30-й годовщине аварии на ЧАЭС в сумме 27 тыс. грн.  

Для осуществления уставных задач городским общественным организациям  из местного бюджета оказана финансовая поддержка в сумме 122,7 тыс. грн.

Одним из чрезвычайно важных направлений работы всех органов государственной исполнительной власти и местного самоуправления остается комплексное решение проблем инвалидов. Управлением в рамках государственных программ социальной защиты инвалидов выдано 351 направление на изготовление 1,5 тыс. протезно-ортопедических изделий, в т. ч. 47 направлений для детей-инвалидов, и 192 направления на обеспечение техническими средствами реабилитации. В 2016 году обеспечены санаторно-курортным оздоровлением 38 инвалидов и ветеранов войны. 

Новым направлением в работе УТСЗН является социальная защита участников АТО. По состоянию на 01.10.2016 на учете состоят 4 инвалида войны и 356 участников боевых действий из числа участников АТО. В 2016 году указанной категории граждан управлением выданы 4 направления на психологическую реабилитацию и 2 путевки на санаторно-курортное лечение.  

Одним из видов адресной социальной помощи для поддержки лиц, оказавшихся в сложных жизненных условиях, является одноразовая материальная помощь, предоставляемая из средств местного бюджета. В 2016 году решением городского совета максимальный размер помощи увеличен с 500 грн. до 1000 грн. За 9 месяцев 2016 года помощь, в большинстве случаев на лечение, оказана 190 лицам на сумму 78,3 тыс. грн. За счет средств местного бюджета оказывается также помощь на погребение некоторых категорий граждан. По состоянию на 01.10.2016 помощь получили 80 человек на сумму 40 тыс. грн.

Одним из главных социально-экономических заданий, направленных на рост благосостояния работающего населения города, является своевременная выплата заработной платы и увеличение ее уровня. В текущем году проведено 2 заседания городской комиссии по вопросам обеспечения своевременности и полноты уплаты налогов и погашения задолженности по заработной плате и другим социальным выплатам, а также по вопросам реализации мер, направленных на легализацию наемного труда. Регулярно осуществляется мониторинг состояния погашения задолженности, проводится соответствующая работа с руководителями предприятий. По оперативным данным по состоянию на 01.11.2016 года сумма задолженности по заработной плате составляет 79,2 млн. грн., в том числе на экономически активных предприятиях — 76,2 млн. грн. (из них 64,1 млн. грн. - не выплаченная заработная плата работникам ПАО «Лисичанскуголь» и его подразделений). За последний месяц задолженность уменьшилась на 9 млн. грн., в первую очередь за счет выплат работникам ПАО «Лисичанскуголь».
Уже почти 2 года УТСЗН осуществляется учет внутренне перемещенных лиц, а также назначение и выплата им помощи на проживание. По состоянию на 01.10.2016 года на учете состоят около 24 тысяч переселенцев из Крыма, Луганской и Донецкой областей. 848 семьям за 9 месяцев текущего года выплачена ежемесячная помощь из государственного бюджета в сумме 10,3 млн. грн. С начала текущего года проведены 7627 обследований с составлением соответствующих актов о фактическом месте проживания внутренне перемещенных лиц согласно Постановлению КМУ от 8 июня 2016 года № 365 «Некоторые вопросы осуществления социальных выплат внутренне перемещенным лицам». 

С августа 2016 года в здании управления ведутся ремонтные работы по замене системы отопления и установке энергосберегающих окон. На эти цели из городского бюджета выделены средства в сумме 1,5 млн. грн.  

Лисичанский территориальный центр социального обслуживания оказывает социальные услуги одиноким и одиноко проживающим пенсионерам, инвалидам, а также другим категориям граждан, которые попали в сложные жизненные обстоятельства. С начала 2016 года терцентром обслужено 2613 человек, в том числе:

- отделением социальной помощи на дому – 446 человек (уход, оказание помощи по месту проживания престарелых, инвалидов);

- отделением дневного ухода – 2017 человек (клубы по интересам, Университет третьего возраста, встречи);

- отделением организации адресной натуральной помощи – 692 человека (услуги парикмахера, швеи, рабочего, маляра).

На содержание терцентра в 2016 году из средств городского бюджета выделено 2,8 млн. грн. 

Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи Лисичанского городского совета обеспечивает организацию и проведение в пределах территориальных громад городов Лисичанск, Новодружеск, Приволье социальной работы с социально незащищенными категориями семей, детей и молодежи, которые находятся в сложных жизненных обстоятельствах и нуждаются в посторонней помощи. Специалистами центра за 9 месяцев 2016 года было проведено 342 социальных инспектирования семей с детьми и лиц, оказавшихся в сложных жизненных обстоятельствах. В ходе инспектирований выявлено 127 семей, которые нуждаются в посторонней помощи для решения проблем. По состоянию на 01.09.2016 г. на учете находится 467 семей, в которых воспитывается 843 ребенка. В 2016 году 52 семьи с детьми находились под социальным сопровождением, еще 315 семей с детьми, состоящих на учете, получали разовые социальные услуги. Всего за 9 месяцев 2016 г. услугами центра воспользовались 490 семей, в которых воспитывается 844 ребенка. Кроме того под социальным сопровождением находятся 12 приемных семей и 1 детский дом семейного типа, в которых воспитывается 31 ребенок. 
На первичном учете в службе по делам детей состоит 277 детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Из них под опекой и попечительством 193 ребенка. В городе функционирует 11 приемных семей, в которых проживают 16 детей, один детский дом семейного типа, в котором проживают 10 детей. Все семьи, в которых воспитываются дети, получают государственную социальную помощь на детей и денежное обеспечение приемным родителям.

В 2016 году устроено под опеку 17 детей, в приемную семью – 2 детей, 14 детей устроены в интернатные учреждения.

В службе по делам детей находится на учете 64 ребенка, подлежащих усыновлению. Служба постоянно проводит работу с кандидатами в усыновители и системную пропаганду усыновления детей старшего возраста, детей с особыми потребностями и групп из братьев-сестер. 
В городе функционирует Центр социально-психологической реабилитации детей, в котором за первое полугодие находилось 72 детей. 
Специалистами службы в августе и сентябре текущего года организовано оздоровление и перевозка 55 детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения в ДОК Киевской области «Оберіг» та «Дніпро».

Службой защищаются права детей в судах, как по уголовным делам, так и в гражданским, специалисты службы посещают заседания, которые затрагивают интересы детей. За 9 месяцев текущего года  специалисты службы приняли участие в 210 заседаниях суда. В службе по делам детей состоят 24 ребенка, проживающих в семьях, оказавшихся в сложных жизненных обстоятельствах. В 2016 году в Лисичанский городской суд службой направлено 36 исковых заявлений о лишении родительских прав. Решением Лисичанского городского суда 35 граждан лишены родительских прав в отношении 40 детей.

Работа с обращениями граждан, информирование населения

Через отдел по работе с письмами и обращениями граждан за 10 месяцев 2016 г. в адрес Лисичанского городского совета поступило 3284 обращений граждан. Из них: 800 – посредством почты, 677 – на личных приемах граждан, 1807 – через «Правительственную горячую линию». На сегодняшний день из них положительно рассмотрено 1055 обращений, по 2209 даны соответствующие разъяснения, 20 направлены по принадлежности. 

Среди основных тематических разделов обращений преобладали  вопросы коммунального хозяйства, жилищной политики и социальной защиты населения. Значительное количество обращений граждан отмечено по вопросам формирования тарифов и оплаты  коммунальных услуг.

С целью обеспечения открытости и доступности органов городской власти для населения на официальном сайте городского совета размещены электронные адреса городского совета, на которые каждый желающий может обратиться с предложением, заявлением или жалобой.

Также Лисичанский городской совет во исполнение требований статьи 231 Закона Украины «Об обращениях граждан» в 2016 году присоединился к Единой системе местных петиций, в которой зарегистрированы лишь два города Луганской области (Попасная и Лисичанск). Это позволяет жителям более активно участвовать в жизни города, высказывать свое мнение по тому или иному вопросу, предлагать новые пути решения городских проблем.


В Лисичанском городском совете в соответствии с законодательством организован ежедневный прием граждан городским головой, его заместителями и секретарем городского совета согласно утвержденном графику. За отчетный период всего было проведено 112 личных приемов граждан, в т. ч. 11 выездных. Из всего перечня вопросов, поступивших во время личных приемов, разъяснено – 450, положительно рассмотрено – 134, принято во внимание – 9, направлено по принадлежности – 7, остальные находятся на текущем рассмотрении. Часть заявителей получают ответы еще в период подготовки к приему или в ходе приема. На вопросы, требующие дополнительного времени на рассмотрение заявитель получает письменный ответ. На сегодняшний день в Лисичанском городском совете отсутствуют нарушения сроков рассмотрения обращений в соответствии с действующим законодательством.

Для информирования населения и распространения официальной информации о социально-экономической, общественно-политической и культурной жизни г. Лисичанска отделом внутренней политики, связям с общественностью и СМИ в течение отчетного периода обеспечено тесное сотрудничество с городскими средствами массовой информации. Деятельность городского головы, городского совета, его исполнительных органов систематически освещается на официальном веб-сайте Лисичанского городского совета, на страницах городской газеты «Новый путь» и в передачах ТРК «Акцент». Обеспечено регулярное освещение коммунальными СМИ заседаний сессий городского совета, исполнительного комитета, рабочих совещаний, а также городских мероприятий общественно-политического и культурного характера. За отчетный период на страницах сайта горсовета размещено около 2500 информационных материалов, а также более 700 официальных документов. 

Лисичанский городской совет на сегодняшний день является единственным органом местного самоуправления в Луганской области, который выполнил требования статьи 101 Закона Украины «О доступе к публичной информации» и Постановления КМУ от 21.10.2015 года № 835 «Об утверждении Положения о наборах данных, которые подлежат обнародованию в форме открытых данных» и обеспечил обнародование наборов данных на Едином государственном веб-портале открытых данных, а также на своем официальном сайте. 
Административные услуги

На отдел административных услуг городского совета возложена организация работы по созданию, обеспечению деятельности и функционированию Центра предоставления административных услуг. Штат отдела состоит из 16 человек, в том числе 10 администраторов и 4 государственных регистраторов. 
Через Центр предоставления административных услуг предоставляется 86 услуг, из них 81 административные услуги, в том числе по выдаче документов разрешительного характера, 1 услуга по выдаче зарегистрированных деклараций, 4 услуги, которые приравниваются к административным. Субъектами предоставления административных услуг являются 10 исполнительных органов городского совета и  4 органа государственной исполнительной власти, с которыми взаимодействует Центр.

В 2016 году значительно расширились полномочия Центра, в первую очередь за счет государственной регистрации права собственности на недвижимое имущество, государственной регистрации юридических лиц и физических лиц-предпринимателей, регистрации места проживания физических лиц. 

За истекший период 2016 г. за получением административных услуг в Центр обратились около 45 тысяч субъектов обращений. Нарушений сроков предоставления административных услуг нет. В связи с увеличением объема предоставления услуг гражданам предложена услуга предварительной записи на посещение Центра .
Центр предоставления административных услуг в г. Лисичанске является одним из лучших центров в Украине и опыт его работы изучается и используется коллегами по всей стране.
Ведение Государственного реестра избирателей 

Работа отдела ведения Государственного реестра избирателей Лисичанского городского совета. В работе отдела используется автоматизированная информационно-телекоммуникационная систему «Государственный реестр избирателей», предназначенная для сохранения и обработки данных о гражданах Украины, имеющих право голоса на выборах. 
На протяжении 2016 года указанными субъектами было подано в отдел ведения Реестра 147 ведомостей периодического обновления по 6828 избирателям. По результатам обработки предоставленных сведений в Реестр было внесено 60874 изменений. Также в отдел обратились 379 избирателей с заявлениями о внесении изменений в идентификационные персональные данные, об изменении избирательного адреса, о включении в Реестр.
Выполнение календарного плана работ по защите информации, утвержденного эксплуатационной документацией комплексной системы защиты информации проводится своевременно, без замечаний Службы распорядителя Реестра. 
Архивная деятельность

По состоянию на 01.10.2016 г. в архивном отделе находятся на хранении документы Национального архивного фонда, то есть постоянного срока хранения, 32-х организаций, предприятий и учреждений в количестве 8870 единиц.


В 2016 году в архивный отдел городского совета поступило на государственное хранение 843 дела от Управления статистики в г. Лисичанске, Лисичанского, Алчевского, Стахановского управлений юстиции, Лисичанского городского совета, финансового управления, ЧАО «ЛИНИК».


В 2016 году архивным отделом проведено 3 контрольных проверки, 2 тематических проверки. выполнено 26 тематических и имущественных запросов, 191 запрос социально-правового характера для назначения и перерасчета пенсии.


За 2016 год проведено 3 он-лайн выставки на официальном сайте Лисичанского городского совета – «Ко Дню скорби и увековечиванию памяти жертв войны в Украине», «Восстановление предприятий и учреждений города Лисичанска после фашистской оккупации», «Ко Дню ветерана». В КУ «Лисичанский городской краеведческий музей» было проведено 3 выставки - «К 30-летию Чернобыльской трагедии», «Конституция – оберег нашей державы», «Украина – независимая» к 25-й годовщине независимости Украины, среди экспонатов которых были выставлены документы из фондов архивного отдела Лисичанского городского совета. 

Трудовой архив Лисичанского городского совета осуществляет прием и хранение документов по кадровым вопросам ликвидированных юридических лиц и физических лиц-предпринимателей, которые прекратили свою деятельность; избирательной документации временного срока хранения в соответствии с законодательством; выполняет архивные справки, копии, выписки из документов на запросы физических и юридических лиц.

За 9 месяцев 2016 года на хранение в трудовой архив поступили 54 единицы хранения – документы по личному составу 7 ликвидированных организаций и предприятий, а именно: ЧП «Спецновострой», ООО Кинотеатр «Мир» (перерегистрирован из г. Алчевск), Привольская, Новодружеская и Лисичанская городские избирательные комиссии, КП «Лисичанский теплосервис», ЛКП «Паспортная служба». На данное время общее количество фондов трудового архива составляет 278, в которых хранится  99951 архивных документов.
На протяжении 2016 года в трудовой архив поступило 708 запросов социально-правового характера на выполнение архивных справок, специалисты трудового архива выполнили 3886 архивных справок, подготовили 1003 копии архивных документов. 



В 2016 году для трудового архива приобретены 66 металлических стеллажей, что позволило оборудовать архивохранилища в соответствии с правилами пожарной безопасности.

Мобилизационная работа и гражданская защита населения


Отделом по вопросам мобилизационной, режимно-секретной работы и гражданской защиты осуществляется организация работы городских комиссий:

- комиссии по вопросам техногенно-экологической безопасности и чрезвычайных ситуаций (проведено 12 заседаний); 

- эвакуационной комиссии (2 заседания); 

- комиссии по контролю за выполнением городской Программы профилактики преступности (3 заседания);

- наблюдательной комиссии (8 заседаний);

Специалистами отдела проведены учебно-методические сборы с руководителями предприятий города по вопросам формирований гражданской защиты, заседание рабочей комиссии по разработке городской Программы обеспечения пожарной безопасности на 2016-2018 гг., разработано 5 планов в сфере гражданской защиты, проведено 9 проверок автоматизированной системы централизованного оповещения населения, 29 тренировок в системе гражданской защиты, организовано прохождение обучения по вопросам гражданской защиты в Учебно-методическом центре гражданской защиты и безопасности жизнедеятельности Луганской области 20 должностных лиц. Отдел осуществляет координацию и методическое руководство мероприятиями гражданской защиты на субъектах хозяйствования всех форм собственности и в учебных заведениях города, ведет учет защитных сооружений гражданской защиты, осуществляет контроль за их содержанием.

Также во взаимодействии с Лисичанским городским военным комиссариатом отдел обеспечивает организацию выполнения принятых городским советом программ подготовки и проведения призыва граждан Украины на срочную военную службу, а также необходимые мобилизационные мероприятия. 
Отделом осуществляется и организационное сопровождение принятой городским советом Программы профилактики преступности на 2016-2017 гг., которая предполагает не только проведение организационно-правовых мероприятий, но и установку в городе единого комплекса видеонаблюдения за общественными местами и улицами города с наиболее усложненной криминогенной обстановкой, на что в городском бюджете выделены средства в сумме 661,7 тыс. грн. В настоящее время ведется монтаж и настройка системы видеонаблюдения в наиболее людных местах города, что поможет правоохранительным органам более эффективно бороться с преступностью. 
Отдел также координирует работу по противодействию коррупции в исполнительных органах городского совета, а один из сотрудников отдела назначен Уполномоченным лицом по противодействию коррупции. Распоряжением городского головы утвержден План мероприятий по выполнению в городском совете Государственной программы по реализации принципов государственной антикоррупционной политики в Украине на 2015-2017 годы. 
Организационно-документальное, правовое и информационное 
обеспечение деятельности городского совета
Основными функциями общего отдела являются обеспечение чёткой организации делопроизводства в городском совете, осуществление контроля за сроками прохождения и исполнения служебных документов. Так, за 9 мес. текущего года документооборот (входящая и исходящая корреспонденция) составил 8275 документов. Контрольных их них было 422, а перешедших с прошлых лет контрольных документов - 57. Информационных запросов – 46. 



Отдел юридической и кадровой работы обеспечивает правовую работу, направленную на правильное применение и неуклонное соблюдение требований действующего законодательства городским советом и его исполнительными органами, осуществляет юридическую экспертизу проектов решений городского совета, исполнительного комитета и распоряжений городского головы, а также представляет интересы городского совета и его исполнительных органов в судах. Кроме того, отделом осуществляется работа по вопросам организации службы в органах местного самоуправления и кадровая работа в городском совете. 

Отдел по работе с депутатами и исполнительными органами городского совета обеспечивает организационную подготовку и проведение сессий городского совета, заседаний постоянных депутатских комиссий, исполнительного комитета, еженедельных аппаратных совещаний, а также осуществляет взаимодействие городского совета с органами самоорганизации населения.


Отдел бухгалтерского учёта и отчётности Лисичанского городского совета во взаимодействии с финансовым управлением и отделением Государственной казначейской службы осуществляет финансовое обеспечение городского совета и его исполнительных органов, подготовку и оформление текущих договоров хозяйственной деятельности Лисичанского городского совета, бухгалтерский учет и отчетность. Специалистами отдела обеспечивается размещение данных на Едином веб-портале использования публичных средств, а также работа тендерного комитета городского совета, том числе и через систему электронных торгов PROZORRO.


Отдел компьютерного обеспечения обслуживает компьютерную технику городского совета, проводит мероприятия по антивирусной защите компьютеров и данных, осуществляет техническую поддержку работы сайта городского совета, поддерживает функционирование локальной сети городского совета и доступ к сети Internet, осуществляет мероприятия по ее защите и безопасности от внешнего воздействия. Специалисты отдела предоставляют техническую поддержку в проведении сессий городского совета, различных мероприятий, видеоконференций. 

Таким образом, анализ деятельности городского совета и его исполнительных органов за истекший год позволяет говорить об определенных позитивных тенденциях в жизнедеятельности города, что достигнуто благодаря целенаправленной командной работе городского головы, депутатского корпуса, служб, отделов и управлений городского совета, эффективному взаимодействию городской команды с избранным по нашему округу народным депутатом Украины С.В. Дунаевым. Вместе с тем мы прекрасно понимаем, что стабильное развитие города возможно только при условии устойчивого развития экономики, и именно на это будут направлены наши усилия и в дальнейшем.


Приоритетными направлениями деятельности городского головы, городского совета и его исполнительных органов на последующие годы можно определить такие:
- разработка стратегии социально-экономического развития города;

- недопущение закрытия промышленных предприятий города, содействие их трудовым коллективам в увеличении объемов производства и реализации продукции;

- наполнение доходной части городского бюджета и привлечение других источников финансирования проектов и программ социально-экономического развития; 
- завершение реализации программы энергосбережения и модернизация материальной базы в учреждениях здравоохранения, образования, культуры, спорта;

- благоустройство города и реформирование жилищно-коммунального хозяйства.


Выполнение данных задач возможно только при условии слаженной работы депутатского корпуса, исполнительного комитета, отделов и управлений городского совета, общественности, направленной на развитие нашего города и улучшения жизни его граждан.
