ОТЧЕТ  ГОРОДСКОГО  ГОЛОВЫ

о работе за период с ноября 2016 года по октябрь 2017 года

Уважаемые лисичане!

В соответствии со ст. 42 Закона Украины «О местном самоуправлении в Украине» городской голова не реже одного раза в год отчитывается о работе перед территориальной громадой на открытой встрече с гражданами. 

Деятельность городского головы, городского совета и его исполнительных органов в отчетный период были направлены на обеспечение нормальной жизнедеятельности и развития Лисичанска. Два года нашей работы показали, что благодаря слаженным действиям команды ряд вопросов, определенных в ходе предвыборной кампании 2015 года по результатам встреч с избирателями уже решен, о чем будет сказано в данном отчете, над решением других вопросов и проблем мы продолжаем работать. 


Сложная социально-экономическая ситуация в стране, политическая нестабильность, продолжающееся вооруженное противостояние в нашем восточном регионе Украины не может негативно не отражаться и на жизни нашего города, и на работе городского совета и его исполнительных органов. Кроме того, проводимая в нашей стране децентрализация, предполагающая передачу полномочий на места, далеко не всегда подкрепляется передачей громадам соответствующих финансовых ресурсов, что неблагоприятно сказывается на местных бюджетах, средства которых можно было бы направить на решение важных социальных проектов. 

Вместе с тем, совместными усилиями нам удается обеспечить реализацию как собственных полномочий местного самоуправления, так и делегированных полномочий, определенных украинским законодательством.
Работа городского совета
За отчетный  период с ноября 2016 года по настоящее время проведено 22 сессии городского совета. На рассмотрение городского совета было внесено 258 проектов, по которым приняты соответствующие решения.

Особое внимание уделялось решению вопросов экономического, социального и культурного развития города. Городским советом за истекший период принято 14 городских программ, направленных на развитие различных сфер жизнедеятельности города. В частности, утверждены Программа социальной защиты населения гг. Лисичанск, Новодружеск, Приволье на 2017-2019 гг., Программа благоустройства и экономического развития жилищно-коммунального хозяйства г. Лисичанска на 2017 год, Программа развития физической культуры и спорта на 2017-2021 гг., Программа социальной защиты детей на 2017-2021 гг.,  Программа природоохранных мероприятий на 2017 год, Программа экономического и социального развития города на 2017 год, Программа развития городского электротранспорта г. Лисичанска на 2017 год, Программа обеспечения пожарной безопасности на 2017-2018 годы, Программа «Мистецька освіта Луганщини» на 2017-2019 годы и другие.

В ряду наиболее значимых на сессиях городского совета рассматривались вопросы формирования и исполнения городского бюджета, рационального расходования бюджетных средств, регулирования земельных отношений и управления коммунальным имуществом, благоустройства города и развития жилищно-коммунального хозяйства, функционирования и развития систем образования, здравоохранения, культуры, выполнения городских программ и др.

С целью сохранения и развития экономического потенциала и социальной инфраструктуры города, обеспечения соблюдения и защиты прав и законных интересов граждан, недопущения социальной напряженности в обществе депутатским корпусом Лисичанского городского совета было принято и направлено 11 обращений Президенту Украины, Верховной Раде Украины, Кабинету Министров Украины, центральным органам государственной исполнительной власти, областной государственной администрации по вопросам, затрагивающим все стороны жизнедеятельности города, в первую очередь вопросы социально-экономического развития:


Благодаря конструктивной позиции большинства депутатского корпуса, представленного фракцией «Оппозиционный блок», городской совет работает стабильно, своевременно принимаются все необходимые для функционирования и развития города решения.

Отмечу, что городской совет работает в тесном взаимодействии с народным депутатом Украины С.В. Дунаевым, избранным по нашему округу. Важнейшие вопросы социально-экономического развития города и области, требующие решения как в высших органах государственной власти, так и на местах, находят свое отражение в его целенаправленной повседневной депутатской работе.
Работа исполнительного комитета городского совета
За отчетный период проведено 43 заседания исполкома Лисичанского городского совета, на них принято 629 решений по основным вопросам жизнеобеспечения и развития города:
-о проектах городского бюджета;

-о работе коммунальных предприятий и учреждений города в отопительный  период 2016-2017 годов и мероприятиях по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов;

- о состоянии мониторинга погашения предприятиями, учреждениями, организациями задолженности по заработной плате;

- о состоянии аттестации рабочих мест по условиям труда на предприятиях, учреждениях, организациях города;

- об итогах работы по оказанию населению предусмотренных законодательством льгот и компенсаций;


- об организации отдыха и оздоровления детей в летний период 2017 года.

Также были рассмотрены проекты городских программ, мероприятий экономического и социального развития города, профилактики преступности. Ежемесячно рассматривались и принимались решения по вопросам учета, распределения жилья, архитектуры и градостроительства, опеки и попечительства и многие другие.

Ход выполнения принятых решений контролировался структурными подразделениями городского совета. Детально, с приглашением исполнителей и заинтересованных лиц, на «Часе контроля» заседаний исполкома рассмотрен ход исполнения 13-ти решений.


Кроме того, ежемесячно рассматривались и принимались решения по вопросам учета, распределения жилья, архитектуры и градостроительства, опеки и попечительства и многие другие.


Исполнительный комитет координирует работу 25 исполнительных органов городского совета, 8 из которых являются самостоятельными структурными подразделениями  со статусом юридического лица. В исполнительных органах городского совета при штатной численности 344 единицы работают 336 человек, из них 259 должностных лиц местного самоуправления.
Городской бюджет

За 9 месяцев 2017 года в общий фонд бюджета города поступило доходов      526,0  млн. грн. (за аналогичный период 2016 года - 444,8  млн. грн.) , в том числе:

- собственных поступлений городского бюджета – 153,9 млн. грн. (2016 г. - 118 млн. грн. ); 


- субвенций из государственного и областного бюджетов – 368,9 млн. грн.;

 
- дотаций из государственного бюджета – 3,2 млн. грн.

В специальный фонд бюджета поступило 27,7 млн. грн. (2016 г. - 26,1 млн. грн.), в том числе: собственные поступления бюджетных организаций – 14,6 млн. грн., субвенция из областного бюджета – 12,3 млн. грн., налоговые поступления и средства от отчуждения земли коммунальной собственности – 0,8 млн. грн.
За 9 месяцев 2017 года на расходы по общему фонду городского бюджета было направлено 517,6 млн. грн. (2016 г. - 401,6 млн. грн.).

В первоочередном порядке финансировались защищенные статьи расходов (заработная плата, энергоносители, продукты питания, медикаменты).

За счет средств городского бюджета направлено 153,2 млн. грн., в том числе:

- на заработную плату с начислениями работникам бюджетных организаций - 95,4 млн. грн. Заработная плата выплачивается в полном объеме в установленные сроки, просроченная задолженность отсутствует. 

· на энергоносители и коммунальные услуги – 19,0 млн. грн.;

· на продукты питания и медикаменты – 6,2 млн. грн.;

· на текущие расходы учреждений здравоохранения – 8,4 млн. грн.;

· на социальные выплаты – 1,0 млн. грн.;

· на дотацию г. Приволью, г. Новодружеску – 1,9 млн. грн. 

На прочие текущие расходы, в том числе: на приобретение предметов, материалов, оплату услуг бюджетных организаций, направлено 5,5 млн. грн.

На расходы жилищно-коммунального хозяйства профинансировано                      15,8 млн. грн., из которых:

· на текущий ремонт и содержание дорог – 4,0 млн. грн., 

· на благоустройство города – 5,6 млн. грн., 

· на дотации и финансовую поддержку коммунальных предприятий –                    6,1млн. грн.

· на обслуживание лифтов – 0,1 млн. грн.

За счет субвенций из государственного бюджета профинансировано 364,3млн. грн., в том числе:

     -   на оплату труда педагогических работников – 54,8 млн. грн.;

     -  на оплату труда работников и текущие расходы учреждений здравоохранения  – 78,2 млн. грн.;

     - на субсидии, льготы, помощь детям, семьям с детьми – 231,3 млн. грн.   

За счет специального фонда (бюджета развития) городского бюджета и субвенций профинансированы расходы на сумму 29,5 млн. грн., из которых направлено: 

· на учреждения здравоохранения – 13,9 млн. грн., 

· на учреждения образования – 5,4 млн. грн., 

· на учреждения культуры – 0,8 млн. грн., 

· на учреждения физкультуры и спорта – 0,8 млн. грн.,  

· на органы местного самоуправления – 0,9 млн. грн., 

· на жилищно-коммунальное хозяйство – 7,7 млн. грн. 

За счет собственных (платные услуги, аренда) и спонсорских поступлений специального фонда на содержание бюджетных учреждений направлено  14,2 млн. грн.
В 2017 году доходная часть бюджета выполняется и перевыполняется практически по всем собственным поступлениям налогов и сборов:

· за І квартал 2017 г. – план по доходам был перевыполнен на 6,9 млн. грн.;

· за І полугодие 2017 г. – на 7,4 млн. грн.;
· за 9 месяцев 2017 г. – на 8,5 млн. грн. 

 Это позволило обеспечить значительный объем работ по капитальным ремонтам и укреплению материальной базы учреждений образования, здравоохранения, культуры, а также благоустройству города. Особое внимание уделено реализации мероприятий по энергосбережению в коммунальных заведениях и учреждениях, капитальным ремонтам, приобретению оборудования.
Экономическое развитие и потребительский рынок
В 2017 году городским советом, его исполнительными органами, предприятиями и организациями города, субъектами предпринимательской деятельности принимались меры по увеличению объемов производства и реализации продукции, повышения эффективности работы предприятий, наполнения доходной части бюджета, улучшения инвестиционной привлекательности города и уровня жизни его населения. На сегодняшний день в городе разработаны и реализуются 26 местных программ развития, каждая из которых направлена на решение вопросов в определенной отрасли. Значительное внимание в нашей работе было уделено восстановлению инфраструктуры города, в первую очередь, объектов социальной сферы.

Экономика города находится в сложном состоянии, что вызвано непростой общественно-политической и социально-экономической ситуацией в стране и другими факторами объективного характера.

По итогам 7 месяцев 2017 года объем реализованной промышленной продукции (товаров, услуг) предприятий Лисичанска в общем объеме реализованной продукции в Луганской области составляет 4,6 % (в 2016 г. – 2,4 %). В январе-июле 2017 года реализовано промышленной продукции, работ и услуг на сумму 679 571,1 тыс. грн., что на 203 486,8 тыс. грн., или на 42,74 % больше аналогичного периода  прошлого года. 
Сложной остается ситуация на градообразующих предприятиях города. Отсутствие реальной стратегии развития экономики Украины, действенных механизмов преодоления кризисных явлений в топливно-энергетическом комплексе страны ставит под угрозу само существование целых отраслей, и, в первую очередь, угольной. Поэтому деятельность городского совета в рамках имеющихся полномочий была направлена на поддержку предприятий города, недопущение их закрытия, привлечение внимания высших органов государственной власти к проблемам развития отечественной промышленности, поддержке собственного товаропроизводителя. Данные вопросы были, есть и остаются актуальными в работе городского совета и его исполнительных органов.

В 2017 году продолжалась работа по развитию потребительского рынка города. Мониторинг потребительского рынка показывает его стабильное состояние с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, достаточно развитой сетью предприятий торговли. Потребительский рынок в достаточном количестве насыщен продовольственными товарами, в том числе продуктами первой необходимости. В городе не наблюдается ажиотажного спроса и дефицита на любые товары.

На начало 2017 года сеть розничной торговли насчитывала 756 объектов, в том числе продовольственных магазинов – 219, из них 5 супермаркетов, непродовольственных магазинов – 257, аптек - 50, автозаправок - 14, 129 объектов мелкорозничной торговли, 87 заведений общественного питания, в том числе общедоступная сеть – 56 объектов на 2533 посадочных места.  
На протяжении 10 месяцев 2017 года за счет частного капитала в городе открыто 22 объекта торговли, торговой площадью 2020,6 кв. м, 1 аптека, 4 предприятия ресторанного хозяйства на 34 посадочных места, 8 предприятий бытового обслуживания, 5 объектов мелко-розничной сети. Благодаря открытию новых объектов в сфере торговли, ресторанного хозяйства и бытового обслуживания создано 79 рабочих мест (2016 год – 43 рабочих места).
В городе функционируют 7 рынков и 3 торговых площадки на 2021 и 182 торговых места соответственно. Решением исполнительного комитета городского совета было определено 15 дополнительных мест для осуществления выездной торговли овощами, фруктами и бахчевыми культурами на территории города. C 01.06.2017 года организована выездная ярмарочная торговля овощами, фруктами и бахчевыми культурами в 10 местах по ценам ниже, чем в торговой сети. По оперативным данным населению города по состоянию на 01.11.2017 г. было реализовано 338 т. картофеля, 399 т. овощей, 231 т. бахчевых культур на сумму 5,8 млн. грн.

К организации данной торговли привлекаются, как физические лица-предприниматели, так и непосредственные товаропроизводители. Кроме того, с целью популяризации продукции собственного производства управлением экономики в течение года проводились мероприятия по привлечению местных товаропроизводителей к участию в праздничных ярмарочных мероприятиях.

В соответствии с Планом деятельности городского совета и его исполнительного комитета по подготовке проектов регуляторных актов на 2017 год в текущем году решением Лисичанского городского совета утверждены размеры арендной платы за земельные участки коммунальной собственности города Лисичанска. С принятием этого регуляторного акта установлена сбалансированность к экономическим условиям размера арендной платы за землю по отдельным видам целевого использования земли, уменьшена нагрузка по оплате за аренду земли по отдельным категориям граждан, которые в большинстве своем нуждаются в социальной защите.
Продолжается работа по привлечению дополнительного финансирования. Лисичанский городской совет плодотворно сотрудничает с широким кругом международных организаций (MOM, USAID, UNDP, Mercy Corps, NRC, UNICEF, др.) а также ведет активную работу по привлечению финансирования из бюджетов высшего уровня (ГФРР, субвенции, др.). В 2017 году разработано и передано на рассмотрение в Департамент экономического развития, торговли и туризма Луганской областной государственной администрации 38 проектов, которые могут быть профинансированы из ГФРР, общая сумма предложений по перечню объектов и мероприятий, финансирование которых в 2017 году предлагается осуществить за счет субвенции из государственного бюджета  местным бюджетам на осуществление мероприятий социально-экономического развития г. Лисичанска составляет 236 619,8 тыс. грн. И только по двум проектам были выделены соответствующие средства.  
Собственность, земельные отношения, строительство и архитектура

Основными направлениями работы управления собственности является организация работы по учету, контроля за движением, приватизации и передаче в аренду объектов коммунальной собственности, в том числе земли. 
Специалистами управления созданы и ведутся реестры:

- объектов коммунальной собственности территориальной общины г. Лисичанска (4,9 тыс. зданий);
- объектов аренды коммунального имущества (264 объекта общей площадью 80 тыс. кв. м.);

- объектов приватизации коммунального имущества и земли (544 объекта недвижимого имущества и 68 земельных участков);

- земельных участков, переданных в аренду, в постоянное пользование (628 земельных участков);

Использование таких методов управления, как передача в аренду недвижимого имущества (в т. ч. земельных участков), приватизация коммунального имущества, обеспечило пополнение городского бюджета в отчетном периоде на сумму 11,6 млн. грн.
По состоянию на 01.10.2017 г. на учете и контроле в управлении находится:

- 264 договора аренды коммунального имущества (отличного от земельных участков);

- 586 договоров аренды земли;

- 291 договор по приватизации коммунального имущества;

- 684 договора (акта) на прием объектов в коммунальную собственность, передачу в государственную и областную собственность.

На данное время продолжается работа по выполнению Программы развития земельных отношений в г. Лисичанске на 2015-2017 годы. Проведена инвентаризация по 16 земельным участкам учебных заведений. В результате по 11 учебным заведениям полностью оформлено право постоянного пользования земельными участками, по 5 заведениям оформляется. Кроме того, по 11 учебным заведениям и 4 заведениям культуры заказана техническая документацию по землеустройству. Подготовлены необходимые документы для оформления технической документации и осуществления государственной регистрации за Лисичанским городским советом права собственности на недвижимое имущество (здания и сооружения) 22 коммунальных учебных заведений и 7 объектов, находящихся на балансе коммунальных предприятий города.

Проводится работа по установлению границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос реки Верхняя Беленькая. На настоящее время данный проект землеустройства проходит процедуру согласования.
Значительное внимание уделяется вопросу приема в коммунальную собственность объектов коммунальной и социальной инфраструктуры. С целью защиты интересов территориальной громады города управлением собственности совместно с юридическим отделом городского совета прилагаются максимальные усилия для передачи в коммунальную собственность территориальной громады города и сохранения целевого назначения здания пожарного депо, расположенного по адресу: г. Лисичанск, ул. Независимости, 134-я, которое находится на балансе ОАО «Лисичанский завод РТИ».

Данная работа имеет крайне важное значение для обеспечения надлежащей степени гражданской защиты населения, объектов и территорий южной части города Лисичанска и Попаснянского района особенно в условиях проведения антитеррористической операции. В настоящее время данный вопрос находится на рассмотрении в Хозяйственном суде Луганской области.

Специалистами управления продолжается претензионно-исковая работа по переводу на новые ставки арендной платы за землю в соответствии с новой нормативной денежной оценки земли по тем субъектам хозяйствования, которые добровольно не заключили дополнительные соглашения к договорам аренды земли. По 9 искам требования Лисичанского городского совета Хозяйственным судом удовлетворены полностью. Ведется досудебная работа в этом направлении по новым искам.

Уделяется внимание работе по взысканию ущерба, причиненного территориальной громаде города юридическими лицами и физическими лицами-предпринимателями, которые своевременно не оформили право землепользования. В течение 9 месяцев 2017 г. проведено 5 заседаний комиссии, по результатам которых составлено 39 актов на общую сумму 18,9 млн. грн.

Управлением архитектуры и градостроительства продолжается работа по информационно-документальному сопровождению разработки Плана зонирования территории города Лисичанска. План зонирования разработан, но не утвержден, так как требует доработки и разработки историко-архитектурного опорного плана города. На сессии городского совета в сентябре 2017 года принято решение о разработке обновления градостроительной документации.
За отчетный период управлением выдано градостроительных условий и ограничений на 7 объектов строительства и реконструкции, 10 строительных паспортов на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и хозяйственных построек. В 2017 году застройщиками было предоставлено четыре декларации по вводу в эксплуатацию жилых домов общей площадью 560 кв. м. 

Управление также занимается процедурой оформления разрешения на размещение внешней рекламы. По состоянию на 01.10.2017 г. в городе расположено 160 единиц рекламных конструкций, плата за размещение которых поступила в городской бюджет в сумме 168,2 тыс. грн.

Управление капитального строительства осуществляет руководство в области строительства объектов жилищно-гражданского и коммунального назначения и выполняет функции заказчика по строительству этих объектов. 
Специалистами управления капитального строительства осуществляется технический надзор за проведением капитальных ремонтов на объектах бюджетных учреждений, а именно: объекты отдела культуры, отдела образования, ТМО и УТСЗН Лисичанского городского совета, КП «Лисичансгорсвет», а также административных зданий городского совета. 

В 2017 году ведется технический надзор за выполнением работ по капитальному ремонту по 21 объекту бюджетных учреждений. Сумма заключенных договоров составила 11,2 млн. грн. За счет ведения 
безоплатного технического надзора, экономия бюджетных средств составит около 280 тыс. грн.

Инженерно-геологической службой управления продолжаются работы по ведению мониторинга 33 оползневых участков в гг. Лисичанск, Приволье. 
Специалистами УКСа также ведется реестр частных жилых домов, которые получили разрушения в результате боевых действий при проведении АТО в г. Лисичанске. Управление сотрудничает с международным благотворительным фондом NRC по предоставлению помощи строительными материалами жителям, дома которых были повреждены, и финансовой помощи на восстановление полностью разрушенных домов в частном секторе. Для этих целей были привлечены средства международного фонда Норвежского совета по делам беженцев в размере около 1 650 тыс. грн.

Жилищно-коммунальное хозяйство, транспортная и дорожная инфраструктура
«Город без окраин» – таков девиз городского совета в сфере жилищно-коммунального хозяйства, что находит свое отражение в работе по  благоустройству не только центральной части города, но и отдаленных микрорайонов и улиц Лисичанска.

В 2017 году управлению по осуществлению политики Лисичанского горсовета в области ЖКХ на выполнение возложенных функций и задач выделено из местного бюджета 43,8 млн. грн.

За 10 месяцев 2017 года освоены средства:

- на содержание и текущий ремонт линий наружного освещения в сумме 3708,2 тыс. грн.,

- на содержание дорог и тротуаров 1039,2 тыс. грн.,

- на разметку дорог 307,8 тыс. грн.,

- на содержание светофоров 169,1 тыс. грн.,

- на содержание, текущий и капитальный ремонт зеленых насаждений  - 1235,8 тыс. грн.,

- на ликвидацию несанкционированных свалок – 11,4 тыс. грн.

За счет средств местного бюджета КАТП 032806 приобрело мотокосы, газонокосилки, кусторезы, контейнеры для сбора мусора, съёмные кузова на общую сумму 327,6 тыс. грн. Кроме этого предприятию выделены денежные средства из местного бюджета на приобретение портального мусоровоза в сумме 550 тыс. грн.
В 2017 году городской совет предпринял меры по улучшению мест отдыха горожан и выделил из местного бюджета средства в сумме 71,4 тыс. грн. на содержание пляжа на водном объекте по ул. Клубная в районе второго производства ЧАО «Лисичанский стекольный завод «Пролетарий»
Решением Лисичанского городского совета в мае текущего года утверждена Программа регулирования численности бездомных животных на территории г. Лисичанска, предусматривающая внедрение системы гуманного отлова бездомных животных на территории нашего города. На выполнение этой программы из местного бюджета выделено 50,0 тыс. грн. на отлов бездомных животных.

За 10 месяцев текущего года выполнен текущий ремонт автодорог 14-ти улиц на сумму 3019,4 тыс. грн., капитальный ремонт улицы им. В. Сосюры  на сумму 990,3 тыс. грн. 

Проведены исследовательские работы по обследованию моста через реку Северский Донец по ул. Первомайская на сумму 70,0 тыс. грн.

На капитальный ремонт жилищного фонда из местного бюджета выделено 432,1 тыс. грн. на завершение работ, начатых в прошлом году, в том числе по капитальному ремонту дома № 29а по ул. Ломоносова в г. Приволье – 84,2 тыс. грн. и ремонту кровли дома № 44 по ул. Грушевского (Куйбышева) в г. Новодружеск – 347,9 тыс. грн. 
Проведен капитальный ремонт  63 лифтов на сумму 625,3 тыс. грн. В связи с граничным сроком эксплуатации пассажирских лифтов проведено экспертное обследование  35 лифтов  и осуществлен периодический технический осмотр 58 лифтов, общая сумма расходов на эти цели составила 107,1 тыс. грн.

Впервые за много  лет городской совет выделил денежные средства в сумме 197,0 тыс. грн. на приобретение детских игровых комплексов для придомовых территорий многоквартирного жилищного фонда. Игровые комплексы приобретены и установлены по следующим адресам: ул. им. В. Сосюры, 365; пр. Победы, 147; кв. Центральный, 33;  ул. Октябрьская, 287а. 
В связи с нерешенным на государственном уровне вопросом о выплате денежной компенсации гражданам, которые пострадали в ходе проведения АТО, выплата денежной компенсации жителям квартир, которые находятся в коммунальной собственности, на сегодня к сожалению, не возможна. Учитывая сложившуюся ситуацию и понимая сложность нынешнего экономического положения, с целью обеспечения конституционных прав граждан Украины, Лисичанским городским советом этой категории граждан предоставляются  квартиры для постоянного проживания после проведения в них ремонтных работ. В 2017 году выполнен ремонт  6 квартир на сумму 306,4 тыс. грн., которые уже распределены пострадавшим жителям. Еще в двух квартирах ремонты продолжаются.

КП «Лисичансктеплосеть», ЛКСП «Лисичанскводоканал», жилищно-эксплуатационными конторами, коммунальными предприятиями и заведениями проведены работы по подготовке объектов социальной сферы и многоквартирных жилых домов к работе в осенне-зимний период 2017-2018 гг., что позволило своевременно начать отопительный сезон. Городским советом на протяжении года осуществлялась финансовая поддержка коммунальных предприятий для обеспечения их стабильной работы.
Особенно остро в течение этого года стоит вопрос электроснабжения производственных объектов ЛКСП «Лисичанскводоканал» в связи с их отключением со стороны ООО «ЛЭО». Для обеспечения стабильного предоставления услуг по водоснабжению и водоотведению жителям города из местного бюджета предприятию выделены денежные средства в сумме 4 450 тыс. грн., в том числе: 1500 тыс. грн. на погашение разницы в цене  и 2950,0 тыс. грн. как увеличение уставного капитала предприятия. Из этих денег 3450 тыс. грн. предусмотрены для оплаты потребленной электроэнергии. ЛКСП «Лисичанскводоканал» уже не первый год сотрудничает с международной организацией ЮНИСЕФ, благодаря этому предприятие получило экскаватор, материалы и оборудование для замены водопроводных сетей в городе. Предприятием ведется системная работа по замене водоводов, приобретению и установке энергоэффективного оборудования.
Для подготовки технических мощностей КП «Лисичансктеплосеть» к работе в отопительный сезон городской совет выделил в 2017 году бюджетные средства на пополнение уставного капитала предприятия в сумме 1 500 тыс. грн., которые использованы на приобретение оборудования. Кроме того, из местного бюджета выделены средства в сумме 1 128,9 тыс. грн. на приобретение 2-х твердотопливных котлов и 5-ти котлов НИИСТУ. Также учитывая критическую ситуацию, которая сложилась по расчетам КП «Лисичансктеплосеть» за услуги по распределению природного газа, из местного бюджета выделены средства на эти цели в сумме 2 млн. грн. Предприятием произведена полная замена оборудования котельных, подающих теплоноситель в УВК «Гарант» и педколледж, проводятся системные мероприятия по снижению затрат и повышению энергоэффективности.

С 2016 года государственный бюджет прекратил финансирование компенсации за проезд льготной категории граждан в городском электротранспорте. В связи с этим, учитывая, что это единственный вид социального транспорта, доступный незащищенным слоям населения нашего города, городской совет уже второй год предоставляет финансовую поддержку КП ЛМР «Электроавторанс». В 2017 году из местного бюджета выделены средства на такие расходы в сумме 2 385,9 тыс. грн.

С целью обеспечения прав малообеспеченных граждан и их социальной защиты городским советом принято решение о выплате средств гражданам на оказание единовременной материальной помощи на изготовление проектов индивидуального отопления, квартиры которых были отключены от сетей централизованного отопления в связи с закрытием котельной «Угольная». На сегодняшний день произведена выплата такой помощи 24 жителям на общую сумму 43,2 тыс. грн.

Одним из самых болезненных вопросов в сфере ЖКХ стало вынужденное повышение с ноября-декабря 2017 года тарифов на теплоснабжение и услуги по содержанию домов. На протяжении нескольких лет, несмотря на колоссальное подорожание энергоносителей (в первую очередь газа и электроэнергии), тарифы на которые устанавливаются на уровне государства, повышение минимальной заработной платы, стоимости горюче-смазочных материалов, цен на оборудование и материалы, тарифы в нашем городе сохранялись на прежнем уровне. Городской совет, исполнительный комитет стремились максимально сдержать рост тарифов, учитывая уровень жизни населения. Это вызывало шквал критики в наш адрес со стороны государственных органов и требование привести тарифы на жилищно-коммунальные услуги к экономически обоснованному уровню.  И только когда ситуация стала крайне критической, ставящей под угрозу начало отопительного сезона и само функционирование жилищно-коммунальной инфраструктуры города, исполком городского совета пошел на принятие этого вынужденного решения. При этом и УТСЗН, и коммунальные предприятия города ориентированы на максимальное информирование граждан и оказание им содействия в получении жилищных субсидий.     
По данным отдела по учету, распределению, обмену и приватизации жилья городского совета по состоянию на 01.11.2017 г. из всего жилого фонда города (34 765 квартир) приватизировано 31 256 квартир (в т. ч. в отчетном периоде – 98 квартир), что составляет 89 %. 
По состоянию на 01.11.2017 г. на квартирном учете по месту жительства при Лисичанском городском совете состоит 740 семей, из них правом первоочередного получения жилья пользуются 266 семей, правом внеочередного получения жилья – 186 семей. За 10 месяцев 2017 года на квартирный учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, поставлено 34 семьи. Снято с квартирного учета 14 семей.
За отчетный период распределено и предоставлено 36 квартир повторного заселения, из них: 5 квартир предоставлены гражданам, пользующимся правом внеочередного получения жилья, 3 – правом первоочередного получения жилья, 3 – гражданам, пребывающим в общей очереди, 15 квартир предоставлены как служебные, 10 – как отселение из разрушенного во время проведения АТО дома № 17 по кв. Восточный.

В настоящее время ЖЭКами продолжается инвентаризация неприватизированного жилья, находящегося в коммунальной собственности, с целью выявления брошенных и бесхозных квартир, которые можно будет предоставить для распределения гражданам, состоящим на квартирном учете. За отчетный период судом приняты положительные решения по 53 таким квартирам.
Здравоохранение

В сферу управления КУ «Территориальное медицинское объединение г. Лисичанска» входит 5 лечебно-профилактических учреждений: Центральная городская больница им. Титова, 2 Центра первичной медико-санитарной помощи, Городская детская больница, Стоматологическая поликлиника. Кроме этого, на территории города| расположены лечебно-профилактические заведения областного подчинения: Лисичанска областная психиатрическая больница, Лисичанский областной противотуберкулезный диспансер, Лисичанский областной кожно-венерологический диспансер, Лисичанска станция скорой медицинской помощи, Луганская областная клиническая детская больница. Медицинскую помощь населению в коммунальных учреждениях здравоохранения предоставляют 250 врачей, 639 человек среднего медицинского персонала. Отмечается тенденция уменьшения численности медицинских работников. Укомплектованность врачами составляет  58,9 %, средним медицинским персоналом – 70,4 %.
КУ «ТМО г. Лисичанск»  на 2017 год доведен расчетный показатель государственной медицинской субвенции в сумме 103 351,7 тыс. грн. Дополнительно из местного бюджета выделены плановые ассигнования для оплаты коммунальных услуг, энергоносителей и других затрат на сумму 14 648,6 тыс. грн., по фонду развития – 3 730,7 тыс. грн. Из областного бюджета привлечены средства в сумме 21 535,6 тыс. грн.  

Значительно увеличены бюджетные назначения за счет средств общего фонда городского бюджета (для сравнения за 2016 год было выделено 595,6 тыс. грн.) по следующим направлениям: 

-  оплата коммунальных услуг и энергоносителей – 10 877,7 тыс. грн.

- обеспечение медикаментами стационарных отделений, контейнерами для заготовки крови, медикаментами для стационарного лечения ликвидаторов ЧАЭС - 1 732,3 тыс. грн.

- приобретение продуктов питания – 200 тыс. грн.

- приобретение моющих средств, медицинских бланков, проведение метрологической поверки, обслуживание пожарной сигнализации, ремонт медицинского оборудования, оформление технического паспорта по детской городской больнице и прочее – 663,7 тыс. грн.

- обеспечение возмещения затрат, связанных с отпуском лечебных средств безвозмездно и на льготных условиях – 600 тыс. грн.      

- проведены текущие ремонты помещений гинекологического отделения, помещение центральной поликлиники (санузлы), ремонт гаражей, начат ремонт операционной в родильном отделении на общую сумму 575 тыс. грн.

Кроме того, сэкономлены расходы на оплату коммунальных услуг и энергоносителей за счет возмещения этих услуг арендаторами – областными учреждениями. Так, за 9 месяцев 2017 года возмещения и соответственно экономия составила 3360,2 тыс. грн. (за 9 месяцев 2016 года 2899,4 тыс. грн.).   

За счет средств специального фонда местного бюджета развития приобретено медицинское и прочее оборудование на общую сумму 1 133,2 тыс. грн., в т. ч. система ультразвуковая диагностическая для кардиологического отделения, коагулометр, стерилизатор воздушный, газовый котел, газовый счетчик, компьютеры, 2 стоматологические установки для детского отделения, планируется приобретение лабораторного оборудования согласно проведенной процедуре открытых торгов на сумму 333,8 тыс. грн.

Проведены капитальные ремонты с полной заменой лифтов в хирургическом корпусе и центральной поликлинике ЦГБ им. Титова, капитальный ремонт отделения экстренной (неотложной) помощи, планируется изготовление проектно-сметной документации по родильному отделению – всего на общую сумму 2 263,743 тыс. грн.   

За счет средств областного бюджета в общей сумме 21 535,6 тыс. грн. приобретено или планируется к закупке :

- медицинское оборудование для стационарных отделений на сумму 9826,6 тыс. грн. (комплексный цифровой рентгенаппарат универсальный, цифровой флюорограф, наркозно-дыхательный аппарат, фиброгастроскоп, колоноскоп, 2 стерилизатора , холодильники для хранения вакцин);  

- в рамках Региональной целевой программы «Обеспечение рентгенодиагностическим оборудованием лечебно-профилактических заведений городов и районов Луганской области на 2016-2017 года» г. Лисичанску выделено 10200,0 тыс. грн. на приобретение системы рентгеновской диагностической на 3 рабочих места. Проведена процедура открытых торгов  на закупку, заключен договор, ожидается поставка в ближайшее время.

- в рамках Региональной целевой программы «Обеспечение специализированным автотранспортом заведений здравоохранения» в мае 2017 г. приобретено 4 единицы специализированного автотранспорта для центров первичной медико-санитарной помощи на сумму 720,0 тыс. грн. (по программе 2016 года). По программе 2017 года утверждены плановые ассигнования для приобретения 4 единиц нового автотранспорта на сумму 789 тыс. грн.

За счет остатков средств медицинской субвенции 2016 года было использовано за 9 мес. 2017 г. 304 тыс. грн. и приобретены компьютеры в количестве 14 шт. в связи с реформированием отрасли здравоохранения и необходимостью создания электронных баз, стерилизатор для терапевтического корпуса.

Проведен капитальный ремонт помещений городской детской больницы (системы водоснабжения, отопление, канализация) на 51,4 тыс. грн. До конца года будет проведен капитальный ремонт хирургического отделения ЦГБ им. Титова на 2000 тыс. грн.

За счет собственных поступлений лечебных учреждений получены за 9 месяцев 2017 г. – 1 832,6 тыс. грн. (за 9 мес.2016 г. – 1 459,1 тыс. грн.), доходы получены как плата за проведение периодических медицинских осмотров, ортопедическое зубопротезирование, арендная плата и реализация имущества. Средства направлены на обеспечение расходов отделения профилактических осмотров ГКДП, ортопедического отделения, а также улучшение материально-технической базы ЛПУ города. Приобретено 9 единиц оборудования на общую сумму 141,637 тыс. грн.: излучатель физиотерапевтический «Аист-3», шкаф вытяжной, фетальный монитор, электрокардиографы, холодильник, шкаф сушильный термостатический, аппарат Алимп, вышка-тура. 

За счет внебюджетных поступлений (благотворительная и гуманитарная помощь) лечебные учреждения получили за 9 мес. 2017 г. материальные ценности в натуральной форме на общую сумму 1 644,2 тыс. грн. (за 9 мес.2016 г. – 3 237,8 тыс. грн.) :

- медикаменты и изделия медицинского назначения – 1 327 тыс. грн.

- продукты питания – 24,5 тыс. грн.

- горюче-смазочные материалы для транспортировки крови по СПИДу в Харьков – 33 тыс. грн.

- мелкое медицинское оборудование и устройства, емкости для запаса воды с насосной станцией для стационарных отделений - 149 тыс. грн.

 - основные средства – системный блок, фетальный монитор, кондиционер, 2 излучателя физиотерапевтических.

На сегодняшний день проблемным вопросом является реализация медицинской реформы, учитывая не определенный до конца механизм финансирования здравоохранения и предоставления гражданам гарантированного государством пакета медицинской помощи. 
Образование

Сеть заведений образования нашего города, входящих в сферу управления отдела образования, составляют 39 учебных заведений, из них: 

- 16 дошкольных учебных заведений, в том числе 14 – коммунальных (2323 детей);

- 21 общеобразовательных учебных заведений (8301школьников); 

- 2 внешкольных учебных заведения, где в 179 кружках занимаются 2645 детей. 

В учебных заведениях работают 1732 человек, из них 1030 – педагогические работники.

Бюджет отрасли образования в  2017 году составил  172 853,3 тыс. грн., в том числе образовательная субвенция 75 708,2 тыс. грн. 77,5 % расходов на образование - это фонд оплаты труда с начислениями (134 млн. грн.). С октября 2017 года за счет средств городского бюджета педагогическим работникам выплачивается надбавка за престижность труда в предельном размере 20 % вместо прежних 5 %.

Значительное внимание в 2017 году было уделено обеспечению права на образование детям с особенными потребностями. В школах №№ 2, 9, 12, 14, НВК «Гарант» функционируют 12 инклюзивных классов для 27 таких детей. В шести детских садах города функционируют 8 специализированных  групп для детей с тяжелыми нарушениями речи  и с нарушениями зрения, в которых воспитывается 110 детей. В городе также открыты 3 инклюзивные группы для детей с особенными образовательными потребностями в детских садах № 3 «Дюймовочка», № 7 «Искорка», № 13 «Ромашка».
На базе школ № 14, 26, НВК «Гарант» было организовано обучение по экстернатной форме для детей из временно неподконтрольных Украине территорий. По  этой форме обучения получили образование 91 учащийся, 73 из них – это выпускники 9 и 11 классов.

В городе созданы все условия для организации бесплатного питания детей в школах. Для учащихся 1-4 классов, детей из малообеспеченных семей, детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения, для детей с особенными образовательными потребностями из инклюзивных классов организовано питание  на сумму 10 грн. и 12 грн. в день соответственно. В сравнении с 2016 годом денежные нормы питания были увеличены на 40 %. Всего профинансировано на питание школьников из местного бюджета 4 173,6 тыс. грн. По решению сессии городского совета дети участников боевых действий в АТО получили дополнительную льготу на бесплатное питание в детских садах и школах.

Питание в коммунальных дошкольных учреждениях составляет 16.00 грн. для детей раннего возраста и 23.00 грн. для детей дошкольного возраста. Родители оплачивают 50% стоимости питания детей. За период с 01.01.2017 по 01.10.2017 на питание детей в детских садах из местного бюджета  было потрачено 2 030,9 тыс. грн.  

Успешно прошло оздоровление детей летом. На базе школ города были открыты 14 летних языковых лагерей, в которых отдохнули 965 учащихся (из них 800 детей из числа льготной категории – за счет местного бюджета). Для 33 детей социально-незащищенной категории были приобретены путевки в загородный оздоровительный лагерь «Мечта». На эти цели из городского бюджета было выделено 595,1тыс. грн.

В 2017 году особое внимание было уделено вопросам в сфере пожарной, техногенной безопасности и гражданской защиты. На данный момент в пяти дошкольных заведениях города функционируют системы оповещения о пожаре, заключены договоры со специализированными организациями на их обслуживание. Была проведена перезарядка 982 огнетушителей на сумму 34 тыс. гривен,  приобретено 382 огнетушителя на 196 тыс. гривен. За средства городского бюджета своевременно проведено обучение по вопросам гражданской защиты руководящего состава учебных заведений. Из местного бюджета профинансированы противопожарные мероприятия на сумму 273,4 тыс. грн.

Одаренные учащиеся наших школ ежегодно принимают участие в областных предметных олимпиадах, в которых по результатам 2016 -2017  учебного   года заняли  II рейтинговое  место в области. По результатам 2016-2017 учебного года педагогам, подготовившим  призеров олимпиад и конкурсов, а также одаренным учащимся было выплачено денежное вознаграждение на общую сумму 23 тыс. грн. 

Значительное внимание в 2017 году уделено укреплению материально-технической базы учебных заведений и проведению капитальных ремонтов,  подготовке учреждений образования к отопительному сезону За счет средств бюджета развития в сумме 6 738 тыс. грн. были выполнены такие капитальные работы:

- капитальный ремонт по замене окон на металлопластиковые с  энергосберегающим покрытием в дошкольном учреждении № 9 «Красная шапочка», в  школах  №№ 3, 7, 12 и 30 на сумму  2 026 тыс. грн.;
- капитальный ремонт системы отопления в детском саду № 7 «Искорка» на сумму 1 413 тыс. грн.;
- строительство блочной твердотопливной котельной и капитальный ремонт системы отопления  в школе № 24 на общую  сумму  1 481 тыс. грн.;
- изготовление проектов на капитальный ремонт системы отопления многопрофильной гимназии и УВК «Гарант» в сумме 67,4 тыс. грн., а также на капитальный ремонт кровли школы № 5 на сумму 139,8 тыс. грн.;
- капитальный ремонт помещений для открытия инклюзивной группы в ДУЗ № 3 «Дюймовочка» на сумму 195,7 тыс. грн.;
- капитальный ремонт системы водоснабжения в школах №№ 9, 27 на сумму 69,7 тыс. грн.;
- ремонт здания и кровли в школах №№ 7, 29 на сумму 429 тыс. грн. 
Также для учебных заведений были приобретены задвижки на сумму 96,2 тыс. грн.

За счет средств областного бюджета произведен капитальный ремонт Центра внешкольной работы со школьниками и молодёжью на сумму  445,9 тыс.  грн.

Также за средства городского бюджета приобретено оборудование для пищеблоков дошкольных учреждений и школ на сумму 263,7 тыс. грн., произведена закупка компьютерной техники на сумму 412 тыс. грн., приобретено постельное белье для дошкольных учебных заведений на сумму 91,8 тыс. грн.

За счет средств субвенции из государственного бюджета для многопрофильной гимназии производится приобретение компьютерного комплекса с мультимедийными средствами обучения на сумму 310,2 тыс. грн. 
Отделом образования, учебными заведениями города в 2017 году привлекались международные организации, спонсорские и благотворительные средства для приобретения строительных материалов, канцелярских и хозяйственных товаров, мебели, игрушек на сумму 8 126,5 тыс. грн.
Сотрудничество с ЮНИСЕФ дало возможность отремонтировать и укомплектовать необходимым оборудованием инклюзивную группу в детском саду «Ромашка». До конца текущего года ожидается поставка такого же оборудования для вновь открытой инклюзивной группы в детском саду «Дюймовочка».

До конца года планируется также произвести замену окон в школах  №№ 2, 9, 18, 26, 27, УВК «Гарант», детских садах № 5 «Улыбка» и № 14 «Теремок».

Также сегодня на повестке дня остро стоит вопрос о передаче в коммунальную собственность территориальной громады г. Лисичанска дошкольных учебных заведений «Колосок» и «Калинушка», которые находятся на балансе ОАО «Лисичанскуголь». Финансовые проблемы угледобывающих предприятий ставят под угрозу закрытия эти детские сады, чего мы не можем допустить, учитывая потребность горожан в устройстве детей в дошкольные учебные заведения. 

Дальнейшая реализация принятой городским советом программы развития системы образования г. Лисичанска на 2016-2020 гг. позволит обеспечить создание во всех коммунальных учебных заведениях комфортных условий для получения детьми качественного образования. 
Культура

Сеть коммунальных учреждений культуры города включает 3 Дворца культуры, 4 школы эстетического воспитания, городской краеведческий музей, кинотеатр «Дружба» и централизованная библиотечная система, в состав которой входят 10 библиотек. В учреждениях культуры работает 292 человека, из них 175 специалистов.


Основным направлением работы коммунальных учреждений культуры является культурно-образовательная и досуговая деятельность. 
Во Дворцах культуры города работает 64 клубных формирования, в которых занимаются более 1500 человек. За 9 месяцев текущего года учреждениями культуры города проведено 1559 мероприятий. В городе работают 7 творческих коллективов, которые имеют звание «народный самодеятельный коллектив», и 5 детских коллективов со званием «образцовый самодеятельный коллектив». В рамках областного фестиваля-конкурса художественной самодеятельности «Луганщина – світанок України» в Лисичанске состоялся творческий отчет города, где «народные» и «образцовые» коллективы, ведущие коллективы и солисты Дворцов культуры и школ эстетического воспитания показали свои лучшие творческие достижения.
В школах эстетического воспитания гг. Лисичанск, Новодружеск, Приволье учатся 1175 учеников. В 2017 году школы искусств гг. Лисичанск, Новодружеск и Лисичанская детская музыкальная школа № 2 прошли государственную аттестационную экспертизу, по итогам которой школы признаны соответствующими государственным стандартам начального художественного образования с присвоением достаточного уровня образовательной деятельности. Во втором полугодии 2017 года принята городская программа «Мистецька освіта Луганщини» на 2017-2019 роки», в рамках которой в ноябре выделены средства в сумме 127,5 тыс. грн. в софинансировании с областным бюджетом на приобретение музыкальных инструментов для школ искусств гг. Лисичанск, Новодружеск, Приволье.
На капитальные ремонты коммунальных учреждений культуры из городского бюджета было выделено: 1469,5 тыс. грн. на установку энергосберегающих окон и ремонт кровли в ДК им. В.Н. Сосюры и ДК «Диамант». Также за счет средств городского бюджета оказана финансовая поддержка кинотеатру «Дружба» в размере 57,8 тыс. грн.
Для решения вопросов улучшения материальной базы, коммунальные учреждения культуры в течение отчетного периода продолжали работать по подготовке инвестиционных проектов с целью привлечения внебюджетных средств на развитие отрасли культуры города. В течение отчетного периода подготовлено и подано на рассмотрение 11 проектов, 7 проектов находятся на рассмотрении.

В конце 2016 - начале 2017 года в Лисичанском городском краеведческом музее реализован культурно-просветительский проект «Музей открыт на ремонт», в ходе которого проведено 8 мероприятий, а материальная база учреждения пополнилась новой оргтехникой. В рамках проекта «Помощь пожилым людям», организованного при поддержке Международной организации «Helpageinternational», в городском Дворце культуры был открыт клуб «Кому за 50+»; библиотека для детей № 1 стала участником интерактивного культурно-образовательного проекта«Живая библиотека», в рамках которого состоялись встречи населения города с художниками, актерами, режиссерами, общественными активистами, писателями и музыкантами. В городском Дворце культуры также  реализован проект «Открытие коммуникативного пространства досуга «Foxhub» с целью объединения громады города для организации совместного досуга.

2 февраля 2017 года возобновил свою деятельность кинотеатр «Дружба», который за отчетный период осуществил 982 киносеанса. Организован показ более 50 премьерных кинолент отечественной и мировой киноиндустрии. В течении года из городского бюджета на укрепление материально-технической базы предприятия выделено 402,5 тыс. грн. на приобретение кресел в зрительный зал и капитальный ремонт отопительной системы. 

В июле в кинотеатре «Дружба» открылся первый в регионе крытый центр уличной культуры – скейт-парк «Дружба». Это бесплатное крытое урбан-пространство для спортивной и творческой молодежи, которая занимается уличной культурой. В сентябре также впервые в кинотеатре состоялся показ лучших работ Международного фестиваля кино и урбанистики «86».
На реализацию городской «Программы по подготовке и проведению общегородских культурно-художественных мероприятий на 2017 год» из городского бюджета выделено 270 тыс. грн., в том числе на проведение общегородских мероприятий – 233 тыс. грн., на проведение городских и участие в конкурсах разного уровня – 37 тыс. грн. За отчетный период творчески одаренная молодежь г. Лисичанска приняла участие в 63 конкурсах, в том числе: 19 международных, 18 всеукраинских, 26 областных конкурсов и заняла 708 призовых мест.
За отчетный период с гастрольными выступлениями наш город посетили:

- украинский академический фольклорно-этнографический коллектив «Калина»;

- Тернопольский военный оркестр 44-й отдельной артиллерийской бригады;

- поэты и художники Украины в рамках Международного Шевченковского литературно-художественного праздника «В семье вольной, новой ...»;

- народный любительский мужской вокальный ансамбль «Зарево» и народный любительский коллектив «Перезвон» (г. Вараш);

- вокальный ансамбль народной песни «Зерно любви», заслуженный артист Украины Виктор Кавун, лауреаты конкурса военно-патриотической песни «Песня рожденная в АТО» автор и исполнитель песен и стихов Александр Ламбурский и Сергей Бойко, а также автор и исполнитель песен Александр лавочник. Художественный руководитель программы Главный дирижер Государственного, академического, эстрадно-симфонического оркестра Украины, полковник запаса Виктор Пащенко.
С целью укрепления отношений жителей разных регионов нашей страны в рамках Проекта Поезд Единения Украины «Труханівська Січ» в г. Лисичанск прибыл первый в Украине молодежный «Художественный Кинопоезд». В рамках визита преподаватели Киевского национального университета театра, кино и телевидения им. И.К. Карпенко-Карого и представители техобразования провели встречи, мастер-классы, показы спектаклей и кинофильмов. В работе Поезда Единения Украины принимал участие военный оркестр Харьковского национального университета Воздушных Сил им. И. Кожедуба.

Молодежная политика и спорт

Отделом по делам семьи, молодежи и спорта Лисичанского городского совета разработаны и реализуются 3 городские программы:

- Городская программа реализации государственной молодежной и семейной политики на 2016-2020 годы ;

- Городская программа развития физической культуры и спорта на 2017-2021 годы;

- Городская программа оздоровления и отдыха на 2017-2021 годы.

Созданы и работают два Координационных совета по вопросам семьи, гендерного равенства, демографического развития, предупреждения насилия в семье и по вопросам  отдыха и оздоровления детей и подростков.

На протяжении 2017 года специалистами отдела было организовано проведение городских мероприятий:

- 9 - молодежной политики; 3- семейной политики;

- спортивных мероприятий: городского уровня - 31, приняли участие в областных - 71, Всеукраинских и Международных - 17;

- 15 общегородских мероприятий военно-патриотической и спортивно-массовой направленности. 

На территории города находятся: 3 спортивных комплекса, 41 спортивный зал, 1 ДЮСШ, 1 стадион, 1 бассейн (спорткомплекс ПАО «ЛИНИК»), 56 помещений для физкультурно-оздоровительных занятий, из них 17 - с тренажерным оборудованием. На базе спортивных сооружений города действуют 98 спортивных секций, в которых занимается более 4,5 тыс. человек. Из них молодежи и несовершеннолетних 3,8 тыс. Работают 34 тренера, из которых 27 штатные. Приоритетными для города являются 24 вида спорта. Всего в городе к занятиям физической культурой и спортом привлечено более 16750 чел.

По итогам соревнований спортсменами города завоевано медалей: 
- на городских соревнованиях – бронзовых - 284, серебряных - 325, золотых - 419;

 - на областных соревнованиях – бронзовых - 275 серебряных - 308, золотых - 276 ; 
- на соревнованиях Всеукраинского и Международного уровней – бронзовых - 14, серебряных - 22, золотых – 22.

В 2017 году разработано и подано на конкурс пять проектов по реконструкции и капитальному ремонту спортивных сооружений города, которые могут реализовываться за счет средств государственного фонда регионального развития, разработано проектное предложение для привлечения международной технической помощи «Строительство спортивного комплекса с плавательным бассейном на 50 метров с вышками для прыжков в воду».

В городе открыты три спортивные площадки по типу «воркаут» (спортивная база «Лисичанец», стадион «Шахтер», район административного здания ЖЭК № 5).

Министерство регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины поддержало один из трех поданных проектов «Строительство футбольного поля з искусственным покрытием», который будет реализован в 2018 году по адресу: ул. Октябрьская, 271 (р-н Стекольного завода) при софинансировании Лисичанского городского совета.

За счет средств областного бюджета проведены работы по утеплению фасада городской ДЮСШ, а также приобретается спортивное оборудование – батут и акробатическая дорожка.
Из городского бюджета были выделены средства для приобретения борцовского покрытия для занятий детей и подростков г. Приволье в спортивных секциях вольной и греко-римской борьбы.
Еще одно направление деятельности отдела – координация отдыха и оздоровления детей. В 2017 году коммунальная оздоровительная база города состояла из 14 летних языковых лагерей при школах, где отдохнули 965 детей, и 1 лагеря со спортивным уклоном «Рекорд» при городской ДЮСШ, в котором отдохнули 50 воспитанников спортивной школы. По итогам летней оздоровительной кампании 2017 года различными формами оздоровления было охвачено 3339 детей льготных категорий и 3722 ребенка школьного возраста.

 Отдел семьи, молодежи и спорта осуществляет документальное и социальное сопровождение проживающих в городе 462 многодетных семей, в которых воспитывается 1557 детей. Также отдел оформляет документы на присвоение почетного звания Украины «Мать-героиня», в настоящее время в стадии оформления документы еще 1 матери. Отделом и соответствующими городскими координационными советами проводится систематическая работа по выявлению и пресечению фактов совершения насилия в семьях, противодействию торговле людьми, обеспечению гендерного равенства. 

С целью привлечения внебюджетных средств для реализации благотворительных, социальных и молодежных проектов отдел осуществлял сотрудничество с международной организацией Mercy Corps, ОО «Лисичанск Громада», обществом «Красный крест Украины», благотворительной организацией «Львівська освітня фундація», общественной организацией «Гараж Гэнг». Продолжается работа по созданию в городе молодежного совета.

Социальная защита

Социальная защита населения, уровень жизни жителей территориальной громады являются одним из приоритетных направлений деятельности городского совета и его исполнительных органов, в первую очередь, управления труда и социальной защиты населения городского совета.
В течение 10 месяцев 2017 года за назначением различных видов государственной социальной помощи обратилось свыше 9 тыс. заявителей. За 10 месяцев текущего года за счет субвенции из государственного бюджета местным бюджетам помощь выплачена в сумме 96 млн. грн.

За счет средств местного бюджета выплачивается компенсация физическим лицам за предоставленные социальные услуги престарелым и инвалидам. За отчетный период текущего года своевременно выплачены средства 343 заявителям на сумму 426 тыс. грн.   

Одним из самых актуальных на сегодня вопросов является назначение субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг и твердого топлива. Количество семей, обратившихся за назначением субсидий постоянно растет. Так, в 2016 году назначено жилищных субсидий 26,4 тысячам семей на общую сумму 147,4 млн. грн., за 10 месяцев 2017 года - 28,5 тысячам семей на общую сумму 119,7 млн. грн. По состоянию на 01.11.2017 субсидией пользуются 19905 семей.

Также, с мая 2017 г. предусмотрено возмещение гражданам части неиспользованной суммы субсидии на оплату услуг по газо- и электроснабжению. За получением монетизированной суммы субсидии в управление обратилось 3705 заявителей. Начислено монетизации на общую сумму 2,5 млн. грн. 

В отдельных случаях вопросы назначения субсидий, предоставления льгот, назначения государственной социальной помощи малообеспеченным семьям рассматриваются городской комиссией по назначению всех видов государственной социальной помощи. За отчетный период проведено 32 заседания комиссии, рассмотрены 1273 дела.

Приоритетным направлением работы управления является жизнеобеспечение социально незащищенных слоев населения путем своевременного предоставления льгот и компенсаций.

По состоянию на 01.11.2017 на учете состоят 35 тысяч льготников, из них 275 инвалидов войны, 1071 участник боевых действий, 628 граждан, пострадавших вследствие аварии на ЧАЭС, 8,6 тысяч детей войны, 2,8 тысячи лиц с инвалидностью.
За 10 месяцев 2017 года 18 предприятиям, предоставляющим населению коммунальные услуги, возмещены затраты за предоставленные льготы на общую сумму 9,9 млн. грн.
За компенсацией на приобретение твердого топлива и сжиженного газа в 2017 году обратилось 66 льготников, которым начислено 96,3 тыс. грн. 

Городским советом ежегодно принимается решение о выплате компенсации на приобретение дополнительно 1 тонны угля и 1 баллона сжиженного газа инвалидам войны и участникам боевых действий, проживающим в домах с печным отоплением. Так, по состоянию на 01.11.2017 года на указанные цели за счет средств местного бюджета выплачены средства в сумме  60 тыс. грн. 33 ветеранам.
Ежегодно к Дню Победы управлением осуществляется выплата разовой денежной помощи ветеранам войны и жертвам нацистских преследований за счет средств государственного бюджета. В 2017 году помощь выплачена 3090 ветеранам на сумму 3,2 млн. грн.

Новым направлением в работе управления является работа по перечислению высшим учебным заведениям  социальных стипендий. По состоянию на 01.11 2017 г. в управлении на учете состоят 143 студента, имеющих право на получение таких стипендий, Общая сумма субвенции из государственного бюджета на указанные цели составила 2,5 млн. грн.  

Особое внимание уделяется вопросам социальной защиты граждан, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы. За 10 месяцев  2017 года по чернобыльским программам из государственного бюджета перечислено 1,4 млн. грн. На должном уровне организовано санаторно-курортное оздоровление инвалидов-чернобыльцев 1 категории. В 2017 году направлены на санаторно-курортное лечение в 12 санаториев по всей территории Украины 62 «чернобыльца». Возмещены затраты санаториям на сумму 254,5 тыс. грн. Работа в этом направлении продолжается.

За счет средств областного бюджета возмещены затраты аптекам за бесплатно  предоставленные «чернобыльцам» лекарственные препараты на сумму 249 тыс. грн. и лечебным учреждениям за услуги зубопротезирования на сумму 73 тыс. грн.
Во исполнение городской программы социальной защиты граждан, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы, за счет средств местного бюджета выплачена материальная помощь 5 семьям в случае потери кормильца из числа ликвидаторов аварии на ЧАЭС в сумме 10 тыс. грн.

Для осуществления уставных задач городским общественным организациям  по состоянию на 01.11.2017 из местного бюджета оказана финансовая поддержка в сумме 311,8 тыс. грн.

Одним из чрезвычайно важных направлений работы всех органов государственной исполнительной власти и местного самоуправления остается комплексное решение проблем лиц с инвалидностью. Управлением в рамках государственных программ социальной защиты инвалидов выдано 547 направление на изготовление 2,2 тыс. протезно-ортопедических изделий и 248 направления на обеспечение техническими средствами реабилитации.
В 2017 году обеспечены санаторно-курортным оздоровлением 47 лиц с инвалидностью. Возмещены затраты санаторно-курортным учреждениям на сумму 292,5 тыс. грн. В санатории Минсоцполитики выданы путевки 22 ветеранам войны и 11 лицам с инвалидностью.

За счет средств государственного бюджета выплачена материальная помощь 29 лицам с инвалидностью и неработающим малообеспеченным гражданам на сумму 25,2 тыс. грн.  

За счет средств областного бюджета выплачена компенсация затрат на погребение инвалидов войны и участников боевых действий 15 гражданам на сумму 29,8 тыс. грн.
Одним из направлений в работе УТСЗН является социальная защита участников АТО. По состоянию на 01.11.2017 г. на учете состоят 5 инвалидов войны, 459 участников боевых действий из числа участников АТО и 5 членов семей погибших участников АТО. В 2017 году 7 участников боевых действий направлены на санаторно-курортное лечение. 

Одним из видов адресной социальной помощи для поддержки лиц, оказавшихся в сложных жизненных условиях, является одноразовая материальная помощь, предоставляемая из средств местного бюджета. За 10 месяцев 2017 года помощь, в большинстве случаев на лечение, оказана 347 лицам на сумму 233,8 тыс. грн.

За счет средств местного бюджета оказывается также помощь на погребение некоторых категорий граждан. По состоянию на 01.11.2017 помощь получили 72 человека на сумму 36 тыс. грн.

Одним из главных социально-экономических заданий, направленных на рост благосостояния работающего населения города, является своевременная выплата заработной платы и увеличение ее уровня. В текущем году проведено 7 заседаний городской комиссии по вопросам погашения задолженности по заработной плате (денежного обеспечения), пенсий, стипендий и других социальных выплат, а также по вопросам реализации мероприятий, направленных на легализацию наемного труда. Регулярно осуществляется мониторинг состояния погашения задолженности, проводится соответствующая работа с руководителями предприятий.

По состоянию на 01.10.2017 за счет средств государственного бюджета 11 военнослужащим, уволенным с военной срочной службы, выплачена материальная помощь на общую сумму 38,3 тыс. грн. 

Уже 3 года управлением осуществляется учет внутренне перемещенных лиц, а также назначение и выплата им помощи на проживание. По состоянию на 01.11.2017 г. на учете состоят 21 тысяча переселенцев из Крыма, Луганской  и Донецкой областей. 1394 семьям за 9 месяцев текущего года выплачена ежемесячная помощь из государственного бюджета в сумме 11,4 млн. грн.

Государственными социальными инспекторами управления осуществляется постоянный контроль за достоверностью предоставленной информации как о доходах физических лиц для назначения государственной социальной помощи, так и о фактическом месте проживания внутренне перемещенных лиц. За 10 месяцев текущего года проведено 15,5 тыс. обследований жилищно-бытовых условий проживания заявителей с составлением актов.  
С августа 2017 года в здании управления ведутся работы по ремонту кровли, системы водоснабжения и водоотведения, реконструкции котельной. На эти цели из городского бюджета выделены средства в сумме 550 тыс. грн.  

Лисичанский территориальный центр социального обслуживания (предоставления социальных услуг) оказывает социальные услуги одиноким и одиноко проживающим пенсионерам, инвалидам, а также другим категориям граждан, которые попали в сложные жизненные обстоятельства. С начала 2017 года терцентром обслужено 1478 человек, в том числе:

· отделением социальной помощи на дому — 504 человека;

· отделением дневного пребывания — 663 человека;

· отделением организации адресной натуральной помощи — 687 человек.

Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи Лисичанского городского совета обеспечивает организацию и проведение в пределах территориальных громад городов Лисичанск, Новодружеск, Приволье социальной работы с социально незащищенными категориями семей, детей и молодежи, которые находятся в сложных жизненных обстоятельствах и нуждаются в посторонней помощи. 
По состоянию на 01.11.2017 г. в ЦСССДМ по различным вопросам, относящимся к компетенции центра, обратилось 604 семьи (890 взрослых членов семей, 1022 ребенка). В ходе проведенной работы было удовлетворено потребности в психологической помощи - 218 семей; юридической помощи - 338; содействие в устройстве в учреждения образования - 6; организации лечения - 1; решения жилищно-бытовых проблем - 29; налаживание связей с членами семьи, обществом - 171; содействие в получении (восстановлении) регистрации по месту жительства (пребывания) - 2; содействие в трудоустройстве - 1; получение гуманитарной помощи - 329, содействие в оформлении (восстановлении документов), в т.ч. для назначения социальных выплат - 252. Кроме того получили консультации члены 604 семей: социальной профилактики - 366; социальной адаптации - 168; социальной интеграции и реинтеграции - 36; социально-психологической реабилитации - 13, посредничества (медиации) - 3.

По состоянию на 1 ноября 2017 года на учете семей, находящихся в сложных жизненных обстоятельствах, пребывает 35 человек из числа молодежи и 530 семей, в которых воспитывается 973 ребенка. В течение 10 месяцев 2017 года 61 семья с детьми пребывала под социальным сопровождением. В результате проведенной работы завершено 45 социальных сопровождений. Из них 44 - с достижением положительного результата, 1 сопровождение завершено в связи с изменением местожительства семьи. Кроме того под постоянным социальным сопровождением находятся приемные семьи и детские дома семейного типа. 
Кроме индивидуальной работы с клиентами специалисты по социальной работе совместно с социальными партнерами организовали на базе центра «Клуб семейного досуга» для семей с детьми, находящихся в сложных жизненных обстоятельствах. Также специалистами по социальной работе для 400 клиентов центра было проведено 17 лекций по вопросам здорового образа жизни и здорового питания. 

В настоящее время социальной работой охвачено 29 человек (из них 2 ребенка), которые находятся в конфликте с законом. Результатами предоставления услуг этим лицам было налаживание социальных связей, предоставление доступа к более образовательных возможностей или социальной активности, обучение навыкам безопасного образа жизни инфицирования ВИЧ, содействие в укреплении семейных и общественно полезных связей. 
Среди жителей города в рамках осуществления социальной работы было распространено 570 листовок и буклетов по вопросам предупреждения насилия в семье и 100 листовок по вопросам развития семейных форм воспитания.

На первичном учете в службе по делам детей по состоянию на 01.11.2017 г. находится 303 ребенка: 77 детей-сирот, 226 детей, лишенных родительского попечения. На первичный учет поставлено 56 детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения. 

 
В городе функционирует 8 приемных семей, в которых воспитывается 12 детей и 2 детских дома семейного типа, где воспитывается 15 детей.

Устройство  детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения, на семейные формы воспитания составляет 81% .

В течение года поставлено на учет 7 кандидатов в усыновители, усыновлено 8 детей.


На учете в службе по делам детей находится 127 детей, проживающих в семьях, которые оказались в сложных жизненных обстоятельствах. Специалистами службы проводится профилактическая работа с родителями по надлежащему выполнению ими родительских обязанностей.


С целью обеспечения прав и законных интересов детей работает комиссия по вопросам защиты прав ребенка. В течение 2017 проведено 10 заседаний комиссии, подготовлено 205 проектов решений исполкома, рассмотрены 409 вопросов по защите прав детей,


Специалистами службы по делам детей совместно с работниками городского отдела полиции регулярно проводятся профилактические рейды. В течение 10 месяцев 2017г. проведено 38 рейдов, обследовано 65 семей, в ходе проведения рейдов 9 детей устроены в Центр социально-психологической реабилитации детей, вынесены официальные предостережения 15 родителям, о ненадлежащем выполнении ими родительских обязанностей. В 2017 году в Лисичанский городской суд подано 55 исковых заявлений о лишении родительских прав. Решением Лисичанского городского суда 49 граждан лишены родительских прав в отношении 68 детей. Специалисты службы участвовали в судебных заседаниях по рассмотрению 13 уголовных дел в отношении 19 несовершеннолетних и 109 гражданских делах.


В службе на учете находится 24 ребенка социально незащищенных категорий, которые прибыли из временно оккупированной территории, из них 18 детей находятся под опекой, 1 ребенок воспитывается в приемной семье , 5 детей - в детском доме семейного типа.


В городе функционирует коммунальное учреждение «Центр социально-психологической реабилитации детей», в котором за 10 месяцев текущего года находилось 97 детей.

Работа с обращениями граждан, информирование населения

Через отдел по работе с письмами и обращениями граждан за 10 месяцев 2017 г. в адрес Лисичанского городского совета поступило 3090 обращений граждан, из них: 915 – письменных, 510 – на личных приемах, 1665 – через «Правительственную горячую линию». 

На 01.11.2017 г. положительно рассмотрено 1340 обращений, по 1605 даны разъяснения, 18 направлены по принадлежности, остальные находятся на текущем контроле. В сравнении с аналогичным периодом 2016 г. число обращений возросло на 5 %, что вызвано увеличением количества звонков граждан на «Правительственную горячую линию».


Среди основных тематических разделов преобладали вопросы коммунального хозяйства, жилищной политики, социальной защиты населения и оплаты коммунальных услуг.

Через Интернет-приемную Лисичанского городского совета от граждан на рассмотрение поступило 33 электронных обращения. Постоянно принимаются обращения  в телефонном режиме. 
На портале «Единая система местных петиций» зарегистрированы 34 электронные петиции, 15 из которых, согласно действующему законодательству, были отклонены, по 16 - направлены письменные ответы, по 3-м продолжается сбор подписей. По итогам рассмотрения петиции «Беспризорные животные» была разработана и утверждена на сессии городского совета Программа регулирования численности беспризорных животных на территории г. Лисичанска на 2017-2020 гг.


В соответствии с законодательством в Лисичанском городском совете организован ежедневный прием граждан городским головой, его заместителями и секретарем городского совета согласно утвержденному графику. За отчетный период всего было проведено 94 личных приема граждан, в т. ч. 9 выездных. Из всего перечня вопросов, поступивших во время личных приемов, разъяснено - 411, положительно рассмотрено - 95, принято во внимание - 34, направлено по принадлежности - 6, остальные находятся на рассмотрении. 


В течение 10 месяцев 2017 г. не отмечено ни одного нарушения сроков рассмотрения обращений граждан.

Для информирования населения и распространения официальной информации о социально-экономической, общественно-политической и культурной жизни г. Лисичанска отделом внутренней политики, связям с общественностью и СМИ в течение отчетного периода обеспечено тесное сотрудничество с городскими средствами массовой информации. Деятельность городского головы, городского совета, его исполнительных органов систематически освещается на официальном веб-сайте Лисичанского городского совета, на страницах городской газеты «Новый путь» и в передачах ТРК «Акцент». Обеспечено регулярное освещение местными СМИ заседаний сессий городского совета, исполнительного комитета, рабочих совещаний, а также городских мероприятий общественно-политического и культурного характера. За отчетный период на страницах сайта горсовета размещено около 2500 информационных материалов, а также более 900 официальных документов. Посещаемость сайта в день в среднем составляет около 2554 раз. За отчетный период сайт был просмотрен 773 868 раз (в 2016 г.- 213 890).
На сайте городского совета создан отдельный раздел «Открытые данные», в котором собраны все наборы данных, которые подлежат обнародованию в форме открытых данных согласно статьи 101 Закона Украины «О доступе к публичной информации» Постановлению КМУ от 21.10.2015г. № 835. Также обеспечено обнародование наборов данных на Едином государственном веб-портале открытых данных. 
Продолжается работа по учету данных о зарегистрированных городских организациях политических партий, общественных организациях и религиозных организациях. Соответствующая информация регулярно обновлялась на официальном сайте городского совета. Так, по состоянию на 01.11.2017 г. в Лисичанске зарегистрировано 88 (в 2014 г. – 81, в 2016 г. - 88) городских организаций политических партий, 132 (в 2014 г. – 98, в 2016 г. - 100) общественных организации, 36 религиозных организаций.  

Административные услуги

На отдел административных услуг городского совета возложена организация работы по созданию, обеспечению деятельности и функционированию Центра предоставления административных услуг. 
Административные услуги в Центре предоставляются через администратора путем его взаимодействия с субъектами предоставления услуг и государственными регистраторами непосредственно. Центр работает 6 дней в неделю.

С вступлением в силу ряда Законов Украины о децентрализации городской совет принял полномочия относительно регистрации/снятия с регистрации места проживания/пребывания физических лиц, государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственной регистрации юридических лиц и физических лиц-предпринимателей.

По решению городского совета отдел административных услуг определен как орган регистрации в сфере регистрации физических лиц в соответствии с Законом Украины «О свободе передвижения и свободном выборе места проживания в Украине», а также как  орган государственной регистрации в сферах государственной регистрации прав на недвижимое имущество и бизнеса.

Перечисленные выше услуги пользуются наибольшим спросом у населения и предоставляются через Центр.

На сегодня всего через Центр предоставляется 87 услуги, 78 из них предоставляются через администратора или государственного регистратора, 9 – непосредственно  государственным кадастровым регистратором в помещении Центра. Субъектами предоставления административных услуг являются 10 исполнительных органов городского совета и 4 органа исполнительной власти. 
Среднемесячное количество обращений – 6800, что является наибольшим показателем по Луганской области. Жалоб на нарушение сроков предоставления административных услуг нет. Специалистами отдела и независимыми экспертами постоянно проводится мониторинг качества предоставления административных услуг и удовлетворенности посетителей.

Среднемесячное поступление средств от предоставления административных услуг – 156 тыс. грн. За 9 месяцев 2017 года сумма поступлений составила 1 404 тыс. грн. 
В Центре осуществляется онлайн-консультирование субъектов обращения средствами телефонной связи и через официальный веб-сайт Центра. Кроме того, на официальном веб-сайте Центра постоянно публикуется информация о нововведениях в законодательстве в сфере  административных услуг. 
Для улучшения организации предоставления административных услуг в городе с целью внедрения передового мирового опыта отдел активно сотрудничает с международными партнерами, а именно проектом «Реформа управления на востоке Украины II», который выполняется компанией Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH по поручению Федерального Правительства Германии и Проектом «Украинская инициатива по повышению уверенности» (UCBI), которая финансируется Агентством США по международному развитию (USAID) и реализуется компанией Кимоникс Интернешнл Инк. Это позволяет привлечь внебюджетные, а следовательно, сэкономить бюджетные средства.

В апреле завершена работа по повышению эффективности регистрации места проживания при поддержке Проекта "Украинская инициатива по повышению уверенности" (UCBI), финансируемого Агентством США по международному развитию (USAID). В рамках подписанного грантового соглашения между Проектом и Лисичанским городским советом для Центра приобретено программное обеспечение «ЦНАП-SQS», которое позволило сформировать реестр территориальной громады  и электронную систему управления потоками клиентов, что позволило значительно сократить время приема заявителей по вопросу регистрации места проживания, упорядочить очереди и уменьшить нагрузку на работников Центра.
Руководители, администраторы и государственные регистраторы отдела постоянно работают над повышением уровня профессиональных знаний путем участия в тренингах и семинарах, организаторами которых являются международные партнеры, Ассоциация городов Украины, аппарат Верховной Рады Украины по различным направлениям деятельности отдела, принимают активное участие в международных конференциях, достойно представляя наш Центр и город в целом. Опыт Лисичанского Центра высоко оценен партнерами и коллегами не только в области, а и за ее пределами. Центр с удовольствием обменивается опытом работы и достижениями с коллегами, налаживает сотрудничество. Так в 2017 году Центр посещали делегации из Запорожья, Лимана, Северодонецка, Кременной. 
Сегодня проводится работа по приобретению Рабочей станции  для оформления и выдачи паспорта гражданина Украины для выезда за границу с бесконтактным электронным носителем или паспорта гражданина Украины в форме карты и подключения Центра предоставления административных услуг в г. Лисичанске к Единому государственному демографическому реестру. Это позволит жителям городов Лисичанска, Новодружеска, Приволья получить право выбора по вопросу обращения за получением данных услуг в Центр или в территориальном подразделении Государственной миграционной службы, что в свою очередь позволит сократить очереди и снизить социальное напряжение.
Проводится работа по организации предоставления банковских услуг, а именно установление платежного терминала в помещении Центра для упрощения и улучшения качества предоставления административных услуг, удобства заявителей.

Мотивированность, целеустремленность и работоспособность руководства и специалистов отдела по внедрению новых технологий в работе Центра, стремление к дальнейшему развитию и усовершенствованию работы высоко оценены международными партнерами, коллегами, а также Министерством экономического развития и торговли Украины. В октябре 2017 г. наш Центр стал членом Всеукраинской ассоциации центров предоставления административных услуг  наряду с центрами гг. Киева, Львова, Луцка, Ивано-Франковска, Винницы, Сум, Харькова.

Ведение Государственного реестра избирателей 

Работа отдела ведения Государственного реестра избирателей Лисичанского городского совета. В работе отдела используется автоматизированная информационно-телекоммуникационная систему «Государственный реестр избирателей», предназначенная для сохранения и обработки данных о гражданах Украины, имеющих право голоса на выборах. 
На протяжении 2017 года работниками отдела Реестра было зарегистрировано 211 ведомостей периодического обновления и 54 инициативные ведомости. Всего отработано 11200 записей. По результатам обработки предоставленных сведений в Реестр было внесено 12794 изменения. 

За отчетный период в отдел обратились 379 избирателей с заявлениями о внесении изменений в идентификационные персональные данные, об изменении избирательного адреса, о включении в Реестр. Также на протяжении 2017 года в отдел ведения Реестра обратилось 720 избирателей из отдельных районов Луганской и Донецкой областей с запросами относительно содержания личных персональных данных в Реестре. 

Все мероприятия, направленные на предупреждение нарушения конфиденциальности, целостности и доступности информации во время ее обработки в Реестре, выполняются согласно календарному плану работ по защите информации, утвержденному Службой распорядителя реестра.
Архивная деятельность

По состоянию на 01.11.2017 г. в архивном отделе находятся на хранении документы Национального архивного фонда, то есть постоянного срока хранения, 37 организаций, предприятий и учреждений в количестве 11037 единиц (2016 год - 32-х организаций, предприятий и учреждений в количестве 8870 единиц).


В 2017 году в архивный отдел городского совета поступило на государственное хранение 2064 дела от Управления Госгеокадастра в г. Лисичанске, Управления Госземагентства в г. Стаханове, Лисичанского городского суда, Лисичанского государственного ордена Трудового Красного Знамени  горного техникума, Привольского и Новодружеского городских советов, КУ «ТМО г. Лисичанск», финансового управления и отдела образования Лисичанского городского совета.


В 2017 году архивным отделом проведено 3 комплексных проверки в ПАО «Лисичанскуголь», Лисичанском горно-индустриальном колледже, высшем профессиональном училище № 94, 1 контрольная проверка в КП «Редакция региональной общественно-политической газеты «Новый путь», проведено 10 заседаний экспертной комиссии, выполнено 25 тематических и имущественных запросов, 206 запросов социально-правового характера для назначения и перерасчета пенсии, по которым выдано 1655 копий документов ликвидированных предприятий.
В текущем году проведен круглый стол «Составление описей дел постоянного хранения и по личному составу в учреждениях, организациях и на предприятиях» с целью повышения квалификации работников делопроизводственных, экспертных и архивных служб учреждений, организаций и предприятий, семинар по вопросам архивного дела и делопроизводства с ответственными за архив обособленных подразделений ПАО «Лисичанскуголь», совещание в формате круглого стола по вопросам архивного дела и делопроизводства с привлечением ответственных за архив жилищно-эксплуатационных контор города. 

За 2017 год проведено 4 он-лайн выставки на официальном сайте Лисичанского городского совета – «Ко Дню памяти и примирения, к 72-й годовщине Победы над нацизмом во Второй мировой войне», «Ко Дню скорби и чествования жертв войны в Украине», «Конституция Украины – символ независимости Украины», «К 26-й годовщине Дня Независимости Украины». В помещении архива было проведено 3 выставки: «К 74-й годовщине освобождения Луганской области от фашистских захватчиков», «Ко Дню ветерана» и «К 73-й годовщине освобождения Украины от фашистских захватчиков» из документов архивного отдела Лисичанского городского совета. 

Трудовой архив Лисичанского городского совета осуществляет прием и хранение документов по кадровым вопросам ликвидированных юридических лиц и физических лиц-предпринимателей, которые прекратили свою деятельность; избирательной документации временного срока хранения в соответствии с законодательством; выполняет архивные справки, копии, выписки из документов на запросы физических и юридических лиц.

В 2017 году  на хранение в трудовой архив поступили документы по кадровым вопросам предприятий: ООО «Стандарт», ООО «Атон Вия», ООО «Информенергософт», ООО «Стахановместоп», ГП «Лисичанская ТЭЦ», общим количеством 102 единицы хранения. Также в январе 2017 года, в связи с невозможностью ликвидатора обеспечить сохранность документов ОАО «Лисичанский завод резиновых технических изделий», на хранение в трудовой архив поступили документы по кадровым вопросам предприятия приблизительным количеством 4000 дел. В настоящее время общее количество фондов трудового архива составляет 284, в которых хранится 104062 архивных документов.
Трудовым архивом проводится планомерная работа по контролю за упорядочением и состоянием сохранности документов по кадровым вопросам предприятий, находящихся на стадии ликвидации (банкротства). В настоящее время в процедуре банкротства находятся ЗАО «Лисичанскхлеб», ЗАО «Лисичанский мясокомбинат», ОАО «Лисичанский завод резиновых технических изделий». Документы по кадровым вопросам этих предприятий, в упорядоченном состоянии, уже переданы на хранение в трудовой архив.

На протяжении 2017 года в трудовой архив поступило 1023 запроса на выполнение справок для оформления и перерасчета пенсий, из них 244 запроса - от юридических и физических лиц иностранных государств. По этим запросам выполнено 5439 архивных справок, предоставлено 988 копий архивных документов.

В 2017 году для создания надлежащих условий хранения архивных документов Лисичанским городским советом были профинансированы монтаж и последующее обслуживание современной пожарной сигнализации. Новая система автоматической пожарной сигнализации была установлена в 9 архивохранилищах. Были выделены средства на приобретение 83 новых металлических стеллажей, что позволило трудовому архиву полностью оснастить 4 новые архивохранилища и провести замену 148 пог. м. деревянного стеллажного оборудования на металлическое.

Мобилизационная работа и гражданская защита населения


Отделом по вопросам мобилизационной, режимно-секретной работы и гражданской защиты осуществляется организация работы городских комиссий:

- комиссии по вопросам техногенно-экологической безопасности и чрезвычайных ситуаций (проведено 11 заседаний); 

- эвакуационной комиссии (1 заседание); 

- комиссии по контролю за выполнением городской Программы профилактики преступности (3 заседания);

- наблюдательной комиссии (9 заседаний).
Специалистами отдела разработана «Городская программа обеспечения пожарной безопасности на 2017-2018 годы», учебно-методических сборов с руководителями предприятий города и специализированными службами города по вопросам гражданской защиты, разработано 6 планов в сфере гражданской защиты, проведено 10 проверок автоматизированной системы централизованного оповещения населения, 29 комплексных специальных объектовых учений и тренировок, 25 целевых и тематических объектовых тренировок. 

Отдел осуществляет координацию и методическое руководство мероприятиями гражданской защиты на субъектах хозяйствования всех форм собственности и в учебных заведениях города, ведет учет защитных сооружений гражданской защиты, осуществляет контроль за их содержанием.

Также во взаимодействии с Лисичанским городским военным комиссариатом отдел обеспечивает организацию выполнения принятых городским советом программ подготовки и проведения призыва граждан Украины на срочную военную службу, а также необходимые мобилизационные мероприятия. 
Отделом осуществляется организационное сопровождение принятой городским советом Программы профилактики преступности на 2016-2017 гг., которая предполагает не только проведение организационно-правовых мероприятий, но и установку в городе единого комплекса видеонаблюдения за общественными местами и улицами города с наиболее усложненной криминогенной обстановкой, на что в 2017 году  из городского бюджета были выделены средства в сумме 243,5 тыс. грн. На сегодняшний день создана городская система видеонаблюдения, которая продолжает расширяться. Также внедрены и обслуживаются системы видеонаблюдения в городском совете и в Центре предоставления административных услуг. С целью видеомониторинга установлены три видеосервера: в городском отделе Национальной полиции, в Управлении патрульной полиции и городском отделе СБУ. Всего в эксплуатации находится 21 видеокамера, из них за отчетный период установлены 17 видеокамер. Работа в данном направлении продолжается. Кроме Лисичанска к системе видеонаблюдения будут подключены города Новодружеск и Приволье.

Отдел также координирует работу по противодействию коррупции в исполнительных органах городского совета, а один из сотрудников отдела назначен Уполномоченным лицом по противодействию коррупции. 
Организационно-документальное, правовое и информационное 
обеспечение деятельности городского совета
Основными функциями общего отдела являются обеспечение чёткой организации делопроизводства в городском совете, осуществление контроля за сроками прохождения и исполнения служебных документов. Так, за 10 мес. текущего года документооборот (входящая и исходящая корреспонденция) составил 10520 документов (2016 год – 9675).


Отдел юридической и кадровой работы обеспечивает правовую работу, направленную на правильное применение и неуклонное соблюдение требований действующего законодательства городским советом и его исполнительными органами, осуществляет юридическую экспертизу проектов решений городского совета, исполнительного комитета и распоряжений городского головы, а также представляет интересы городского совета и его исполнительных органов в судах. Специалистами отдела также предоставляется бесплатная первичная правовая помощь гражданам города в соответствии с утвержденным графиком. Кроме того, отделом осуществляется работа по вопросам организации службы в органах местного самоуправления и кадровая работа в городском совете. 

Отдел по работе с депутатами и исполнительными органами городского совета обеспечивает организационную подготовку и проведение сессий городского совета, заседаний постоянных депутатских комиссий, исполнительного комитета, еженедельных аппаратных совещаний, а также осуществляет взаимодействие городского совета с органами самоорганизации населения.


Отдел бухгалтерского учёта и отчётности Лисичанского городского совета во взаимодействии с финансовым управлением и отделением Государственной казначейской службы осуществляет финансовое обеспечение городского совета и его исполнительных органов, подготовку и оформление текущих договоров хозяйственной деятельности Лисичанского городского совета, бухгалтерский учет и отчетность. Специалистами отдела обеспечивается размещение данных на Едином веб-портале использования публичных средств, а также работа тендерного комитета городского совета, том числе и через систему электронных торгов PROZORRO.


Отдел компьютерного обеспечения обслуживает компьютерную технику городского совета, проводит мероприятия по антивирусной защите компьютеров и данных, осуществляет техническую поддержку работы сайта городского совета, поддерживает функционирование локальной сети городского совета и доступ к сети Internet, осуществляет мероприятия по ее защите и безопасности от внешнего воздействия. Специалисты отдела предоставляют техническую поддержку в проведении сессий городского совета, различных мероприятий, видеоконференций, функционировании городской системы видеонаблюдения. 

Таким образом, анализ деятельности городского совета и его исполнительных органов за истекший год позволяет говорить об определенных позитивных тенденциях в жизнедеятельности города, что достигнуто благодаря целенаправленной командной работе городского головы, депутатского корпуса, служб, отделов и управлений городского совета, эффективному взаимодействию городской команды с избранным по нашему округу народным депутатом Украины С.В. Дунаевым. Вместе с тем мы прекрасно понимаем, что стабильное развитие города возможно только при условии устойчивого развития экономики, причем не только в Лисичанске, а и в Украине в целом.


Приоритетными направлениями деятельности городского головы, городского совета и его исполнительных органов на последующие годы можно определить такие:
- недопущение закрытия промышленных предприятий города, содействие их трудовым коллективам в увеличении объемов производства и реализации продукции, создании новых рабочих мест;

- наполнение доходной части городского бюджета и привлечение других источников финансирования проектов и программ социально-экономического развития; 
- продолжение реализации мероприятий по энергосбережению и модернизации материальной базы в учреждениях здравоохранения, образования, культуры, спорта;

- благоустройство города и реформирование жилищно-коммунального хозяйства.


Выполнение данных задач возможно только при условии слаженной работы депутатского корпуса, исполнительного комитета, отделов и управлений городского совета, общественности, направленной на развитие нашего города и улучшения жизни его граждан.
 
