ІНФОРМАЦІЯ

на засідання виконкому Лисичанської міської ради 16.10.2018р. з питання

«Про стан роботи з надання соціальних послуг Лисичанським територіальним центром соціального обслуговування (надання соціальних послуг)»
Основними завданнями територіального центру є:

1. Виявлення громадян, які потребують допомоги, визначення їх індивідуальних потреб у наданні соціальних послуг.
2.  Забезпечення якісного надання соціальних  послуг.
3.  Установлення зв'язків   з   підприємствами,   установами   та організаціями всіх форм  власності,  фізичними  особами,  родичами громадян, що обслуговуються територіальним центром, з метою сприяння в  наданні  соціальних  послуг громадянам пенсійного віку, які потребують допомоги та соціальної підтримки, особам з інвалідністю від 18 років та безробітним, які мають на своєму утриманні неповнолітніх дітей або осіб похилого віку. 

Територіальний центр провадить свою діяльність відповідно до Закону України «Про соціальні послуги», Постанови КМУ від 29 грудня 2009 року № 1417 «Деякі питання діяльності територіальних центрів соціального обслуговування (надання соціальних послуг)», Державних стандартів догляду вдома, паліативного догляду, соціальної адаптації та Положення про територіальний центр і Порядку надання соціальних послуг, затвердженого Лисичанською міською радою. Облікова чисельність штату складає 76 одиниць, 75% з них – робітники, 35% мають базову або вищу освіту. 
З початку 2018 року відділеннями терцентру обслуговано 1108 городян. Згідно із Положенням про терцентр соціальні послуги надають три структурних підрозділи:

- відділення соціальної допомоги вдома - обслуговано 503 пенсіонера та особи з інвалідністю,
- відділення денного перебування - 459 осіб зазначеної категорії 

- відділення організації надання адресної натуральної та грошової допомоги - обслуговано 716 підопічних терцентру, в т.ч. 146 осіб, які перебувають на обслуговуванні в даному відділенні.
Найчисленнішою категорією, яку обслуговує територіальний центр, є одинокі громадяни у віці понад 60 років, що мають право на безоплатні послуги відповідно до чинного законодавства. Станом на 01.09.2018 це -  967  осіб, з них 260 осіб з інвалідністю, в тому числі 15 – інвалідів війни,  9 учасників бойових дій, 178 учасників війни, 422 дітей війни, 49 ветеранів праці, 69 інших категорій. Платно отримали послуги 140 громадян, які мають рідних, зобов’язаних здійснювати за ними догляд та надавати допомогу. 
Територіальний центр  через свої структурні підрозділи надає такі види соціальних послуг: соціальна допомога вдома (придбання та доставка продтоварів, медикаментів, приготування їжі, прибирання житла,  купання, прання, допомога у оформленні документів, здійснення платежів), послуги перукаря, швачки, а також надання адресної натуральної допомоги, проведення культурно-пізнавальних заходів, організація Клубів за інтересами, Університет третього віку, масаж, психологічна та юридична допомога.   
Досягненням в роботі терцентру є впровадження інноваційних форм надання послуг, таких як навчання в Університеті третього віку, надання ветеранам і особам з інвалідністю соціально-побутових послуг мультидисциплінарної командою, Пункт видачі засобів реабілітації та організація Клубів за інтересами. З 2016 року впроваджено паліативний догляд за невиліковно хворими громадянами.
Провідним напрямком в роботі терцентру є надання соціально-побутової допомоги пенсіонерам вдома. Відповідно до Державних стандартів догляду вдома та паліативного догляду відділення соціальної допомоги вдома у поточному році надало догляд та допомогу 503 особам, з них:

· Старше 85 років  – 123 ос.

· старше 90 років – 47 ос.

· старше 95 років – 9 ос.

· паліативно хворих – 16 осіб, 

· підопічних з п'ятою групою рухової активності (прикуті до ліжка)  – 24 особи.

         З метою більшого охоплення громадян послугами та надання якісних соціально-побутових послуг рішенням міської ради  від 23.06.2016 року збільшено штат працівників відділення соціальної допомоги вдома на 5 од.:  1од.  сестри медичної та 4 од. соціальних робітників. Загальна чисельність соціальних робітників у даному відділенні становить 44 соціальних робітника.  Послуги на дому відповідно до чинного законодавства надаються на платній та безоплатній основі.  З початку 2018 року відділення надало платних послуг 42 особам, які мають рідних, на суму 50 тис.119 грн.,  безоплатних послуг надано 461 особі. Як виключення, громадяни, які мають рідних, можуть бути звільнені від плати за надані послуги. Вони з різних причин не мають підтримки близьких через територіальну віддаленість та хворобу, відбувають покарання, не мають доходу, інше. Щоб не залишити таку категорію громадян без підтримки та піклування, їх заяви розглядає міська комісія з розгляду звернень про надання безоплатних соціальних послуг та соціальних послуг з встановленням диференційованої плати. Комісія створена рішенням виконкому Лисичанської міської ради у 2010 році. До її складу входять представники міської ради, охорони здоров'я, громадських організацій. У поточному році рішенням комісії від плати звільнено 7 громадян, з місцевого бюджету на надання їм послуг витрачено 27 тис. 360 грн.  

           Відповідно до Державного стандарту соціальної адаптації відділення денного перебування надає послуги активним пенсіонерам, особам з інвалідністю, які мають бажання у спілкуванні в Клубах за інтересами,  навчатися  в Університеті третього віку, відвідувати різноманітні заходи.

         В Університеті третього віку в 2017-2018 навчальному році 60 ветеранів отримували знання на факультетах «Духовне збагачення», «Краєзнавство», «Індивідуальне навчання комп'ютерній грамоті». За шість років з початку заснування університету навчанням охоплено понад 300 підопічних у віці від 60 до 86 років, для них проведено 368 занять. Напрямок в навчанні і навчальні програми визначаються з урахуванням побажань слухачів.       

        У Пункті видачі технічних засобів реабілітації 9 підопічним видані у тимчасове користування інвалідні візки, ходунки, 11 громадян продовжують користуватися такими засобами, отриманими в минулих роках.

         В Клубах за інтересами «Нам літа - не біда», «За активне довголіття», «Заспіваймо, друзі», «Домашня академія», «Майстриня», «Тонус» взяли участь 350 підопічних. На засіданнях Клубів вони  навчилися за допомогою підручних матеріалів робити подарунки своїм друзям, прикраси для дому, ділилися хитрощами ведення домашнього господарства. Під керівництвом викладача музики Лисичанської музичної школи № 2 вони співали близькі серцю пісні, вивчили новий репертуар. Зустрічі в Клубах - це не тільки захоплюючі заняття, але і спосіб спілкування, тренування пам'яті, очей і рук, що має величезне значення для літніх людей.

         Яскраво і професійно проходять тематичні та культурно-розважальні заходи для підопічних терцентру. У 2018 році понад 8 таких заходів були присвячені святам Перемоги, Незалежності України, визволення                      м.Лисичанська, Дня ветерана, визволення України від фашистських загарбників та ін. Колективи дитячої музичної школи № 2, міського палацу культури, палацу культури ім. Сосюри, фольклорні ансамблі «Мельничанка», «Вишиванка» представляють нашим ветеранам найкращі номери художньої самодіяльності. Такі заходи відвідали 270 підопічних терцентру. Більшість  святкових концертних програм  проходять з пирогами, польовою кашею, млинцями, чаєм та солодощами. 

         Відділення організації надання адресної натуральної та грошової допомоги з початку 2018 року надало 716 послуг з пошиття та реставрації одягу, 468 - господарських, 740 - перукарських, 309 послуг з ремонту житла. Натуральну допомогу продуктами харчування, одягом, памперсами видано підопічним терцентру на суму 62 тис. 780 грн.

        Для громадян похилого віку, які проживають у віддалених районах міста, а також громадських організацій осіб з інвалідністю, комплекс соціальних послуг надає мультидисциплінарна команда.  До складу команди входять перукар, швачка, психолог, юрисконсульт, соціальний працівник та сестра медична. У поточному році командою надано 214 соціально-побутових послуг 67 мешканцям Лисичанська, Новодружеська та Привілля.        

         З метою оптимізації роботи терцентру, підвищення рівня професійної компетенції персоналу та дотримання встановленого і підвищення рівня якості соціальних послуг в територіальному центрі проводиться внутрішній моніторинг та оцінка якості соціальної послуги догляду вдома, паліативного догляду та послуги адаптації. Перевірка якості надання послуг проводиться відповідно до Наказу Міністерства соціальної політики від 27 грудня 2013 року № 904 «Про затвердження Методичних рекомендацій з проведення моніторингу та оцінки якості соціальних послуг». Під час перевірки  враховуються результати анкетування отримувачів послуг та пропозиції щодо покращення роботи. 

         Свою діяльність територіальний центр впроваджує за участі соціальних партнерів, а саме: міської організації Червоного Хреста України, Лисичанського міського товариства осіб з інвалідністю «Джерело», УТОГ, Лисичанської організації ветеранів України,  міського краєзнавчого музею,  централізованої бібліотечної системи, з вуличними комітетами, релігійними організаціями, установами та підприємствами нашого міста. Головним направленням співробітництва є виявлення громадян, які опинилися в складній життєвій ситуації, надання їм допомоги та проведення спільних заходів. 
         З огляду на досвід  роботи і потреби громади в терцентрі планується розвиток дуже важливої послуги для осіб з інвалідністю – «Соціальне таксі». Така послуга надається службовим транспортом установи одиноким особам з  інвалідністю безоплатно у разі проїзду до медичних закладів,  установ соціального захисту та вокзалів (при наявності путівки на лікування).  Однак відсутність спеціалізованого транспорту для перевезення пасажирів з візочками перешкоджає задоволенню потреб  підопічних зазначеної категорії. В терцентрі є дві одиниці легкових автомобілів, які потребують капітального ремонту, а один з них перебуває в експлуатації 30 років.  

Керівний склад установи вивчає досвід роботи інших терцентрів України з метою розширення послуг для громади, застосування кращого в своїй діяльності, роботу колективу територіального центру спрямовує на соціально-економічну підтримку ветеранів війни та праці, підвищення життєвого рівня громадян,  які опинилися в складній життєвій ситуації.  

Директор терцентру                                                      А.В. Лазарєв
