ІНФОРМАЦІЯ

на засідання виконкому Лисичанської міської ради з питання

«Про стан роботи з контролю за правильністю надання державної соціальної допомоги»
Соціальний захист населення – один із найважливіших напрямків політики будь-якої країни. Дуже важливо, щоб у скрутний для країни час соціальна підтримка держави потрапляла тим, хто найбільше її потребує.

Саме тому, надання деяких видів державної соціальної допомоги, зумовлене рядом обставин. Так, розмір допомоги на дітей одиноким матерям; тимчасової допомоги дітям, батьки яких ухиляються від сплати аліментів; щомісячної грошової допомоги особі, яка проживає разом з інвалідом І чи ІІ групи внаслідок психічного розладу, на догляд за ним; тимчасової державної соціальної 
допомоги непрацюючій особі, яка досягла загального пенсійного віку, але не  набула  права на пенсійну виплату, залежить від доходів всіх членів сім’ї, 

Надання допомоги малозабезпеченим сім’ям крім доходів залежить також від  майнового стану  членів родини. Така допомога не призначається у разі коли у власності чи володінні малозабезпеченої сім'ї є друга квартира (будинок) за умови, що загальна площа житла перевищує 21 кв.  метр на одного члена сім'ї та додатково 10,5 кв. метра на сім'ю,  чи  більше одного автомобіля, транспортного засобу (механізму), або особи, які входять до складу малозабезпеченої сім'ї, протягом 12 місяців перед зверненням здійснили   купівлю  об’єкту нерухомості чи товарів довгострокового вжитку в сумі, яка перевищує 10-кратну величину прожиткового мінімуму для сім'ї.

Щомісячна адресна допомога внутрішньо переміщеним особам для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг, передбачена постановою Кабінету Міністрів України від 01.10.2014 № 505, надається за умови відсутності у власності членів сім’ї житлових приміщень, розташованих в інших регіонах, ніж тимчасово окуповані території у Донецькій та Луганській областях, Автономній Республіці Крим і м. Севастополі, населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення.  
Відомості про доходи та майновий стан заявник вказує в декларації, яку надає органу соціального захисту населення при оформленні соціальної допомоги. 
Контроль за правильністю надання державної соціальної допомоги та використання коштів Державного бюджету України здійснює управління праці та соціального захисту населення безпосередньо та через державних соціальних інспекторів.

Безпосередній контроль здійснюється в процесі прийому документів для призначення соціальної допомоги шляхом звіряння документів, наданих заявниками, з матеріалами особових справ. При цьому заявників інформують про відповідальність за надання недостовірних даних про доходи, майновий стан, склад сім’ї,  інші обставини, що впливають на визначення права та/або розмір допомоги. 

Державними соціальними інспекторами контроль здійснюється відповідно до Положення про головного державного соціального інспектора та державного соціального інспектора, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2001 р. № 1091 (далі – Положення). 
Одним з найважливіших напрямків контролю є перевірка достовірності та повноти інформації про доходи і майновий стан осіб, які входять до складу сім‘ї, що звертається за призначенням державної соціальної допомоги. Згідно з чинним законодавством органи  соціального захисту населення мають право робити запити та безоплатно отримувати від ДФС, інших органів виконавчої  влади  та органів місцевого самоврядування інформацію, необхідну для перевірки достовірності даних, отриманих від осіб, які звертаються за призначенням державної соціальної допомоги.
Протягом 2018 та 1 кварталу 2019 року державними соціальними інспекторами до територіальних органів Державної фіскальної служби направлено 60 запитів на 1060 осіб з метою виявлення незадекларованих доходів одержувачів державної соціальної допомоги. 
В результаті проведених перевірок встановлено, що не всі громадяни відповідально ставляться до заповнення документів при оформленні соціальної допомоги та надають неповну або недостовірну інформацію щодо своїх доходів. Виявлено 55 випадків надання заявниками недостовірної інформації при оформленні соціальної допомоги, внаслідок чого сума надмірно виплачених коштів склала 309878,68 грн. Найбільш поширеними з них є приховування заявниками заробітної плати, зокрема за цивільно-правовими договорами, та стипендії. Мають місце випадки приховування заробітку учнів та студентів, які поєднують навчання з роботою на підприємствах, реєстрації підприємницької діяльності, доходів від продажу об`єктів нерухомого майна та транспортних засобів, тощо. Виявляються не поодинокі випадки, коли особа у своїй декларації вказує на відсутність доходів та не перебування в трудових відносинах, а за інформацією Державного реєстру юридичних та фізичних осіб-підприємців та громадських формувань є засновником декількох фірм, при цьому за інформацією Державної фіскальної служби отримує заробітну плату. В ході бесіди із заявниками з’ясовується, що для них самих це несподіванка, ніякими засновниками вони не являються та заробітну плату не отримують, даний випадок пов’язують з втратою паспорта.
З метою отримання інформації щодо нарахування різних видів доходу до інших органів виконавчої влади, підприємств, установ, організацій було направлено 143 запити на 140 осіб. Виявлено 8 випадків надання недостовірної інформації підприємствами, установами та організаціями щодо розміру доходів у виданих довідках. 

Перевірка майнового стану отримувачів здійснюється шляхом отримання інформації з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно та Реєстру прав власності на нерухоме майно, доступ до яких наданий управлінню згідно з чинним законодавством. Протягом 2018-2019 років здійснено 4629 перевірок на наявність у власності внутрішньо переміщених осіб житлових приміщень, розташованих на території підконтрольній українській владі, та вибірково перевірено 27 осіб, що отримують державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям, та 25 осіб, що отримують тимчасову державну соціальну допомогу непрацюючій особі, яка досягла пенсійного віку, але не набула права на пенсійну виплату. За результатами перевірок виявлено 39 порушень на загальну суму 42464,05 грн. 

Для перевірки наявності транспортних засобів здійснюються запити до Сервісного центру Міністерства внутрішніх справ України. Протягом 2018-2019 років випадків надання недостовірної інформації не виявлено. Наразі ведеться робота щодо отримання доступу до Державного реєстру транспортних засобів. 

Відповідно до Порядку призначення і виплати компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги, затвердженим ПКМУ від 29.04.2004 №558, компенсація призначається непрацюючій особі, яка постійно здійснює догляд за громадянами   похилого    віку,    особами з інвалідністю, хворими,  які  не  здатні до самообслуговування і потребують  постійної   сторонньої   допомоги. Ця виплата фінансується за рахунок місцевого бюджету. Для виявлення факту працевлаштування фізичної особи, яка надає соціальні послуги, до Державної фіскальної служби щоквартально направляються запити на всіх отримувачів компенсації. За результатами перевірок виявлено 5 порушень стосовно не повідомлення заявниками про факти працевлаштування, внаслідок чого сума переплати склала 8949,19 грн. 

Крім того, зазначеним Порядком передбачено здійснення структурними підрозділами з питань соціального захисту контролю за діяльністю фізичних осіб, які надають соціальні послуги. З цією метою протягом 2018-2019 років обстежено 741 особа, якій надаються соціальні послуги. Виявлено 2 випадки не повідомлення про припинення надання соціальних послуг, у зв’язку з чим виплата компенсацій цим особам припинена. 

Загалом, розмір надмірно виплачених коштів внаслідок зловживання з боку громадян, станом на 01.04.2019 обліковується в сумі 971854,15 грн. 

Спеціалістами управління постійно ведеться робота з погашення дебіторської заборгованості. Розмір повернутих до бюджету коштів в період 2018-2019 років складає 395475,74 грн. Громадянам, які незаконно одержували соціальну допомогу, повідомляється про обсяг надміру виплачених коштів та строки їх повернення; провадяться щомісячні відрахування надміру виплачених коштів при виплаті соціальної допомоги у наступні періоди, а у разі неповернення добровільно - надмірно виплачена допомога стягується через суд.

Протягом 2018 року, з метою відшкодування надміру отриманих сум державної допомоги управлінням праці та соціального захисту населення подано 13 позовних заяв на загальну суму 119597,58 грн. По 10-м з них прийнято рішення на користь держави, 3 знаходяться в провадженні Лисичанського міського суду. В І кварталі 2019 року вже подано 12 позовних заяв на загальну суму 98338,82 грн.

Станом на 01.04.2019 року у Лисичанському міському відділі державної виконавчої служби на виконанні знаходиться 100 виконавчих листів на загальну суму 457185,70 грн., по одному у Сєвєродонецькому та Сватівському відділах державної виконавчої служби на 5395,50 грн. та 21907,80 грн. відповідно. 

До зазначених відділів державної виконавчої служби систематично направляються листи стосовно надання інформації про вжиті заходи щодо стягнення по виконавчим листам на користь УПСЗН сум, які підлягають перерахуванню до державного бюджету. Крім того, направляються листи з повідомленням про боржників, які отримують пенсію, або мають постійне джерело доходів. 

Однак, реальне виконання рішень суду державними виконавцями здійснюється не на належному рівні. 

Крім контролю за достовірністю інформації про доходи і майновий стан заявників до повноважень державних соціальних інспекторів віднесено  проведення обстеження умов життя  заявника  (за його згодою) з метою визначення складу сім’ї, ступеня нужденності та можливостей знаходження додаткових джерел для  її  існування, оскільки рішення про призначення державної соціальної допомоги, житлових субсидій в деяких випадках приймається на підставі акту обстеження матеріально-побутових умов сім'ї, яка звернулася за призначенням такої допомоги. Впродовж 2018-2019 рр. здійснено 7645 обстежень зі складанням відповідних актів. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 16.11.2016 року № 813 до Положення про головного державного соціального інспектора та державного соціального інспектора внесені зміни, згідно з якими до функціональних обов’язків державних соціальних інспекторів віднесено проведення  перевірки  достовірності та повноти інформації про фактичне місце проживання (перебування) внутрішньо переміщених осіб для прийняття рішення про призначення (відновлення) виплати  пенсій, усіх видів соціальної допомоги та компенсацій, матеріального забезпечення,  надання  соціальних послуг, пільг за  рахунок коштів державного та місцевого бюджетів, фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування. З цією метою протягом 2018-2019 років здійснено 5999 перевірок достовірності зазначеної в заяві інформації про фактичне місце проживання/перебування внутрішньо переміщеної особи, шляхом відвідування місця проживання зазначених осіб, зі складанням акту обстеження.

Міністерством соціальної політики України впроваджується проект «Модернізація системи соціальної підтримки населення України”, за сприяння Міжнародного банку реконструкції та розвитку (МБРР). Метою проекту є покращення результатів діяльності системи соціальної допомоги та соціальних послуг в Україні. В рамках реалізації заходів проекту передбачається забезпечити розвиток інформаційно-комунікаційних технологій у сфері соціального захисту населення, побудова нової моделі надання соціальної підтримки населенню, реформування інституту соціального інспектора, виведення сімей із бідності та стимулювання їх до економічної незалежності. 

На одному з етапів реалізації проекту передбачено здійснення перевірок особових справ одержувачів державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям. Так, у 2018 році соціальними інспекторами спільно із регіональним координатором, визначеним незалежним Консультантом Мінсоцполітики, була проведена перевірка 430 зазначених особових справ в частині дотримання вимог діючих нормативно-правових актів до призначення та надання соціальної допомоги, вивчення та систематизація виявлених під час перевірки порушень та/або помилок як з боку заявників, так і з боку місцевих органів соціального захисту населення. Перевірялись відомості щодо правомірності призначення соціальної допомоги, терміни прийняття рішення про призначення, здійснення функцій внутрішнього контролю, дотримання вимог щодо зменшення розміру соціальної допомоги. Порушень, які спричинили перевитрати бюджетних коштів,  не виявлено.

З метою реалізації одного з напрямків проекту Кабінетом Міністрів України прийнята Постанова від 12.12.2018 № 1070 «Про утворення Державної соціальної служби України». Постановою, зокрема, передбачено, обласним, державним адміністраціям забезпечити до 1 липня 2019 р. проведення функціонального обстеження структурних підрозділів з питань соціального захисту населення та служб у справах дітей з метою оновлення їх організаційної структури шляхом виокремлення структурних підрозділів для здійснення контролюючих функцій Державною соціальною службою.
Не зважаючи на великий обсяг проведеної роботи, існує низка проблем, які перешкоджають ефективній діяльності  з контролю за наданням державної соціальної допомоги:

1.  Неможливість заздалегідь попередити незаконне отримання державної соціальної допомоги. По-перше, згідно з вимогами діючого законодавства перевірка відомостей, наданих заявником для отримання допомоги, здійснюється після вирішення питання про її призначення. По-друге, отримання інформації з Державного реєстру фізичних осіб – платників податків про доходи осіб, які звернулись за призначенням допомоги, можливо лише через квартал після її призначення, а в деяких випадках після закінчення строку надання допомоги . 
2. Недостатня автоматизованість роботи та відсутність доступу до баз даних різних відомств. Це не дозволяє здійснювати обмін інформацією в електронному форматі в реальному часі, зокрема, стосовно реєстрації за місцем проживання, виїзду за кордон у період отримання державної соціальної допомоги, реєстрації актів цивільного стану, отримання пенсійних виплат. Відсутній уніфікований програмно-аналітичний комплекс та база даних одержувачів різних видів державної соціальної допомоги, пільг і соціальних послуг, який би відповідав сучасним вимогам. Звірення даних відбувається вручну. 

3. Відсутні критерії  визначення нужденності сім’ї, тому висновок про рівень життя заявників носить суб’єктивний характер.

На даний час управлінням праці та соціального захисту населення ведеться робота з посилення контролю за наданням державної соціальної допомоги. Зусилля спеціалістів спрямовані на мінімізацію зловживань з боку громадян та незаконного отримання державної соціальної допомоги. 

Залишається відкритим питання доступу управління до баз даних територіальної громади, Пенсійного фонду України, Державної міграційної служби України.

Інформація про стан роботи з контролю за правильністю надання державної соціальної допомоги, відповідальність за надану інформацію, можливість її перевірки органами соціального захисту та негативні наслідки, які виникають у результаті надання недостовірних відомостей, доводяться до уваги одержувачів шляхом розміщення на офіційному сайті Лисичанської міської ради, в газеті «Новий путь».

Начальник УПСЗН                 О.ЄЗДАКОВА
