Про роботу загального відділу Лисичанської міської ради

за 2019 рік
Прийом, реєстрація вхідної та вихідної кореспонденції, розсилка листів; здійснення контролю за строками проходження та виконання службових документів – є одними з основних напрямків роботи загального відділу.
Загальна кількість вхідних та вихідних документів, зареєстрованих за звітний період,  склала 13 335 документів. Зауважимо, що у 2019 році збільшилась загальна кількість вхідних листів від Луганської обласної державної  адміністрації (2018 – 2585, 2019 – 3003), від депутатів всіх рівнів (2018 – 249, 2019 – 313), судових повісток ( 2018 – 762, 2019 – 911), протокольних доручень,  які надійшли з Луганської обласної державної адміністрації    (2018 – 222, 2019 – 316),  листів «До протокольних доручень» (2018 – 153, 2019 – 169).
Наступними напрямками роботи загального відділу є обробка, реєстрація розпоряджень міського голови з основної діяльності та про відрядження; організаційно-технічна підготовка, проведення засідань виконавчого комітету Лисичанської міської ради, реєстрація рішень виконавчого комітету. 

Протягом 2019 року було зареєстровано 680 розпоряджень міського голови з основної діяльності (2018 – 499). Розпоряджень міського голови про відрядження у 2019 році на 15 менше, ніж у 2018 (2018 – 58, 2019 –  43).
 З січня 2019 по грудень 2019 було проведено 42 засідання виконавчого комітету міської ради, на яких прийнято 650 рішень з різних питань життєзабезпечення та розвитку міста, в тому числі:

- щодо проектів міського бюджету;
- про стан здоров’я населення, діяльності та ресурсного забезпечення лікувальних закладів м.Лисичанська;

- про проблеми та перспективи розвитку закладів освіти в умовах реформування освітньої галузі;

- про організацію харчування учнів у закладах загальної середньої освіти;
- про організацію відпочинку та оздоровлення дітей у літній період 2019 року;

- про забезпечення дотримання житлових прав дітей сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та осіб з їх числа;

- про проблеми та перспективи роботи Центру надання адміністративних послуг в м. Лисичанську;

- про стан погашення заборгованості із заробітної плати на підприємствах, в установах та організаціях;

- про організацію роботи з надання житлових субсидій в опалювальний період 2019-2020 років;

- про встановлення тарифів на послуги з перевезення пасажирів;

- про затвердження заходів щодо своєчасної  підготовки об’єктив ЖКГ, соціальної сфери м. Лисичанська до роботи в осінньо-зимовий період 2019 -2020 років та інші.

Хід виконання прийнятих раніше рішень виконавчого комітету контролювався відповідними структурними підрозділами міської ради. Детально, із запрошенням виконавців та зацікавлених осіб, на засіданнях виконавчого комітету були розглянуті наступні рішення:
- про хід виконання Програми соціального захисту і реабілітації осіб з обмеженими фізичними можливостями;

- про хід виконання заходів з підтримки та адаптації внутрішньо переміщених осіб;

- про хід виконання Програми розвитку системи освіти м.Лисичанська;

- про хід виконання Програми національно-патріотичного виховання дітей та молоді;

- про хід виконання Програми сприяння розвитку та підтримки малого і середнього підприємництва в м.Лисичанську;

- про хід виконання Програми економічного і соціального розвитку м. Лисичанська, тощо.
Формування документів для передачі до архіву на постійне зберігання також є основним напрямком роботи загального відділу.
У 2019 році було сформовано та передано до архіву Лисичанської міської ради (згідно з описом справ постійного зберігання) 205 справ. 116 справ тимчасового зберігання було сформовано та передано до архіву загального відділу. 

З метою підвищення фахового рівня спеціалістів відділів, управлінь та служб міської ради,  головними спеціалістами загального відділу надавалась практична та методична допомога щодо вдосконалення організації контролю за виконанням документів органів вищого рівня, власних рішень міської ради, виконавчого комітету, розпоряджень міського голови. Проводились співбесіди, в процесі яких індивідуально з кожним працівником проаналізовано стан виконавської дисципліни та організація цієї роботи, вказано на особисту відповідальність зазначених посадових осіб за якість цієї роботи. 
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