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Звіт про роботу архівного відділу
Лисичанської міської ради
за 1 квартал 2020 року

На виконання делегованих державою виконавчим органам міської ради повноважень роботу архівного відділу Лисичанської міської ради спрямовано на зберігання документів Національного архівного фонду (далі – НАФ), що мають місцеве значення, і управління архівною справою та діловодством на території міста. Відділ є виконавчим органом міської ради без статусу юридичної особи. Чисельність відділу – три посадові особи місцевого самоврядування: начальник відділу і два головних спеціаліста.

Відділ має 2 робочих кімнати для працівників (33 м2) та 5 архівосховищ (105 м2) з документами НАФ, протяжність стелажного обладнання складає 407 погонних метри. Всі приміщення архівного відділу оснащені протипожежною та охоронною сигналізацією, вогнегасниками.


Станом на 01.01.2020 року на зберіганні в архівному відділі знаходилось 11063 справи постійного зберігання 37 фондів і 315 одиниць зберігання документів тимчасового зберігання.

Протягом 1 кварталу 2020 року на зберігання до архівного відділу надійшло 120 справ постійного зберігання від Лисичанської міської ради і Привільської міської ради. Протягом звітного періоду було проведено роботу з удосконалення і перероблення описів справ постійного зберігання фонду ВАТ «Лисичанський склозавод», в результаті якої додатково було сформовано 12 справ. Даний фонд було розділено на два фонди (радянського періоду і періоду незалежності): Державне підприємство «Лисичанський склозавод» і Відкрите акціонерне товариство «Лисичанський склозавод» згідно методичних рекомендацій Державного комітету архівів України «Фондування документів НАФ». До Державного архіву Луганської області, згідно з планом, було передано 555 одиниць зберігання Державного підприємства «Лисичанський склозавод».

Таким чином, станом на 01.04.2020 року в архівному відділі в 37 фондах зберігається 10635 справ НАФ і 315 одиниць зберігання документів тимчасового зберігання.

За звітний період до архівного відділу надійшло 60 запитів від фізичних та юридичних осіб, з них 13 тематичних і 47 соціально-правових. 58 запитів надійшло через Центр надання адміністративних послуг. Виконано 57 запитів, по 3 запитам надано рекомендацію звернутися за можливим місцем зберігання документів. За вищевказаними зверненнями фізичних та юридичних осіб видано 2 архівних витяги і 440 архівних копій документів.

Також у 1 кварталі до відділу надійшов 1 запит на публічну інформацію, на який було надано відповідь.


З початку року архівним відділом надано 102 консультації (особисто, по телефону, електронною поштою) щодо складання номенклатур справ, описів справ, актів, інших питань архівної справи і діловодства працівникам діловодних, експертних та архівних служб юридичних осіб мм. Лисичанська, Новодружеська та Привілля.


За 1 квартал 2020 року на 3 засіданнях експертної комісії архівного відділу було розглянуто 28 документів юридичних осіб і фізичних осіб: Лисичанської міської ради, управління будівництва та архітектури Лисичанської міської ради, приватного підприємства "Редакція регіональної суспільно-політичної газети "Новий путь", управління адміністративних послуг Лисичанської міської ради, відділу освіти Лисичанської міської ради, Лисичанського територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг), відділу охорони здоров’я Лисичанської міської ради, комунального некомерційного підприємства Лисичанської міської ради Луганської області «Міська стоматологічна поліклініка», комунального некомерційного підприємства Лисичанської міської ради Луганської області «Центр первинної медико-санітарної допомоги № 1», з них:
· 4 положення про експертну комісію;

· 1 положення про архів;

· 5 номенклатур справ на 867 заголовків;

· 5 розділів описів справ постійного зберігання на 726 справ, 2 розділи описів справ тривалого (понад 10 років) зберігання на 13 справ та 5 розділів описів справ з кадрових питань (особового складу) на 48 справ;

· 6 актів про вилучення для знищення документів, не внесених до НАФ, на 10014 справ/1508 позицій.


На офіційному сайті Лисичанської міської ради розміщено загальну інформацію про архівний відділ, звіти про роботу відділу, положення про архівний відділ, перелік фондів, що зберігаються у відділі. 


Спеціалістами відділу проведено роботу з картонування 120 справ, які надійшли на зберігання; відремонтовано, оправлено та підшито 203 справи, 451 аркуш. Згідно з планом роботи було проведено роботу з перевіряння наявності і стану 611 справ постійного зберігання ВАТ «Лисичанський склозавод».

29 січня 2020 року було проведено нараду «Організація та проведення експертизи цінності документів НАФ та з особового складу в установах, підприємствах та організаціях». 12 лютого 2020 року було взято участь у розширеному засіданні колегії Державного архіву Луганської області та засіданні комісії з контролю за наявністю, станом та розшуком документів НАФ Державного архіву Луганської області в режимі відеоконференцзв'язку, яке відбулося 01 квітня 2020 року.
Начальник архівного відділу 
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