Звіт про роботу
відділу у справах сім'ї, молоді та спорту
 за ІІ квартал 2020 року

Основним завданням відділу у справах сім’ї, молоді та спорту є забезпечення на території міста реалізації державної політики стосовно дітей, жінок та сім’ї; фізичної культури і спорту; молоді; національно-патріотичного виховання молоді; оздоровлення та відпочинку дітей міста.

Відділом розроблені 4 міські програми, які є вектором нашої роботи: Міська програма реалізації державної молодіжної та сімейної політики на території міста Лисичанськ на 2016-2020 роки, Міська програма розвитку фізичної культури і спорту на 2017-2021 роки, Міська програма оздоровлення та відпочинку на території міста Лисичанськ на 2017-2021 роки, міська Програма національно-патріотичного виховання дітей та молоді у м. Лисичанську на 2018-2021.
При відділі створені та працюють Координаційні ради: з питань національно-патріотичного виховання дітей та молоді; з питань відпочинку і оздоровлення дітей та підлітків; з питань сім’ї, гендерної рівності, демографічного розвитку, запобігання насильству в сім’ї та протидії торгівлі людьми, Координаційна рада з питань популяризації оздоровчої рухової активності.

Станом на 30.06.2020 вхідна кореспонденція відділу становить 590 документів, вихідна кореспонденція - 236, з них: 66 відповідей на документи з позначкою, які потребують швидкого реагування, або значяться  на контролі з тривалим терміном виконання.

В цілому роботу відділу можна умовно розділити на декілька напрямів:
Фізична культура та спорт

На початку березня лисичанські спортсмени взяли участь у чемпіонаті України з Айкідо серед юнаків та дорослих 3-4- ранг.

В зв’язку зі встановленням  карантину з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої короновірусом SARS-CoV-2 була припинена навчально-тренувальна та фізкультурно-оздоровча робота в місті.
З 01 червня, в зв’язку з послабленням карантинних обмежень, розпочала роботу міська ДЮСШ та її структурні підрозділи, відновлено навчально-тренувальний процес за дотриманням санітарних та протиепідемічних норм.
В рамках підготовки до футбольного сезону 07 червня пройшла товариська зустріч з футболу між командами ФК «Будівельник» - ФК «Стожари» (м. Сватово), а 23 червня на КОК «Стадіон «Шахтар» пройшла товариська зустріч з міні футболу між міською командою ФК «Будівельник» та збірною України з міні-футболу.

До Дня Конституції будо організовано та проведено турнір з шахів серед спортсмені з інвалідністю та відкритий  кубок ЛО ФСТ «Україна» та ЛМ ФСТ «Спартак» зі спортивного рибальства.
Сімейна політика

З напрямку сімейної, ґендерної політики, протидії торгівлі людьми, попередження ґендерного та домашнього  насильства проведена наступна робота:

У Лисичанській міській раді відбулось 1 засідання Координаційної ради з питань сім’ї, ґендерної  рівності, демографічного розвитку, запобігання насильству в сім’ї та протидії торгівлі людьми (20.05.2020). Розглядались наступні питання: про проект міської Програми сімейної, ґендерної політики, запобігання та протидії домашньому насильству і торгівлі людьми на 2021-2025 роки (напрями діяльності та заходи, учасники Програми, обсяг фінансових ресурсів необхідних для реалізації Програми та інше). Про стан проведення інформаційно-просвітницької роботи серед неповнолітніх щодо запобігання торгівлі людьми та домашнього насильства «Служба у справах дітей як суб’єкт захисту дітей від насильства». Про стан роботи Лисичанського ВП ГУНП в Луганській області з протидії порушенням пов’язаним із домашнім насильством та торгівлею людьми.

Інформація про засідання Координаційної ради та інформація з питань попередження домашньому насильству, протидії торгівлі людьми, контакти персонально – відповідальних осіб, служб, установ та організацій, де постраждалі особи можуть отримати допомогу, номери «гарячих ліній», останні новини  розміщується на офіційному веб-сайті Лисичанської міської ради lis.gov.ua  та у розділі «Мешканцям міста»-«Протидія домашньому насильству».

Створена і діє «гаряча лінія» з попередження домашнього насильства, торгівлі людьми. Заяв або повідомлень про факти торгівлі людьми до відділу не надходило. 

На веб-сайті Лисичанської міської ради  відділом у справах сім’ї, молоді та спорту  розміщено публікації для мешканців міста «Торгівля людьми-це злочин та порушення прав людини», «Ми-різні, але ми-рівні» із нагадуванням  «гарячих ліній» та телефонів довіри з попередження домашнього насильства, торгівлі людьми і ґендерної дискримінації .

22.04.2020 організацією ACTED/IMPACT проводилось Дослідження потреб та можливостей громад у межах Програми ООН із відновлення та розбудови миру на території Донецької та Луганської областей. Відділ як координатор на місцевому рівні напрямку запобігання та протидії насильству взяв активну участь у опитуванні відповідальних осіб відділу представниками організації, де метою заходу було виявлення прогалин та перешкод, надання послуг населенню під час  роботи з випадками ґендерно-обумовленого насильства та домашнього насильства.

18.05.2020 взята участь у конкурсному відборі програми UNFPA «Міста, вільні від домашнього насильства» на 2020-2021 роки.

В закладах освіти, відділу культури Лисичанської міської ради  інформаційно-просвітницька робота із населенням з  напрямку сімейної, ґендерної політики, протидії торгівлі людьми, попередження ґендерного та домашнього  насильства  проводилась в дистанційному режимі. Інформація щодо проведених заходів розміщена на офіційних сайтах та сторінках в соціальних мережах закладів освіти і закладів культури: онлайн-попередження «Як не стати жертвою злочину»; виставка-заклик «Стоп-насильство!»; відео-презентація на тему: «Ні торгівлі людьми», яка дає поради, як не потрапити в руки «торгівців живим товаром» та відкриває причини, через які люди добровільно стають рабами;  документальний фільм «Правда про торгівлю людьми», який відверто розповідає про дану проблему в Україні, наводить нові статистичні дані (у фільмі є історії дівчат, що пройшли жахи сексуального рабства, коментарі музичних зірок, фото моделей та спеціалістів); публікація під назвою «Будь обережний! Жертвою торгівлі людьми може стати кожний». До відзначення Дня матері в Україні (10 травня), Міжнародного Дня сім’ї (15 травня), Дня батька (21 червня) відбувались онлайн фото-та відеоконкурси «Міцна родина-Міцна країна», «SELFIE з мамою», «Фото з батьком». За ініціативи ГО «Лисичанська міська рада жінок» у заході прийняли активну участь учні,  вихованці закладів освіти та культури та їх батьки.
Відділом видано посвідчень батьків багатодітної сім’ї — 10, посвідчень дитини з багатодітної сім’ї — 24. У період з січня по червень 2020 року посвідчень багатодітної сім’ї та дитини видано 35 і 93 відповідно.

Кількість багатодітних сімей  (дані оновлюються один раз на півріччя) становить  — 386, в них виховується дітей — 1263.
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У порівнянні з даними станом на 01.01.2020 багатодітних сімей  — 277, в них дітей — 984.

Багатодітним родинам в яких виховується 3 та більше дітей, багатодітним  жінкам,  що народили 5-ть та більше  дітей, відділом надавались консультації з питань  збору документів щодо порядку отримання посвідчень багатодітної сім’ї, та присвоєння почесного звання України «Мати-героїня». У травні місяці поточного року відповідно до Указу Президента України від 08.05.2020 № 170 жінці мешканці м. Лисичанська, що народила та виховала 6 дітей (Ірина Рябцева) присвоєно почесне звання України «Мати-героїня».

Відповідно до інформації Лисичанського ВП ГУНП в Луганській області, з яким відділ тісно співпрацює в напрямку попередження домашнього насильства,  кількість звернень щодо  насильства в сім'ї які надійшли протягом звітного періоду (дані оновлюються щоквартально із наростаючим підсумком)  становить – 694 (переважно - психологічне насильство стосовно жінок). Із 694 звернень - надійшло від дітей - 18, жінок – 533, чоловіків – 133, осіб з інвалідністю -10. Кількість осіб, які перебувають на обліку з приводу вчинення насильства в сім'ї – 196. 
У порівнянні з даними за перший квартал 2020 року кількісні показники виглядали наступним чином: 303 (переважно - психологічне насильство стосовно жінок). Із 303 звернень -  надійшло від дітей - 11, жінок – 248, чоловіків - 44. Кількість осіб, які перебувають на обліку з приводу вчинення насильства в сім'ї – 168. 
Відділом в місті проводились спільні профілактичні заходи щодо попередження домашнього насильства, до яких залучались працівники Лисичанського ВП ГУНП в Луганській області, служби у справах дітей, КЗ «Лисичанський міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді». Обстежено 19 сімей, в яких 29  дітей постраждали від домашнього насильства чи стали свідками конфлікту. Станом на 30.06.2020 (з урахуванням попередніх показників) всього обстежено 32 сім’ї, в яких 44 дитини постраждали від домашнього насильства чи стали свідками конфлікту.
Оздоровлення та відпочинок


В зв’язку зі встановленням карантину з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої короно вірусом SARS-CoV-2, у 2 кварталі 2020 року послуги з оздоровлення та відпочинку дітям та підліткам пільгових категорій не надавались. 
Національно-патріотичне виховання та молодіжна політика
У 2 кварталі 2020 року відділом було організовано проведення молодіжних і національно-патріотичних загальноміських заходів: 

- урочисті проводи молоді міста до лав ЗСУ (І призов);

- урочисті заходи до Дня Молоді в Україні.

З метою налагодження співпраці молоді м. Лисичанська з молодіжними активістами, дитячими та молодіжними громадськими організаціями, учасники тренінгу «Питання місцевої демократії та прав людини» (м. Дніпро) за ініціативи Офісу Ради Європи в Україні та Конгресу місцевих та регіональних влад Ради Європи, продовжили онлайн-співпрацю з тренерами цього проекту.

Значна увага приділяється створенню умов для інтелектуального самовдосконалення, розвитку неформальної освіти молоді та творчої особистості. З метою набуття молодими людьми знань, навичок та інших компетентностей поза системою освіти протягом звітного періоду студенти вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації приймали участь у:

- онлайн-занятті «Вирішення проблем, які розгортаються в кіберпросторі мирним шляхом»;

- онлайн-анкетуванні «Соціокультурний портрет молоді Луганської області».

Зазначимо, що з послабленням карантинних умов в місті активізувалась робота молодіжних центрів та просторів: ЛКП «Кінотеатр «Дружба» молодіжний центр «Дружба» (скейтпарк), Ігровий молодіжний простір «Fox club», громадський простір «Fox club» в центральній бібліотеці міста. Окрім того, продовжується робота реалізації проекту щодо створення Волонтерського молодіжного центру.

В місті ведеться постійна робота з національно-патріотичного напрямку. Налагоджено ефективну міжвідомчу взаємодію органів місцевого самоврядування та співпрацю з громадськими організаціями з питань національно-патріотичного виховання молоді. У місті продовжує роботу Координаційна рада з питань національно-патріотичного виховання молоді, до складу якої, окрім начальників та спеціалістів структурних підрозділів Лисичанської міської ради, загальноосвітніх та вищих навчальних закладів, входять представники Лисичанського міського комісаріату, Управління патрульної поліції, Лисичанського ВП ГУНП в Луганській області, Лисичанського міського краєзнавчого музею та громадської організації «Луганська обласна спілка ветеранів АТО». У зв’язку з карантином, спричиненим гострою респіраторною хворобою COVID – 19 у першому півріччі 2020 року відбулось 1 засідання Координаційної ради.

Усі інформаційні матеріали щодо національно-патріотичного виховання молоді та реалізації молодіжної політики України в м. Лисичанську розміщуються на офіційному сайті Лисичанської міської ради» та регіональній газеті «Новий путь».
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