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Про роботу управління будівництва та архітектури
Лисичанської міської ради
за 1 півріччя 2020 року

Згідно Положення про управління будівництва та архітектури Лисичанської міської ради - метою діяльності управління є реалізація повноважень і функцій, віднесених до відання управління, як виконавчого органу міської ради. Основними задачами управління є забезпечення реалізації державної політики у галузі будівництва, архітектури та містобудування об'єктів житлово-цивільного і комунального призначення, в частині регулювання питань використання та забудови територій міст Лисичанська, Новодружеська, Привілля. Територія м. Лисичанська становить 7603 га, м. Новодружеська −1356 га, м. Привілля — 605 га. Загальна площа складає 9000 га, протяжність 28 км. Забудова здійснюється відповідно до генеральних планів міст, які розроблені ДП «УДНДІПМ «Діпромісто» і затверджені Ворошиловградською обласною радою в 1969 і 1985 роках відповідно, термін дії цих генеральних планів не обмежений.
Спеціалістами управління будівництва та архітектури здійснюється технічний нагляд за проведенням капітальних ремонтів на об'єктах бюджетних установ, а саме: об'єкти відділу культури м. Лисичанська, міського відділу освіти, ТМО та УПСЗН Лисичанської міської ради, а також адміністративних будівель міської ради. 
Технічний нагляд виконується протягом усього періоду будівництва, реконструкції чи капітального ремонту об’єкта з метою здійснення контролю за дотриманням проектних рішень та вимог державних стандартів, будівельних норм і правил, а також контролю за якістю та обсягами робіт, виконаних під час будівництва. Ведеться перевірка кошторисів та актів виконаних робіт.
Спеціалісти управління будівництва та архітектури беруть участь у складанні та перевірці кошторисної документації по об'єктах бюджетних установ, також проводять розрахунки розміру коштів пайової участі Замовника на розвиток інженерно-транспортної і соціальної інфраструктури міста Лисичанська. 
До повноважень управління будівництва та архітектури належить контроль за містобудівною документацією міст Лисичанська, Новодружеська та Привілля, розробка проектів регуляторних актів місцевого значення у сфері повноважень управління, погодження технічної документації проектів землеустрою, видача будівельних паспортів на будівництво та реконструкцію індивідуальних житлових будинків і господарських будівель, містобудівних умов та обмежень, паспортів прив’язки тимчасових споруд, дозволів на розміщення рекламних засобів. За договорами про тимчасове користування місцем розташування спеціальної рекламної конструкції, яке перебуває у комунальній власності Лисичанської міської ради за 
1 півріччя 2020 року були нараховані 117,9 тис. грн. - надійшло до місцевого бюджету 113,1 тис. грн.
Спеціалісти управління беруть участь у підготовці звітів за підсумками роботи управління, нарадах та у роботі міських комісій з питань містобудування. Здійснюють своєчасний розгляд звернень та запитів громадян, інших суб'єктів містобудівної діяльності. Проводять аналіз регуляторного впливу проектів регуляторних актів, проводять заходи з відстеження результативності діючих міських регуляторних актів. Ведуть реєстрацію та облік у містобудівному кадастрі документів, необхідних для провадження містобудівної діяльності. Забезпечується стабільне функціонування геопорталу та геоінформаційної системи містобудівного кадастру на місцевому рівні, а також здійснює обслуговування системи зберігання та архівування інформації. Спеціалісти беруть участь у підготовці документації з проведення процедури закупівель, готують документацію для участі в інвестиційних проектах. Відповідають за оприлюднення та оновлення наборів даних у формі відкритих даних на офіційному веб-сайті Лисичанської міської ради та на Єдиному державному веб-порталі відкритих даних.
Оприлюднено інформацію на єдиному порталі «Є-Дата», «Prozorro», «Data». Надавались повідомлення до Міністерства цифрової трансформації України про укладені договори в рамках Національної програми інформатизації.
Складено, підготовлено та подано у встановлені строки бухгалтерські місячні та квартальний звіт до УДКСУ, ДПС, управління статистики та до інших державних соціальних фондів. 
Двічі на місяць нараховувалась заробітна плата, здійснювався розрахунок відпусток, виплат по листам тимчасової непрацездатності працівникам управління. Підготовлено платіжні доручення, реєстри юридичних та фінансових зобов’язань до УДКСУ на отримання заробітної плати, поточних видатків на утримання управління. Складено меморіальні ордери з первинною обробкою документів для щомісячного ведення касових і фактичних видатків та прийнятих зобов’язань управління. 
Відсутність актуальної містобудівної документації – це основна проблема яка склалася в місті Лисичанську.
Відповідно до ст. 17 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності», наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства від 16.11.2011 № 290, розроблення містобудівної документації є першочерговим, тому зазначаємо, що Лисичанська міська рада у 2018 році самостійно розробили актуалізовану картографо-геодезичну основу в УСК-2000 м. Лисичанськ, вартість робіт склала 760 тис. грн., а у 2019 році було розроблено науково-проектну документацію «Історико-архітектурний опорний план міста Лисичанськ Луганської області з визначенням меж та режимів використання зон охорони пам’яток та історичних ареалів». Документація узгоджена та затверджена органом охорони культурної спадщини при Луганській ОДА та Міністерством культури України. Затверджена рішенням Лисичанської міської ради від 23.01.2020 № 83/1188. Вартість робіт склала 301,800 тис. грн. Відповідно до кошторису ДП УДНДІПМ «ДІПРОМІСТО» імені Ю. М. Білоконя орієнтовна вартість робіт з розроблення Генерального плану м. Лисичанськ з планом зонування та Розділом «Стратегічна екологічна оцінка – охорона навколишнього природного середовища» склала 5215,013 тис. грн.
Генеральний план є основою для розвитку громади міста, тому рішенням сесії Лисичанської міської ради, бюджетом розвитку у 1 півріччі 2020 року було передбачено фінансування проєктів з розробки містобудівної документації у розмірі
1 817,039 тис. грн., а саме:
- генерального плану міста Лисичанськ та його складових – 1536,849 тис. грн.
Управління уклало 3 договори з ДП УДНДІПМ «ДІПРОМІСТО» імені Ю.М. Білоконя:
- «Виконання проектно-вишукувальних робіт з адаптації електронної карти міста для містобудівних потреб, з метою підготовки топографічної підоснови для виконання містобудівних робіт місцевого рівня для міста Лисичанськ Луганської області»;
- «Розробка моделі розвитку міста Лисичанськ Луганської області;
- «Виконання проектних робіт з розробки генерального плану м. Лисичанськ Луганської області. I черга».
- Розробка комплексної схеми тимчасових споруд в м. Лисичанськ Луганської області - 80,190 тис. грн.;
- Розробка детального плану для індивідуальної житлової забудови частини території у межах вул. 9 Травня та К. Маркса м. Лисичанськ - 200,000 тис. грн.
Додатково управління на теперішній час підготувало на розгляд сесії 
6 проєктів рішень на розробку (внесення змін) детальних планів територій, як за бюджетні кошти, так і за кошти власників земельних ділянок.
Враховуючи довго строковість виконання робіт з розробки генерального плану міста Лисичанськ та їх велику вартість, плануємо виконання проектних робіт, розпочаті у 2020 році, продовжити у наступні роки, використовуючи кошти місцевого бюджету та залучаючи інвесторів. Тому «Розробка генерального плану міста Лисичанськ, в його складі плану зонування території, стратегічної екологічної оцінки – охорони навколишнього середовища» запропоновано як потенційний проект у Стратегії розвитку Луганської області до 2027 року.
Інженерно-геологичною службою управління продовжуються роботи по веденню моніторингу зсувних ділянок у м.м. Лисичанськ, Привілля. На теперішній час зареєстровано 33 зсуви. Усі зсуви на території міста мають техногенне походження. Площа зсувонебезпечних ділянок складає 24,45 га. 
Оскільки всі зсувні ділянки щільно забудовані, то активізація зсувного процесу на будь якій з них призведе до руйнування житлового приватного сектору.
Турбуючись про інтереси мешканців територіальної громади, які постраждали в наслідок бойових дій при проведенні антитерористичної операції у м. Лисичанську, спеціалістами управління будівництва та архітектури співпрацюючи з міжнародним благодійним фондом NRC по наданню допомоги будівельними матеріалами мешканцям, будинки яких були пошкодженні, та фінансової допомоги на відбудову повністю зруйнованих будинків приватного сектору у 1 півріччі 2020 року були надані всі відповідні документи необхідні для залучення коштів від міжнародного фонду Норвежської ради по справам біженців.
Також за відповідний період 2020 року опрацьовано 802 вхідної кореспонденції та підготовлено 593 вихідних листів з питань, що належать до компетенції управління. 
Протягом звітного періоду виконувались контрольні завдання облдержадміністрації, Державної аудиторської служби, згідно резолюцій міського голови, заступника міського голови у визначені терміни та у повному обсязі.
Готувались інформаційні та аналітичні матеріали, доповідні записки міському голові, заступнику міського голови.
Також спеціалістами здійснюється інформаційна підтримки, координації діяльності, консультування суб'єктів господарювання, громадян, які звертаються до управління з питань його компетенції.
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