Звіт про роботу відділу з питань внутрішньої політики зв’язку з громадськістю та ЗМІ за серпень-вересень 2020 року
За звітний період відділом з питань внутрішньої політики, зв’язку з громадськістю та ЗМІ військово-цивільної адміністрації (далі ВЦА) м. Лисичанська була проведена певна робота.
Так, для поширення офіційної інформації про соціально-економічне, суспільно-політичне і культурне життя м. Лисичанська співробітниками відділу протягом звітного періоду підготовано 9 листів-заявок на висвітлення діяльності ВЦА м. Лисичанська .
З метою оперативного інформування мешканців міста і регіону протягом серпня-вересня 2020 року фахівцями відділу регулярно готувалися інформаційні матеріали про роботу ВЦА м. Лисичанська, про культурно-масові і спортивні міські заходи тощо. Відповідні матеріали оперативно публікувались на офіційному сайті ВЦА м. Лисичанська. Так, за звітній період на сторінках сайту розміщено 252 інформаційних матеріалів. 
Триває робота по виконанню Закону України «Про доступ до публічної інформації». Зокрема, у встановлені розпорядниками строки здійснюється регулярне оновлення розділу «Відкриті дані», в якому зібрані усі набори даних, що підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних відповідно до Постанови КМУ від 21.10.2015 №835 (зі змінами). Станом на 01.10.2020 у розділі «Відкриті дані» опубліковано 101 наборів даних, які містять 856 документів.
Також з метою удосконалення роботи у цьому напрямку, протягом звітного періоду відповідальним за оприлюднення та оновлення наборів даних у формі відкритих даних надавались індивідуальні консультації.

З метою виконання Закону України «Про очищення влади» на сайті постійно оновлюється розділ «Очищення влади». За звітний період опубліковано 2 матеріалу у зв’язку з кадровими змінами у ВЦА м. Лисичанська.
Окрім того, щоденно вносяться необхідні зміни в різні розділи і категорії сайту.
У розділі «ВЦА м. Лисичанськ» регулярно оновлюються категорії «Розпорядження керівника ВЦА» та «Проєкти розпоряджень». В цілому, в цих категоріях за серпень-вересень 2020 року опубліковано 280 документів. 
Систематично оновлюються розділи: «Анонс подій», «Новини», «Мешканцям міста», «Бюджет», «Фотогалерея». За звітній період 2020 року близько 340 фото було розміщено у новинних інформаційних матеріалах.
За серпень-вересень 2020 року у розділі «Відеогалерея» було розмішено 11 відеороликів.

Триває робота з обліку даних про зареєстровані міські організації політичних партій, громадські організації і релігійні організації. Регулярно оновлюються розділи «Політичні партії», «Громадські організації», «Релігійні організації».
Станом на 01.10.2020 у Лисичанську зареєстровано:
— 96 міських осередків політичних партій;
— 153 громадських організації;
— 34 релігійні організації.

Протягом серпня-вересня фахівцями відділу здійснювався щоденний моніторинг публікацій про Лисичанськ, розміщених в друкованих і електронних ЗМІ. Підготовано 8 тематичних оглядів про Лисичанськ, в яких використано 168 новинних матеріалів, з яких 16 — з прямим посиланням на відділ з питань внутрішньої політики, зв’язку з громадськістю та ЗМІ та сайт ВЦА м. Лисичанська.

Для оперативного інформування Департаменту масових комунікацій ЛОДА про суспільно-політичну ситуацію в місті співробітниками відділу підготовано 8 щотижневих довідок.

За серпень-вересень 2020 року до відділу надійшло 111 документів, на 11 з яких підготовано відповіді, з них 1 — на запит про публічну інформацію, 2 – звернення громадян, що відносяться до роботи відділу, 2 – квартальних звіти. Також підготовано 33 внутрішніх вихідних документів. Окрім того, 12 документів знаходяться на довгостроковому контролі.
Всього за звітний період відділом підготовано 3 розпорядження керівника ВЦА м. Лисичанська.

Протягом звітного періоду співробітники відділу підготували 19 привітань до святкових дат, з яких 4 було опубліковано на сторінках регіональної суспільно-політичної газети «Новий путь».
Окрім того, співробітники відділу відвідали 24 обласних і загальноміських заходів та 16 — нарад у керівника та його заступників, засідань міських комісій та координаційних рад за підсумками яких підготували інформаційні повідомлення.
Також співробітники відділу взяли участь в організації та проведенні наступних загальноміських заходів:
- урочистому мітингу та церемонії підняття Державного Прапора України, 
- покладання квітів до Дня пам’яті захисників України;
- урочистої ходи, покладання квітів до братської могили «Вічний вогонь» та автопробігу;
- урочистому відкритті меморіальної дошки учаснику бойових дій у роки Другої світової війни, шахтарю Іллі Михайловичу Бутяєву.
- урочистих заходах, присвячених 310-й річниці з дня заснування міста Лисичанська, 77-й річниці визволення міста від фашистських загарбників та 75-річчю перемоги в Другій світовій війні.
З метою набуття нових знать та підвищення обізнаності співробітники відділу взяли участь в роботі 7 семінарів за підтримки Міжнародних громадських організацій і ОДА, а саме:
26.08.2020 – прес-конференції «Підвищення обізнаності щодо реформ та процесів врядування на основі громадської участі» (онлайн, АМУ, USAID);
14.09.2020 – в одноденному навчальному семінарі з розробки та застосування стандартів належного врядування організацій громадянського суспільства в рамках проєкту «Вдосконалення законодавчої бази та спроможності Уряду України та організацій громадянського суспільства ефективно співпрацювати» (м. Краматорськ, ОБСЄ);
15.09.2020 - у тренінгу на тему «Інструменти електронної демократії для взаємодії влади і громади» (онлайн, Фонд Східна Європа, EGAP);
15.09.2020 – в першому заході Форуму регіональної трансформації на тему «Інструменти електронної демократії для взаємодії влади і громади» (онлайн, Міністерство цифрової трансформації);
16-18.09.2020 – у онлайн-тренінгу «Відповідальне місцеве врядування: відкритість, прозорість, інновації, партнерство» (ПРООН);
29.09.2020 – у тренінгу «Що таке платформа Відкрите місто і аналоги» (онлайн, Фонд Східна Європа, EGAP).

[bookmark: _GoBack]03-04.09.2020, 17-18.09.2020, 28.09.2020 - начальник відділу Олена Романюк, за результатами попереднього відбору, взяла участь у навчальних тренінгах (онлайн) з питань посилення ролі жінок у врядуванні в рамках програми «Жінки в місцевому самоврядуванні» Проєкту USAID «Демократичне врядування у Східній Україні» (DG-East). 

Начальник відділу з питань внутрішньої політики, зв’язку з громадськістю та ЗМІ   Олена РОМАНЮК
