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ЛИСИЧАНСЬКА МІСЬКА РАДА

ШОСТОГО СКЛИКАННЯ

ДВАДЦЯТЬ ЧЕТВЕРТА СЕСІЯ
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29.12.2011р.








№ 24/422
м. Лисичанськ

Про звернення Лисичанської

міської громадської організації

«Союз Чорнобиль» щодо захисту

соціальних прав громадян, постраждалих

внаслідок Чорнобильської катастрофи


Розглянувши звернення Лисичанської міської громадської організації «Союз Чорнобиль» щодо захисту соціальних прав громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, міська рада 

В И Р І Ш И Л А:
1.Звернення Лисичанської міської громадської організації «Союз Чорнобиль» щодо захисту соціальних прав громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, підтримати (додається).
2.Дане рішення направити до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України,  Міністерства соціальної політики України, Пенсійного Фонду України, головного управління Пенсійного Фонду України в Луганській області, Міністру палива та вугільної промисловості Бойко Ю.А., народному депутату України, лідеру фракції Партії регіонів Єфремову О.С., голові Луганської обласної державної адміністрації Пристюку В.М. для розгляду та прийняття відповідних заходів. 

Міський голова                                                                  С.В. Дунаєв
ЗВЕРНЕННЯ

ЛИСИЧАНСЬКОЇ МІСЬКОЇ ГРОМАДСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 

«СОЮЗ ЧОРНОБИЛЬ»

28 лютого 1991 року Верховна Рада України ухвалила Закон України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи», яким встановила чіткий перелік пільг, компенсацій та інших державних соціальних гарантій, потерпілим внаслідок аварії на ЧАЕС, зокрема інвалідам-чорнобильцям, ліквідаторам, евакуйованим із зони відчуження та іншим. Посилаючись на брак коштів, Верховна Рада і Кабінет Міністрів України своїми нормативно-правовими актами неодноразово істотно урізали компенсації та пільги для чорнобильців. Проте Конституційний Суд України своїми Рішеннями визнавав ці акти неконституційними. 

Оскільки держава в особі вищого органу виконавчої влади відмовилась від своїх соціальних зобов’язань, громадяни, постраждалі внаслідок Чорнобильської катастрофи, почали активно відстоювати свої права в судах. Для багатьох чорнобильців результатом затяжної кількарічної судової тяганини стали судові рішення про нарахування пенсій у розмірах, що гарантувалися українським законодавством. Зазначені рішення вступили в законну силу і пенсійні фонди не лише нарахували, але й почали виплачувати зазначені пенсії.
На сьогоднішній день держава фактично кинула громадян, що постраждали  внаслідок Чорнобильської катастрофи, на призволяще. Доказом цього є ухвалення ряду нормативно-правових актів, згідно з якими у рази було зменшено гарантовані державою компенсації, пенсії та інші виплати для чорнобильців. Визначення розмірів державних пенсій для постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи та пільг за рішенням Кабінету Міністрів України, є порушенням принципів верховенства права, правової певності, а також положень Конституції України , зокрема ст. 21 - щодо невідчужуваності і непорушності прав людини та ст. 22 - щодо недопустимості звуження їх змісту і обсягу при прийнятті нових законів або внесенні змін до чинних законів 

Крім того, Міністерство соціальної політики України листом № 9391/0/14 11/039 від 20.09.2011 року заборонило Пенсійному Фонду України та головним управлінням Пенсійного Фонду України в Автономній Республіці Крим, обласним, в містах Києві та Севастополі проводити перерахунки і виплати пенсій чорнобильцям на підставі рішень судів. В результаті цього були грубо порушені права та свободи соціально незахищених громадян. Як наслідок – масові протести та демонстрації в багатьох регіонах України.

Громадяни, які отримували підвищені пенсії, взяли кредити в банках заради добробуту свого та своїх родин. Після сумних подій з прийняттям нового законодавства постає питання: чим віддавати? Як наслідок, почнеться нова судова тяганина з приводу повернення кредитів та звернення стягнення на майно та житло громадян, оскільки вони будуть не в змозі повернути кредити та відсотки за ними.  

Ні для кого не є секретом, скільки сьогодні коштує медичне обслуговування та медикаменти. Як приклад, ситуація в Лисичанську, де мешкають близько 750 осіб, постраждалих внаслідок аварії на ЧАЕС, яким в 2011 році на виконання обласної програми з питань соціального захисту громадян, постраждалих внаслідок аварії на ЧАЕС, виділено 47,3 тис. грн., тобто 63 грн. на одну особу на рік. Проте Законом України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» встановлено, що учасникам ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС виплачується щорічна допомога на оздоровлення у розмірі від трьох до п`яти мінімальних заробітних плат, що становить на сьогодні 3-5 тис.грн. Постановою Кабінету Міністрів України цей розмір зменшений до 90-120 грн. Але й ці мізерні суми не виплачуються у зв`язку з тим, що на рахунки управлінь праці та соціального захисту населення накладено арешти, оскільки через відсутність фінансування  ними не виконуються рішення судів щодо виплати щорічної допомоги на оздоровлення в законодавчо встановлених розмірах. Таким чином, більша частина пенсій іналідів-чорнобильців йшла на оплату ліків та медичне обслуговування.

Про проблему з порушенням соціальних прав громадян в Україні говорить і те, що на розгляді в судах зараз знаходиться близько 20 тисяч справ щодо соціальних виплат. За інформацією, озвученою в ЗМІ лише з початку 2011 року до Вищого адміністративного суду України було передано з Верховного суду України 11300 таких справ. У багатьох випадках порушення стосуються пенсійних прав громадян.

Найбільш поширеною причиною невиконання своїх зобов’язань у цій сфері державні органи визначають відсутність бюджетних коштів на виплати чорнобильцям. І внаслідок цього урядом пропонується вирішити цю ситуацію шляхом передачі Кабміну права встановлювати розміри соціальних виплат чорнобильцям. А, відповідно, у проекті закону України «Про гарантії держави щодо виконання рішень суду» передбачається виключити конкретні цифри із положень Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи». Ці зміни фактично узаконять можливість держави і надалі виплачувати чорнобильцям мізерні суми.

Враховуючи вищевикладене, просимо Вас прийняти невідкладних заходів щодо стабілізації обстановки в сфері захисту соціальних прав громадян, постраждалих внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС.

Голова ЛМГО

«Союз Чорнобиль»                                                                                     О.І. Малик
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