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№ 18/296
м.Лисичанськ

Щодо звернення депутатів

Лисичанської міської ради

Керуючись ст.ст. 7, 13, 142 Конституції України, враховуючи інтереси територіальної громади міста Лисичанськ, міська рада

В И Р І Ш И Л А : 

1. Направити Прем’єр – міністру України Азарову М.Я. звернення депутатів Лисичанської міської ради щодо ситуації яка склалася на вітчизняному товаровиробнику ПАТ «Лисичанський склозавод «Пролетарій» з метою недопущення банкрутства підприємства, зупинки виробництва товару та негайного застосування антидемпінгових заходів (звернення додається).

2. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію мандатну, з питань депутатської діяльності, етики, по роботі ради та гласності, з забезпечення законності, правопорядку, охорони прав та законних інтересів громадян.

Міський  голова





С.В.Дунаєв
Звернення депутатів Лисичанської міської ради

Шановний Миколо Яновичу!

Депутатський корпус Лисичанської міської ради, керуючись і виконуючи свою передвиборну програму, а також повністю підтримуючи програму Президента України  «Україна для людей», з метою її ефективної реалізації в нашому регіоні та в Україні в цілому, звертається до Вас з наступним.


У місті Лисичанську працює національний товаровиробник ПАТ «Лисичанський склозавод «Пролетарій» - завод листового флоат-скла, що випускає продукцію для вікон, склопакетів, також для меблевої та автомобільної промисловості. Дане підприємство є містоутворюючим, забезпечує значне поповнення місцевого та державного бюджету, а також дає роботу 3,5 тисячам жителів міста Лисичанськ.


За роки кризи підприємство не тільки не збанкрутувало, як багато інших у нашому регіоні, а й змогло зробити значні капіталовкладення, приростити об’єми виробництва майже у 5 разів, що, в свою чергу, збільшило і надходження до бюджету, і приріст заробітної платні (виплачується регулярно), а значить і виплати до пенсійного та інших соцфондів. У 2010 році до місцевого бюджету було сплачено різних податків та зборів у обсязі 14,1 млн.грн, що в 2,1 рази більше, ніж у 2005 році (рік початку значних капіталовкладень), платежів до обов’язкових позабюджетних соціальних фондів – 26,9 млн.грн., що на 57,8% більше ніж у 2005р. Відрахування до Державного бюджету податків та зборів у 2010 році склало 9,8 млн.грн.


ПАТ «Лисичанський склозавод «Пролетарій» як національний товаровиробник листового флоат-скла звернувся за державною підтримкою до центральної та місцевої влади, з огляду на те, що поточна економічна ситуація на ринку реально загрожує банкрутством підприємству.


Справа в тому, що за останні роки на фоні зростання об’ємів виробництва на заводі, його частка на внутрішньому ринку зменшувалася за рахунок все більш зростаючого імпорту, який завозиться до України та реалізується за демпінговими цінами.


Слід зазначити, що завод належить до підприємств хімічної промисловості, виробництво яких здійснюється на значному споживанні природного газу  (частка енергоресурсів в собівартості складає приблизно 37%), тож без державної підтримки у нинішній непростий час завод не може конкурувати по ціні імпортною продукцією. З кожним місяцем цього року ситуація погіршується, доля поставок та споживання імпорту збільшується, підприємство накопичує залишки на складах (на сьогодні майже на 80 млн.грн.) та заборгованості перед постачальниками, не маючи змоги реалізувати свою продукцію.


Головною особливістю виробництва на підприємстві є його безперервність. Це означає, з одного боку, що готова продукція – флоат-скло - надходить на склади підприємства безперервно, практично у однакових об’ємах, а з другого боку, що споживання матеріальних факторів виробництва (сировини, природного газу, електричної енергії) теж відбувається безперервно.  Тому, при  зменшенні надходжень грошових коштів на рахунок підприємства внаслідок превалювання імпорту та погіршення умов реалізації, виникає ситуація, за якою наявних грошових коштів недостатньо для своєчасних розрахунків з постачальниками означених матеріальних ресурсів. А значить - підприємство змушене буде припинити виробництво в будь-який момент.

В результаті зупинки виробництва на ПАТ «Лисичанський склозавод «Пролетарій»  Україна втратить виробництво товару, який є вкрай важливим для економіки країни в цілому, поставить в залежність від іноземних виробників будівельну галузь, машинобудування. Відновлення виробництва, створеного з українським капіталом, в умовах демпінгового імпорту буде практично неможливим, що призведе до повного захоплення цього ринку іноземним капіталом і, як наслідок, повну залежність держави від нього; країна втратить технологію виробництва та кваліфікований персонал.

Зупинка виробництва флоат-скла також призведе до скорочення 3,5 тис. робочих місць безпосередньо на підприємстві та значну кількість місць на споріднених підприємствах, це призведе до значної соціальної напруги в регіоні, оскільки іншого підприємства, яке зуміло б забезпечити людей роботою не має.


Окрім іншого, на кожній партії імпортного товару за демпінговими цінами державний бюджет має значні збитки за рахунок ненадходження значних сум ПВД та інших відрахувань (в середньому ціна занижується на 1,3 – 2 долара за кв.м продукції, якої завозиться на сьогодні в середньому 1,0 – 1,5 млн.кв.м на місяць). Введення мита на листове скло також значно підвищить надходження до бюджету.


Таким чином, вважаємо, що національні інтереси вимагають негайного застосування антидемпінгових заходів з метою запобігання подальшому заподіянню шкоди, що завдається імпортом флоат-скла, шляхом встановлення ввізного мита на цю групу товарів.


У своїй президентській програмі В.Янукович твердо визначив, що «Першочерговим завданням найближчих років є масштабна модернізація національного виробництва, впровадження енергозбереження, зростання продуктивності праці, зміцнення конкурентних позицій вітчизняного виробника на зовнішніх товарних ринках». Також ПАТ «Лисичанський склозавод «Пролетарій», підтримуючи Президента України, виконуючи програму в частині модернізації та впровадження енергозбереження, потребує державної підтримки та захисту своїх конкурентних позицій. У 2009р. за результатами спеціального розслідування були встановлені ставки ввізного мита на листове скло, що дало значний економічний ефект для підприємства і економіки в цілому, однак ці заходи були короткострокові та не змогли вивести галузь з кризового стану.
27.04.2011р. за заявою ПАТ «Лисичанський склозавод «Пролетарій»  набрало чинності рішення Міжвідомчої комісії міжнародної торгівлі від 01.04.2011р. № АД-255/2011/4402-28 «Про порушення та проведення антидемпінгового розслідування щодо імпорту в Україну листового флоат-скла (скла термічно полірованого) походженням із Російської Федерації, Республіки Болгарія, Республіки Польща, Турецької Республіки, Республіки Білорусь», однак фактичних дій для захисту національного товаровиробника, наприклад – введення тимчасових митних ставок – досі не прийнято.

Спираючись на норми Закону України «Про захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту» наголошуємо, що ПАТ «Лисичанський склозавод «Пролетарій» надано до Мінекономіки достатньо доказів для отримання позитивного висновку щодо наявності демпінгу та шкоди національним інтересам від постачальників демпінгового імпорту.

На підставі вищенаведеного, ПРОСИМО:


захистити інтереси національного товаровиробника, припинити завдання шкоди національним інтересам, для чого сприяти негайному вирішенню питання про застосування попередніх антидемпінгових заходів шляхом запровадження справлення попереднього антидемпінгового мита на флоат-скло, а також  взяття під контроль порядку та процедур ввезення флоат-скла з боку Державної митної служби та Служби безпеки України.

	
	Прийнято на 18-й сесії Лисичанської

міської ради шостого скликання

29 серпня 2011 року
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