Анализ регуляторного влияния

проекта регуляторного акта - решения сессии городского совета «О порядке продления договоров аренды земли»


Анализ регуляторного влияния проекта регуляторного акта – решения сессии городского совета «О порядке продления договоров аренды земли» подготовлен в соответствии с требованиями Закона Украины «Об основах государственной регуляторной политики в сфере хозяйственной деятельности» от 11.09.2003 г. №1160-IV  и Методики проведения анализа влияния регуляторного акта, утвержденной постановлением КМУ от 11.03.2007г. №308. Документ включает анализ потенциального влияния, которое создает регуляторный акт на рыночную среду, обеспечение прав и интересов субъектов хозяйствования, граждан и городской власти, и имеет определенную законодательством унифицированную форму и содержание.

1. Определение и анализ проблемы, которую предполагается решить путем государственного регулирования.

Основными законодательными актами, регулирующими земельные отношения в Украине, являются Земельный кодекс Украины №2768-III от 25.10.2001г., Закон Украины «Об аренде земли» № 161-XIV от 06.10.1998г., Закон Украины «О местном самоуправлении в Украине» №280/97-ВР от 21.05.1997 и Налоговый кодекс Украины №2755-VI от 02.12.2010г.  

Ст. 33 Закона Украины «Об аренде земли» регламентирует возможность и порядок продления договоров аренды, однако в полной мере не учитывает специфику отношений, связанных с арендой земли государственной и коммунальной собственности. Также, данная статья закона в полной мере не содержит перечень действий арендатора и арендодателя при проведении процедуры продления договора аренды земли.

Отсутствие четкого порядка проведения процедуры продления договоров аренды земли приводит к затягиванию этой процедуры из-за несогласованности действий и осуществления  непредусмотренных законодательством операций. На сегодня, также отсутствует прозрачность в отношениях между органами исполнительной власти городского совета и субъектами хозяйствования (гражданами) при продлении договоров аренды земли.

Согласно п.34 ст. 26 Закона Украины «О местном самоуправлении в Украине» решение вопросов урегулирования земельных отношений, в соответствии с законодательством, относится к компетенции городского совета.

Исходя из вышеизложенного, возникла необходимость принятия решения о регулировании процедуры продления договоров аренды земли на территории г.Лисичанска.

2. Цели государственного регулирования.

Целью государственного регулирования является:

· урегулирование, систематизация процедуры продления договоров аренды земли в соответствии с нормами действующего законодательства;

· установление четких, минимально возможных сроков продления договоров аренды земли;

· внесение полной ясности и прозрачности во взаимоотношения органов местного самоуправления и субъектов хозяйственной деятельности в сфере арендных отношений по земле.

3. Альтернативные способы достижения отмеченных целей.
Альтернативы решения:

· оставить существующую ситуацию без изменений. Данное решение приведет к усложнению и завуалированности порядка продления договоров аренды земли, снизит эффективность использования земельного фонда, а также не будет отвечать действующему законодательству;

· принятие предложенного проекта решения городского совета «О порядке продления договоров аренды земли» даст возможность решения актуальных проблем, связанных с продлением договоров аренды земли.

4. Механизм, предлагаемый для решения проблемы.

Решение возникшей проблемы возможно за счет установления единого порядка продления договоров аренды земли, установление четкой схемы взаимодействия между участниками арендных отношений. Для этих целей планируется принятие проекта решения городского совета и опубликования его на официальном веб - сайте Лисичанского городского совета
5. Обоснование возможности достижения определенных целей в случае принятия регуляторного акта.


Возможность достижения целей регуляторного акта обеспечивается в случае добросовестного выполнения субъектами хозяйствования и должностными лицами органов местного самоуправления его требований.


Принятие предлагаемого регуляторного акта не влечет за собой проявление негативных последствий, т.к. упрощает существующую процедуру продления права аренды земли, сокращает сроки оформления продления права аренды земли, уменьшает затраты субъектов хозяйствования (граждан) по оформлению продления договоров аренды земли.

6. Ожидаемые результаты принятия нормативно - правового акта

В приведенной ниже таблице приведены социальные административно – хозяйственные и экономические выгоды, которые ожидаются в случае принятия предлагаемого регуляторного акта.

	
	Субъекты хозяйственной деятельности, граждане - арендаторы 
	Власть - арендодатель

	Выгоды
	Упрощение отношений по продлению договоров аренды земли. 

Внесение полной ясности и прозрачности во взаимоотношения органов местного самоуправления и субъектов хозяйственной деятельности (граждан) в сфере продления права аренды земли. 

Сокращения сроков проведения процедуры продления права аренды земли.


	Упорядочение процедуры продления договоров аренды земли.

Более эффективное использование земель территориальной громады.

	Затраты
	Уменьшение затрат, в связи с отменой требований по изготовлению технической документации по землеустройству
	Затраты, связанные с оформлением необходимой документации


7. Срок действия нормативно – правового акта.

Срок действия данного регуляторного акта неограничен. Регуляторный акт может быть пересмотрен в случае внесения изменений в земельное законодательство Украины.

8. Показатели результативности нормативно- правового акта.

Показателями, которые, характеризуют результативность действия регуляторного акта, являются:

· количество пролонгированных договоров аренды;

· количество договоров аренды земли, которые были пролонгированы с нарушениями сроков.
9. Определение мероприятий, с помощью которых будет осуществляться отслеживание результативности регуляторного акта, в случае его принятия.

В отношении регуляторного акта будет проведено базовое отслеживание результативности действия регуляторного акта (декабрь 2011г.) с целью оценки состояния общественных отношений, на регулирование которых направлено действие регуляторного акта.

Через год со дня вступления в силу регуляторного акта будет проведено повторное отслеживание результативности регуляторного акта.

Периодическое отслеживание должно быть осуществлено раз в каждые три года, начиная со дня окончания мероприятий по повторному отслеживанию результативности акта.

На основании анализа отчета об отслеживании результативности регуляторного акта будет приниматься решение об остановке действия регуляторного акта, об отмене, о необходимости оставления этого регуляторного акта без изменений или о необходимости его пересмотра.
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