Бібліотека для дітей № 1
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Юридична адреса:




Графік роботи:

м. Лисичанськ, 




Понеділок — четвер з 9-00 до 18-00

пр. Перемоги, буд. 94



Субота — неділя з 9-00 до 17-00
93120






Вихідний – п’ятниця
тел. (06451) 4-36-62




Останній четвер місяця – 
e-mail: lisbib1946@gmail.com


санітарний день
блог: http://lisbib.blogspot.com/
Заступник директора – Філенко Лариса Іванівна
Завідувач відділу обслуговування – Акімова Галина Іванівна


Бібліотека для дітей №1 - це простір для інтелектуального та творчого розвитку дітей. В бібліотеці є найсучасніша дитяча література, художні твори класиків світової літератури, енциклопедії, довідники, періодичні видання. Наші відвідувачі мають можливість взяти участь у майстер-класах, творчих заходах та культурних подіях. Для маленьких читачів в бібліотеці є різноманітні ігри та спортивне приладдя, діють клуби за інтересами.
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Для читачів працюють:
· Відділ обслуговування дошкільників і учнів 1-4 класів (молодший абонемент);

· Відділ обслуговування учнів 5-9 класів (старший абонемент);

· Читальний  зал;

· Інтернет-зал «Комп’юложка».

· Книжковий  клуб любителів фентезі «Бук`ЛЯ»

· Клуб любителів дитячої книги «Совеня»

· Гурток «Чарівний світ орігамі»

· Ляльковий театр «Маленька країна»

· Ігротека «Бібліопазлик»

· «Бібліоняня» 


Молодший абонемент – це завжди радість, завжди казка, завжди свято. Тут чекають найменших відвідувачів бібліотеки, тих, хто ще не вміє читати і тих, хто тільки починає читати свої перші книги, а також  батьків і педагогів.
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В бібліотеці працює послуга «Бібліоняня» – дитячий майданчик компенсуючого виду дитячого саду з тимчасовим перебуванням малюка в бібліотеці (діти 3-6 років), де батьки можуть безболісно залишити свого малюка на деякий час. З «Бібліонянею» можна як залучитися до світу знань та казок, так і з захопленням провести час, розвиваючись інтелектуально, творчо, креативно. Тут можна почитати улюблені книжечки та журнали, пограти в цікаві ігри, а бібліотекарі та аніматори проведуть пізнавальні вікторини, конкурси, майстер-класи, фейс- та боді-арт.


Старший абонемент радо вітає читачів середнього і старшого шкільного віку з 11 до 14 років, а також керівників дитячого читання. Для відвідувачів представлена художня література,  науково – популярна література з усіх галузей знань. Тут також є довідники та енциклопедії для підлітків. Організовано зону відпочинку – «БібліоКафе», куточок, де користувачі можуть поспілкуватися за чашкою кави.
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На старшому абонементі регулярно влаштовуються виставки-перегляди нової літератури, тематичні книжкові виставки, проводяться огляди, бібліографічні уроки, обговорення книг.


В читальний зал ви можете звернутися за консультацією,  тут вам допоможуть дібрати необхідну літературу для навчання. В читальному залі ви знайдете літературу англійською, німецькою, французькою, естонською, польською, словацькою, чеською, грузинською мовами На Вас чекають художні книги класиків світової літератури, енциклопедії, дитячі вірші, казки, карти, путівники  країнами Європи й світу, фотоальбоми та абетки.


Бібліотека пропонує всім бажаючим відвідати інтернет-зал «Комп’юложка», де можна знайти інформацію в глобальній мережі Інтернет, відредагувати її і роздрукувати.
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Якщо у Вас немає досвіду роботи на комп’ютері або виникли питання, то бібліотекарі відділу завжди допоможуть Вам.


Якщо у Вашій родині є маленька дитина, віком від 3 до 10 років, то Ви можете привести її до нас подивитися мультфільм, також у нас є навчальні ігри, які допоможуть дитині краще розуміти математику і комп’ютер.


Інтернет-зал «Комп’юложка» пропонує до Ваших послуг надзвичайно цікаву мандрівку планетою «Інтернет», реєстрацію в соціальних мережах, спілкування в Skype, пошук інформації на будь-яку тему, користування електронною поштою, а також ще багато всього цікавого.


Сторінка бібліотеки у мережі Фейсбук: https://www.facebook.com/lisbib/

