Центральна міська бібліотека
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Юридична адреса:




Графік роботи:
м. Лисичанськ,




Вівторок — п’ятниця з 9-00 до 18-00
пр.. Перемоги, буд. 94



Субота — неділя з 9-00 до 17-00 
93120






вихідний – понеділок  
тел.. (06451) 7-09-11



 
остання п’ятниця місяця – санітарний 
e-mail: kzliscbs@gmail.com



день

сайт: www.bibliolis.wordpress.com

Сучасна бібліотека – це не тільки зібрання книжок. Це величезний світ соціальних комунікацій, центр культурного спілкування та творчого розвитку, інформаційний та освітній центр для мешканців нашого міста.


Центральна бібліотека пропонує багато цікавого – проведіть свій вільний час з нами. Отже, знайомтесь – відділ обслуговування. До складу відділу входять: абонемент для дорослих, юнацький абонемент, читальний зал, сектор літератури з мистецтва та сектор краєзнавчої літератури. У відділі обслуговування відбуваються цікаві зустрічі, культурні заходи та знайомства з книжковими новинками.


Формула нашої роботи «Задоволений читач – успішна бібліотека».


Завідувач відділу обслуговування – Токарєва Світлана Іванівна

Абонемент

Запрошує відкрити для себе привабливий книжковий світ. Обслуговує читачів віком від 22 років. Фонд абонемента відкритий для всіх бажаючих: тут Ви зможете самостійно вибрати книги, взяти їх додому та насолоджуватись читанням протягом місяця. Виставки нових надходжень ознайомлять з новинками літератури на будь-який смак. Саме тут літературні бестселери та хіти сезону, детективи й фантастика, історичні та жіночі романи і безліч інших книжок чекають на свого читача. Багаточисельні книжкові подарунки від Благодійної організації “Благодійний фонд “Бібліотечна країна”, програми «Українська книга», фестивалю «З країни в країну», які «оселилися» на поличках абонементу нікого не залишать байдужими.


Тож, запрошуємо вас до читання!


Юнацький абонемент
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Завжди радіє юним читачам віком від 14 до 21 років, учням шкіл та студентам ВНЗ, а також всім охочім. Юнацький абонемент надасть Вам можливість розширити свій кругозір, досягнути успіху у навчанні та самоосвіті. На юнацькому абонементі Ви знайдете цікаву сучасну українську та зарубіжну літературу, твори класиків, а ще ознайомитеся з актуальними виставками.

Читайте та ставайте ще більш ерудованими та освіченими!
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Читальний зал

Читальний зал центральної бібліотеки – це величезна «скарбнця» інформації, до якої можуть звернутися всі бажаючі. На Вас чекають книги з галузевої та навчальної літератури, енциклопедії, словники та довідники, великий вибір журналів та газет. В читальному залі Ви можете підготуватись до занять, погортати сторінки журналів і газет та просто відпочити.


Атмосфера затишку, зручність та комфорт – все це читальний зал.


Сектор літератури з мистецтва
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Якщо Ви — творча натура та маєте бажання зануритись у світ прекрасного, ласкаво просимо до сектору літератури з мистецтва з його розмаїттям унікальних книжкових зібрань з образотворчого, театрального, музичного та кіномистецтва. Тут створюються умови для культурного розвитку мешканців міста: відродження традицій, звичаїв, обрядів, широкого використання кращих надбань народного мистецтва, самобутності, культурних цінностей народів, що мешкають на території міста.

У клубах за інтересами при секторі мистецтв проводяться зустрічі з цікавими людьми та заходи на різноманітні теми.


В клубі «Сеньйорів та справжніх леді» Вам завжди допоможуть знайти нові мотивації у житті та зруйнувати бар’єри самотності.
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Клуб майстрів декоративно-прикладного мистецтва «Райдуга талантів» пропонує майстер-класи з вишивання, печворку, канзаші, бісероплетіння тощо. Народні майстрині допоможуть обрати вид рукоділля до душі, навчать створювати українські оберіги. А головне – це участь у Всеукраїнських та обласних виставках, фестивалях тощо.


Літературно-поетичний клуб «Натхнення» – це зустрічі з поетами та письменниками міста та нашого краю, це – творчі лабораторії з написання прозових та поетичних творів, участь у поетичних конкурсах та фестивалях авторської пісні. 
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Сектор літератури з краєзнавства
Краєзнавство є одним з провідних напрямків діяльності бібліотек, і це – характерна риса нашого часу, коли українське суспільство приділяє значну увагу вихованню патріотизму, знанню вітчизняної історії та літератури. Саме тому цей сектор є координаційним центром з питань краєзнавства. В межах роботи сектору здійснюється збір, опрацювання, збереження та надання у користування краєзнавчих документно-інформаційних ресурсів з різних аспектів життєдіяльності регіону.


Цінним інформаційним джерелом є і фонд періодичних видань. Ці видання висвітлюють сторінки історії Луганщини та окремих населених пунктів області, питання суспільно-політичного життя, економіки, освіти, культури, мистецтва тощо. Відділ організовує краєзнавчі творчі зустрічі з краєзнавцями, письменниками, відомими людьми краю, а ще книжкові виставки та презентації нових творів друку.


Творчих та креативних, допитливих та непосидючих запрошують до себе різноманітні клуби, що діють при центральній бібліотеці.


Кіноклуб Docudays.UA – це зустрічі всіх бажаючих переглянути документальні фільми про права людини, долучитися до їх обговорення та дискусії, подивитися документальні перлини Щорічного Мандрівного фестивалю документального кіно про права людини.


Молодіжний краєзнавчий клуб «Л.А.М.П.А» радий вітати всіх, хто вивчає історію рідного краю та міста, його культуру, надихається творчістю сучасних поетів та відомих людей.


Інформаційно-ресурсний Інтернет-центр

Інформаційно-ресурсний Інтернет-центр – це інтегратор інформації, організатор доступу до достовірних джерел інформації, платформа для медіаграмотності та підвищення медійної культури користувачів бібліотеки та громади міста.


Діяльність Інформаційно-ресурсного Інтернет – центру центральної бібліотеки спрямована на:

• забезпечення доступу до Інтернет-ресурсів;• створення рівних можливостей у пошуку інформації для людей різних соціальних верств населення;

• організацію доступу громадян до офіційної інформації та адміністративних послуг;

• на розвиток е-урядування та е-демократії (через Інтернет-ресурси, інформаційні стенди та площадки, рекламні друковані матеріали тощо);

• підвищення загальної інформаційної, інтелектуальної грамотності та медійної культури користувачів Інтернет-центру.
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Окрім того, в Інтернет-центрі центральної бібліотеки проходять тренінги з основ комп’ютерної грамотності для людей літнього віку, профі-тренінги для тимчасово безробітних людей та тренінги з користування послугами електронного урядування.


В Інтернет-центрі центральної бібліотеки на Вас чекає сучасне комп’ютерне обладнання та затишна атмосфера.


Окрім того, за допомогою власних інформаційних Інтернет-платформ: сайту, блогу, YouTube-каналу та сторінки у Facebook центральна бібліотека розвиває обслуговування віртуальних користувачів, яким своєчасно та в повному обсязі співробітники Інтернет-центру надають відповіді на різноманітні інформаційні запити.


Детальніше з роботою бібліотеки Ви зможете познайомитись на сторінці у соціальній мережі Фейсбук: https://www.facebook.com/bibliolis/
