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ЗВЕРНЕННЯ

до Верховної Ради України, керівників фракцій політичних партій та

депутатських груп у Верховній Раді України щодо прийняття резолюції недовіри та відставки Кабінету Міністрів України та 
Прем’єр-міністра А.П. Яценюка

Ми, депутати Лисичанської міської ради, представляючи інтереси        жителів нашого міста, усвідомлюючи свою відповідальність перед                  територіальною громадою, звертаємося до Верховної Ради України, керівників фракцій політичних партій та депутатських груп у Верховній Раді України з приводу безвідповідальної діяльності Кабінету Міністрів України та Прем'єр-міністра України А.П. Яценюка. 

Результатом діяльності Уряду на чолі з Прем'єр-Міністром А. Яценюком стало зростання комунальних тарифів, урізання соціальних стандартів, істотне скорочення рівня виробництва в країні, зупинка не тільки окремих підприємств, а цілих галузей, таких як будівництво, хімічне виробництво, виробництво скла, вугільна промисловість, нафтохімічна промисловість та машинобудування.

Замість того, щоб вживати дієвих управлінських заходів для реанімації державної економіки та покращення якості життя українців, А. Яценюк та його Уряд займалися лише імітацією реформ.

Жодна негативна тенденція в економіці в 2015 році не подолана. У 2014 році падіння ВВП було 7%, а в 2015-му - вже 11%. 18% падіння ВВП за два    роки - ось результат роботи нинішнього уряду. Уряд обіцяв зростання економіки вже з початку 2015 року, а натомість довів її до стану глибокої стагнації. Падіння спостерігається по всіх секторах реальної економіки: будівництво - на 20,8%, транспорт - від 8,4% до 13,9%, сільське господарство - 4,4%, роздрібна торгівля - 21,7%.

За 2015 рік Уряд так і не зміг відновити належну роботу енергетичної   системи країни і змушений знову запроваджувати надзвичайний стан в         енергетиці. У поточному році повторюється ситуація, яку Україна переживала рік тому – відсутність запасів вугілля та можливостей його поставки, що не дає змоги працювати ТЕС на належному рівні та обмежує виробничу діяльність решти галузей економіки. Вже півтора року Лисичанськ, як і вся Луганська область, відрізане від Єдиної енергосистеми України, а постачання електроенергії  від єдиної ТЕС, розташованої у м. Щастя на лінії розмежування, не є стабільним, що може спричинити техногенну та гуманітарну катастрофу.

В Лисичанську зупинили свою роботу майже всі промислові                   підприємства міста. Уряд не вирішує питання відновлення роботи ПрАТ    «ЛИНІК», ПАТ «Лисичанський склозавод «Пролетарій», відсутня програма підтримки вугільних шахт ПАТ «Лисичанськвугілля».

Завдяки «старанням» Уряду Яценюка курс гривні з 2014 року впав більше ніж у 3 рази, допущено рекордну за останні 20 років інфляцію - 39,5 %, а соціальні стандарти за цей час підвищено лише на 13%. ВВП на душу населення скоротився на 21,2% (до 1600 дол.). Середня зарплата в Україні знизилася втричі (до 138 євро), а середня пенсія впала до 66 євро (зі 133 на початок 2014 року), скасовано пільги «чорнобильцям» та значній кількості ветеранів, скорочено соціальні виплати по догляду за дитиною, обкладені податком пенсії для працюючих пенсіонерів. Продукти подорожчали на 60%, ліки - на 83%, товари для дому - на 97%, транспорт - на 60 %. Безпрецедентно зросли тарифи на послуги ЖКГ - в 5,5 разів. Заборгованість по виплаті заробітної плати зросла з 1,3 до 1,9 млрд. грн. - рекорд за останні 10 років. А за рівнем безробіття Україна відкинута на рівень 2010 року. Як наслідок, 80% українців живе за межею бідності.

Ніколи ще в історії України бюджетне фінансування медицини не      знижувалося до рівня 2,8% від ВВП. Прийнятий бюджет уряду Яценюка на 2016 рік забезпечує потребу менш ніж на 30%, оскільки ціни на ліки й тарифи зросли за останні 2 роки в 3 рази. В бюджеті на 2016 рік на медицину передбачається сума на 2 млрд. грн. менша, ніж навіть у 2014 році.

Щодо Лисичанська, то в нашому місті оселилася значна кількість        тимчасових вимушених переселенців, які додатково потребують отримання   соціальних послуг, однак бюджет міста не може забезпечити навіть                 мінімальним набором соціальних послуг його постійних мешканців.

Дефіцит міського бюджету складає більше 46 мільйонів гривень: школи та дитячі садки не профінансовані більш ніж на 17 млн. грн.; медицина - більш ніж на 14 млн. грн.; культура і мистецтво - більш ніж на 1,4 млн. грн.; не        вирішено питання фінансування безкоштовного харчування учнів 1-4 класів. Нестача коштів на забезпечення мінімального рівня життєдіяльності міського ЖКГ складає близько 8 млн. грн. При цьому обсяги освітньої та медичної      субвенції у 2016 році зменшено у порівнянні з минулим роком на 5,3 млн. грн. та 7,4 млн. грн. відповідно.

Прикриваючись «децентралізацією», Урядом Яценюка покладено на      місцевий бюджет непомірний тягар повного фінансування у 2016 році        профтехучилищ, а це понад 25 млн. грн. коштів місцевого бюджету, які можна було б направити на розвиток міста, відновлення інфраструктури та соціальних об’єктів, придбання необхідного медичного обладнання. Викладачів та учнів професійно-технічних училищ фактично кинули напризволяще посеред       опалювального сезону та навчального року, залишивши без фінансування з   боку держави виплати заробітної плати та стипендій. 

Наслідком цієї діяльності Уряду Яценюка є відсутність у місцевому    бюджеті коштів на утримання та прибирання доріг, їх ремонт, на фінансування житлово-комунальної сфери, на відновлення та розвиток Лисичанська після  проведення АТО.

А за кожною цією цифрою – десятки тисяч людських життів, здоров’я та безпека наших громадян. Вважаємо, що нинішній бюджет – це державний злочин проти свого народу та його майбутнього. 

Минулий рік замість надії на краще майбутнє приніс нашим громадянам продовження АТО, економічну розруху та зростаючу бідність. Перспективи  відновлення економіки туманні, запас фінансової  міцності країни залишається низьким та залежить від кредитів МВФ. 

Уряд країни повинен жити реальними проблемами і потребами своїх  громадян. Народу України потрібні реальні реформи для розвитку економіки, бізнесу, зростання виробництва та створення нових робочих місць. Подальша робота Уряду Яценюка призведе до реальної катастрофи в економіці країни і незворотних негативних процесів у суспільстві.

Ми маємо чітку позицію, що децентралізація повинна починатися з проведення адміністративно-територіальної реформи та одночасною підтримкою Урядом національного товаровиробника, розвитком промислових підприємств, підтримкою вугільної галузі. Адже у нашому промисловому регіоні тільки за рахунок стабільної роботи цих підприємств можливе наповнення місцевого бюджету.

Депутати Лисичанської міської ради наголошують на незадовільній      соціально-економічній політиці Уряду та закликають до необхідності             розглянути питання недовіри Кабінету Міністрів та відставки Уряду під         керівництвом А.П. Яценюка за підсумками провальних результатів його        роботи.

