ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Лисичанської міської ради

до Голови Луганської обласної державної адміністрації –
керівника обласної військово-цивільної адміністрації
Депутати Лисичанської міської ради дуже стурбовані ситуацією яка склалася в місті у зв’язку зі стрімким зростанням кількості бродячих тварин.
Питання регуляції чисельності бродячих тварин у місті, як і на  території міст Луганської області, дуже актуальне. Гострота питання багато в чому пояснюється побоюваннями співгромадян стати жертвою нападу. Бродячі тварини стають джерелом безпосередньої загрози життю та здоров’ю громадян, а насамперед дітей. 
Кількість постраждалих від зубів бродячих собак вражає. В 2013-му  році у м.Лисичанську було зареєстровано 97 таких випадків, в 2014-му - 129, протягом  2015 пси-бродяги покусали 52 жителів. Існує ще одна загроза – вірогідність розповсюдження сказу бродячими тваринами.
Болючу проблему собак у місті породили безвідповідальність власників та відсутність дієвих заходів, які б запобігли розмноженню покинутих тварин, а також не дозволяли б власникам викидати їх на вулицю.
Агресію, спрямовану на людину, у бездомного собаки може викликати багато чого - від бажання захистити свою територію до голоду, стверджують фахівці. І це ще не все, що загрожує людям, що сусідять з бродячими псами: проблема в тому, що серед дворових собак, як  констатують ветеринари, здорових майже немає, Крім глистів і бліх, як правило, вони заражені ще й стафілококовими і стрептококовими інфекціями, а іноді й лептоспірозом. Також у великих містах неодноразово зафіксовано випадки сказу. 
Як доводить світовий досвід, масове знищення тварин не вирішує проблеми зменшення їх чисельності, а є найбільш неефективним та економічно витратним методом її регулювання та провокує ескалацію жорстокості в суспільстві.

З іншого боку, залишається відкритим питання вилову та утримання бродячих тварин. Найбільш ефективним і гуманним методом його вирішення є створення притулків. 
Оскільки міські бюджети не мають коштів для створення та фінансового забезпечення діяльності притулків для бродячих тварин, депутати Лисичанської міської ради звертаються до Вас з пропозицією створення в Луганській області, але поза межами населених пунктів, регіонального притулку для утримання безпритульних собак. 

Створення такого закладу дасть змогу значно зменшити чисельність бродячих тварин гуманними методами у містах Лисичанськ, Сєвєродонецьк, Рубіжне, скоротити випадки нападу безпритульних собак на людей та запобігти розповсюдженню хвороб, знизити соціальну напругу та рівень конфліктогенності, викликаних ситуацією з бродячими тваринами.

Створення притулку буде сприяти запобіганню поширенню жорстокості та впровадженню в суспільну свідомість стандартів гуманного ставлення до живих істот і шанобливого ставлення до життя як цінності.

Сподіваємося на порозуміння та вашу небайдужість до цієї проблеми, розраховуємо, що наше звернення не залишиться без уваги.
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