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4 лютого 2016 року Верховна Рада України ухвалила законопроект № 3830-3 «Про внесення змін до ЗУ «Про державний бюджет України на 2016 рік» щодо фінансування професійно-технічної освіти», яким внесла правки до Держбюджету на 2016 рік для фінансування ПТУ. Також парламент ухвалив законопроект № 3831-2 «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо фінансування професійно-технічної освіти», який фактично повертає фінансування профтехучилищ з державного бюджету. 

Однак Президент України ветував ці закони, що фактично залишає фінансування галузі на місцевому рівні. Але місцеві бюджети неспроможні взяти на себе ці витрати в повному обсязі, особливо ті території Луганської та Донецької областей, які зазнали значних втрат під час проведення АТО, де збройне протистояння зумовлює невпинне погіршення економічних показників розвитку. Тому держава має мати стратегічний та системний підхід до даного питання, а не чекати, що проблема вирішиться сама собою, бо в подальшому це призведе до зростання соціальної напруги.
Вважаємо, що такий підхід до профтехосвіти створює ризик руйнування системи в цілому, що негативно позначиться не тільки на економіці країни, а й на її обороноздатності та конкурентоспроможності на європейському ринку.

Розуміємо, що реформування галузі необхідне, але воно повинно здійснюватися поступово, враховуючи всі нюанси. Передусім, це грамотно розроблені механізми передачі закладів системи ПТО на місцеві рівні, визначення термінів перехідного періоду для здійснення оптимізації мережі закладів, бо за цим стоять як студенти, так і педагогічний та обслуговуючий персонал, тобто найцінніше – громадяни держави. На сьогодні ці складові реформування відсутні, і  питань виникає значно більше, аніж відповідей на них.

У зв’язку з цим, звертаємося до народних депутатів України з проханням об’єднатися для подолання вето Президента щодо Законів України «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» щодо фінансування професійно-технічної освіти» та «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо фінансування професійно-технічної освіти» 
Сподіваємося на Ваше розуміння ситуації, спільну плідну працю у вирішенні нагальних проблем функціонування та розвитку професійно-технічної освіти в Україні.
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