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ДЕПУТАТСЬКЕ ЗВЕРНЕННЯ
У зв’язку з проведенням антитерористичної операції в Луганській області місто Лисичанськ в період з 22.07.2014 р. по 26.07.2014 р. зазнало значних руйнувань житлового фонду, промислових об’єктів, об’єктів соціальної інфраструктури. Пошкоджень зазнали 160 житлових будинків комунальної власності та більш ніж 300 будинків приватного сектору. Повністю зруйновані 3 багатоквартирні будинки комунальної власності та 34 будинки приватної власності. 

Прямим влученням снаряда та пожаром зруйнований будинок № 2 по вул. Первомайській (в частині квартир 9-16), загальною площею 354,55 м2, в якому  було розташовано 8 квартир (2 квартири комунальної власності та 6 приватної власності) та зареєстровано 12 осіб.  Також під час бойових дій зруйнований житловий будинок № 32 по вул. Ломоносова, загальною площею 105,8 м2, в якому  було розташовано 3 квартири               (1 квартира комунальної власності та 2 квартири приватної власності) та зареєстровано 10 осіб.

В 2016 році за рахунок коштів обласного бюджету виплачується  грошова компенсація  мешканцям  108-квартирного  житлового будинку № 17 кв. Жовтневої революції, який також був зруйнований під час проведення антитерористичної операції в липні 2014 року. Питання ж виплати мешканцям будинків №  2 по вул. Первомайській та № 32 по вул. Ломоносова та по іншим 34 повністю зруйнованим приватним житловим будинкам до теперішнього часу не вирішене. 

Нормативно-правовими актами України із зазначеного питання визначене наступне. 
Луганська область визначена територією проведення антитерористичної операції у відповідності до Указу В.О. Президента України № 405/2014 від 14.04.2014 р. «Про невідкладні заходи, щодо подолання терористичної загрози і збереження територіальної цілісності України». 

В свою чергу місто Лисичанськ Луганської області визначено населеним пунктом, на території якого здійснювалася антитерористична операція у відповідності з додатком до розпорядження Кабінету Міністрів України від 2 грудня 2015 р. № 1275-р.

Як наслідок проведення антитерористичної операції в Луганській області, Кабінетом Міністрів України видане Розпорядження № 47-р від 26.01.2015 р. «Про встановлення режимів підвищеної готовності та надзвичайної ситуації», у якому зазначено, що:

- воно видане з метою координації дій державних органів, спрямованих на забезпечення захисту населення, територій та майна, функціонування єдиної державної системи цивільного захисту для подолання наслідків надзвичайної ситуації державного рівня соціального та воєнного характеру, яку спричинили загострення ситуації на деяких територіях України, загроза вчинення терористичних актів; 

- у відповідності до п. 1 Розпорядження у Луганській області встановлений режим надзвичайної ситуації.  
Причому зазначений режим встановлюється у разі виникнення надзвичайної ситуації з тяжкими наслідками у відповідності до п. 2 ст. 78 Кодексу цивільного захисту України. Отже, встановлюючи зазначений режим, орган виконавчої влади свідомо припускав настання негативних наслідків надзвичайної ситуації, що відбувалася в Луганській області, та зазначав про необхідність функціонування єдиної державної системи цивільного захисту.    
У відповідності до п. 1 та п. 5 ч. 1 ст. 16 Кодексу цивільного захисту України до повноваження Кабінету Міністрів України у сфері цивільного захисту зокрема віднесено   організацію здійснення заходів щодо ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та створення матеріальних резервів для запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, визначення їх обсягу і порядку використання.

У відповідності до п. 9, 15 та 19 ч. 1 ст. 19 Кодексу цивільного захисту України до повноважень місцевих державних адміністрацій у сфері цивільного захисту належить:
- створення і використання матеріальних резервів для запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій;

- забезпечення соціального захисту постраждалих внаслідок надзвичайної ситуації, зокрема виплати матеріальної допомоги.

До повноважень органів місцевого самоврядування у сфері цивільного захисту згідно до п. 19 ч. 2 ст. 19 Кодексу цивільного захисту України належить забезпечення складення довідок про визнання особи постраждалою внаслідок надзвичайної ситуації, списків (реєстрів) постраждалих внаслідок надзвичайної ситуації, відповідно до яких надається матеріальна допомога, списків загиблих осіб на підставі їх ідентифікації. 

На виконання цих повноважень в листопаді 2014 року виконкомом Лисичанської міської ради затверджені акти санітарно-технічного стану житлового будинку № 2 ( в частині квартир 9-16) по вул. Первомайській та житлового будинку № 32 по вул. Ломоносова та прийняті рішення про недоцільність відновлення зазначених будинків внаслідок значних руйнувань основних будівельних конструкцій. Таким чином, 11 сімей – мешканців  будинків, які знаходяться в комунальній власності, та 34 сім’ ї, які мешкали в приватних будинках загальною площею 2152,6 м2,  в повному обсязі втратили житло та майно.
Вже пройшло два роки від цих подій, а постраждалі мешканці цих будинків не отримали ані матеріальної допомоги, ані жодної компенсації за втрачене майно внаслідок виникнення надзвичайної ситуації з тяжкими наслідками. 
Згідно до ч. 2 та ч. 3 ст. 84  Кодексу цивільного захисту України заходи соціального захисту та відшкодування матеріальних збитків постраждалим внаслідок надзвичайної ситуації включають зокрема надання (виплату) матеріальної допомоги (компенсації) та забезпечення  житлом. Зазначені заходи захисту постраждалих здійснюються за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів. 

У зв’язку з обмеженим фінансовими можливостями Лисичанська міська рада не має можливості самостійно вирішити питання про забезпечення житлом всіх постраждалих громадян. У 2016 році з державного бюджету на місцевий бюджет додатково покладено фінансування професійно-технічних закладів освіти та перевезення пільгових категорій громадян у міському транспорті. Отже виділення коштів постраждалим мешканцям міста Лисичанська за рахунок місцевого бюджету є непосильним тягарем.  

У відповідності до п. 2 Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про встановлення режимів підвищеної готовності та надзвичайної ситуації» № 47-р від 26.01.2015 р. органам виконавчої влади  вказано  забезпечити стале та належне функціонування комісій з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, зокрема такої комісії в Луганській області. 

Функціонування зазначеної комісії регламентоване «Типовим положенням про  регіональну та місцеву комісію з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій», затвердженим Постановою КМУ № 409 від 17.06.2015 р. 

Згідно до приписів п. 3 ч. 4 цього Положення, комісія відповідно до покладених на неї завдань у режимі надзвичайної ситуації зокрема:

- забезпечує здійснення заходів щодо соціального захисту населення, що постраждало внаслідок виникнення надзвичайної ситуації;
- організовує визначення розміру шкоди, заподіяної суб’єктам господарювання і населенню внаслідок виникнення надзвичайної ситуації регіонального та місцевого рівня;

- приймає рішення щодо попередньої класифікації надзвичайної ситуації за видом, класифікаційними ознаками та рівнем, забезпечує своєчасне подання до ДСНС зазначених матеріалів.

У відповідності до п. 11 Постанови КМУ України «Про затвердження Порядку класифікації надзвичайних ситуацій за їх рівнями» № 368 від 24.03.2004 р. остаточне рішення щодо визначення рівня надзвичайної ситуації з урахуванням експертного висновку (за наявності) регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, приймає Державна служба з надзвичайних ситуацій. 

Експертний висновок про рівень надзвичайної ситуації готується ДСНС за дорученням Кабінету Міністрів України.  І з огляду на той факт, що своїм Розпорядженням № 47-р від 26.01.2015 р. Кабінет Міністрів України  вже  зазначає про  необхідність «подолання наслідків надзвичайної ситуації державного рівня соціального та воєнного характеру», таке доручення КМУ для ДСНС було дане. 

І саме остаточне  рішення (експертний висновок) ДСНС є підставою для здійснення інших заходів щодо реагування на надзвичайну ситуацію відповідно до законодавства.
Дійсно, на даний час не існує окремого Закону України, яким би встановлювався порядок відшкодування саме матеріальних збитків постраждалим внаслідок надзвичайних ситуацій згідно до ст. 85 Кодексу цивільного захисту. 
Однак цим Кодексом, а саме ст. 86 визначено порядок забезпечення житлом або виплати грошової компенсації постраждалим внаслідок надзвичайних ситуацій. Причому здійснення фінансування цих заходів передбачено за рахунок саме державних коштів.  

Зокрема у ч. 2 та ч. 3 ст. 86 Кодексу зазначено, що:

- будівництво або закупівля житлових будинків чи квартир для постраждалих, які проживали в будинках державного або комунального житлового фонду, здійснюється за рахунок державних коштів, виділених на зазначені цілі, з урахуванням площі жилих (нежилих) приміщень та кількості кімнат, якими володів постраждалий.

- будівництво або закупівля житлових будинків чи квартир для постраждалих, які проживали у приватному житловому фонді, здійснюється за рахунок державних коштів, які виділяються на зазначені цілі, за вирахуванням коштів, отриманих постраждалим за страхування будинку, якщо будинок був застрахований.

Приписами ч. 8-10 ст. 86 Кодексу також допускається виплата грошової компенсації  постраждалим за зруйноване житло, а саме:

- постраждалі, яким виплачено грошову компенсацію за зруйновану або пошкоджену квартиру (житловий будинок), житлом за рахунок держави не забезпечуються;
- забезпечення житлом постраждалого або виплата грошової компенсації за рахунок держави здійснюється за умови добровільної передачі постраждалим зруйнованого або пошкодженого внаслідок надзвичайної ситуації житла місцевим державним адміністраціям або органам місцевого самоврядування, суб’єктам господарювання.

- розмір грошової компенсації за зруйновану або пошкоджену квартиру (житловий будинок) визначається за показниками опосередкованої вартості спорудження житла у регіонах України відповідно до місцезнаходження такого майна. 
Отже з огляду на вищевикладене, діючими нормативно-правовими актами України вже визначений механізм виплати грошової компенсації постраждалим внаслідок саме надзвичайної ситуації, настання якої у Луганській області підтверджується Розпорядженням Кабінету Міністрів України «Про встановлення режимів підвищеної готовності та надзвичайної ситуації» № 47-р від 26.01.2015 р. 

З метою забезпечення конституційних прав громадян України та виконання обов’язків держави, встановлених Кодексом цивільного захисту, наголошую на необхідності комплексного розгляду зазначеного питання та здійснення певних дій, а саме:

1. З боку Верховної Ради України: сприяти в розгляді питання виділення грошових коштів за рахунок державного бюджету для виплати грошової компенсації громадянам, які втратили власне житло та розробити порядок  її надання. 
2. З боку Кабінету Міністрів України: розглянути питання виділення грошових коштів за рахунок державного бюджету для виплати грошової компенсації громадянам, які втратили власне житло та розробити порядок  її надання. 
3. З боку Луганської обласної державної адміністрації – обласної військово-цивільної адміністрації: розглянути питання виділення грошових коштів за рахунок обласного бюджету для виплати грошової компенсації громадянам – мешканцям міста Лисичанська, які втратили власне житло та розробити порядок  її надання. 
З свого боку, як народний депутат України, спільно з Лисичанської міською радою, будемо сприяти у вирішення цього питання та приймати участь у розробці необхідних документів задля виплати зазначеної компенсації постраждалим громадянам. 
Народний депутат України
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