Звернення
до Президента України,  Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України

щодо державної підтримки вугледобувного підприємства
ПАТ «Лисичанськвугілля»
Депутати Лисичанської міської ради дуже стурбовані катастрофічною ситуацією, що склалася на державному підприємстві ПАТ «Лисичанськвугілля» щодо невиплати заробітної плати.  
На даний час на підприємстві утворилася заборгованість із заробітної плати, яка складає  більше 100 млн. грн. І це не лише сухі статистичні цифри, це голодні шахтарі, які вимушені кожного дня спускатися під землю в шахту і при цьому думати: чим годувати своїх дітей і як їх збирати до школи. 
Це вугледобувне підприємство є одним з містоутворюючих підприємств          м. Лисичанськ, м. Новодружеськ, м. Привілля Луганської області, та в умовах практично повного зупинення промислового виробництва в області є основним платником податків до місцевих бюджетів.  

Від стабільної роботи ПАТ «Лисичанськвугілля», виплати заробітної плати працівникам підприємства та відповідного наповнення місцевих бюджетів повністю залежить життєдіяльність зазначених м. Лисичанськ, м. Новодружеськ,  м. Привілля та прилеглих шахтарських селищ. Через невиплату заробітної плати без засобів до існування залишаються декілька тисяч сімей працівників шахт. І якщо органи влади негайно не втрутяться у ситуацію, наступними будуть сім’ї працівників бюджетної сфери міст. Це не лише проблема окремого підприємства, це проблема всього шахтарського регіону, який просто не зможе вижити без державної підтримки вугледобувної галузі.    
Шахтарі вимушені працювати в умовах грубого порушення вимог трудового законодавства, правил охорони праці та техніки безпеки, адже критичне недофінансування вугледобувної галузі тягне за собою не лише виникнення заборгованості із заробітної плати. Виробниче обладнання на підприємстві давно застаріло і потребує заміни та модернізації. Шахтарі у буквальному сенсі, як колись їхні діди, добувають вугілля голими руками та працюють у нелюдських умовах.  
Все це в сукупності може призвести до соціального вибуху, масових страйків та невиходу шахтарів на свої робочі міста. Наслідком цього можуть стати аварії та надзвичайні ситуації на шахтах, що призведе до екологічної та техногенної катастрофи у регіоні. 

Депутати Лисичанської міської ради мають чітке розуміння, що лише стабільна робота таких містоутворюючих підприємств, як ПАТ «Лисичанськвугілля», та своєчасна виплата заробітної плати його працівникам є головною запорукою соціальної стабільності в регіоні. І напроти – грубе порушення конституційних прав людини на оплату праці та безпечні умови праці може стати підставою та приводом для дестабілізації ситуації в регіоні. 
Депутати також розуміють, що стабільна робота ПАТ «Лисичанськвугілля» є запорукою наповнення Державного бюджету України та енергетичної безпеки країни в цілому, а підтримання вугледобувної галузі на державному рівні та ПАТ «Лисичанськвугілля» як національного виробника є базисом для подальшого економічного розвитку регіону та країни в цілому. 
Лисичанська міська рада висловлює свою підтримку працівникам ПАТ «Лисичанськвугілля» у їхніх вимогах щодо погашення заборгованості по заробітній платі та поліпшення умов праці шахтарів і звертається до вищих органів державної влади про необхідність невідкладного внесення змін до Державного бюджету України на 2016 рік щодо виділення 1 млрд. грн. фінансової підтримки державним вугледобувним підприємствам.  
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