ЗВЕРНЕННЯ 
депутатів Лисичанської міської ради
щодо зареєстрованих у Верховній раді України законопроектів «Про Державний бюджет України на 2017 рік (№5000), «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України» (№5131).   

          Депутати Лисичанської міської ради ретельно ознайомившись із законопроектами №5000 та №5131, висловлюють занепокоєння тим, що їх прийняття суттєво погіршить ситуацію з фінансовим забезпеченням місцевого самоврядування та наголошують на наступному.

          Передбачене законопроектами розмежування сфери відповідальності щодо утримання загальноосвітніх навчальних закладів та закладів охорони здоров’я, а саме: передача всіх видатків галузі освіти, крім оплати праці педагогічного персоналу, та видатків на оплату комунальних послуг і енергоносіїв галузі охорони здоров’я на рівень місцевого бюджету, здійснено без жодних компенсаторів та передачі стабільних джерел надходжень для міст обласного значення, що суперечить ст.142 Конституції України. В результаті додаткове навантаження на міський бюджет складе за попередніми розрахунками понад 38 млн.грн. Тобто оплата харчування, комунальних послуг та енергоносіїв, утримання в належному стані приміщень цих закладів, забезпечення необхідним інвентарем, буде повністю залежати від фінансової спроможності міського бюджету. При цьому, здійснення видатків розвитку (будівництво, ремонти, придбання обладнання тощо), того, що на сьогодні проводиться за рахунок місцевих бюджетів, стане неможливим, оскільки цей фінансовий ресурс буде спрямовано на забезпечення поточних потреб загального фонду.
          Звертаємо увагу на те, що у грудні 2014 року змінами до Бюджетного кодексу для міських бюджетів було зменшено норматив зарахування ПДФО з 75% до 60%. Для компенсації таких змін було передбачено, що освітня та медична субвенції покривають всі поточні видатки відповідних бюджетних установ. 

          Вилучення з державних програм соціального захисту та перенесення на місцевий рівень компенсаційних виплат та соціальних пільг (зміни до статей 91, 102 Бюджетного кодексу) є прямим порушенням конституційних принципів та звуженням пільг і гарантій населенню з боку держави. Так, пільги щодо проїзду в громадському транспорті гарантовані державою відповідними законами, а їх пропонується передати на фінансування з місцевих бюджетів без належних компенсаторів. Тобто, держава фактично унеможливлює реалізацію в повній мірі своїх гарантованих соціальних зобов’язань, оскільки пільги фактично надаватимуться виходячи з фінансової спроможності місцевого бюджету.
          У проекті бюджету не передбачено субвенції на погашення заборгованості з різниці в тарифах минулих років через необґрунтовані тарифи, встановлені національним регулятором. У комунальних підприємств відсутні ресурси для покриття таких витрат, що в свою чергу призведе до погіршення надання комунальних послуг громадянам міста.
          Складається така ситуація, що підвищення соціальних стандартів (заробітних плат медичних та педагогічних працівників) Уряд планує зробити за рахунок коштів місцевого самоврядування! На наш погляд, це є дискримінацією місцевого самоврядування, грубим порушенням гарантій, наданих Конституцією, нівелює всі заходи, які вже проведено з децентралізації владних повноважень. 

          Виходячи з вищевикладеного, пропонується направити законопроекти №5000, №5131 на доопрацювання Уряду для врахування наступних пропозицій депутатів Лисичанської міської ради:

· переглянути показники міжбюджетних трансфертів на 2017 рік у частині збільшення обсягів освітньої та медичної субвенцій на кількість зареєстрованих переміщених осіб-переселенців з непідконтрольних територій та з урахуванням повного поточного утримання цих установ;

· здійснити перерозподіл додаткової дотації на утримання закладів освіти та охорони здоров’я, включивши в розрахунки бюджети міст обласного значення, тобто передбачивши зазначену дотацію пропорційно розподілу освітньої та медичної субвенцій;
· виділити субвенцію з державного бюджету місцевим бюджетам на компенсацію пільгового проїзду окремих категорій громадян, пільг з послуг зв’язку, інших пільг;

· виділити субвенцію з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення заборгованості з різниці в тарифах.  
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