Прем'єр Міністру України

В. Гройсману

Шановний Володимире Борисовичу!


Ми, депутати Лисичанської міської ради, від імені громади звертаємось до парламенту та уряду України з вимогою захистити інтереси місцевого самоврядування та гарантувати умови для його належного функціонування.
Надмірна концентрація влади та бюджетних грошей в руках центральної влади є однією з головних причин появи системи політичної корупції в Україні. Саме вона зробила нашу країну найбіднішою країною Європи. Саме вона ледь не призвела до втрати незалежності, стала причиною розвалу економіки, армії і надалі є головною загрозою національної безпеки. 
Бюджетна децентралізація стала однією з небагатьох реформ в країні, позитивні наслідки якої одразу відчули українці. Громади отримали можливість залишати в себе більше коштів та самостійно на місцях вирішувати мету їх призначення. 
Однак, затверджений Закон України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» свідчить про наступне – центральна влада вирішила знову забрати кошти у громад. Прийняття бюджету в такій редакції означає згортання реформи місцевого самоврядування, збільшення ресурсної неспроможності територіальних громад та повернення централізації у розподілі фінансових ресурсів.

До Державного бюджету України на 2017 рік так і не внесено суттєвих правок щодо зменшення фінансового навантаження на місцеве самоврядування чи забезпечення раціональних міжбюджетних відносин, зокрема:

· фінансування оплати праці непедагогічних працівників закладів освіти міста передано на місцеве самоврядування без будь-якої компенсації зі сторони держави, а це понад 19,7 млн.грн. ;
· не надано жодного фінансового ресурсу на утримання закладів освіти та охорони здоров'я (оплата енергоносіїв та комунальних послуг) для міст обласного значення, що призвело до додаткового навантаження на бюджет м. Лисичанська на 19 млн.грн.;
· не передбачено компенсації бюджету м. Лисичанська за перевезення пільгових категорій громадян, яким держава гарантувала право безкоштовного проїзду, а це потребує додаткових витрат понад                   5,0 млн.грн. При цьому відсутні нормативно-правові акти, які регламентують порядок розрахунків компенсаційних виплат та порядок здійснення цих виплат перевізникам, що потребує негайного законодавчого врегулювання, як варіант, пропонуємо надати право місцевим радам на затвердження таких порядків;
· внесеними змінами до Податкового кодексу щодо виключення палива з переліку підакцизних товарів роздрібної торгівлі призведе до втрат з міського бюджету понад 8 млн.грн. Порядок компенсації таких втрат, який передбачено прикінцевими та перехідними положеннями Бюджетного кодексу України на сьогодні відсутній;
· своєчасне фінансування програм «Державний фонд регіонального розвитку», а саме у першому кварталі поточного бюджетного року.
Відтак, значну частину власних бюджетів органи місцевого самоврядування змушені будуть скеровувати на фінансування вищевказаних витрат, які за визначенням є прерогативою держави. Експерти прогнозують, що в наслідок таких змін, бюджети розвитку громад зменшаться приблизно на 30%, що негативно позначиться на їх життєдіяльності.

Вважаємо, що основою так званої «нової» бюджетної політики уряду є відверта спроба перерозподілу державних фінансів на центральний рівень, що потягне за собою стагнацію місцевого самоврядування та наступну узурпацію влади в країні. 
Враховуючи вищевказане, з метою гарантування незворотності розпочатої реформи місцевого самоврядування, звертаємося з проханням доопрацювати Державний бюджет України на 2017 рік в частині зменшення фінансового навантаження на місцеве самоврядування чи забезпечення раціональних міжбюджетних відносин.
З повагою,
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