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Презентуйте свій проект
 та отримай фінансування на його реалізацію
Для всіх активних громадян, що мають ідеї з інноваційного розвитку громад Донецької та Луганської областей, Британська Рада вже вкотре організовує пітчинг проектів соціальної дії. 
До участі у пітчингу проектів допускаються як індивідуальні, так і колективно підготовлені проекти різних напрямків реалізації:
· Молодіжні (запропонуйте проекти, що підтримують дітей та молодь, сприяють розвитку їх активності та творчих ідей);
· Спортивні (заходи, події, ідеї для популяризації серед жителів громади здорового способу життя);
· Культурно-мистецькі (придумайте заходи культурного спрямування, які зможуть покращити культурне дозвілля різних верств населення);
· Креативний простір (запропонуйте ідеї створення креативних елементів благоустрою на вулицях міста, облаштування зон відпочинку у дворах та в установах міста);
· Освітні (запропонуйте освітні проекти та проекти з використанням сучасних інформаційних та ІТ-технологій, які будуть корисні у житті громади);
· Екологічні (придумайте, яким чином можна додати більшої гармонії з природою, покращити стан екології і рівень екологічної культури жителів своєї громади);
· Інклюзія (проекти, які можуть бути спрямовані на забезпечення доступу до міських та сільських об'єктів людей з інвалідністю);
· Соціальна згуртованість (проекти, спрямовані на розбудову діалогу та згуртованості громади);
· Підтримка переміщених ВНЗ (проекти, які спрямовані на інституційну підтримку, якість освіти).



