Про роботу служби у справах дітей 
протягом 2019 року
Протягом звітного періоду робота служби у справах дітей Лисичанської міської ради була спрямована на реалізацію державної політики з питань дітей, запобігання дитячій бездоглядності, захисту прав та інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, на профілактику правопорушень серед дітей, на виконання Загальнодержавної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини». 

Станом на 01.10.2019 на первинному обліку в службі перебуває 306 дітей, з них: 76 дітей-сиріт, 230 дітей, позбавлених батьківського піклування. Із зазначених категорій дітей перебувають: під опікою та піклуванням – 202 дитини, на вихованні в ДБСТ- 24 дитини, виховуються в прийомних сім’ях - 24 дитини, в інтернатних закладах на повному державному забезпеченні - 34 дитини, в будинку дитини – 8 дітей, навчаються в ПТУ- 5 дітей, ВНЗ – 9 дітей. Протягом звітного періоду на первинний облік поставлено 42 дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування.

У місті функціонує 6 прийомних сімей, в яких виховується 9 дітей. Протягом року створено дитячий будинок сімейного типу в який влаштовано 10 дітей. На теперішній час в місті функціонує 4 будинки сімейного типу, в яких виховується 35 дітей. 

Пріоритетною формою влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування є усиновлення. Протягом року усиновлено 7 дітей. Постійно ведеться просвітницька робота з популяризації сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 


З метою здійснення систематичного нагляду за умовами утримання та виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування в сім’ях усиновителів, опікунів, піклувальників, прийомних сім’ях та ДБСТ спеціалістами служби було здійснено обстеження 117 сімей, в яких проживають чи проживатимуть діти зазначених категорій. Порушень прав дітей не виявлено.
15 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах та перебувають на обліку у службі, знаходяться під особливою увагою. На кожну дитину заведена та укомплектована особова справа. Двічі на рік, а за потребою частіше, проводяться обстеження житлово-побутових умов проживання дітей у сім’ях. Проводяться індивідуальні профілактичні бесіди з батьками та дітьми за місцем їх навчання та проживання. Протягом 2019 року на облік дітей, які опинились у складних життєвих обставинах, поставлено 5 дітей (2 – у зв’язку із ухилянням батьків від виконання своїх обов’язків, 3 - скоєння над дитиною фізичного насильства). 

З метою забезпечення захисту прав та законних інтересів дітей працює комісія з питань захисту прав дитини. Протягом 2019 року проведено 11 засідань комісії. 

Підготовлено 252 проекти рішень виконкому стосовно соціального захисту дітей. 

1606 дітям надано статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів.

Фахівцями служби у справах дітей спільно з працівниками відділу поліції Головного Управління Національної Поліції регулярно проводяться профілактичні рейди. Протягом 2019 р. проведено 15 рейдів, обстежено 35 сімей, в ході проведення рейдів 6 дітей влаштовано до КЗ "Центр соціально-психологічної реабілітації дітей". 

З метою захисту прав та інтересів дітей працівники служби, протягом звітного періоду, взяли участь у розгляді 82 судових справ, з них: по 68 справах щодо позбавлення батьків батьківських прав, по 8 кримінальних справах, по 7 справах щодо усиновлення дітей, по 111 цивільних справах. 
 
Рішенням Лисичанського міського суду 43 громадян позбавлені батьківських прав відносно 53 дітей.


За звітний період значна увага приділялась профілактичній роботі, яка спрямована на соціальну адаптацію неповнолітніх, які скоїли правопорушення, 1 неповнолітній засуджений з випробувальним терміном. 

На квартирному обліку перебуває 126 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та осіб із їх числа, з них 23 дітей, 103 особи.

У 2019 році за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на проектні, будівельно-ремонтні роботи, придбання житла та приміщень для розвитку сімейних та інших форм виховання, наближених до сімейних, та забезпечення житлом дітей-сиріт, осіб з їх числа» буде надана грошова компенсація 3 особам з числа дітей-сиріт для придбання квартир.

В службі на обліку перебуває 21 дитина соціально незахищених категорій, які прибули з тимчасово окупованої території, з них 17 дітей перебувають під опікою, 4 дитини виховується в ДБСТ. 

У місті функціонує КЗ «Центр соціально-психологічної реабілітації дітей», в який протягом поточного  року влаштовано  54 дитини з них: 44 дитини - мешканці м. Лисичанська, 2 дитини - з непідконтрольної території України та 8 дітей з інших населених пунктів Луганської області. Даний заклад здійснює соціальний захист дітей та сімей з дітьми, забезпечує утримання та виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в умовах наближених до сімейних, сприяє соціальній інтеграції та реінтеграції дітей до біологічної сім’ї, влаштуванню дітей на сімейні форми виховання, соціальній адаптації дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування у суспільстві.
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