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Звіт про роботу відділу освіти Лисичанської міської ради за 2019 рік

1. В С Т У П

У місті Лисичанськ функціонує 21 заклад загальної середньої освіти, 2 заклади позашкільної освіти, 16 закладів дошкільної освіти (з них 14 комунальної форми власності). 

Мережа закладів загальної середньої освіти у 2019 році не зазнала значних змін у порівнянні з минулим роком. У 21 закладі загальної середньої освіти функціонує 361 клас, де навчається 8815 учнів. Середня наповнюваність класів у закладах зальної середньої освіти міста – 24,4 учня. 

Відділ освіти задовольняє у повному обсязі потреби громади міста з питання мови освітнього процесу у закладах загальної середньої освіти. Мережа закладів освіти відповідає культурним потребам та демографічному складу населення міста. У місті функціонують 3 школи, де освітній процес здійснюється українською мовою, 2 школи з навчанням російською мовою та 16 шкіл, де освітній процес здійснюється двома мовами. Слід зазначити, що кількість класів з навчанням українською мовою збільшилась до 53%. 93,8% від загальної кількості першокласників 2019-2020 навчального року навчаються в класах з українською мовою навчання. 

Усі діти шкільного віку охоплені різними формами навчання. Інституційною формою навчання охоплено 8654 учні, для 92 з них організовано навчання в класах з інклюзивною формою навчання. Слід зазначити, що кількість класів з інклюзивною формою навчання в порівнянні з минулим роком збільшилась на 81%, а кількість учнів на 87%. Мережу закладів загальної середньої освіти з класами інклюзивного навчання в 2019 році розширено з 9 закладів до 13. Індивідуальну форму навчання організовано для 152 учнів, з них педагогічним патронажем охоплено 69 осіб, а для 83 дітей з тимчасово неконтрольованих Україною територій на базі ЗЗСО № 14, ЗЗСО № 26, НВК «Гарант» організовано навчання учнів за формою екстернат, 44 з них - випускники 9-го та 11-го класів.

З метою створення сприятливих умов для врахування індивідуальних особливостей, інтересів і потреб учнів, для формування у школярів нахилів до видів професійної діяльності у закладах загальної середньої освіти міста функціонує мережа профільних класів. Профільним навчанням у 2019 році охоплено 984 учні 10-11-х класів (100%). Найбільша кількість старшокласників навчається в класах природничо-математичного профілю - 451, у класах технологічного профілю – 53, філологічного –276, суспільно-гуманітарного – 204 учні.

99,6% випускників 2019 року закладів загальної середньої освіти міста продовжили навчання: у 10-му класі 66,3% випускників 9-х класів, 7,6% від загальної кількості випускників навчаються у професійно-технічних навчальних закладах, 15,4% у вищих навчальних закладах І-ІІ рівня акредитації, 83,6% випускників 11 класів вступили до вищих навчальних закладів ІІІ-ІV рівня акредитації. За станом здоров’я 5 випускників не працюють і не навчаються, 5 учнів виїхали на навчання за межі країни та 4 випускники 11 класу влаштувались на роботу.

Відділом освіти організовано безкоштовне харчування учнів. 

З січня по травень 2019 року на харчування учнів було витрачено 5 млн. 468 тис. 101 грн. У вищезазначений період безкоштовним харчування були забезпечені в середньому 3 692 учні закладів загальної середньої освіти з числа:

- дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування;

- дітей із малозабезпечених сімей;

- дітей з особливими освітніми потребами, які навчаються в інклюзивних класах;

- діти з сімей учасників бойових дій, які захищали суверенітет та територіальну цілісність України і брали безпосередню участь в антитерористичній операції у період її проведення, перебуваючи безпосередньо в районах антитерористичної операції у період її проведення, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, забезпеченні їх здійснення, перебуваючи безпосередньо в районах та у період здійснення зазначених заходів;

- учнів 1-4 класів із сімей, що не отримують  допомогу відповідно до ЗУ «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям». 

З вересня по січень 2019 року у міському бюджеті також передбачені кошти на безкоштовне харчування у розмірі 4 млн. 380 тис. 480 грн. 
Проблема збереження життя і здоров’я дітей та підлітків залишається актуальною. Робота закладів загальної середньої освіти міста з питання профілактики дитячого травматизму ведеться у двох основних напрямках: робота зі створення безпечного середовища перебування дітей у освітньому закладі та гігієнічне навчання і виховання дітей, мета якого вироблення в них навичок безпечної поведінки в різних життєвих ситуаціях. 

Третій рік поспіль результати зовнішнього незалежного оцінювання випускників закладів загальної середньої освіти зараховуються як результати державної підсумкової атестації.


Для складання наймасовіших предметів ДПА-ЗНО у місті було організовано роботу 4 пунктів тестування на базі таких закладів загальної середньої освіти: ліцей, КЗ «ЛСШ № 8», НВК «Гарант», ЗЗСО № 14.


До роботи в пунктах проведення ЗНО було підготовлено і навчено             250 педагогів, залучено представників поліції охорони та поліції громадського порядку, працівники міського управління ДСНС, медичних працівників. Завдяки злагодженим діям усіх служб апеляцій щодо порушень процедури проведення зовнішнього оцінювання не надходило. Через порушення вимоги  мати при собі мобільний телефон один учень ЗЗСО № 30 був видалений з тестування з української мови та літератури.

У 2019 році продовжено реалізацію Концепції «Нова українська школа». Розпочали навчання 35 перших класів (33 класи з українською мовою навчання та 2 класи з російською мовою навчання). Всього у них навчається                        912 першокласників.

Перепідготовку відповідно до Концепції пройшли 18 директорів ЗЗСО; 22 заступники директорів з навчально-виховної роботи; 46 вчителів початкової школи; 30 вчителів художньо-естетичного циклу; 23 вчителі англійської мови та 8 вчителів німецької мови. 

Окрім цього, всі вчителі початкової школи пройшли тестування та навчання на дистанційному сайті порталу EdEra «Онлайн-курс для вчителів початкової школи» тривалістю 60 годин та отримали відповідні сертифікати. 
Для вчителів англійської мови у листопаді 2019 року розпочалася сесія TAG (Teacher Activity Group) у рамках проєкту Британської Ради в Україні «Школа як осередок соціальної згуртованості та стійкості в громаді».

Протягом року проведено семінари для педагогічних працівників, що цього року були спрямовані на здобуття педагогами практичних навичок роботи: для вчителів початкових класів – «Втілення технології «Щоденні 5» та «Щоденні 3» на уроках математики і читання в НУШ», «Впровадження інтерактивних технологій в системі креативної освіти НУШ»; для вчителів англійської мови – «Практичні ігри з Lego на уроках англійської мови в початковій школі» та «Інтегровані уроки як метод всебічного розвитку особистості здобувачів освіти»; для молодих спеціалістів – «Аукціон нетрадиційних форм роботи в НУШ на уроках різних предметів» та «Інноваційні технології у роботі вчителя для розвитку соціальної компетентності в НУШ».

З метою обміну цікавими формами діяльності та збагачення досвіду роботи було організовано відвідування відкритих уроків у класах, які працюють за Концепцією Нової української школи (ЗЗСО № 2, ЗЗСО № 3, ЗЗСО № 8, ЗЗСО № 30). 

Педагогічні працівники, які вже працюють у класах НУШ, взяли участь у супервізії – комплексу заходів з методичного супроводу, спрямованого на професійну підтримку вчителів в умовах Нової української школи. 

Учителі закладів освіти продовжили свою участь у проєктах професійного розвитку при ЛОІППО: «Безпечна і дружня до дитини школа» (Гімназія, КЗ «ЛСШ № 8»); «Культура добросусідства» (КЗ «ЛСШ № 8», НВК «Гарант», ЗЗСО № 12); «Вчимося жити разом» (ЗЗСО № 2, НВК ЗЗСО № 3 - ЗДО «Барвінок», ЗЗСО № 4, ЗЗСО № 9, ЗЗСО № 14, ЗЗСО № 18, ЗЗСО № 24,ЗЗСО  № 25, НВК «Гарант», ЗЗСО № 29, гімназія).

У Всеукраїнському експерименті з технологій навчання учнів початкової школи «Розумники (Smart Kids)» взяли участь КЗ «ЛСШ № 8» та ЗЗСО № 30, що звітувалися під час Регіонального семінару у жовтні 2019 року. 

Успішно продовжує працювати веб-сайт вчителів початкових класів «Початкова освіта міста Лисичанська». На сайті можна знайти нормативні документи, методичні рекомендації, розробки уроків, дидактичні матеріали відповідно до  Концепції НУШ. Для обміну досвідом та корисною інформацією у соціальній мережі «Facebook» працює група «Агенція НУШ: Лисичанськ». 

На початку 2019-2020 навчального року проведено моніторинг матеріально-технічного забезпечення класів НУШ: у класах відкриті навчальні осередки; наявний необхідний дидактичний матеріал - ігрові набори  Lego «Sik Bricks», каси букв та роздатковий матеріал, настільні ігри, пісочні годинники, лупи, глобуси, компаси; придбано ноутбуки, проєктори, принтери та телевізори. Все це допомагає створити сучасне освітнє середовище в закладах освіти та забезпечує повноцінне  впровадження Концепції «Нова українська школа».

Організація процесу навчання в сучасній школі залежить від забезпеченості учнів та педагогів навчальною літературою. На початок 2019-2020 навчального року забезпеченість підручниками учнів 1-11 класів закладів освіти міста становила 106,5%:

· 1-4 класи     – 107,5%;

· 5-9класи      – 112%;

· 10-11 класи – 100%

У травні 2019 року відділом освіти за кошти державної субвенції було придбано 1200 примірників підручників для учнів 1-х класів на додатковий контингент учнів класів з українською мовою  навчання.

Учні 2-х класів Нової української школи отримали нові підручники у кількості 11 231 примірник (107%). Для учнів 10-х класів були додруковані нові підручники у кількості 2694 примірників. Учні 5-х  класів отримали підручники за оновленими програмами у кількості 1020 примірників. Влітку 2019 року учням 6 класу були доставлені нові підручники у кількості 3516 примірників (115,4%), а учні 11 класу отримали 11 тисяч 172 примірники нових підручників (103%).

У школах продовжується робота щодо реалізації обласної Програми впровадження єдиного інформаційного простору мережі шкільних бібліотек Луганської області на 2015-2020 роки, якою передбачено забезпечення інформаційно-комунікаційним устаткуванням усіх бібліотек закладів освіти. У 2019-2020 навчальному році комп'ютерами були забезпечені шкільні бібліотеки ЗЗСО № 9, 24, 25, 26. Але не всі комп'ютери підключені до Інтернет - мережі.

Важливою складовою організації освітнього процесу в закладах освіти є інформатизація й комп’ютеризація. 2019 рік став роком поповнення кабінетів природничо-математичних дисциплін комп’ютерними засобами навчання. 54 одиниці комп’ютерної техніки, серед якої ноутбуки та мультимедійні проектори, отримали заклади освіти міста. У рамках реалізації Концепції Нової української школи початкові класи поповнилися 19 комплектами ноутбуків та принтерів. 

100% загальноосвітніх, дошкільних, позашкільних закладів освіти міста мають власні сайти. Одинадцять років поспіль працює веб-сайт Лисичанського методичного центру, третій рік - сайт «Дошкільна освіта Лисичанська», які висвітлюють усі новини освітянського середовища міста.

З метою підвищення ІКТ- компетентностей вчителів філологічних дисциплін у квітні 2019 року на базі НВК «Гарант» було проведено інтегровані майстер-класи, в яких взяли участь 35 вчителів української мови і літератури, російської мови і літератури, зарубіжної літератури закладів загальної середньої освіти нашого міста. Кожен учитель отримав можливість стати учасником двох сесій майстер-класів: «Створення інтерактивного плакату» та «Як створити електронний посібник».

В умовах загострення міжнародних відносин надзвичайно важливим стає питання медіа-освіти. За ініціативи Департаменту освіти та науки Луганської облдержадміністрації, ЛОІППО та відділу освіти Лисичанської міської ради 153 педагоги нашого міста стали учасниками тренінгів та семінарів з питань підвищення медіа-грамотності школярів.

Лисичанська багатопрофільна гімназія, ЗЗСО № 12 та НВК «Гарант» мали можливість поділитися власним досвідом участі в експерименті з упровадження медіа-грамотності в освітній процес, взявши участь у роботі круглого столу «Впровадження медіа-освіти у вітчизняну педагогічну практику». 

Психологічна служба є частиною системи освіти. Відповідно, метою діяльності психологічної служби є сприяння створенню умов для соціального та інтелектуального розвитку здобувачів освіти, охорони психічного здоров'я, надання психологічної та соціально-педагогічної підтримки всім учасникам освітнього процесу відповідно до цілей та завдань системи освіти.
Слід зазначити, що заклади загальної середньої освіти міста забезпечені працівниками психологічної служби на 57%, а дошкільні – на 86%. 
Протягом  2019  року на базі методичного центру відбулись 3 методичні об’єднання практичних психологів та соціальних педагогів, 2 інструктивно-методичні наради, засідання круглого столу щодо організації та проведення тижня психології та соціальної роботи. Активно працювали 3 творчі групи. 7 семінарів - практикумів та 2 творчі майстерні організовано та проведено на базі методичного центру та закладів освіти.
Соціальні педагоги міста вивчають та оцінюють особливості діяльності і розвитку учнів, досліджують спрямованість впливу мікросередовища, особливостей сім'ї та сімейного виховання, сприяють захисту прав дітей, представляють за потреби їхні інтереси у службі у справах дітей, у правоохоронних та судових органах, тобто працюють із зовнішнім світом дитини. Тож з метою підвищення професійної компетентності соціальних педагогів в означеному напрямі у листопаді 2019 року на базі КУ «Лисичанський методичний центр» відбувся науково-практичний семінар «Взаємодія школи, сектору ювенальної превенції поліції та служби у справах дітей», де з учасниками працювали спеціалісти КЗ «Лисичанський міський центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді», спеціаліст служби у справах дітей Лисичанської міської ради, інспектор з ювенальної превенції Лисичанського ВП.

Зміна підходів у роботі спеціалістів психологічної служби обумовлена перш за все розбудовою Нової української школи, яка потребує оновленої ролі спеціаліста. Ця роль визначається утвердженням цінностей дитиноцентризму, які змінюють акценти у роботі практичних психологів та соціальних педагогів: не «знайти ваду», а «розкрити можливості». 

Відповідно до Стратегії розвитку системи освіти України одним із пріоритетів у роботі спеціалістів служби є психологічний супровід дітей з особливими освітніми потребами. Працівниками психологічної служби забезпечено системний супровід дітей, які перебувають на інклюзивному  навчанні (охоплено понад 103 особи). На кожного здобувача освіти складено картку та індивідуальну програму супроводу, якою передбачено консультативно-просвітницьку роботу з педагогами та батьками, корекційно-розвиткову роботу з дитиною.

Разом з досягненнями слід відзначити, що потребують подальшого опрацювання питання надання психологічної допомоги педагогам у роботі з дітьми «групи ризику» та обдарованими дітьми (розробка індивідуальних програм розвитку, психологічна підготовка до участі в предметних олімпіадах та інших конкурсах).

Актуальним лишається й питання психологічної підготовки педагогів до роботи з дітьми з особливими потребами.

Потребує вирішення проблема публікації практичними психологами та соціальними педагогами власних матеріалів, розробок, статей з актуальних питань діяльності психологічної служби у періодичних фахових виданнях. Низькою була і активність щодо участі у конкурсі авторських програм практичних психологів і соціальних педагогів, що зумовлено плинністю кадрів та великою кількістю фахівців без досвіду роботи.
Відділом освіти постійно контролювалося питання охоплення дітей шкільного віку навчанням та відвідування учнями навчальних занять. У закладах загальної середньої освіти кожного дня проводився аналіз відвідування учнями навчальних занять, з'ясовувались причини відсутності дітей, підтримувалися тісні зв'язки з батьками та вживалися необхідні заходи щодо повернення дітей до занять. 


Протягом оздоровчої кампанії 2019 року в період з 06.06.2019 по 26.06.2019 працювали 19 Літніх пришкільних таборів з денним перебуванням. Всього у пришкільних таборах відпочинком охоплено 1600 дітей із числа учнів шкіл міста (22% від загальної кількості учнів). У таборах з денним перебуванням було організовано дворазове харчування, вартість харчування однієї дитини на день складала 36 грн. 93 коп. Оздоровлення дітей проводилось за рахунок місцевого бюджету. 


У серпні 2019 року 31 дитина з числа дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського піклування, були направлені на оздоровлення та відпочинок у Дитячий позаміський заклад «Зоря». Вартість перебування 1 дитини в ДПЗОВ «Зоря» протягом 21 дня складала 5700 грн. Всього з міського бюджету виділено та витрачено на придбання путівок 176 700 грн.

Всього в закладах дошкільної освіти міста функціонують 115 груп; з них 24 - для дітей раннього віку, 91 – для дітей дошкільного віку. 

1670 дітей виховується в закладах дошкільної освіти комунальної форми власності, 40 вихованців відвідують групи для дітей дошкільного віку у складі КЗ «Лисичанський навчально-виховний комплекс загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 3 – дошкільний навчальний заклад «Барвінок», 580 дітей знаходяться в закладах дошкільної освіти державної форми власності. 

У порівнянні з попереднім роком збільшилась кількість інклюзивних груп. З метою забезпечення права дітей з особливими освітніми потребами на здобуття дошкільної освіти, в місті функціонують 12 інклюзивних груп, які відвідують 29 дітей з особливими освітніми потребами.

В шести закладах дошкільної освіти функціонують 8 спеціалізованих груп для дітей з порушеннями зору (3 групи) та з порушеннями мовлення (5 груп).
Всього в спеціальних групах виховується 97 дітей з особливими освітніми потребами. В шести закладах дошкільної освіти працюють логопедичні пункти. Однак забезпечення безперешкодного доступу осіб з інвалідністю до будівель та приміщень закладів дошкільної освіти залишається основною проблемою дошкільної освіти міста. 

Для задоволення освітніх та мовних потреб батьків з виховання їхніх дітей в україномовних групах у місті працює сім україномовних закладів дошкільної освіти (№ 5 «Усмішка», № 7«Іскорка», № 8 «Світлячок», № 10 «Малятко», № 12 «Катруся», № 14 «Теремок», КЗ «Лисичанський навчально-виховний комплекс загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 3 – дошкільний навчальний заклад «Барвінок») та один – російськомовний («Калинушка» ПАТ «Лисичанськвугілля»). В дев’яти закладах дошкільної освіти функціонують україномовні групи, в яких за бажанням батьків режимні процеси та заняття проводяться державною мовою. 

Організація харчування вихованців закладів дошкільної освіти міста відбувається відповідно до ст. 35 Закону України «Про дошкільну освіту», Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах та інших нормативно-правових актів у сфері організації харчування. 

Вартість харчування в закладах освіти комунальної форми власності складає 20 грн. на день в групах для дітей раннього віку, 30 грн. – для дітей в групах дошкільного віку. 

Відповідно до Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів» під контролем відділу освіти, керівників закладів дошкільної освіти знаходяться питання якості харчування і продовольчої сировини, виконання графіків завезення продуктів, поставки продуктів харчування з наявністю сертифікатів відповідності, посвідчень про якість і ветеринарних супровідних документів, термінів і умова зберігання та реалізації продуктів, дотримання технології приготування страв, організації питного режиму, виконання санітарно-гігієнічних норм, режиму роботи харчоблоків. 

Результатом роботи у цьому напрямі є створення налагодженої системи організації харчування дітей, що включає контроль за якістю продуктів та виконанням санітарно-гігієнічних норм в закладах дошкільної освіти. 

У 2019 році методична робота з педагогами дошкільної освіти була сконцентрована навколо головних завдань, а саме: використання особистісно-орієнтованого підходу до розвитку кожної дитини, впровадження в освітній процес найкращого педагогічного досвіду роботи, новітніх технологій виховання та навчання. Особлива увага приділялась організації освітнього процесу з дітьми 5-річного віку, забезпеченню наступності в роботі з дітьми старшого дошкільного віку та учнів 1-х класів і створення розвивального життєвого простору.
Аналіз методичної роботи свідчить, що в закладах дошкільної освіти створені належні умови для розкриття можливостей і здібностей педагогів, для освоєння ними передового педагогічного досвіду, впровадження сучасних педагогічних технологій. У місті працювало 7 міських методичних об’єднань, творча група, Школа молодого керівника, основна мета діяльності яких – підвищення професійних компетентностей педагогів-дошкільників. 


Сучасний освітній процес неможливий без інноваційного оновлення, залучення нових технологій, їх апробації та адаптації до сучасних вимог нового змісту. Саме тому педагоги закладів дошкільної освіти міста завжди намагаються йти в ногу з часом. У щоденному педагогічному арсеналі вихователів здоров'язберігаючі технології, технології проектної та дослідницької діяльності, інформаційно-комунікаційні, особистісно-орієнтовані, ігрові технології тощо.

Матеріали з досвіду роботи закладів дошкільної освіти та окремих педагогів-дошкільників друкуються у збірці ЛОІППО «Освіта на Луганщині», збірниках наукових праць за результатами проведення міжнародних та всеукраїнських конференцій, фахових виданнях.

За підтримки КУ «Лисичанський методичний центр» здійснювалась дослідницько-експериментальна робота в ЗДО № 8 «Світлячок», який з 2015 року плідно співпрацював з лабораторією дошкільної освіти і виховання Інституту проблем виховання НАПН України з проблеми «Формування соціально-компетентністних умінь старших дошкільників у театралізованій діяльності в дошкільному навчальному закладі» та був базовим майданчиком Луганського ОІППО. Кафедрою педагогіки та психології ЛОІППО узагальнено досвід роботи та презентовано спільний методичний посібник «Театралізована діяльність як засіб формування соціально-комунікативних умінь у дітей старшого дошкільного віку»,  виданий за результатами експерименту.

Педагоги ЗДО № 1, 3, 4, 6, 7, 8,13 - члени обласних творчих груп з питань реалізації Базового компоненту дошкільної освіти. Завідувачі та педагоги ЗДО № 1, 4, 6, 7, 8, 13 - активні учасники обласних конференцій щодо обміну досвідом роботи з питань дошкільної освіти.

Педагогічні колективи ЗДО беруть активну участь у всеукраїнських та регіональних освітніх проектах. 

Працівники закладів дошкільної освіти міста (ЗДО № 5, 6, 8 та НВК «Барвінок») стали активними учасниками другої публічної консультації «Якісна та доступна дошкільна освіта», що відбулася у м. Харкові. 


Сьогодні кожен заклад дошкільної освіти нашого міста має свій самобутній образ. Створено осередки сюжетно-рольових, театралізованих, розвивальних, будівельних ігор; центри самостійної художньої діяльності, маленького читача, етнографічні, музичні, природознавчі. Забезпечуються можливості для дослідження та експериментування із водою, піском, камінням, снігом тощо .


Необхідність застосування комп'ютерної техніки в освітньому процесі закладів дошкільної освіти регламентовано нормативно-правовою базою. Інформатизація освіти - це великий простір для прояву творчості педагогів. З метою популяризації діяльності ЗДО, ознайомлення з досвідом роботи педагогів дошкільної освіти, мобільного обміну інформацією створено міський сайт для всіх фахівців дошкільної освіти «Дошкілля Лисичанська». 

Досягненню більш ефективних показників інтелектуального розвитку вихованців ЗДО сприяло впровадження в практику роботи інноваційних технологій: ТРВЗ, методики навчання читанню з раннього віку М. Зайцева, методики розвитку творчих здібностей на заняттях з малювання Л. Шульги, авторської методики М.М. Єфименка, технології Джорджа Кюізенера «Кольорові числа», авторської технології Н. Гавриш «Коректурні таблиці, як засіб пізнавальної активності дошкільників» тощо. 
Підвищенню кваліфікаційного рівня педагогічних працівників, удосконаленню їх професійних якостей сприяє участь у курсах підвищення кваліфікації при обласному інституті післядипломної педагогічної освіти. Підвищення кваліфікації педагогічних працівників міста шляхом курсової перепідготовки здійснювалось згідно з планом-графіком відділу освіти, методичного центру, Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти відповідно до замовлень закладів освіти. Педагоги мали можливість самостійно обирати форму проходження курсів підвищення кваліфікації. Відділ освіти у повній мірі задовольнив потреби педагогічних працівників у підвищенні кваліфікації згідно з чинним законодавством. 

У 2019  році курси підвищення кваліфікації при ЛОІППО пройшли 312  педагогів, що становить 28,8 %   від загальної кількості працівників системи освіти (1084):

· Денна форма – 191 особа;

· Заочна форма – 90 осіб;

· Дистанційна форма навчання – 31 особа.

З них: педагоги ЗДО – 50 осіб,  педагоги ЗЗСО – 259 осіб,  педагоги ЗПО – 3 особи. 
 


Луганським ОІППО проводяться спеціальні курси з підготовки вчителів та вихователів закладів дошкільної освіти  до роботи з дітьми з особливими освітніми потребами в умовах освітнього  закладу. У 2019 році курси пройшли 24 педагогічних працівника (17 педагогів - ЗЗСО, 7 педагогів - ЗДО) та 13 асистентів учителя ЗЗСО.
При Луганському національному університеті імені Тараса Шевченка підвищили кваліфікацію 22 педагоги.

Підготовка нової генерації педагогічних працівників – один з головних напрямків реформування сучасної освіти. 
Для реалізації цих завдань методичний центр забезпечує науково-методичний супровід підвищення професійних компетентностей педагогічних працівників.

Розвитку педагогічної майстерності, творчої ініціативи вчителів та вихователів сприяла дієва робота 35-ти міських методичних об’єднань. Запроваджувалися активні форми методичної роботи. Загалом було проведено близько 150 методичних заходів. 
У більшості закладів освіти нашого міста робота з педагогічними працівниками відзначається інноваційним спрямування. Значно зросла участь педпрацівників у різноманітних вебінарах, онлайн-семінарах, майстер-класах, тренінгах, дистанційних курсах, проектах професійного розвитку, фахових конкурсах, фестивалях тощо. 

Один з важливих напрямків підвищення професійних компетентностей педагогів є їх участь у конкурсах фахової майстерності.

За рахунок міського бюджету переможці міського туру конкурсів «Вихователь року - 2019» та «Вчитель року - 2020» були нагороджені грошовою премією на загальну суму 10 тис. 500 грн. 

Активізувалась діяльність закладів освіти щодо участі в різноманітних освітніх проектах всеукраїнського та міжнародного рівнів (реалізується більше 50 освітніх проектів), освітньому співробітництві, дослідно-експериментальній роботі.

Лисичанська багатопрофільна гімназія стала пілотним закладом з упровадження концепції «Безпечної та дружньої до дитини школи». Моделювання концепції БДДШ здійснюється ГО Дитячим фондом «Здоров’я через освіту» за підтримки Міністерства освіти і науки України, Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ). Лисичанський ліцей протягом навчального року став учасником освітнього проекту «Успішні керівники в сучасному освітньому просторі України – 2019» та соціального проекту ДТЕК «Енергоефективні школи: нова генерація». ЗЗСО № 2 взяв участь в освітній програмі «Сходини» та реалізував проекти «Світ один для всіх» та GoCamp Schools. У всеукраїнському проекті «Посилка Успіху» фонду Klitschko Foundation взяли участь НВК «ЗОШ № 3 – ДНЗ «Барвінок», КЗ «ЛСШ № 8», ЗЗСО № 18. Учасниками Литовсько-українського проекту «На шляху до змін» та освітнього проекту «Відкривай Україну» є ЗЗСО № 4. У різноманітних освітніх проектах та заходах міжнародного та всеукраїнського рівнів протягом року став ЗЗСО   № 5: освітньому проекті зі сталого розвитку «Make Youre Future Self» та «Школа Емпатії», програмі розвитку ООН «Медіа Школа» та всеукраїнській програмі «Демократична школа», фестивалі молодіжної активності «МЕГаФЕСТ 2019» в рамках конкурсу малих грантів «Молода енергія громад» та ІІІ Хакатоні «STEM-урок: методичні підходи та гендерні стереотипи», освітньому заході «Арт-терапія. Естонський досвід». Педагогічний колектив ЗЗСО № 7 протягом минулого року став учасником проекту «Глобальна освіта – знаємо права людини» (благодійний фонд «Восток SОS», естонська організація «Мондо»). У 2019 році КЗ «ЛСШ № 8» продовжив реалізацію всеукраїнських проектів «Розумники» та «Безпечна школа», еколого-освітніх проектів «Компола» та «Лисичанськ сортує». Вчителі ЗЗСО № 13 долучилися до участі у програмі «Демократична школа» та проекті Empatia PFO «Розвиток лідерів нової української школи». Колектив ЗЗСО № 24 бере участь у міжнародному освітньому проекті «Інформаційні технології у роботі з темами глобальної освіти і прав людини в сучасній школі». КЗ «ЛСШ № 27» є учасником всеукраїнського проекту «Клініка дружня до молоді» за сприяння МОН України та ЮНІСЕФ. Активно задіяні в проектах педагоги НВК «Гарант». У НВК «Гарант» став учасником таких освітніх проектів: «Healthy Schools: заради здорових і радісних школярів» (трирічна соціальна програма, за підтримки Центру «Розвиток КСВ» та Mondelēz International Foundation), «Україна-НАТО» (Брюсель, Бельгія), «Школа емпатії» від Міжнародного інституту інтегрального розвитку - IIID Empatia та EdCamp Ukraine в рамках литовської Програми розвитку співпраці та сприяння демократії за фінансової підтримки Шведського Інституту; «Освіта кожному» від ГО «Фонд «Відкрита політика», «Фестиваль думок» від благодійного фонду «Схід-SOS» , «Далеко та Близько: Культура і Конфлікт», за підтримки Goethe-Institut Ukraine та ГО «Гараж Генг». 

Заклади освіти нашого міста  активно долучаються й до освітніх обмінів. 

Педагогічні колективи ЗЗСО№9 та НВК «Гарант» стали переможцями  проекту освітніх обмінів між Луганською та Львівською областями «Методична майстерня – 2» - «Освітній майстер - camp». А КЗ «ЛСШ № 27» - учасник всеукраїнського проекту «Схід і Захід разом: будуємо довіру зі шкільної парти».
З метою створення та апробації  інноваційних освітніх технологій протягом 2019 року 4 заклади загальної середньої освіти нашого міста брали участь в дослідно-експериментальній роботі всеукраїнського рівня за темами: «Теоретико-методологічні засади моделювання розвитку авторських шкіл» (гімназія), «Стандартизація наскрізної соціально психологічної моделі інтенсивно-масового впровадження медіаосвіти у вітчизняну педагогічну практику»(НВК «Гарант»), «Технологія навчання учнів початкової школи «Розумники»(Smart Kids) (КЗ «ЛСШ № 8», ЗЗСО № 30), та 3-х експериментах регіонального рівня: «Формування громадянськості як інтегрованої якості особистості ліцеїста» (ліцей), «Використання веб-сайтів в освітній діяльності» (ЗЗСО № 6), «Модульне навчання як засіб формування особистості компетентного школяра» (ЗЗСО № 12). 

Обміну інноваційним педагогічним досвідом сприяє участь закладів освіти в міжнародних та всеукраїнських педагогічних виставках «Сучасні заклади освіти», «Інноватика в сучасній освіті». У 2019 золоті медалі отримали Лисичанська багатопрофільна гімназія у номінації «Соціалізація особистості в умовах сучасних викликів» та ЗЗСО№7 у номінації «СТЕМ - навчання як освітній ресурс ХХІ століття». НВК «ЗОШ № 3 – ДНЗ «Барвінок» став учасником всеукраїнської освітянської виставки «Інноватика в сучасній освіті» з матеріалами про роботу закладу «Забезпечення наступності дошкільної та початкової освіти: упровадження ідей Нової української школи». 

Робота з талановитими дітьми та молоддю знаходиться у центрі діяльності відділу освіти Лисичанської міської ради, КУ «Лисичанський методичний центр», кожного закладу освіти міста.

Банк даних талановитих дітей становить 364 учні. У збірці Луганського ОІППО «Обдаровані діти - 2019» розміщені матеріали про досягнення в інтелектуальному, мистецькому, спортивному напрямках 153 обдарованих дітей закладів освіти м. Лисичанська.

Учні ЗЗСО міста беруть активну участь у Всеукраїнських учнівських олімпіадах і турнірах з 19 навчальних предметів. У I (шкільному) етапі олімпіад у 2019-2020 навчальному році взяли участь 6576 школярів, у II (міському) етапі – 963 учні, 274 із них посіли призові місця. Збільшилася кількість учасників міського етапу олімпіад на 7%. Особливу зацікавленість учні виявляють до олімпіад із української мови та літератури, математики, історії, хімії, біології, географії, фізики, англійської мови. Поліпшилася якість знань учнів за кількістю правильно виконаних завдань та сумі загальних балів із фізики, математики, хімії, української мови та літератури. 

На початку 2019 року  99 переможців II (міського) етапу олімпіад (2018р.) узяли участь у ІІІ (обласному) етапі Всеукраїнських олімпіад. Переможцями ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад визнані 46 учнів 7–11 класів. Підсумки ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад свідчать про те, що в більшості навчальних закладів створені сприятливі умови для розвитку здібностей учнів та їх підготовки до участі в інтелектуальних змаганнях. Команда учнів закладів освіти м. Лисичанська посіла II місце у рейтингу міст та районів Луганської області.

У IV етапі Всеукраїнських олімпіад з навчальних предметів узяли участь 9 учнів закладів освіти м. Лисичанська, 1 учень Лисичанської багатопрофільної гімназії посів призове місце, 8 учнів стали дипломантами IV етапу олімпіад.

У місті працює 3 філії МАН (Лисичанський багатопрофільний ліцей Лисичанської міської ради, Лисичанська багатопрофільна гімназія Лисичанської міської ради, КЗ «НВК школа І-ІІ ступенів – ліцей «Гарант» Лисичанської міської ради). У ІІ (обласному) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких та науково-технічних робіт Малої академії наук України  учнів-членів Луганської обласної МАН узяли участь 25 учнів закладів освіти міста Лисичанська, шість із них стали переможцями. 

Розвитку творчого потенціалу обдарованих учнів також сприяє їх участь в інтелектуальних, творчих конкурсах.

У 2019 році проведено свято вшанування талановитих учнів та педагогів, які підготували переможців обласних та Всеукраїнських етапів олімпіад, турнірів, конкурсів. Грамотами відділу освіти Лисичанської міської ради та грошовими преміями на загальну суму 60 тисяч гривень нагороджено 56 учнів та 41 педагог. 

Одним із пріоритетних завдань освіти є виховання дітей та учнівської молоді. З метою формування ціннісного ставлення особистості до суспільства та держави в  закладах загальної середньої освіти проводяться форми виховної діяльності, направлені на виховання патріотизму, національної самосвідомості, високої правової культури, прищеплення учнями поваги до прав і свобод людини та забезпечення знання і виконання ними законів України. Це години спілкування, конференції і проектна діяльність учнів. Проходять тижні історії, в рамках яких організовуються різноманітні пошукові акції та експедиції. У шкільних бібліотеках постійно працюють тематичні виставки художньої та документальної літератури та експозиції. Проходять мітинги, уроки пам'яті, мужності, виховні години, засідання «круглого столу», літературно-музичні композиції.

У закладах загальної середньої освіти створюються моделі виховної системи з урахуванням специфіки, профілю, типу, соціально-економічних умов, а також умов, які забезпечують реалізацію потенціалу кожної дитини та розвиток її інтересів.
Розвиток ініціативи та самостійності школярів здійснюється через роботу органів учнівського самоврядування, які створені та працюють у кожному закладі загальної середньої освіти. Лідерами та їхніми наставниками проводяться збори учнівських колективів, загальноучнівські конференції, передвиборчі кампанії, засідання ради старшокласників, Школи лідерів, організовуються інтелектуальні ігри, волонтерська діяльність, спортивні ігри, акції. Продовжує свою діяльність міська дитяча організація «Доля». На базі центру позашкільної роботи зі школярами та молоддю проводяться навчання для активістів шкільного учнівського самоврядування. 

Пріоритетним напрямком виховної роботи у місті залишається національно-патріотичне виховання. Згідно плану роботи відділу освіти, у закладах освіти міста були відзначені національні свята та пам’ятні дати, зокрема День захисника України, День Гідності і Свободи, День Збройних Сил України, День Соборності України, День пам’яті Героїв небесної Сотні, День пам’яті жертв голодоморів,День Української писемності та мови тощо.
Протягом жовтня в закладах загальної середньої освіти відбулись культурно-мистецькі, спортивно-масові заходи до Дня Українського козацтва та Дня захисника України. До Дня визволення України від фашистських загарбників закладами освіти проведено щорічні акції «Обеліск», «Забуті могили». На виконання Плану заходів з підготовки та відзначення Дня гідності та Свободи в закладах освіти проведено низку мистецько-просвітницьких заходів. У листопаді проведено цикл тематичних заходів, присвячених роковинам Голодомору. Протягом грудня в загальноосвітніх закладах міста до Дня Збройних Сил України традиційно проходить Місячник оборонно-масової роботи під гаслом «Дорогою героїв». 

Традиційно у травні проводиться міський етап дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). На обласному етапі місто представляв рій «Третя рота» ЗОШ І-ІІІ ступенів № 4. Команда КЗ «ЛЗОШ №7» другий рік поспіль взяла участь у Всеукраїнському вишколі «Джура-десантник» у м. Житомир.

Юнаки-випускники стали учасниками змагань допризовної молоді. Традиційно у лютому проходить стрілецький турнір «Кубок «Сокола».

Напередодні 9 травня в школах відбулись зустрічі з ветеранами. Учні міста взяли участь у міських заходах до Дня пам’яті й примирення та Перемоги над нацизмом у Європі .

Значну роль у цій роботі відіграють музеї при закладах загальної середньої освіти, які є одним із ефективних засобів навчання, розвитку та виховання дітей та молоді. У місті паспортизовано 10 музеїв. У 2019 році відбувся огляд музеїв при закладах освіти. 
У 2019 році налагоджено зв'язок з воїнами АТО та волонтерами. Школи підтримують зв’язок з бійцями шляхом залучення їх до виховних заходів та волонтерської допомоги. На класні години, міські заходи національно-патріотичного спрямування запрошують представників ГО «Луганська обласна спілка учасників бойових дій «Ветерани АТО Луганщини». В закладах загальної середньої освіти пройшов цикл Уроків мужності за участю воїнів АТО, які стали прикладом мужності і звитяги та героїзму сучасних борців за незалежність і цілісність держави з запрошенням захисників України.
Проводяться заходи до Дня людей похилого віку, Дня інваліда, Дня матері, Дня захисту дітей; проходять зустрічі з ветеранами Другої Світової війни, афганцями, ветеранами АТО/ООС. Показником роботи в цьому напрямку в закладах освіти міста також є створення волонтерських загонів, які проводять профілактичну роботу серед своїх однолітків із питань попередження негативних явищ,  допомагають інвалідам і людям похилого віку.
Учні є учасниками проектів та тренінгів благодійних фондів та організацій: «Життя без насилля, «Глобальна освіта – знаємо права людини » (Восток SOS), «Безпечна і дружня до дитини школа» (ДФ ООН «ЮНІСЕФ»). Волонтери шкіл - часті гості у Лисичанському центрі соціально-психологічної реабілітації дітей.

Волонтери беруть участь у благодійних заходах «Дітям Чорнобиля», «Портфель другові», «Ми поруч», «Голуб надії», «Напиши листа солдату», «Посилка солдату», акції милосердя з надання допомоги переселенцям. 

З метою підтримки та виховання поважного ставлення до ветеранів, вчителів-пенсіонерів, людей похилого віку та інвалідів проводяться традиційні заходи: місячники практичної допомоги, операції «Благоустрій», концерти для ветеранів, новорічні ранки для дітей-інвалідів тощо. 
Цілеспрямовано проводилася робота щодо збереження та пропаганди історико-культурної спадщини українського народу. Учні закладів освіти були активними учасниками різноманітних краєзнавчих, пошукових експедицій: «Моя Батьківщина – Україна», «Луганщина –мій рідний край», «Українська революція – 100 років надії і боротьби», «Героїв пам’ятаємо імена».
 У місті широко впроваджена практика організації під час канікул екскурсій із учнівською молоддю, які дають дітям змогу ознайомитись із визначними культурно-історичними місцями області, України .

В закладах освіти міста відбулась низка заходів, присвячена Дню Європи та Європейського молодіжного тижня: конкурси малюнків «Україна – Європейська держава»; години спілкування «Європа - наш спільний дім»; уроки вивчення традицій європейських країн «Відкриваємо Європу разом»; віртуальна мандрівка «Без віз Європою» тощо. В євроклубах багатопрофільного ліцею, КЗ «ЛСШ № 27» та КЗ «ЛЗОШ № 7» пройшли відкриті засідання із запрошенням лідерів закладів освіти міста. На базі Лисичанського центру позашкільної роботи зі школярами та молоддю відбувся єврофестиваль «Молодь крокує у Європу».
Художньо-естетичне виховання реалізується через участь у різноманітних творчих конкурсах. З метою популяризації української культури та народних традицій у грудні відбувся міський конкурс декоративно-ужиткового мистецтва «Український сувенір», «Замість ялинки-букет», «Новорічний сувенір», традиційно проходять конкурси витинанки, «Писанка - натхнення душі». Щорічно проходить фестиваль «Барвінки Луганщини» та музично-літературний конкурс «Сучасна україночка». 
Формування ціннісного ставлення до природи відбувається в процесі екологічного виховання. Учні закладів загальної середньої освіти міста беруть активну участь у екологічному просвітництві, практичних природоохоронних заходах. 
Стало доброю традицією впродовж року активізувати екологічну роботу та проводити акції, такі як: «Посади дерево», «Екологічний двомісячник», «До чистих джерел», «Збережи ялинку», «Годівнички для птахів», «Чиста Україна - чиста Земля» тощо. Протягом року проводились екологічні свята, випускались газети, організовувались конкурси-виставки малюнків «Природа очима дітей»,  «Новий рік без ялинки», «Довкілля – наш дім», «Відлуння Чорнобиля» тощо. Постійно ведеться робота з озеленення шкільних приміщень та прилеглих до шкіл територій. У рамках екологічного двомісячника в закладах загальної середньої освіти проведено акції «Обеліск» із прибирання території та благоустрою підходів до меморіальних комплексів, братських могил та військових поховань.

У місті впроваджено інформаційно-екологічний проект «Лисичанськ сортує», що започаткований ініціативною групою лідерів учнівського співуправління НВК «Гарант», ЗОШ № 26 та КЗ «ЛСШ № 8» «ЛисЕкоСвіт» спільно з фондом ЮНІСЕФ.

Протягом 2019 навчального року у закладах освіти проводились комплексні багатоступеневі спортивні змагання за різними напрямками: змагання «Старти надій», «Козацький гарт», «Олімпійське лелеченя», першість міста з легкої атлетики, футболу, баскетболу, настільного тенісу, волейболу. 

За підсумками міських етапів у 2018-2019 навчальному році честь міста на зональних, обласних та Всеукраїнському етапах спортивних змагань відстоювали переможці міських змагань: обласний турнір з волейболу - багатопрофільний ліцей, зональний, обласний  етапи турніру з футболу «Шкіряний м’яч», обласний етап змагань «Шкільна футзальна ліга України», Всеукраїнські відкриті чемпіонати з футзалу – збірна команда НВК «Гарант», ЗОШ № 4, 7; зональний та обласний етапи змагань «Олімпійське лелеченя» - ЗОШ № 4, зональний, обласний етапи змагань з баскетболу – команда ЗОШ № 4, 8, 27, Всеукраїнський етап змагань з баскетболу «Шкільна баскетбольна ліга 3х3»–команда ЗОШ № 4; зональний та обласний етапи спортивного Фестивалю «Козацький гарт»- команда ЗОШ № 4, обласні змагання з шахів –команда КЗ «ЛЗОШ № 12», відкритий Чемпіонат Луганської області з шашок –КЗ «ЛЗОШ № 7», зональний етап змагань «Старти надій»- команда КЗ «ЛЗОШ № 12», обласний етап Всеукраїнського конкурсу огляду на кращий стан фізичного виховання – КЗ «ЛСШ № 8».

У мережі відділу освіти працює два заклади позашкільної освіти: Комунальний заклад «Позашкільний навчальний заклад Лисичанський центр науково-технічної творчості учнівської молоді» та Центр позашкільної роботи зі школярами та молоддю з екологічним відділенням у південній частині міста.

У 2018/2019 навчальному році всього в гуртках позашкільних закладів міста гуртковою роботою було охоплено 2635 дитини у 179 гуртках. Додатковим резервом залучення учнів до гурткової роботи є шкільні гуртки. У 2018-2019 навчальному році у закладах загальної середньої освіти міста функціонувало 259 гуртків з охопленням 4003 учні. Таким чином, зайнятість учнів у гуртках системи освіти складає 75%.

Для підвищення фахової майстерності педпрацівників закладів позашкільної освіти міста проводяться теоретичні та практичні семінарські заняття: «Доступність позашкільної освіти як необхідна умова розвитку творчих здібностей дітей» (серпень 2019 року); «Система освітніх інновацій як нова технологія позашкільного освітнього процесу» (жовтень 2019 року).

З метою забезпечення необхідних умов для творчого розвитку дітей, виявлення обдарованої молоді та залучення її до занять у гуртках систематично проводяться конкурси малюнків, виробів, творчих робіт, художньої самодіяльності серед учнів шкіл та вихованців закладів позашкільної освіти.

На виконання програми ЦПРШМ «Творча особистість», з метою створення умов для виховання інтелектуальної та творчої особистості, підтримки обдарованих дітей та стимулювання їх на досягнення високих результатів проводиться системна робота щодо підтримки та розвитку обдарованих дітей.

У січні 2019 року Центр науково-технічної творчості учнівської молоді на Всеукраїнській прес-конференції, присвяченій проблемам позашкільної освіти, в м. Києві отримав Почесну відзнаку «Лідер позашкільної освіти» від Міжнародної асоціації позашкільної освіти та видавничої групи «Шкільний світ».

Протягом року Центр науково-технічної творчості учнівської молоді також працював над виявленням та розвитком талановитих дітей міста. З цією метою була проведена серія майстер-класів в бібліотеках міст Лисичанськ та Привілля. Також напередодні Великодніх свят пройшли майстер-класи в міських школах з метою підготовки дітей до конкурсу з писанкарства.
У 2019 році виконано капітальні ремонти у закладах освіти на загальну суму 8 239,205 тис. грн., а саме:

- капітальні ремонти будівель ЗОШ І-ІІІ ст. № 25, 30, КЗ «НВК «Гарант», ЗДО № 6 «Чайка», № 8 «Світлячок», № 10 «Малятко» та приміщень ЗОШ І-ІІ ст. № 9 на суму 1 743,068 тис. грн.;

 
- капітальний ремонт системи опалення ЗОШ І-ІІІ ст. № 26 та КЗ «НВК «Гарант» на суму 2 023,227 тис. грн.;


- капітальний ремонт системи опалення в підвальних приміщеннях ЗОШ І-ІІІ ст. № 2, 14 та ЗДО № 7 «Іскорка» на суму 498,747 тис. грн.;


- капітальний ремонт покрівлі КЗ «ЛСШ І-ІІІ ст. № 27» та майстерень КЗ «ЛЗОШ І-ІІ ст. № 18»;


- капітальний ремонт туалетів у всіх закладах загальної середньої освіти на загальну суму 1 164,241 тис. грн. (у тому числі: місцевий бюджет 349,272 тис. грн., субвенція 814,969 тис. грн.);


- капітальний ремонт спортзалу ЗОШ І-ІІ ст. № 9 на суму 427,922 тис. грн.;


- капітальний ремонт центрального входу з улаштуванням пандусу для маломобільних груп населення у КЗ «НВК «Гарант» та ЗДО № 6 «Чайка» на суму 118,865 тис грн.;


- капітальний ремонт по встановленню металопластикових вікон з використанням скла із енергозберігаючим покриттям у ЗОШ № 2, 9,18 та ДНЗ № 6 «Чайка», № 13 «Ромашка» на суму 1 182,595 тис. грн. 

До початку навчального  року у всіх закладах освіти виконано поточні ремонти (фарбування вікон, підлог,стін, побілка стель та інше).

