Про діяльність управління з виконання політики Лисичанської міської ради в галузі житлово-комунального господарства 
за 2019 рік
В 2019 році управлінню з виконання політики Лисичанської міської ради в галузі житлово-комунального господарства на виконання покладених функцій і задач виділено з місцевого бюджету 57,976 млн. грн.:

За 12 місяців 2019 року освоєні кошти:
- на утримання та поточний ремонт ліній зовнішнього освітлення в сумі 4519,5 тис. грн.;

- на утримання доріг та тротуарів 3038,2 тис. грн.,
- на розмітку доріг 42,7 тис. грн.,
- на заміну дорожніх знаків 40,0 тис. грн.,
- на інвентаризацію та технічну паспортизацію доріг 170,0 тис. грн.,
- на утримання світлофорів 335,0 тис. грн.,

- на утримання та поточний ремонт об’єктів благоустрою 2271,8 тис. грн.,
- на капітальний ремонт зелених насаджень – 127,2 тис. грн.;

- на ліквідацію несанкціонованих звалищ – 210,1 тис. грн., за рахунок яких ліквідовано 14 несанкціонованих сміттєзвалища, очищено 8720 м2  території міста.

Протягом року виконано поточний ремонт асфальтобетонного покриття доріг на 38-ти вулицях міста на суму 7169,4 тис. грн., капітальний ремонт ділянки автодороги по вулиці Героя Радянського Союзу В.Сметаніна на суму 2059,4 тис. грн. та капітальний ремонт підпірної стіни по вул. Гетьманська на суму 183,6 тис. грн. З метою виконання капітального ремонту об’єктів інфраструктури в наступних періодах виготовлено 2 проектно-кошторисні документації на загальну суму 1825,1 тис. грн. та проектно-кошторисну документацію на капітальний ремонт тротуару по вул. ім. В.Сосюри на суму 30,0 тис. грн. 
Задля поліпшення благоустрою у місті придбано 7 зупинок громадського транспорту на суму 199,9 тис. грн та 50 урн на суму 50,0 тис. грн. 

В 2019 році, як і в попередньому,  вжиті заходи щодо поліпшення місць відпочинку городян - з місцевого бюджету витрачені кошти на утримання пляжу на водному об'єкті по вул. Клубна в районі виробництва ПАТ «Лисичанський склозавод «Пролетарій» в сумі 120,0 тис. грн.
Під час виконання заходів з утримання, поточного та капітального ремонту зелених насаджень  виконувались  роботи з покосу газонів, впорядкування квітників, посадки 96 нових дерев та кущів, видалення та обрізування 174 аварійних дерев.
Вже багато років здійснюється залучення безробітних осіб на виконання громадських робіт по благоустрою прибудинкових територій, міських кладовищ та інших територій міста. Виконання цих заходів в 2019 році здійснювалось на базі таких підприємств: ЛКАТП 032806, КП «Лисичанська ритуальна служба», КП «Лисичанський Шляхрембуд», КП ЛЖЕК №1 та КП ЛМР «Електроавтотранс». Загальна сума видатків за цим напрямком склала  304,7 тис. грн., за рахунок чого було залучено 130 безробітних осіб.

На виконання Програми регулювання чисельності безпритульних тварин на території м. Лисичанська, яка передбачає впровадження системи гуманного вилову бездомних тварин на території нашого міста, в 2019 році з місцевого бюджету виділено 199,7 тис. грн. на вилов безпритульних тварин. За рахунок цих коштів виловлені і спрямовані в КП Центр поводження з тваринами м. Харків 130 собак.

В межах виділених бюджетних асигнувань у 2019 році був виконаний капітальний ремонт житлового будинку № 7 кв. Східний в м. Лисичанська на суму  760,1 тис. грн. Крім того, проведено капітальний ремонт електромереж 9-ти поверхового будинку № 345 по вул. ім. В.Сосюри в м. Лисичанську з установкою по квартирних вузлів обліку електроенергії на суму 1478,6 тис. грн. Виконаний поточний ремонт дорожнього покриття проїзної частини прибудинкової території буд. 127 по просп. Перемоги м. Лисичанська.
Виконаний капітальний ремонт 88 пасажирських ліфтів в багатоквартирних будинках на загальну суму 2501,3 тис.грн.

У зв’язку з граничним терміном експлуатації пасажирських ліфтів проведено експертне обстеження 89 ліфтів та позачергове обстеження 85 ліфтів після проведеного ремонту, загальна сума використаних коштів на дані цілі склала 360,2 тис.грн. 

З 2018 року в місті діє Програма відшкодування частини кредитів, отриманих ОСББ та громадянами міста на впровадження заходів з енергозбереження, реконструкції і модернізації житлових будинків. В 2019 році цією Програмою скористались 60 мешканців міста на суму 139,6 тис. грн.

В рамках реалізації Програми міських заходів по роботі з головами будинкових комітетів на 2019 рік 137 головам будинкових комітетів  виплачено разове заохочення в сумі 68,5 тис.грн.

З метою створення належних умов проживання громадян, квартири яких було відключено від мереж централізованого теплопостачання у зв’язку з закриттям котельні «Вугільна», в липні 2019 року була прийнята Програма з надання одноразової грошової допомоги та виплачена така допомога 19 громадянам на суму 142,5 тис. грн.
Протягом останніх трьох років дуже гостро стоїть питання електропостачання системи водопостачання та водовідведення міста, в зв'язку з відключенням ТОВ «ЛЕО» подачі електроенергії на виробничі об'єкти ЛКСП «Лисичанськводоканал». 
У зв'язку з новою політикою енергоринку  в Україні з 01.01.2019 та  підвищенням тарифів за  постачання електроенергії за 2019 рік відбулося 10 відключень від енергопостачання об’єктів ЛКСП «Лисичанськводоканал» за борги ТОВ «Луганське енергетичне об'єднання» та не виконання вимог ТОВ «ЕНЕРА СХІД» щодо  попередньої оплати за електроенергію. Основними причинами виникнення заборгованості є зниження реалізації води в умовах відсутності промислових споживачів послуги централізованого водопостачання, постійне зростання вартості електроенергії та зміна умов оплати за її споживання. 

З метою недопущення виникнення надзвичайної ситуації та зриву опалювального сезону 2019/2020 років, Лисичанської міської радою в 2019 році виділено 12368,8 тис. грн. фінансової підтримки та 2661,6 тис. грн. на поповнення статутного капіталу ЛКСП Лисичанськводоканал», та з обласного бюджету було надано 1,0 млн. грн. на розрахунки за спожиту в жовтні електроенергію. Крім грошової допомоги для сплати за спожиту електроенергію та погашення заборгованості по заробітній платі, в поточному році за рахунок міського бюджету ЛКСП Лисичанськводоканал» придбано модуль каналопромивочний ШТОРМ в сумі 309,8 тис. грн. та 6 глибинних погружних насосів на суму 513,0 тис. грн., а також проведено капітальний ремонт покрівель водонасосних станцій «Лисичанська» і «ГТВ» та каналізаційно-насосної станції №10 в сумі 424,5 тис. грн.
Також із місцевого бюджету виділені кошти співфінансування у 2019 році в сумі 4656,6 тис.грн. на реалізацію проекту «Реконструкція двох Білогорівських  магістральних водоводів Ду 600мм та Ду 500мм протяжністю 10,8км кожної ділянки», який здійснюється за рахунок коштів Державного фонду регіонального розвитку. Виконання робіт та фінансування проекту проходитиме в два етапи у 2018 та 2019 році.
КП «Лисичанськтепломережа», ЛКСП «Лисичанськводоканал» та житлово-експлуатаційними конторами виконані роботи з підготовки багатоквартирних будинків до опалювального сезону 2019-2020 років. 

В межах виконання інвестиційної програми КП «Лисичанськ-тепломережа» виконана реконструкція котельні ЦТП-1 шляхом заміни  конвективної частини котла ПТВМ-30М, а також виконані роботи на котельні «Пролетарська» по заміні  морально застарілого обладнання на ви-сокоефективні котли KOLBI-850  в кількості  2-х одиниць.

З метою оновлення технічної бази КП «Лисичанськтепломережа»  у серпні 2019 року придбано автокран КС-4571BY-C-02.

З 2016 року державний бюджет припинив фінансування компенсації за проїзд пільгових категорій громадян в міському електротранспорті. З огляду на те, що це єдиний вид соціального транспорту доступний незахищеним верствам населення нашого міста, міська рада вже четвертий рік надає фінансову підтримку КП ЛМР «Електроавторанс». У 2019 році з місцевого бюджету виділено кошти на такі витрати в сумі 4929,5 тис. грн.
Підготовлено та направлено на розгляд регіональної комісії з оцінки та забезпечення попереднього конкурсного відбору інвестиційних програм і проектів регіонального розвитку, які можуть реалізовуватися за рахунок Державного фонду регіонального розвитку в 2020 році, 6 інвестиційних проекти, які направлені на реконструкції водопровідно-каналізаційного господарства.
Спеціалісти управління беруть участь в роботі комісії з визначення стану зелених насаджень та їх відновної вартості в м Лисичанську, з питань благоустрою на території міста Лисичанська, поводження з безхазяйними відходами, житлової комісії Лисичанської міської ради, комісії з обстеження стану житлових будинків з метою встановлення відповідності їх санітарним і технічним нормам, ради по недієздатним особам, комітету забезпечення доступності інвалідів та інших маломобільних груп населення до об’єктів соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури, комісії по наданню одноразової матеріальної допомоги громадянам, квартири яких були відключені від мереж централізованого теплопостачання в зв'язку з закриттям котельні «Вугільна», комісії з розгляду питань щодо відключення споживачів від мереж централізованого опалення та гарячого водопостачання.
В цілому в межах виконання функцій, покладених на управління, впродовж 2019 року спеціалістами управління підготовлено 153 проектів рішень виконавчого комітету та сесії Лисичанської міської ради та 69 дозволів щодо порушення об’єктів благоустрою.
За 2019 до управління надійшло 3408 вхідних документів та 608 звернень  громадян, всі документи розглянуті у строки, передбачені чинним законодавством України.
Начальник управління

з виконання політики 

ЛМР в галузі ЖКГ 






Віталій САХАНЬ
PAGE  
4

