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Штат відділу культури налічує 5 одиниць: начальник відділу, головний спеціаліст, 2 спеціаліста І категорії, секретар керівника.
Мережа закладів культури мм. Лисичанськ, Новодружеськ, Привілля налічує 10 комунальних закладів в яких працює 298 чоловік.
У 1 півріччі 2020 року відділом культури оброблено 1355 одиниць вхідної кореспонденції, у порівнянні з аналогічним періодом 2019 року показник виріс на 42 одиниць. Підготовлено 407 одиниць вихідної кореспонденції, що на 160 одиниць менше ніж у 1 півріччі 2019.
	Протягом звітного періоду спеціалістами відділу оброблено 110 контрольних документа, у порівнянні з аналогічним періодом 2019 року показник зменшився на 94 одиниці.
	У 1 півріччі 2020 року підготовлено 1 (у 1 півріччі 2019 – 3) проект рішень сесій міської ради; 8 (у 1 півріччі 2019 – 16) проектів рішень виконкому, 18 (у 1 півріччі 2019 –17) проектів розпоряджень міського голови.
	Крім того, видано 126 (у 1 півріччі 2019 –136) наказів з основної, кадрової діяльності, з відряджень.
Інформація про діяльність відділу культури постійно розміщується на єдиному державному веб-порталі відкритих даних (https://data.gov.ua/dataset/fa512f99-0ec4-453c-87ed-10403c881aa7) та на офіційному сайті Лисичанської міської ради (http://lis.gov.ua/otkrytye-dannye.html). 

У першому півріччі 2020 року кошти з міського бюджету на видатки капітального характеру потреб галузі культури не виділялись.
На реалізацію міської Програми з підготовки та проведення загальноміських культурно-мистецьких заходів на 2020 рік у міському бюджеті передбачено 620,9 тис. грн. з них освоєно 79,6 тис. грн.

Для вирішення питань поліпшення матеріальної бази, комунальні заклади культури протягом І півріччя 2020 року продовжили роботу по підготовці інвестиційних проєктів з метою залучення позабюджетних коштів на розвиток галузі культури міста. Протягом звітного періоду фахівцями відділу культури та комунальних закладів культури підготовлено та подано 10 проєктних заявок, з яких 1 підтримано, 9 – відхилено. 
	В лютому Програмою ООН із відновлення та розбудови миру було оголошено конкурс «Розвиток спроможності бібліотек Донецької та Луганської областей» для неурядових громадських або благодійних організацій. Центральна бібліотека КЗ «Лисичанська ЦБС» надала згоду на співпрацю в рамках цього конкурсу трьом громадським організаціям, що подають проектні пропозиції на конкурс. 
	В березні стало відомо, що Лисичанська центральна бібліотека стала учасницею проєкту «Спроможні бібліотеки сприяють досягненню Цілей сталого розвитку ООН до 2030 року», що реалізується ВГО «Українська бібліотечна асоціація». Проєкт передбачає розробку стратегії розвитку бібліотеки, налагодження партнерства між бібліотекою та місцевими громадськими організаціями, введення нової сучасної бібліотечної послуги, спрямованої на досягнення цілей сталого розвитку ООН. У звітному періоді відбулась перша навчальна поїздка в м. Запоріжжя, де 2 працівники бібліотеки пройшли тренінг «Стратегічне управління бібліотекою», ведеться робота з розробки Стратегії розвитку бібліотек КЗ «Лисичанська ЦБС», підписано Меморандум про співпрацю в рамках проєкту з громадською організацією «Міст 3.10» та ведеться обговорення з представниками ГО щодо нової спільної послуги. На 16-18 серпня в рамках проєкту запланована друга навчальна поїздка в м. Дніпро, куди запрошено 1 представника бібліотеки і 1 представника громадської організації. 
	Протягом квітня-червня 2020 фахівцями комунального закладу «Лисичанський міський Палац культури» було реалізовано проєкт «Допоможи ближньому» в рамках програми розвитку ООН в України (сума проєкту 60,0 тис.грн, у т.ч. 55,0 тис.грн – внесок донорів). Проєкт було спрямовано на проведення інформаційно-культурних флешмобів з попередження розповсюдження короновірусної хвороби серед мешканців міста, особливо серед вразливих груп населення, а саме розповсюдження інформаційних друкованих засобів на вулицях у різних мікрорайонах міста, пошиття волонтерською групою захисних масок та їх безоплатна роздача мешканцям, проведення конкурсу, флешмобу у соціальних мережах. Результатом проєкту стала організація та проведення наступних активностей: в соціальній мережі Фейсбук завершено фото-відео-конкурс на пошиття захисної маски "Найкраща маска" (з початку конкурсу в ньому взяли участь 21 особа), створено швейну майстерню на волонтерських засадах, в якій зібрано волонтерську групу швачок у кількості 12 осіб. За час реалізації проєкту пошито більше 2000 захисних масок. Сталість проєкту забезпечується шляхом визначення переліку продукції, яку може виробляти швейна майстерня. Наразі здійснюється пошив еко-сумок.
	У звітному періоді продовжилась реалізація проектної пропозиції «Культурно-мистецький публічний простір в Лисичанській центральній бібліотеці», яка увійшла до списку проектів, котрі були рекомендовані експертною комісією для надання гранту в рамках конкурсу інфраструктурних грантів за програмою House of Europe («Дім Європи»), що фінансується Європейським Союзом. В рамках проекту планується створити в бібліотеці культурно-мистецький публічний простір, де будуть проводитись різноманітні культурно-мистецькі заходи, зустрічі клубів за інтересами, кіносеанси, тощо. Для цього буде модернізовано одне з приміщень в бібліотеці: відремонтовано підлогу, придбано меблі (столи, стільці, жалюзі), телевізор, шахові набори та шахові годинники. Кошторис проекту становить 77950 грн. Наразі грантодавцем профінансовано першу частину гранту у сумі 61550 грн., придбано товари на цю суму, а саме: будівельні матеріали (листи ОСБ, лінолеум), меблі (столи, стільці, жалюзі), шахові годинники. Ведуться ремонтні роботи в приміщенні культурно-мистецького публічного простору в Лисичанській центральній бібліотеці.
	Також у звітному періоді фахівцями відділу культури спільно з координаторами конкурсу проектів «Демократичне врядування у Східній Україні», який реалізується за підтримки Агентства США з Міжнародного розвитку USAID, здійснювались певні заходи з реалізації чергового етапу погодження проектної пропозиції «Створення багатофункціональних молодіжних хабів «Молодь змінює світ» на базі трьох Палаців культури міста загальною вартістю 2621000,0 грн, який у листопаді 2019 року пройшов два етапи погодження. Наразі повний пакет необхідних документів знаходиться на останній стадії погодження у донорів.

Основним напрямком роботи комунальних закладів культури є організація культурно-освітньої та дозвіллєвої діяльності. В палацах культури міста створено 58 клубних формування, з них для дітей 29, в яких займаються 1364 учасників, з них діти — 1125, працюють 7 творчих колективів зі званням «народний самодіяльний колектив» та 5 дитячих колективів зі званням «зразковий самодіяльний колектив». В мистецьких школах мм. Лисичанськ, Новодружеськ, Привілля у 2019-2020 учбовому році навчалися 1353 учнів. Бібліотеками Лисичанської ЦБС за перше півріччя 2020 року скористувалися 14098 лисичан, які 48089 раз відвідали їх; до послуг читачів книжковий фонд кількістю 333,9 тис. одиниць, 4 інтернет-центри з безкоштовним wi-fi. Лисичанський міський краєзнавчий музей протягом звітного періоду відвідало 4150 чоловік, проведено 90 екскурсій, 20 культурно-просвітницьких заходів, представлена 1 виставка у виставковій залі музею, що різняться за мистецькими жанрами та масштабністю. ЛКП «Кінотеатр «Дружба» у звітному періоді здійснив 337 кіносеанси, які відвідали 1767 чол.

У комунальних закладах культури проведено 727 культурно-мистецьких та інформаційних заходів (у зв’язку з карантином, спричиненим гострою респіраторною хворобою COVID – 19 більшість заходів проведено у форматі он-лайн).
В березні з нагоди 206-річниці від дня народження Тараса Шевченка на площі Перемоги міста Лисичанська відбулась масштабна патріотична акція «Луганщину єднає слово Кобзаря».
Близько 800 учнів 7-9-х класів загальноосвітніх шкіл, більше 300-та студентів коледжів, училищ та професійних ліцеїв, а також працівники закладів освіти та культури міста Лисичанська спільно читали уривок з поеми «Сон» Тараса Шевченка.
Традиційно, в травні в центральній бібліотеці КЗ «Лисичанська ЦБС» в он-лайн форматі відбувся щорічний міський дитячо-юнацький літературний конкурс «Проба пера», присвячений 75-й річниці Перемоги у Другій світовій війні та 310-й річниці заснування м. Лисичанська. На конкурс надійшли роботи від 35 учасників. Серед переможців: Дар’я Маслєнкова, Альона Макодай, Євгенія Сухаревська, Настя Марфутенко, Катерина Оситашвілі, Гордій Саідмурадов, Сергій Соболь, Наталія Панова, Ліза Халак, Саша Андрєєв, Андрій Шулік, Едуард Алєксєєв, Еліна Крижна, Владислав Курпас, Олександра Павлова.

У першому півріччі 2020 року у КЗ «Лисичанський міський краєзнавчий музей» відбулася презентація виставки «Простір мистецтва» творчих робіт студентів Відокремленого підрозділу «Брянківський коледж Луганського національного університету імені Тараса Шевченка».

Протягом І півріччя 2020 року творчі особистості та творчі колективи міста прийняли участь в 70 фестивалях та конкурсах всіх рівнів: 27 Міжнародних, 29 Всеукраїнському, 11 обласних, 3 міських фестивалях-конкурсах і зайняли 482 призових місця.
В січні учень Лисичанської ДМШ № 2 Артем Міщенко та учениця Привільської ДШМ Сніжана Колісніченко взяли участь у Міжнародному конкурсі-фестивалі дитячої та юнацької творчості Gold Europe «Jiskra-2020». Захід відбувся у Словаччині у місті Попрад. За результатами конкурсу Артем Міщенко нагороджений дипломом лауреата І ступеня у номінації «Інструментальний жанр», а Сніжана Колісніченко нагороджена дипломом лауреата І ступеня у номінації «Академічний вокал» та дипломом ІІ ступеня у номінації «Естрадний вокал». Учасники нагороджені медалями та сертифікатами на участь у Міжнародному фестивалі-конкурсі дитячої та юнацької творчості «GOLD EUROPE» у м. Прага (Чехія).
Учень фортепіанного відділу Лисичанської ДШМ № 1 Владислав Мазін (викладач Людмила Василенко) взяв участь у Міжнародному фестивалі-конкурсі музики, пісні, танцю та декоративно-прикладного мистецтва «Талановиті діти України», який відбувся у м. Київ. За результатами конкурсу  у номінації «Інструментальний жанр» Владислав посів І місце.
Учениці Новодружеської ДШМ Дар’я Федотова та Ірина Бакай взяли участь у VII Міжнародному фестивалі талантів «Gold Star Fest», який відбувся у місті Києві. За результатами конкурсу дівчата посіли почесні ІІ місце та ІІІ місце.
Учасниці зразкового ансамблю бального танцю «Юнліс» та хореографічний колектив «Star Way» (КЗ «Лисичанський міський ПК», керівник Олександр Посошко) взяли участь у відкритих змаганнях зі спортивно-бальних танців «First Capital - 2020», який відбувся у м. Харків.
У різних категоріях учасниці посіли п’ять призових місця:
У квітні учні Лисичанської ДШМ № 1 дистанційно взяли участь у Міжнародному творчому конкурсі для дітей і молоді «TOGETHER FOR FUTURE», який відбувся у м. Румбурк (Чехія). У творчому конкурсі дистанційну участь взяли 41 учень з фортепіанного, оркестрового, художнього та вокально-теоретичного відділів Лисичанської дитячої школи мистецтв №1 та здобули 24 призових місця.
Учні Лисичанської дитячої музичної школи № 2 дистанційно взяли участь у Міжнародному фестиваль-конкурсі «Парад зірок» (м. Полтава), який відбувся з метою виявлення талановитих виконавців, підвищення художньої майстерності виконавців та залучення до мистецтва. За результатами конкурсу у номінації «Інструментальний жанр» у різних вікових категоріях Лауреатами І ступеню стали 11 учнів.
На початку травня учні КЗ «Лисичанська дитяча музична школа №2» здобули перемоги у ХІ Міжнародному дистанційному конкурсі «DIGI TALENTY.WIOSNA 2020» (Польща). За результатами конкурсу серед переможців: ансамбль скрипалів «Камертон», Софія Клешнева, Софія Ажипа, Юлія Герасимюк. 

Також, відділом культури у І півріччі 2020 року проведена робота по організації зустрічей лисичан з творчими особистостями та провідними колективами України, а саме відбулись:
- зустріч з сучасними українськими письменників, літературних критиків, блогерів Сергія Жадана, Сашка Дерманського, Машу Сердюк та Марію Артеменко в бібліотеці для дітей №1 Лисичанської ЦБС разом із читачами, учнями шкіл міста
- Новодружеська дитяча школа мистецтв та Лисичанський міський Палац культури радо зустрічали дует з Литви – Вероніку Повільонєне та Пятраса Вішняускаса разом з українською співачкою Уляною Горбачевською. Гості завітали зі святковим концертом «Музика на перетині фрі-джазу та фольклору», присвяченим 30-ій річниці відновлення незалежності Литовської Республіки. 


