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Про роботу архівного відділу військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ за серпень-вересень 2020 року
Роботу архівного відділу спрямовано на зберігання документів Національного архівного фонду (далі – НАФ), що мають місцеве значення, і управління архівною справою та діловодством на території міста. Архівний відділ є структурним підрозділом ВЦА м. Лисичанська без статусу юридичної особи. Чисельність відділу – три посадові особи: начальник відділу і два головних спеціаліста.

Відділ має 5 архівосховищ (105 м2) з документами НАФ, протяжність стелажного обладнання складає 407 погонних метри. Всі приміщення архівного відділу оснащені протипожежною та охоронною сигналізацією, вогнегасниками.

Станом на 01.10.2020 на зберіганні в архівному відділі знаходиться 10761 одиниць постійного зберігання 37 фондів і 315 одиниць зберігання документів тимчасового зберігання.
Протягом звітного періоду до архівного відділу надійшов 41 запит від фізичних та юридичних осіб, з них 8 тематичних і 33 соціально-правових. Виконано 40 запитів, по 1 запиту надано рекомендацію звернутися за можливим місцем зберігання документів. За вищевказаними зверненнями фізичних та юридичних осіб видано 18 архівних довідок і витягів, 173 архівних копії документів. Було надано 37 консультацій (особисто, по телефону, електронною поштою) з питань архівної справи і діловодства працівникам діловодних, експертних та архівних служб юридичних осіб мм. Лисичанська, Новодружеська та Привілля. Проведено засідання експертної комісії архівного відділу, на якому було розглянуто списки формування та комплектування архівного відділу ВЦА м. Лисичанська. Спеціалістами відділу проведена робота з картонування 1365 справ; відремонтовано, оправлено та підшито 54 справи.
До 310-ї річниці заснування міста на офіційному сайті військово-цивільної адміністрації було розміщено он-лайн виставку з архівних документів «Лисичанськ. Сторінки історії».
У звітному періоді було взято участь у засіданні колегії Державного архіву Луганської області 08.09.2020 і у робочій нараді з питань організації діловодства територіальних, дільничних виборчих комісій та приймання виборчої документації 17.09.2020 в режимі відеоконференцзв'язку.
Начальник архівного відділу ВЦА м. Лисичанська   Олена ГАЙДУК
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