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Про роботу фінансового управління військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ Луганської області 
за 4 квартал 2020 року

     Відповідно до Бюджетного кодексу України місцевий фінансовий 
орган − установа, що відповідно до законодавства України здійснює функції зі складання, виконання місцевих бюджетів, контролю за витрачанням коштів розпорядниками бюджетних коштів, а також інші функції, пов'язані з управлінням коштами місцевого бюджету. У своїй діяльності фінансове управління керується Конституцією України, Бюджетним кодексом України, Податковим кодексом України, законами України, постановами Верховної Ради України, актами Президента України, нормативно-правовими актами Кабінету Міністрів України, Міністерства фінансів України, Департаменту фінансів облдержадміністрації,  розпорядженнями голови обласної державної адміністрації - керівника обласної військово-цивільної адміністрації, розпорядженнями керівника військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ, а також Положенням про фінансове управління та забезпечує їх виконання в межах компетенції.

     В процесі вирішення пріоритетності виконання завдань, передбачених функціональними повноваженнями, робота фінансового управління  ґрунтується на принципах законності, обґрунтованості, збалансованості, цільового використання бюджетних коштів та першочерговості фінансування соціально захищених статей видатків.
     Аналітична робота
     Протягом 4 кварталу 2020 року виконувались контрольні завдання Департаменту фінансів облдержадміністрації, узагальнювалась інформація головних розпорядників відповідно до завдань Міністерства фінансів України, розпоряджень та доручень облдержадміністрації, тощо в межах компетенції управління.
     Відповідно до статті 78 Бюджетного кодексу України в процесі виконання міського бюджету за доходами та видатками щомісяця протягом звітного періоду здійснювався аналіз та моніторинг щодо:  

     - стану виконання доходної та видаткової частин міського бюджету в цілому та в розрізі доходної та видаткової частин бюджету;

     - очікуваного виконання передбачених помісячним розписом власних доходів загального фонду бюджету міста за місяць та наростаючим підсумком з початку року у розрізі джерел доходів та порівняно з аналогічним періодом минулого року;

     - податкового боргу на підставі отриманої інформації від податкового органу, його динаміку до бюджетів усіх рівнів в розрізі дохідних джерел, в тому числі по підприємствах комунальної та інших форм власності;

     - стану розрахунків з бюджетом основними бюджетоутворюючими підприємствами-платниками по податку на доходи фізичних осіб, платі за землю, акцизному податку з реалізації суб’єктами господарювання роздрібної торгівлі підакцизних товарів;  

     - стану надходжень до міського бюджету коштів місцевих податків в розрізі платежів;
     - споживання енергоносіїв бюджетними установами та інформування
з цього питання Департамент фінансів облдержадміністрації;

     - виконання видаткової частини бюджету міста по кодах програмної 
та економічної класифікації видатків;

     - використання фонду заробітної плати та витрачання коштів на виплату заробітної плати бюджетних установ та соціальних виплат населенню;

     - здійснення аналізу економічних показників видатків по галузях освіти, культури, охорони здоров’я, фізичної культури і спорту, соціального захисту населення та житлово-комунальної сфери;

     - здійснення аналізу зареєстрованих фінансових зобов’язань в  Держказначействі, підготовка розпоряджень на фінансування із загального та спеціального фондів міського бюджету, щоденного моніторингу залишків коштів на рахунках головних розпорядників коштів та на рахунках міського бюджету;

     - здійснення обліку змін бюджетних призначень, що вносяться до міського бюджету та фінансування бюджетних установ;

     - проведення аналізу стану кредиторської та дебіторської заборгованостей.
     Спеціалістами фінансового управління за 4 квартал 2020 р. на підставі розпорядження керівника ВЦА від 18.09.2020 №358 у складі комісії проведено перевірку фінансового-господарської діяльності ЛКП «Кінотеатр «Дружба», по результатам надана відповідна інформація керівнику ВЦА; на підставі розпоряджень керівника ВЦА від 28.10.2020 №610, від 05.11.2020 №653 проведена документальна перевірка фактів, викладених в листі Лисичанського відділу поліції від 26.10.2020 №47614/111/35-2020, по результатам надана відповідна інформація керівнику ВЦА; на підставі розпорядження керівника ВЦА від 03.12.2020 №813 у складі комісії проведено перевірку фінансово-господарської діяльності в ЛКСП «Лисичанськводоканал».
     Крім того, відповідно до вимог бюджетного законодавства проведено 5 експертиз рішень Привільської міської ради та Новодружеської міської ради щодо внесення змін до міського бюджету. 
     Опрацьовано 1952 вхідної кореспонденції та підготовлено 252 вихідних листів з питань, що належать до компетенції управління. 
     Готувались інформаційні та аналітичні матеріали Департаменту фінансів ОДА, керівнику ВЦА. В межах повноважень погоджувались проекти  розпоряджень, які надходили від інших структурних підрозділів.
     Методична робота.

     Опрацьовувались законопроекти, законодавчі, нормативно-правові акти, оглядові листи тощо з питань бюджету.

     Надавалась інформаційно-консультаційна допомога розпорядникам та одержувачам бюджетних коштів з питання організації та виконання бюджету.
     Проводилися оперативні наради у начальника фінансового управління  
з приводу нагальних питань.
     Проведено нараду під головуванням керівника ВЦА, за участі заступників керівника ВЦА, УЖКГ ВЦА, начальника юридичної і кадрової роботи ВЦА, керівників комунальних підприємств з питання планування видатків одержувачам бюджетних коштів у проекті бюджету на 2021 рік.

     Забезпечена участь у нараді щодо обговорення розроблених правил внутрішнього трудового розпорядку ВЦА. 
     Забезпечена участь у селекторній нараді облдержадміністрації з питань використання у 2020 році освітніх субвенцій з державного бюджету та                     відеоконференції під головуванням голови Луганської ОДА – керівника обласної військово-цивільної адміністрації С. Гайдая з питання «Про проект обласного бюджету на 2021 рік».  

     Посадові особи пройшли наступні онлайн-тренінги:

     «Бюджет на 2021 рік: бюджетний процес на місцевому рівні, інновації» – 3 особи;
     «Становлення та діяльність місцевого фіноргану в умовах дворівневої фінансової системи»» - 3 особи;

     «Екологічне бюджетування як інструмент для досягнення екологічних цілей (екологічної стійкості) на місцевому» - 1 особа;

     «Місцевий бюджет-2021: виклики та перспективи» - 1 особа.
     Організаційна робота.
     Упродовж звітного періоду здійснювалась співпраця та координація учасників бюджетного процесу по забезпеченню виконання дохідної і видаткової частин міського бюджету, а саме: з головними розпорядниками бюджетних коштів, Держказначейством, Державною податковою службою України. 
     Надано до Департаменту фінансів облдержадміністрації інформацію про суми фактично наданих, на підставі рішення міської ради, пільг по платі за землю юридичним особам за 9 місяців 2020 року згідно даних ДФС. 
     Відповідно до щомісячного звіту Держказначейства щодо виконання доходної та видаткової частин бюджету міста здійснювався аналіз виконання  міського бюджету за відповідний період, готувалися відповідні аналітичні матеріали. 
     Щомісячно Департаменту фінансів облдержадміністрації надавалась детальна письмова інформація стосовно стану виконання доходної частини зведеного бюджету м. Лисичанська у розрізі податків та зборів, причин невиконання або перевиконання планових показників, у тому числі у порівнянні з показниками аналогічного періоду минулого року. 

      Підготовлено 10 розпоряджень керівника ВЦА щодо внесення змін до міського бюджету міста Лисичанськ на 2020 рік, 1 розпорядження з інших питань, розроблено Положення про громадський бюджет та проект розпорядження. Для проведення експертизи показників розпоряджень керівника ВЦА про внесення змін до міського бюджету підготовлено та надано до Департаменту фінансів ОДА матеріали згідно наданих форм.
     Підготовлено матеріали згідно наданих форм звіту щодо виконання зведеного бюджету міста за 9 місяців 2020 року та надані до Департаменту фінансів ОДА у встановлені терміни.

     Вносились зміни до річного, помісячного розпису доходів та видатків міського бюджету загального і спеціального фондів за допомогою автоматизованої програми ІАС «Місцеві бюджети» та складено 384 довідки про уточнення показників бюджету. 

     Проведено опрацювання, аналіз і погодження 155 паспортів бюджетних програм на 2020 рік та внесених змін до них, 215 бюджетних запитів та внесених змін до них, що надавались протягом звітного періоду головними розпорядниками коштів міського бюджету у рамках програмно-цільового методу бюджетування. 

     Щомісячно надавались Держказначейству для звіряння показники розпису доходів, видатків, фінансування міського бюджету з урахуванням внесених змін. 
     Щомісячно приймались, перевірялись, узагальнювались звіти головних розпорядників щодо споживання комунальних послуг та енергоносіїв та надавались Департаменту фінансів облдержадміністрації. Проведено аналіз потреби на 2020 рік в бюджетних асигнуваннях на оплату за енергоносії та комунальні послуги, що споживають бюджетні установи, з урахуванням фактичних видатків за 9 місяців 2020 року.   
     Щоденно та щотижнево надавалась інформація згідно наданих форм до Департаменту фінансів облдержадміністрації щодо потреби та використання коштів для боротьби з короновірусною хворобою (COVID-19).     
     Щоденно згідно з затвердженими бюджетними призначеннями, на підставі заявок головних розпорядників, здійснювалось фінансування видатків з міського бюджету, складено 702 розпорядження на фінансування та в установленому законодавством порядку подано до Держказначейства в системі дистанційного обслуговування ПТК «Клієнт Казначейства-Казначейство», у тому числі здійснювалось фінансування міжбюджетних трансфертів містам Привіллю, Новодружеську.
     Опрацьовані листи Міністерства фінансів України про особливості складання проектів місцевих бюджетів на 2021 рік та законопроекти з питань бюджету. Управлінням організовано роботу щодо отримання прогнозних показників доходів та скоординовано роботу головних розпорядників щодо надання розрахунків видатків до проекту бюджету Лисичанської міської територіальної громади на 2021 рік, у тому числі з урахуванням перерахунку потреби на заробітну плату з нарахуваннями у зв’язку зі змінами обсягу міжбюджетних трансфертів та мінімальної заробітної плати  у Законі України «Про Державний бюджет України на 2021 рік», підготовленого до другого читання. Проведено аналіз показників доходної та видаткової частин бюджету. Проект бюджету Лисичанської міської територіальної громади на 2021 рік сформовано у встановлений Бюджетним кодексом України термін, підготовлено проект розпорядження з додатками та пояснювальною запискою. 
     Здійснено розрахунок прогнозних показників бюджету Лисичанської міської територіальної громади на 2021 рік на 2022-2023 роки, підготовлено проект розпорядження. 
     На виконання статей 115 та 122 Бюджетного кодексу України організовано роботу щодо підготовки головними розпорядниками матеріалів за встановленими формами для надання до Департаменту фінансів ОДА для здійснення перевірки показників бюджету на 2021 р.
     Протягом кварталу здійснювався супровід, поновлення та внесення змін до програмних продуктів: ІАС “Місцеві бюджети”, програми подання електронної звітності ”M.E.Doc”, “Мережа розпорядників та одержувачів бюджетних коштів”, програми введення платіжних доручень “Merega M”. 

     Здійснювалось введення баз даних по доходам, видаткам, залишкам коштів міського бюджету та обмін інформацією з Департаментом фінансів облдержадміністрації по зведеному бюджету міста.
     На виконання пункту 2 наказу Міністерства фінансів України від 28.08.2020 №536 «Про затвердження Порядку реєстрації у 2020 році учасників бюджетного процесу на місцевому рівні в інформаційно-аналітичній системі управління плануванням та виконанням місцевих бюджетів «LOGICA», яка впроваджена в дослідну експлуатацію» проведена реєстрація фінансового управління, встановлено контроль щодо забезпечення реєстрації головними розпорядниками, здійснена інтеграція проекту бюджету на 2021 рік.  
       Оприлюднено інформацію на єдиному порталі «Є-Дата», «Prozorro», «Data». 
     У зв’язку з завершенням бюджетного року підготовлені висновки по поверненню коштів невикористаної субвенції та направлені до УДКСУ до виконання.
     Складено, підготовлено та подано у встановлені строки бухгалтерські місячні та квартальний звіт до УДКСУ, ДФС, управління статистики та до інших державних соціальних фондів. Підготовлено та надано до архівного відділу проект номенклатури справ по управлінню на 2021 рік. 

     Двічі на місяць нараховувалась заробітна плата, здійснювався розрахунок відпусток, виплат по листам тимчасової непрацездатності працівникам управління. Підготовлено платіжні доручення, реєстри юридичних та фінансових зобов’язань до УДКСУ на отримання заробітної плати, поточних видатків на утримання фінансового управління. Складено меморіальні ордери з первинною обробкою документів для щомісячного ведення касових і фактичних видатків та прийнятих зобов’язань управління. 
Начальник фінансового управління                                Ольга САПЕГИНА
