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Про роботу 

відділу освіти військово-цивільної адміністрації у 2020 році
Всього у місті Лисичанськ функціонує 21 заклад загальної середньої освіти, 2 заклади позашкільної освіти, 16 закладів дошкільної освіти (з них 14 комунальної форми власності). 

Мережа закладів загальної середньої освіти у 2020 році не зазнала значних змін у порівнянні з минулим роком. У 21 закладі загальної середньої освіти функціонує 354 класи, де навчається 8903 учнів, а саме: в 4 школах І-ІІ ступенів – 998, у 17 школах І-ІІІ ступенів - 5242, у 2 спеціалізованих школах – 1734, у багатопрофільному ліцеї – 422, у багатопрофільній гімназії – 507 учнів. Середня наповнюваність класів у закладах зальної середньої освіти міста – 25,1 учня. Проте слід зазначити, що середня наповнюваність класів початкової ланки складає 25,7 учнів на клас, 5-9 класів – 24,8 учнів, що становить 99% нормативу, а 10-11 класів – 24,7 учнів, що становить 98% нормативу.

Усі діти шкільного віку охоплені різними формами навчання. Інституційною формою навчання охоплено 8842 учні, для 147 з них організовано навчання в класах з інклюзивною формою навчання. Слід зазначити, що кількість класів з інклюзивною формою навчання  в порівнянні з минулим роком збільшилась на 57%, а кількість учнів на 61%. Мережу закладів загальної середньої освіти з класами інклюзивного навчання в 2019 році розширено з 13 закладів до 15. Індивідуальну форму навчання організовано для 81 учня, з них педагогічним патронажем охоплена 61 особа, для 20 дітей з тимчасово неконтрольованих Україною територій на базі ЗЗСО № 14, 26,             НВК «Гарант» організовано навчання учнів за формою екстернат, 11 з них - випускники 9-го та 11-го класів.

З метою створення сприятливих умов для врахування індивідуальних особливостей, інтересів і потреб учнів, для формування у школярів нахилів до того чи іншого виду професійної діяльності у закладах загальної середньої освіти міста функціонує мережа профільних класів. Профільним навчанням у 2020 році охоплено 966 учнів 10-11-х класів (100%). Найбільша кількість старшокласників навчається в класах природничо-математичного профілю - 411, у класах технологічного профілю – 36, філологічного – 301, суспільно-гуманітарного – 218 учнів.

У зв’язку з веденням карантину в 2019-2020 навчальному році всіх учнів випускних класів було звільнено від проходження державної підсумкової атестації. Свідоцтво про здобуття базової середньої освіти отримали 754 учні, з них 36 учнів отримали свідоцтво з відзнакою, 16 учнів з тимчасово неконтрольованих Україною територій, що навчалися за формою екстернат.

Повну загальну середню освіту отримали 522 випускники 11 класів закладів загальної середньої освіти, з них 35 випускників з тимчасово неконтрольованих Україною територій, що навчалися за формою екстернат.

За результатами 2019-2020 навчального року 43 випускники 11-х класів закладів загальної середньої освіти були нагороджені медалями (золотих – 35, срібних – 8).
99,6% випускників 2020 року закладів загальної середньої освіти міста продовжили навчання. Продовжили навчання у 10-му класів 67,3% випускників 9-х класів, 7,6% від загальної кількості випускників навчаються у професійно-технічних закладах освіти, 15,4% у вищих навчальних закладах І-ІІ рівня акредитації, 83,6% випускників 11 класів вступили до вищих навчальних закладів ІІІ-ІV рівня акредитації. За станом здоров’я 5випускників не працюють і не навчаються, 5 учнів виїхали на навчання за межі країни та 4 випускники 11 класу влаштувались на роботу.

Відділом освіти організовано безкоштовне харчування учнів. 

У 2020 році на харчування учнів було витрачено 7 800 061,95 гривень. Безкоштовним харчуванням були забезпечені в середньому 4262 учні закладів загальної середньої освіти з числа:

- дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування ;

- дітей із малозабезпечених сімей;

- дітей з особливими освітніми потребами, які навчаються в інклюзивних та спеціальних класах;

- діти з сімей учасників бойових дій, які захищали суверенітет та територіальну цілісність України і брали безпосередню участь в антитерористичній операції у період її проведення, перебуваючи безпосередньо в районах антитерористичної операції у період її проведення, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, забезпеченні їх здійснення, перебуваючи безпосередньо в районах та у період здійснення зазначених заходів;

- учнів 1-4 класів із сімей, що не отримують допомогу відповідно до ЗУ «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям». 

З метою забезпечення функціонування системи управління безпечністю харчових продуктів (НАССР) відділом освіти для харчоблоків та їдалень закладів дошкільної та загальної середньої освіти було придбано нове холодильне обладнання, електричні печі, духові шафи, стелажі для посуду, мийки, посуд для харчоблоків та їдалень (каструлі, тарілки, стакани, виделки, гастроємкості, відра) та здійснено закупку миючих засобів. Укладено договори на лабораторні послуги з дослідження готових харчових продуктів, води, лабораторних досліджень з контролю якості дезінфекції об’єктів. 
Аналіз роботи  з  питань безпеки життєдіяльності  свідчить, що у закладах освіти склалася певна система роботи з охорони життя, здоров'я дітей, попередження дитячого травматизму. У 1-11 класах відповідно до державних програм викладається предмет «Основи здоров'я», у межах якого вивчаються правила дорожнього руху, пожежної безпеки та інші правила особистої безпеки. Серед учасників освітнього процесу проводиться робота з профілактики інфекційних та хронічних захворювань, гігієнічного навчання та виховання, формування свідомого ставлення до здорового способу життя. В усіх  закладах дошкільної та загальної середньої освіти оформлено куточки з наочними матеріалами щодо запобігання різних видів дитячого травматизму, розроблено й оформлено схеми безпечних маршрутів руху в мікрорайоні закладу. У кабінетах фізики, хімії, інформатики, шкільних майстернях, спортивних залах оформлено стенди «Правила техніки безпеки».

Згідно з річним планом роботи проводяться тижні безпеки дитини, пожежної безпеки, місячник «Увага! Діти на дорозі». Однак проблема збереження життя і здоров’я дітей та підлітків залишається актуальною. 

У 2020 році під час освітнього процесу зафіксовано 4 нещасних випадки з учнями ЗЗСО зі складанням акту Н-Н та один випадок зі смертельним наслідком з причини хронічного захворювання. 3 випадки травмування трапились з вихованцями закладів дошкільної освіти. У побуті травмувались 249 учнів, 2 випадки зі смертельним наслідком.  У 2019 році під час освітнього процесу травмовано 7 учнів, у побуті - 293 учні. Основними причинами травмування школярів у  закладах освіти залишаються порушення правил поведінки на перервах і недотримання техніки безпеки на уроках фізичної культури. Це вказує на недостатню роботу з попередження дитячого травматизму в окремих  закладах.  

Для участі у ЗНО-2020 зареєструвалося 510 випускників ЗЗСО міста (34 з них - здобувачі освіти, що навчалися за формою екстернат). 

У зв’язку з карантином пробне ЗНО-2020 не відбулося.

Основна сесія ЗНО-2020 у місті була проведена з 3-х основних предметів: української мови та літератури, математики, історії України. Для цього було організовано роботу 4 пунктів проведення зовнішнього незалежного оцінювання (ліцей, ЗЗСО№14, КЗЛСШ№8 та НВК «Гарант»). Роботу пунктів тестування забезпечували 254 педагоги, 8 медичних працівників ЗЗСО, поліція охорони та громадського порядку, працівники ДСНС.

З метою запобігання поширенню коронавірусної хвороби при проведенні зовнішнього незалежного оцінювання на пунктах тестування були створені безпечні умови. За рахунок держбюджету пункти тестування отримали санітайзери, дезінфікуючі засоби, безконтактні термометри, захисний одяг для медичних працівників, медичні маски для учасників ЗНО та працівників пунктів тестування.

Учасники ЗНО-2020 отримали результати у форматі 100-200 балів для вступу у заклади вищої освіти. Найвищий рівень виконання тестів (160-200 балів) випускники продемонстрували з української мови та літератури, фізики, англійської мови та математики. Найменша кількість учнів отримали результати високого та достатнього рівнів з історії України та хімії. Зовсім відсутні такі результати з німецької мови.

Протягом 2020 року проводилася систематична та змістовна робота з підготовки вчителів до роботи в умовах реалізації Концепції «Нова українська школа». Тренінгові навчання пройшли 52 педагоги міста: 9 вчителів початкової школи (додаткова група); 29 асистентів учителя; 11 вчителів англійської мови (1 вчитель став тренером); 3 вчителі німецької мови (які навчатимуть учнів 5-6 класів). Підвищення кваліфікації педагогічних працівників проходило у форматі «онлайн» на базі Луганського ОІППО.
Впровадження Концепції відбувається у 107 класах Нової української школи, в яких навчається 2768 учнів.
Заклади освіти мали змогу самостійно обирати освітні програми для класів, що працюють відповідно до Концепції:

· 12 закладів загальної середньої освіти обрали Типову освітню програму, розроблену під керівництвом О.Я. Савченко (74 класи);

· 7 закладів загальної середньої освіти працюють за Tиповою освітньою програмою під керівництвом Р. Б. Шияна (33 класи).
У закладах загальної середньої освіти міста відкрито 40 класів Нової української школи з інклюзивною формою навчання, в яких здобувають освіту 76 учнів з особливими освітніми потребами. Їх навчання забезпечують не тільки вчителі початкової школи, але й 14 вчителів-дефектологів, 17 вчителів-логопедів, 16 спеціальних (практичних) психологів та 47 асистентів учителя. 

Реформа Нової української школи передбачає сучасне освітнє середовище та вчителів, які мають стати «агентами змін». Одним з нових пілотних проєктів МОН є сертифікація ( зовнішнє оцінювання професійних компетентностей педагогічних працівників. У 2020 році сертифікацію пройшли 3 вчителі початкових класів.  Учитель початкових класів  НВК «Гарант» стала експертом з сертифікації від Державної служби оцінювання якості освіти.
Протягом року для вчителів початкових класів проведено заходи, спрямовані  на формування нового змісту освіти в умовах Нової української школи: у січні – семінар-супутник «Формувальне оцінювання в Новій українській школі як ресурс для розвитку особистості дитини»; у березні ( вебінар «Моя професія вчитель ( засоби профілактики та подолання професійного вигорання педагогів»; у вересні ( методичне об’єднання «Особливості заповнення класного журналу та свідоцтва досягнень учнів у           1-3 класах НУШ»; у листопаді ( методичне об’єднання-тренінг «Розвиток творчих здібностей молодших школярів в умовах Нової української школи». 

У грудні 2020 року проведено моніторинг матеріально-технічного забезпечення 1-3 класів НУШ. У класах відкриті осередки навчально-пізнавальної діяльності з відповідними меблями; наявні змінні тематичні осередки; є осередок для гри, оснащений настільними іграми, інвентарем для рухливих ігор; осередки художньо-творчої діяльності з поличками для зберігання приладдя та стендом для змінної виставки дитячих робіт; осередки відпочинку з килимом для сидіння та гри, стільцями, кріслами-пуфами, подушками з м’яким покриттям; у деяких класах є куточок живої природи, дитяча класна бібліотека. Майже в кожного вчителя є власний осередок, оснащений столом, стільцем, комп’ютером/ноутбуком, принтером, полицями для зберігання дидактичного матеріалу.
Вже третій рік поспіль за рахунок освітньої субвенції на Нову українську школу відбувається суттєве поповнення матеріальної бази 1(3 класів ноутбуками, проєкторами, телевізорами, багатофункціональними пристроями, ламінаторами, мобільними партами та стільцями, дидактичними матеріалами тощо.  

З урахуванням положень Меморандуму про взаєморозуміння між Міністерством освіти і науки України та The LEGO Foundation від 20.06.2019 року усі класи НУШ забезпечені ігровими наборами Six Bricks (отримано на кожного учня) та ігровими наборами Lego Play Box (отримано на кожен клас). Ця матеріально-технічна база допомагає створити сучасне освітнє середовище в закладах освіти та забезпечує повноцінне  впровадження Концепції «Нова українська школа».

Успішно продовжує працювати веб-сайт вчителів початкових класів «Початкова освіта міста Лисичанська» (електронна адреса http://lispochatkova.ucoz.ua/). На сайті можна знайти нормативні документи, методичні рекомендації, розробки уроків, дидактичні матеріали відповідно до  Концепції НУШ. Для обміну досвідом та корисною інформацією у соціальній мережі «Facebook» працює група «Агенція НУШ: Лисичанськ».
Організація процесу навчання в сучасному закладі освіти  залежить від забезпеченості учнів та педагогів навчальною літературою. На початок           2020-2021 навчального року забезпеченість українськими підручниками учнів 1-11 класів закладів освіти міста становила 91,8%:

· 1-4 класи – 98,5%;

· 5-9класи  –79,4%;

· 10-11 класи – 97,5%

У травні 2020 року відділом освіти за кошти державної субвенції було придбано  205 примірників підручників для учнів 8-х класів на додатковий контингент учнів класів з українською мовою  навчання.
Учні 3-х класів Нової української школи отримали нові підручники у кількості 10792 примірники. За оновленими освітніми програмами учні 7-х класів отримали підручники у кількості 3492 примірники. Учні 10-11 класів отримали нові додруковані підручники у кількості 580 примірників. 

У 2020 році були отримані підручники для учнів 1,2,6,7,10 класів з особливими освітніми потребами у кількості 211 примірників. Учителі Нової української школи та базової загальної середньої освіти отримали методичну літературу у кількості 1194 примірники.

Комплектація закладів загальної середньої освіти комп’ютерною технікою значно покращилась. За кошти державної субвенції кабінети природничо-математичних дисциплін отримали 36 ноутбуків та 50 мультимедійних проєкторів. Початкова ланка освіти вже другий рік поспіль поповнюється комплектами комп’ютерної техніки, до яких входить ноутбук, проєктор та багатофункціональний пристрій. Кабінети інклюзії НВК «Барвінок» та ЗЗСО № 14 отримали за рахунок державної субвенції інтерактивні дошки.

Психологічна служба міста працює за основними напрямками, передбаченими Положенням про психологічну службу системи освіти України, вирішує завдання щодо створення та удосконалення системи ефективного психолого-педагогічного супроводу учасників освітнього процесу.
Слід зазначити, що заклади загальної середньої освіти міста забезпечені практичними психологами на 71%, соціальними педагогами на 38; заклади дошкільної освіти забезпечені практичними психологами на 86%, ставок соціальних педагогів немає. Станом на грудень 2020 року у психологічній службі міста працюють 26 практичних психологів, 5 соціальних педагогів та 3 спеціалісти, що суміщають посаду практичного психолога та соціального педагога.

Відповідно до стратегії розвитку системи освіти України одним із пріоритетів у роботі спеціалістів служби є психологічний супровід дітей з особливими освітніми потребами. Працівниками психологічної служби забезпечено системний супровід дітей, які перебувають на інклюзивному навчанні. На кожного здобувача освіти складено картку та індивідуальну програму супроводу, якою передбачено консультативно-просвітницьку роботу з педагогами та батьками, корекційно-розвиткову роботу з дитиною.

Діагностичною роботою (індивідуальною, груповою) за соціально-психологічними дослідженнями було охоплено 6824 дитини, 371 педагог, 700 батьків. Консультативну допомогу надано понад 1918 учням, 781 педагогу, 1524 батькам. До індивідуальної, групової корекційно-розвивальної роботи було залучено понад 1934 дитини. Психологічною просвітою охоплено понад 4428 дітей, 1166 педагогів, 3544 батьків.
Значна профілактична робота проводилась з неповнолітніми, схильними до правопорушень. Це, зокрема:

· шкільний облік важковиховуваних підлітків та молодших школярів, які потребують допомоги, підтримки; організація відповідної психокорекційної роботи з ними;

· відвідування проблемних сімей;

· виступи на батьківських зборах, консиліумах, психолого-педагогічних семінарах;

· проведення виховних годин на морально-етичні теми, проблеми взаєморозуміння, поваги;

· співробітництво з комісією у справах неповнолітніх;
· співробітництво з центрами соціальних служб для молоді.

Шляхом щоквартального інформування сектору ювенальної превенції про учнів шкіл, які скоїли злочини та правопорушення, складено банк даних неповнолітніх, які перебувають на обліку у відділі освіти та секторі ювенальної превенції. Проводяться взаємозвірки зі службою у справах дітей щодо кількості дітей із сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах. Всього станом на 01.01.2021 на внутрішньошкільних обліках знаходиться 32 учні, що становить 0,4% від загальної кількості, на обліку у секторі ювенальної превенції за підозру у скоєнні або скоєння злочину – 5 учнів, це відповідно 0,06% від загальної кількості учнів. Ведеться облік сімей, які тимчасово опинилися в складних життєвих обставинах – всього на обліку 11 родин, в них – 15 дітей. 


У серпні 2020 року 24 дитини з числа дітей-сиріт та дітей, які позбавлені батьківського піклування, були направлені на оздоровлення та відпочинок в Дитячий позаміський заклад «Сонячний» м. Бердянськ. Вартість перебування 1 дитини в ДПЗОВ «Сонячний» протягом 21 дня складала 7500 грн. Всього з міського бюджету виділено та витрачено на придбання путівок 180 000 грн.

Дошкільна освіта є обов'язковою первинною складовою частиною системи безперервної освіти в Україні. Розвиток дошкільної освіти є одним із пріоритетних напрямів державної освітньої політики в Україні. Однією із складових якісної освіти в Україні є її доступність.

В Україні діє 14,9 тис. закладів дошкільної освіти різних типів, з них             270 ЗДО - в Луганській області, 16 – у нашому місті та 2 групи у складі                  КЗ «Лисичанський навчально-виховний комплекс загальноосвітня школа               І-ІІІ ступенів № 3 – дошкільний навчальний заклад «Барвінок». Відвідують ЗДО в нашому місті 2100 дітей. 

Враховуючи той факт, що за проєктною потужністю в закладах                   2579 місць, проблем з забезпеченням дітей дошкільного віку місцями в закладах дошкільної освіти в місті немає. 

У 2020 функціонують 22 інклюзивні групи, які відвідують 44 дитини з особливими освітніми потребами. У шести закладах дошкільної освіти функціонують 7 спеціалізованих груп для дітей з порушеннями зору (2 групи) та з порушеннями мовлення (5 груп). Одна група для дітей з порушеннями зору (в ЗДО №7 «Іскорка) закрита у зв’язку з відсутністю попиту. В шести закладах дошкільної освіти працюють логопедичні пункти.

Організація харчування вихованців закладів дошкільної освіти міста відбувається відповідно до ст. 35 Закону України «Про дошкільну освіту», Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах та інших нормативно-правових актів у сфері організації харчування. 


Вартість харчування в закладах дошкільної освіти комунальної форми власності складає 20 грн. на  день в групах для дітей раннього віку, 30 грн. – для дітей в групах для дітей дошкільного віку. Батьки оплачують 50 % вартості харчування дітей, 50% - кошти місцевого бюджету. 

Керівниками закладів дошкільної освіти міста здійснюється щоденний контроль за організацією харчування, зокрема за дотриманням умов зберігання, термінів реалізації харчових продуктів та технологією приготування страв, за постачанням до закладу безпечних та якісних продуктів харчування і продовольчої сировини, маркування яких відповідає вимогам чинного законодавства, за реалізацією страв та продуктів харчування у буфетах відповідно до асортименту, затвердженого Державними санітарними правилами і нормами влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу тощо.

З метою забезпечення контролю за організацією харчування та забезпечення функціонування системи НАССР, за заявами керівників закладів дошкільної освіти комунальної форми власності та загальної середньої освіти міста, представниками Лисичанського міського управління  Головного управління Держпродспоживслужби в Луганській області у 35 закладах дошкільної та загальної середньої освіти здійснені позапланові заходи державного нагляду (контролю) щодо дотримання вимог харчового законодавства на потужностях харчоблоків (з використанням відео фіксації). 

З метою контролю за дотриманням умов безпеки харчування, згідно з договорами між відділом освіти та Лисичанською міськрайонною філією               ДУ «Луганський обласний лабораторний центр Міністерства охорони здоров’я України», у 2020 році здійснюються бактеріологічні дослідження води та лабораторні дослідження виявлення бактеріального забруднення об’єктів довкілля методом змивів на бактерії групи кишкової палички у харчоблоках закладів. Загальна сума договору на здійснення вищеназваних досліджень складає 19977,29 грн. в закладах дошкільної освіти та 37577,44 грн. в закладах загальної середньої освіти.

Лисичанською міжрайонною державною лабораторією Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, згідно з договором на загальну суму 23225,54 грн. в закладах дошкільної освіти та 26082, 38 в закладах загальної середньої освіти, здійснюються лабораторні дослідження готових харчових продуктів.

Крім того, за рахунок благодійних коштів. в приміщеннях харчоблоків закладів дошкільної освіти виконані поточні ремонти, придбані будівельні матеріали для облаштування душових кабінок для працівників харчоблоків, вимірювальні прибори (термометри, психрометри, гігрометри) та кондиціонери у приміщення для зберігання продуктів харчування та харчової сировини тощо. 

З метою забезпечення належних умов організації харчування дітей, учнів закладів дошкільної та загальної середньої освіти м. Лисичанська у червні         2020 року проведена закупівля миючих засобів для харчоблоків на загальну суму 245598,00 грн., у квітні придбаний та поставлений посуд для харчоблоків на загальну суму 234273,00 грн.
Здійснена закупівля обладнання для харчоблоків закладів загальної середньої освіти м. Лисичанська на загальну суму     1161837,00 грн., з них кошти розподілу резерву освітньої субвенції та нерозподілених видатків освітньої субвенції для територій Донецької та Луганської областей у 2020 році – 813285 грн., співфінансування з коштів місцевого бюджету - 348552 грн. 
У 2020 році пріоритетним завданням освітньої діяльності ЗДО було підвищення якості й ефективності надання освітніх послуг. Досягненню ефективних показників розвитку вихованців ЗДО сприяло впровадження в практику роботи як традиційних, так й інноваційних технологій та методів: технології П3 (психолого-педагогічне проектування), ТРВЗ, методики навчання читанню з раннього віку М. Зайцева, авторської методики Л. Шелестової «Розвивальне читання», авторської методики М.М. Єфименка, дитячої степ-аеробіки, біоенергопластики,технології Джорджа Кюізенера «Кольорові палички», блоків Дьєнеша «Геокешинг», авторської технології  Н. Гавриш «Коректурні таблиці, як засіб пізнавальної активності дошкільників», системи навчання «STREM-освіта», LEGO технології, авторської методик Нумікон, «Ранкові зустрічі», «Використання ІКТ у освітньому процесі ЗДО». 


Аналіз методичної роботи свідчить, що в закладах дошкільної освіти створені належні умови для розкриття можливостей і здібностей педагогів, для освоєння ними передового педагогічного досвіду, впровадження сучасних педагогічних технологій. 
Інформатизація освіти - це великий простір для прояву творчості педагогів. З метою популяризації діяльності ЗДО, ознайомлення з досвідом роботи педагогів дошкільної освіти, мобільного обміну інформацією функціонує міський сайт для всіх фахівців дошкільної освіти «Дошкілля Лисичанська» (http://lisichanskdnz.usite.pro). Впродовж навчального року постійно оновлювався контент сайту, наповнення якого опікувалася група педагогів ЗДО № 1, зараз ЗДО № 13. Кожен дошкільний заклад має свій власний сайт, де можна ознайомитися з новинами, порадами фахівців, нормативними документами, освітніми програмами, досягненнями, меню ЗДО, задати запитання керівнику і навіть прочитати створену електронну газету.

Основним із пріоритетних завдань освіти є виховання дітей та учнівської молоді. В закладах освіти ведеться систематична та цілеспрямована робота щодо забезпечення високої ефективності національно-патріотичного виховання молоді. Проводяться заходи, направлені на виховання патріотизму, національної самосвідомості, високої правової культури, прищеплення учням поваги до прав і свобод людини і забезпечення знання і виконання ними законів України. Це і години спілкування, конференції, проєктна діяльність тощо.

Туристсько-краєзнавча робота один з напрямків у виховній системі міста, за допомогою якої відбувається національно-патріотичне виховання учнів. Протягом року проводились заочні пошукові та дослідницькі конкурси, під час яких діти досліджують рідний край. У Міському етапі Всеукраїнської краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина Україна» взяли участь 150 краєзнавців. Всеукраїнський конкурс на кращу туристсько-краєзнавчу експедицію «Мій рідний край»  об’єднав 120 дослідників. У міському етапі Всеукраїнського конкурсу екскурсоводів музеїв навчальних закладів «Край, в якому я живу» взяли участь 18 активістів шкільних музеїв. Також учні досліджують новітню історію України беручи участь у Всеукраїнській краєзнавчій акції учнівської молоді «Українська революція:         100 років надії і боротьби» - 30 учасників. Вже традиційним став дослідницький конкурс «Героїв пам’ятаємо імена». Переможці міського етапу конкурсів достойно представили місто на обласному етапі. 

Значний виховний потенціал мають створені в закладах освіти музеї. У закладах освіти міста їх налічується 10. У співпраці «вчителі та учні» розроблено ряд тематичних екскурсій. Свій успішний досвід юні екскурсоводи мають змогу продемонструвати у Всеукраїнському конкурсі екскурсоводів «Край, в якому я живу». Активісти шкільного музею Багатопрофільного ліцею взяли шефство над меморіалом «Поклінний Хрест», присвяченому подіям Другої світової війни в районі  Білої гори. Сьогодні учнівська молодь Лисичанська активно займається дослідженням подій Революції гідності, встановленням важливих фактів із життя та діяльності земляків – учасників ООС, Героїв Небесної Сотні, створюють окремі експозиції, присвячені сучасним подіям в Україні.   

Реалії сьогодення визначили пріоритетні напрями роботи з військово-патріотичного виховання дітей і молоді. В закладах освіти пройшов цикл Уроків мужності за участю воїнів АТО/ ООС, які стали прикладом мужності і звитяги та героїзму сучасних борців за незалежність і цілісність держави. 


Однією з ефективних форм військово-патріотичного виховання учнівської молоді залишається Всеукраїнська дитячо-юнацька військово-патріотична гра «Сокіл» («ДЖУРА»). Проведення міських та участь в обласних етапах.

У закладах загальної середньої освіти проводиться системна робота щодо формування ціннісного ставлення до сім’ї, родини, людей та основних загальнолюдських цінностей. Проводяться форми виховної діяльності до Дня людей похилого віку, Дня інваліда, Дня матері, Дня захисту дітей, Дня Гідності і Свободи; проходять зустрічі з ветеранами Другої Світової війни, афганцями, години пам’яті та вшанування жертв Голодомору в Україні.

 Важливим напрямком роботи  є залучення учнів  до волонтерської діяльності з надання допомоги ветеранам, людям похилого віку. Організовані акції «Подарунок солдатові», «Оберіг військовослужбовцю» «Лист солдату» «Новорічний подарунок солдату». 
Художньо-естетичне виховання реалізується через форми виховної діяльності, пов’язані з вивченням пам’яток історії країни та знайомством із надбанням української культури. Учні беруть участь у низці конкурсів художньо-естетичного напрямку.

Формування ціннісного ставлення до природи відбувається процесі екологічного виховання. Учні закладів освіти беруть участь у посильному екологічному просвітництві, практичних природоохоронних заходах. Учні закладів загальної середньої освіти долучилися до ряду Міжнародних, Всеукраїнських проєктів екологічного спрямування.

Важливою ланкою системи виховної роботи з учнівською молоддю залишаються заклади позашкільної освіти. 

У місті збережено мережу закладів позашкільної освіти: Комунальний заклад «Позашкільний навчальний заклад Лисичанський центр науково-технічної творчості учнівської молоді» та Центр позашкільної роботи зі школярами та молоддю з екологічним відділенням у південній частині міста.

У 2019-2020 році всього в гуртках позашкільних установ міста гуртковою роботою було охоплено 2635 дитини у 179 гуртках. З вересня 2020 року у закладах позашкільної освіти функціонує 183 гуртка з охопленням 2675 дітей. 

