Звіт
про результати періодичного відстеження результативності
регуляторного акту 
На виконання ст. 10 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» (далі - Закон) та згідно постанови КМУ від 11.03.04 № 308 «Про затвердження методик проведення аналізу впливу та відстеження результативності регуляторного акта», здійснено періодичне відстеження результативності регуляторного акта, а саме рішення  Лисичанської міської  ради від 10.02.2011 року №  8/93 «Про збір за місця для паркування транспортних засобів».
1. Вид та назва регуляторного акта, результативність якого відстежується, дата його прийняття та номер: 

Рішення  Лисичанської  міської  ради від 10.02.2011 року   №  8/93 «Про збір за місця для паркування транспортних засобів».
2. Назва виконавця заходів з відстеження:

Фінансове управління Лисичанської міської військово-цивільної адміністрації Сєвєродонецького району Луганської області.
3. Цілі прийняття акта:

- встановлення в м.Лисичанську місцевого збору згідно ст.10 Податкового кодексу України;
- наповнення доходної частини місцевого бюджету за рахунок відповідного збору;
- урегулювання правових відносин між органами місцевого самоврядування та громадянами, організаціями, установами та підприємствами, які мають потенційну можливість для організації та провадження діяльності із забезпечення паркування транспортних засобів на майданчиках для платного паркування та спеціально відведених автостоянках. 
4. Строк виконання заходів з відстеження:
з  09.03.2021р. по 10.03.2021р.  
5. Тип відстеження: періодичне.
6. Методи одержання результатів відстеження:
 Під час проведення заходів з відстеження результативності цього акта використовувався статистичний метод одержання результатів відстеження та аналізувалась нормативна база, що регулює правові засади організації та провадження діяльності із забезпечення паркування транспортних засобів на майданчиках для платного паркування та спеціально відведених автостоянках.
7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, способи одержання даних:
Відстеження результативності цього акта здійснювалось шляхом аналізу надходжень до місцевого бюджету збору за  місця для паркування транспортних засобів протягом 2018-2020 років.
                8.  Кількісні значення показників результативності акта:
	Показники
	2018 рік
	2019 рік
	2020 рік

	Кількість суб'єктів підприємницької діяльності, що організують та провадять діяльність із забезпечення паркування транспортних засобів на майданчиках для платного паркування та спеціально відведених автостоянках, одиниць
	0
	0
	0

	Надходження до міського бюджету збору за місця для паркування транспортних засобів, тис. грн.
	0
	0
	0


Як свідчать дані, що наведені в таблиці, протягом 2018-2020 років збір за місця для паркування транспортних засобів до міського бюджету не надходив. 
9.  Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей:

Регуляторний акт протягом останніх років не працює, не дивлячись на достатній рівень інформованості суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень відповідного регуляторного акту (Положення про збір за місця для паркування транспортних засобів  та перелік спеціальних земельних ділянок, відведених для організації та провадження діяльності  із забезпечення паркування транспортних засобів на майданчиках для платного паркування та спеціально відведених автостоянках оприлюднено на офіційному сайті Лисичанської міської військово-цивільної адміністрації Сєвєродонецького району Луганської області і знаходиться у вільному доступі). 
Причина настільки явної незацікавленості потенційних суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб, які б могли здійснювати діяльність із забезпечення паркування транспортних засобів на майданчиках для платного паркування, можливо криється в положеннях Постанови КМУ «Про затвердження Правил паркування транспортних засобів» від 03.12.2009 року № 1342, згідно яких відведені майданчики для платного паркування обов'язково повинні бути обладнані паркувальними автоматами, з розрахунку не менш, як один автомат на 20 місць для паркування з обох боків уздовж проїзної частини вулиці, дороги або тротуару та/або інформаційними знаками про можливість і порядок надання послуги "мобільне паркування". Тому, звертаючи увагу на досить високу  вартість паркоматів (від 40 тис.грн.), в умовах нашого міста вести подібну економічну діяльність просто невигідно.
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