Про роботу відділу молоді та спорту військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ за І квартал 2021 рік

Основним завданням відділу молоді та спорту є забезпечення на території міста реалізації державної політики стосовно фізичної культури і спорту, молоді, національно-патріотичного виховання дітей та молоді. 

Відділом розроблені 3 міські програми, які є вектором нашої роботи: міська Програма реалізації державної молодіжної та сімейної політики на території         м. Лисичанськ на 2021-2025 роки, міська Програма розвитку фізичної культури і спорту на 2017-2021 роки в м. Лисичанську, міська Програма національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2018-2021 у м. Лисичанську. 
При відділі створені та працюють Координаційні ради: з питань національно-патріотичного виховання дітей та молоді та з питань популяризації оздоровчої рухової активності.

За І квартал 2021 року вхідна кореспонденція відділу становить 338 документів, вихідна кореспонденція –128, з них: 22 відповідей на документи з позначкою, які потребують швидкого реагування, або значяться  на контролі з тривалим терміном виконання. 

В цілому роботу відділу можна умовно розділити на три напрямки напрямів:
Фізична культура та спорт
Відповідно до плану роботи військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ у І кварталі 2021 року з напрямку фізичної культури і спорту було виконано:

1) підготовлені та надані звіти до Управління молоді та спорту Луганської обласної державної адміністрації;

2) надана інформація за напрямками для узагальнення до структурних підрозділів військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ;
3) 09 лютого відбулось засідання Координаційної ради з питань популяризації оздоровчої рухової активності під головуванням першого заступника керівника військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ Ольги Венгер.
Розпочалось засідання Ради з урочистого вручення сертифікатів на отримання іменних стипендій військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ 6 провідним та 6 перспективним спортсменам міста відповідно до розпорядження керівника ВЦА м. Лисичанськ Олександра Заїки від 27.01.2021 №82 «Про призначення іменних стипендій провідним та перспективним спортсменам у першому півріччі 2021 року».

Також під час засідання Ради було представлено лікаря-фахівця, що має сертифікат зі спортивної медицини Галину Висягіну. Члени Ради з провідним фахівцем розглянули питання щодо механізму проводження профогляду вихованцями міської ДЮСШ та учнями закладів освіти міста.

Голови громадських організацій «Лисичанське міське відділення Всеукраїнської громадської організації «Кінологічна спілка України» та «Лисичанська міська федерація футболу» Ольга Чупринка та Олег Шкіря доповіли про роботу у 2020 році, плани та подальший розвиток своїх громадських організацій у 2021 році.
 Протягом І кварталу 2021 року представники нашого міста взяли участь у спортивних змаганнях:
— 6 Всеукраїнських, де вибороли 15 золотих, 15 срібних, 19 бронзових нагород; 
— 20 обласних, де вибороли 134 золоті, 116 срібних, 101 бронзову нагороду;
— 5 міських, де вибороли 78 золоту, 77 срібних, 70 бронзові нагороди. 
Національно-патріотичне виховання та молодіжна політика

Відповідно до плану роботи військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ у І кварталі 2021 року з напрямків реалізації молодіжної політики та національно-патріотичного виховання було виконано:

1) підготовлені та надані звіти до Управління молоді та спорту Луганської обласної державної адміністрації;

2) надана інформація за напрямками для узагальнення до структурних підрозділів військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ;

3) організоване проведення молодіжних і національно-патріотичних загальноміських заходів «Міська онлайн-вікторина до Дня Соборності України «Українські землі єдині», «Міський відкритий стрілецький турнір «Кубок Сокола» пам'яті Олега Денищенка, загиблого в Афганістані, Інформаційна онлайн-акція «Пам’ятай учасників бойових дій ХХ-ХХІ століття. Зустріч поколінь: «Захисникам України присвячується», Онлайн-фоточелендж «Алеєю Героїв Небесної Сотні»; щорічний міський благодійний ярмарок в рамках 16 Всеукраїнської благодійної акції «Серце до серця».

З метою забезпечення ефективних процедур під час формування та реалізації державної молодіжної політики, налагодження співпраці між студентською молоддю та органами місцевої влади, забезпечення комфортних умов для неформальної освіти та якісного проведення дозвілля молоді, відділ молоді та спорту сприяв організації та проведенню заходів на базі молодіжного простору: BIBLIOHUB: 

1) до Дня Небесної Сотні "Година пам'яті Героїв Небесної сотні. Віртуальна екскурсія "Місця Революції Гідності";

2) онлайн Ярмарок Вакансій для молоді;

3) ігровий батл «Місто засинає…».
З метою зміцнення соціальної позиції молоді та сприяння самореалізації молоді в різних напрямках суспільного життя, студенти Лисичанського державного гірничо-індустріального коледжу та Лисичанського професійного торгово-кулінарного ліцею прийняли участь у культурних хакатонах, які відбулись за сприяння управління культури, національностей, релігій та туризму Луганської ОДА у межах культурно-мистецької акції «БарвиLand» і реалізації команди Центр навчально-методичної роботи, культурних ініціатив і кіномистецтва.

Зазначимо, що з послабленням карантинних умов та відкриття в місті мережі молодіжних платформ «MyFoxHub»: BIBLIOHUB у центральнiй бібліотецi Лисичанської централізованої бібліотечної системи, FREEDOMHUB в Палацi культури ім. Володимира Сосюри, та GENERATION CENTR HUB у міському Палацi культури, активізувалась робота з організації соціальних та культурних заходів, громадських обговорень та якісного проведення дозвілля для дітей та молоді, продовжується робота реалізації проекту щодо створення Волонтерського молодіжного центру.

В місті ведеться постійна робота з національно-патріотичного напрямку. Продовжує роботу Координаційна рада з питань національно-патріотичного виховання молоді, до складу якої, окрім начальників та спеціалістів структурних підрозділів військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ, загальноосвітніх та вищих навчальних закладів, входять представники відділення рекрутінгу та комплектування Лисичанського міського територіального центру комплектування та соціальної підтримки, Управління патрульної поліції, Лисичанського ВП ГУНП в Луганській області, Лисичанського міського краєзнавчого музею та громадської організації «Луганська обласна спілка ветеранів АТО».
Усі інформаційні матеріали щодо спортивного життя міста, національно-патріотичного виховання молоді та реалізації молодіжної політики України в м. Лисичанську розміщуються на офіційному сайті військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ та регіональній газеті «Новий путь».
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