Про роботу відділу економіки 
у І кварталі 2021 року

[bookmark: _GoBack]Протягом звітного періоду відділ економіки військово-цивільної адміністрації виконував завдання та функції відповідно до вимог, що передбачені Положенням про відділ. При цьому, спеціалісти відділу керувались в своїй роботі Конституцією України, статті 4 Закону України «Про військово-цивільні адміністрації», Законом України «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України», постановою Кабінету Міністрів України від 26.04.2003 №621 «Про розроблення прогнозних і програмних документів економічного і соціального розвитку та складання проекту державного бюджету», законами України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні», «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», іншими законодавчими актами. Відділ співпрацює з усіма структурними підрозділами військово-цивільної адміністрації, підприємствами і організаціями міста, регіональними представництвами центральних органів виконавчої влади.
Робота відділу була спрямована на розробку прогнозних показників соціально-економічного стану міста Лисичанськ на 2021-2023 роки, підготовки заключного звіту з реалізації «Програми сприяння розвитку та підтримки малого і середнього підприємництва в місті Лисичанську на 2018-2020 роки», затвердженої рішенням міської ради від 10.05.2018 №45/655, надання інформаційно-методологічної підтримки та супроводу процесу підготовки виконавчими органами міської ради інвестиційних проєктів, інвестиційних програм та місцевих цільових програм. Був проведений моніторинг виконання щорічних програм природоохоронних заходів місцевого значення по місту Лисичанськ за період 2015-2020 р.р.
Виконуючи свої функції, спеціалістами відділу економіки протягом поточного року було підготовлено 3 розпорядження керівника військово-цивільної адміністрації міста Лисичанськ. Зокрема, внесені зміни в План діяльності ВЦА з підготовки проектів регуляторних актів на 2021 рік. У зв’язку з утворенням Лисичанської міської територіальної громади підготовлені проєкти розпоряджень керівника, що є регуляторними актами, «Про встановлення туристичного збору», «Про встановлення єдиного податку» та «Про встановлення ставок та пільг зі сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки». Проведений аналіз їх регуляторного впливу. Робота з їх обговорення та прийняття буде продовжена у наступному кварталі.
Відділ приймає активну участь у діяльності міжвідомчої робочої групи з імплементації Стратегії економічного розвитку Донецької та Луганської областей до 2030 року щодо врахування інтересів та потреб Лисичанської міської територіальної громади . Зокрема, прийняли участь у 2 регіональних фокус-групах щодо вивчення думки органів місцевого самоврядування стосовно проблематики розвитку регіону та шляхів її вирішення. Приймали участь у засіданнях робочої групи та секторальних підгруп з розробки Стратегії, обговоренні проміжних результатів та варіантів концепції Стратегії.
Відділ економіки приймав активну участь в процесах залучення міжнародної технічної допомоги та популяризації територіальної громади. У першому кварталі 2021 року співробітники відділу прийняли участь у 16 онлайн заходах з презентації програм міжнародного співробітництва та новацій в розробці проєктної документації щодо залучення МТД, щодо підготовки комплексних проєктів розвитку, щодо проведення стратегічної оцінки програмних документів. Проведена роз’яснювальна робота щодо можливостей реалізації проєктів в сфері надання комунальних послуг за Рамковою Угодою між Урядом України та Урядом Королівства Данія. Крім того, поданий перелік з 21 актуальних інвестиційних проєктів (проєктних пропозицій), які планується реалізувати в рамках Проєкту «Програма з відновлення України» за підтримки Європейського Інвестиційного Банку.
Також від Лисичанської міської територіальної громади надані 33 пропозиції щодо розподілу в 2021 році субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій між місцевими бюджетами. 
Спеціалістами відділу була організована робота щодо обговорення тексту повідомлення про проведення оцінки впливу на довкілля планової діяльності, яка передбачає будівництво Центрального об’єкта поводження з відходами в Луганській області (на землях Лисичанської міської територіальної громади), зауваження структурних підрозділів військово-цивільній адміністрації були враховані в подальшій діяльності організацією-виконавцем такої оцінки.
Підготовлена доповідь та інформаційний матеріал про стан екологічної та техногенної безпеки підприємств державного та приватного сектору економіки та ефективності законодавства в державній системі контролю охорони навколишнього природного середовища на спільне засідання міжфракційних депутатських об’єднань «За техногенну та екологічну безпеку в паливно-енергетичному комплексі, залізничному та трубопровідному транспорті України» та «Розвиток енергетичної та транспортної інфраструктури – стратегічний вектор ефективної економіки держави», начальник відділу економіки особисто прийняв участь у цьому засіданні у Верховній Раді України.
Крім того, здійснювалась відповідна робота сумісно з відділом споживчого ринку, СБУ, Держпраці щодо боротьби з нелегальними АЗС та АГЗП та нелегальними пунктами з прийому металобрухту на території міст Лисичанськ, Новодружеськ та Привілля.
На постійному контролі в відділі економіки знаходиться 20 щомісячних і квартальних документів. Загальна кількість вхідних/вихідних документів складає приблизно 350 одиниць. За перший квартал 2021 року підготовлено приблизно 50 спеціалізованих аналітично-інформаційних матеріалів для керівництва військово-цивільної адміністрації міста, її структурних підрозділів, Народних депутатів України, Офісу Президента України, Луганської обласної державної адміністрації, Міністерства з питань тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України, НАДС, Агентства стратегічних рішень, Асоціації відкритих міст та Асоціації міст України.
Впродовж звітного періоду працівники відділу відповідно до власних повноважень, розглядали звернення, інформаційні запити від фізичних та юридичних осіб та готували пропозиції щодо вирішення проблем у встановлені терміни згідно чинного законодавства з питань соціально-економічного розвитку, екологічної безпеки, здійснення діяльності щодо покращення інвестиційної привабливості міста та сприятливого середовища бізнесу тощо.
Спеціалісти відділу економіки протягом поточного року оприлюднювали відкриті данні відповідно до закріплених наборів даних, зокрема, з реалізації регуляторної політики, оновлювали та актуалізували інформаційні матеріали щодо інвестиційного потенціалу на різноманітних платформах, забезпечили в повному обсязі виконання самоврядних повноважень та інших важливих питань, покладених згідно Положення про відділ та нормативних актів України.
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