Про роботу відділу охорони здоров’я Лисичанської міської військово-цивільної адміністрації Сєвєродонецького району Луганської області
за III квартал 2021

Основним завданням відділу охорони здоров’я Лисичанської міської військово-цивільної адміністрації Сєвєродонецького району Луганської області (далі - Відділ) є забезпечення реалізації державної політики у сфері охорони здоров’я Лисичанської міської територіальної громади.
За III квартал 2021 року були внесені зміни та доповнення до Програм фінансової підтримки медичних закладів Лисичанської міської територіальної громади на 2021 рік, а саме: 
 «Програма розвитку та фінансової підтримки КНП «Лисичанська багатопрофільна лікарня» на 2021 рік», в рамках Програми були виділені додаткові кошти за рахунок місцевого бюджету на загальну суму                       24 951,375 тис. грн., додаткові кошти були виділені на оплату комунальних послуг; виготовлення проектно-кошторисної документації «Монтаж (реконструкція)» системи киснепостачання будівлі терапевтичного корпусу, хірургічного корпусу та пологового відділення»; виготовлення проектно-кошторисної документації «Будівництво системи киснепостачання будівель хірургічного корпусу та терапевтичного корпусу з встановленням модульної кисневої станції потужністю 500 л/хв.»;
 «Програма фінансової підтримки Комунальних некомерційних підприємств на 2021 рік», в рамках Програми були виділені додаткові кошти за рахунок місцевого бюджету на загальну суму 5 888,649 тис. грн., додаткові кошти були виділені на відшкодування витрат безоплатного лікування згідно постанови Кабінету Міністрів від 17.08.1998 № 1303 «Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань»; на оплату комунальних послуг; на забезпечення лікарськими засобами та спеціальним харчуванням хворих на муковісцидоз; на видатки на оплату праці та нарахування на заробітну плату; на закупівлю предметів, матеріалів, обладнання та інвентаря; на придбання медикаментів та перев’язувальних матеріалів і продуктів харчування;
 «Програма розвитку та фінансової підтримки КНП «Міська стоматологічна поліклініка» на 2021 рік», в рамках Програми були виділені додаткові кошти за рахунок місцевого бюджету на загальну суму           1 010,751 тис. грн., додаткові кошти були виділені на оплату комунальних послуг.
У вересні 2021 року були затверджені Програми фінансової підтримки медичних закладів Лисичанської міської територіальної громади на 2022 рік, а саме:
«Програма розвитку та фінансової підтримки КНП «Лисичанська багатопрофільна лікарня» на 2022 рік», в рамках Програми були виділені кошти за рахунок місцевого бюджету на загальну суму 15 106,154 тис. грн., кошти планується спрямувати на відшкодування витрат на безоплатне лікування згідно постанови Кабінету Міністрів від 17.08.1998 №1303 «Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань» та безоплатного та пільгового лікування окремих категорій громадян за соціальними програмами КМУ від 04.06.2015 № 389 «Про затвердження Порядку надання пільг окремим категоріям громадян з урахуванням середньомісячного сукупного доходу сім’ї», Закон України від 28.12.2014 № 76-VIII «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України»; оплату комунальних послуг;
«Програма фінансової підтримки Комунальних некомерційних підприємств на 2022 рік», в рамках Програми були виділені кошти за рахунок місцевого бюджету на загальну суму 6 391,748 тис. грн., кошти планується спрямувати на видатки на оплату праці та нарахування на заробітну плату; забезпечення осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю технічними засобами згідно постанови Кабінету Міністрів від 03.12.2019 №1301 «Про затвердження Порядку забезпечення осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю, інших окремих категорій населення медичними виробами та іншими засобами»; на відшкодування витрат на безоплатне лікування згідно постанови Кабінету Міністрів України від 17.08.1998 №1303 «Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань»; оплату комунальних послуг; на закупівлю предметів, матеріалів, обладнання та інвентаря; на придбання медикаментів та перев’язувальних матеріалів і продуктів харчування.
На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 27.12.2017        № 1094 «Про затвердження Порядку проведення конкурсу на зайняття посади керівника державного, комунального закладу охорони здоров’я» у вересні 2021 року Відділом розпочато конкурс на зайняття посади генерального директора КНП «ЦПМСД № 1». 
На виконання протокольних доручень за результатами селекторних нарад Офісу Президента України Відділом та КНП «Лисичанська багатопрофільна лікарня» продовжується моніторинг контроля пацієнтів хворих на COVID-19. Ліжковий фонд по хворим на COVID-19 забезпечений в повному обсязі необхідним медичним обладнанням. У випадках виникнення необхідності у придбанні обладнання для забезпечення надання медичної допомоги хворим на COVID-19 Лисичанська міська військово-цивільна адміністрація міста Лисичанськ Луганської області надає необхідне додаткове фінансування КНП «Лисичанська багатопрофільна лікарня» за рахунок місцевого бюджету.
Відділом сумісно з керівництвом КНП «ЦПМСД № 2» продовжується співпраця з Українським фондом соціальних інвестицій. В рамках співпраці цей медичний заклад бере участь у проекті «Сприяння розвитку соціальної інфраструктури - УФСІ VІIІ», який фінансується Урядом Федеративної Республіки Німеччини через Німецький банк розвитку KfW, по завершенню якого буде вирішено питання забезпечення електропідіймачем  маломобільних груп населення в КНП «ЦПМСД № 2» та виконано ремонт амбулаторії № 3 КНП «ЦПМСД № 2».
Окрім того, у рамках реалізації заходів Дорожньої карти з провадження вакцин від гострої респіраторної хвороби СОVID-19 Відділ щотижня контролює процес щеплення медичними працівниками КНП «ЦПМСД №1» та КНП «ЦПМСД №2», які проводять вакцинацію населення проти СОVID-19. 
Впродовж III кварталу 2021 року працівники Відділу продовжували щоденний збір та узагальнення статистичної інформації, а саме: інформацію щодо хворих медпрацівників (в тому числі на COVID-19); інформацію щодо хворих мешканців міста Лисичанськ на COVID-19.
За III квартал 2021 року до Відділу звернулось 114 громадян, з них 102 засобами електронного звернення (звернення на «Урядову гарячу лінію», «Гарячу лінію» Луганської ОДА та «Гарячу лінію» ВЦА м. Лисичанська) та 12 по телефону.
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