Звіт про роботу відділу з питань внутрішньої політики та організаційної роботи 
Лисичанської міської ВЦА за ІІІ квартал 2021 року
За звітний період відділом з питань внутрішньої політики та організаційної роботи Лисичанської міської військово-цивільної адміністрації (далі – Відділ) була проведена певна робота.
З метою створення умов для послідовної та узгодженої діяльності структурних підрозділів Лисичанської міської ВЦА щотижнево здійснювалася робота зі збору, узагальнення та погодження плану основних організаційних заходів за участю керівництва Лисичанської міської ВЦА. Своєчасно та в повному обсязі виконано роботу щодо узагальнення пропозицій та підготовки плану роботи Лисичанської міської ВЦА на IV квартал 2021 року.
Згідно з Регламентом Лисичанської міської військово-цивільної адміністрації виконано організаційні заходи щодо підготовки зведеної інформації про виконання плану роботи на IІ квартал 2021 року структурними підрозділами Лисичанської міської ВЦА.

З метою поширення офіційної інформації про соціально-економічне, суспільно-політичне і культурне життя Лисичанської об’єднаної територіальної громади співробітниками Відділу протягом звітного періоду підготовано 6 листів-заявок на висвітлення діяльності Лисичанської міської ВЦА.
Також за результатами проведеного тендеру укладено договір на висвітлення діяльності Лисичанської міської ВЦА з ТРК «Донбас. Онлайн».

З метою оперативного інформування мешканців міста і регіону протягом липня-вересня 2021 року фахівцями Відділу регулярно готувалися інформаційні матеріали про роботу Лисичанської міської ВЦА, про культурно-масові і спортивні міські заходи тощо. Відповідні матеріали оперативно публікувались на офіційному вебсайті Лисичанської міської ВЦА. Так, за звітній період на сторінках сайту розміщено 563 інформаційних матеріалів. 
Триває робота по виконанню Закону України «Про доступ до публічної інформації». Зокрема, у встановлені розпорядниками строки здійснюється регулярне оновлення розділу «Відкриті дані», в якому зібрані набори даних, що підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних відповідно до Постанови КМУ від 21.10.2015 №835 (зі змінами). Станом на 01.10.2021 у розділі «Відкриті дані» опубліковано 139 наборів даних, які містять 1168 документів.
Також з метою удосконалення роботи у цьому напрямку, протягом звітного періоду відповідальним за оприлюднення та оновлення наборів даних у формі відкритих даних надавались індивідуальні консультації.

З метою виконання Закону України «Про очищення влади» на сайті постійно оновлюється розділ «Очищення влади». За звітний період опубліковано 25 документів у зв’язку з кадровими змінами у Лисичанській міській ВЦА.
У розділі «Лисичанська міська ВЦА» регулярно оновлюються категорії «Розпорядження керівника» та «Проєкти розпоряджень». В цілому, в цих категоріях за липень–вересень 2021 року опубліковано 510 документів.
Систематично оновлюються розділи: «Анонс подій», «Новини», «Мешканцям міста», «Бюджет», «Фотогалерея». За звітній період 2021 року понад 1312 фото було розміщено у новинних інформаційних матеріалах.
За квітень-червень 2021 року у розділі «Відеогалерея» було розміщено 12 відеороликів.

Триває робота з обліку даних про зареєстровані міські організації політичних партій, громадські організації і релігійні організації. Регулярно оновлюються розділи «Політичні партії», «Громадські організації», «Релігійні організації».
Станом на 01.10.2021 у Лисичанську зареєстровано:
— 96 міських осередків політичних партій;
— 160 громадських організації;
— 34 релігійні організації.

Станом на 01.10.2021 на території громади зареєстровано 192 вуличні комітети. Відділ проводить систематичну роботу з органами самоорганізації населення громади щодо створення комфортних умов для участі мешканців у вирішенні питань місцевого значення.

Протягом звітного періоду 2021 року фахівцями Відділу здійснювався щоденний моніторинг публікацій про Лисичанськ, розміщених в друкованих і електронних ЗМІ. Підготовано 13 тематичних огляди про Лисичанську територіальну громаду, в яких використано 234 новинних матеріалів, з яких 5 — з прямим посиланням на Відділ та сайт Лисичанської міської ВЦА.

Для оперативного інформування Департаменту масових комунікацій ЛОДА про суспільно-політичну ситуацію в місті співробітниками Відділу підготовано 12 щотижневих довідок.

За липень-вересень 2021 року до Відділу надійшло 558 документів, на 62 з яких підготовано відповіді, з них 3 — на запит про публічну інформацію, 1 – звернення громадян, 18 – побутових характеристик. Також підготовано 49 внутрішніх вихідних документів. Окрім того, 11 документів знаходяться на довгостроковому контролі.
Всього за звітний період спеціалістами відділу підготовано 34 проєкти розпоряджень керівника Лисичанської міської ВЦА.
Оновлено реєстр 54 міських комісій, робочих груп та координаційних рад на підставі прийнятих розпоряджень керівника Лисичанської міської ВЦА.

Протягом звітного періоду співробітники Відділу підготували 25 привітань до святкових дат, з яких 7 було опубліковано на сторінках регіональної суспільно-політичної газети «Новий путь» та 15 промов до державних свят для керівництва міста. 

Також впродовж IIІ кварталу 2021 року підготовлено відповідні документи для нагородження відзнаками Лисичанської міської ВЦА 143 осіб (93 – Листів подяк, 6 – Грамот та 30 – Почесних грамот) та оформлено документи на нагородження 10 осіб медалями «За заслуги перед містом» та 4 осіб нагрудним знаком «Знак Пошани».
Проведено роботу щодо методичного забезпечення порядку нагородження відзнаками ООС та направлено на ім’я голови ОДА подання  щодо нагородження посадових осіб Лисичанської міської військово-цивільної адміністрації з нагоди 30-ї річниці Незалежності України відзнакою Командувача об’єднаних сил.

Окрім того, співробітники Відділу відвідали 71 обласних і міських заходів та 24 засідання міських комісій та координаційних рад, за підсумками яких підготували інформаційні повідомлення.
Також співробітники Відділу взяли участь в організації та проведенні наступних загальноміських заходів:
- урочистих заходів з нагоди 7-ї річниці звільнення міста Лисичанськ від незаконних збройних формувань;
- урочистої церемонії підняття Державного Прапора України;
- покладання квітів до пам’ятного знаку шахтарям, загиблим на шахті «Чорноморка»;
- Всеукраїнського патріотичного забігу «Шаную воїнів, біжу за героїв України»;
- покладань квітів до пам’ятних знаків військовослужбовцям та урочисто-траурного мітингу до Дня вшануванням пам’яті захисників;
- урочистих заходів з нагоди Дня міста;
- відкритті меморіальної дошки Воробйовий З.М.;
- зустрічі першого заступника керівника з членами Представництва Європейського Союзу в Україні;
- урочисто-траурного мітингу до 80-х роковин трагедії Бабиного Яру.
- зустрічі керівника Лисичанської міської ВЦА з генеральним консулом Федеративної Республіки Німеччина у Донецьку (офіс Дніпро) пані Тетяною І. Байєр.
На контролі знаходяться питання підготовки та проведення заходів з нагоди Дня захисника та захисниць України, 78-ї річниці визволення України від фашистських загарбників, Дня пам’яті жертв голодоморів, Дня Збройних Сил України та Дня вшанування учасників ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС.
З метою набуття нових знать та підвищення обізнаності співробітники Відділу взяли участь у роботі 5 семінарів за підтримки Міжнародних громадських організацій і ОДА, а саме:
- 1 липня – у роботі круглого столу «розробка гендерного паспорту/порт фоліо громади як вагомий фактор формування збалансованої гендерної політики» (онлайн, Програма USAID «Демократичне врядування у Східній Україні» «Жінки в місцевому самоврядуванні»);
- 20 липня – участь у засіданні на тему «Розвиток і соціальна згуртованість в умовах війни: план дій Донеччини і Луганщині» (онлайн, національна платформа «Діалог про мир та безпечну реінтеграцію»);
- 3-4 серпня – дводенний тренінг спрямований на посилення спроможності ОМС протидіяти й управляти кризовими ситуаціями (м. Сєвєродонецьк, Програма «Демократичне врядування у Східній Україні»).
- 8-10 вересня – тренінг спрямований на посилення спроможності ОМС протидіяти й управляти кризовими ситуаціями (м. Кремінна, Програма «Демократичне врядування у Східній Україні»);
- 25.09 – 03.10 – участь у навчальній поїздці для учасниць програми USAID «Демократичне врядування у Східній Україні» «Жінки в місцевому самоврядуванні»(Латвія).
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