Звіт про роботу 

управління юридичної та кадрової роботи Лисичанської міської військово-цивільної адміністрації Луганської області за другий квартал 2021 рік
Відповідно до Положення про управління юридичної та кадрової роботи до основних завдань відділу віднесено: 
організація правової роботи, спрямованої на правильне застосування та дотримання законодавства, керівником та його заступниками, структурними підрозділами Лисичанської міської ВЦА під час виконання покладених на них завдань і функціональних обов'язків, а також представлення інтересів Лисичанської міської ВЦА в судах;
організація роботи, спрямованої на реалізацію єдиної державної       політики з питань служби у Лисичанській міській ВЦА, здійснення кадрової роботи, в основу якої покладено принцип демократичного добору і просування по службі за діловими якостями та професійною компетентністю, підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників.  

        У відповідності до затвердженого штатного розпису до управління входять посади: начальник управління — 1 штатна одиниця, заступник начальника управління-начальник відділу юридичного забезпечення-1 штатна одиниця, головний спеціаліст-юрисконсульт — 3 штатні одиниці, начальник відділу кадрового забезпечення – 1 штатна одиниця, головний спеціаліст -3 штатні одиниці.
Крім надання правової допомоги структурним підрозділам, працівники  проводить роботу із надання консультацій і роз'яснень з правових питань громадянам Лисичанської міської територіальної громади за їх усними та письмовими зверненнями.     

Працівниками управління за дорученням керівника Лисичанської міської ВЦА та його заступниками розглядаються письмові звернення громадян, підприємств, організацій, готуються проекти відповідей на них. 
Начальник управління, крім вищезазначених функцій, здійснює розробку нормативно-правових актів та проводить експертизу актів, розроблених структурними підрозділами Лисичанської міської ВЦА.

За 2 квартал 2021 року управлінням перевірено на відповідність чинному законодавству України 621 проект розпоряджень керівника Лисичанської міської ВЦА. 

Розглянуто та підготовлені відповіді: на адвокатські запити та депутатські звернення – 12, на запити на публічну інформацію – 16, на звернення громадян 70. 

     У 2 кварталі 2021 році посадові особи управління прийняли участь у судових засіданнях по 127 справах у судах різних інстанцій.
     Кадрова робота: за 2 квартал 2021 року підготовлено і опрацьовано 463 розпорядження керівника військово-цивільної адміністрації з особового складу, 77 розпоряджень керівника Лисичанської міської ВЦА про надання відпусток.


Підготовлено та проведено 5 засідання конкурсної комісії.

На протязі звітного періоду оформлено 126 особові справи на працівників Лисичанської міської ВЦА.

Організовано і проведено спеціальну перевірку відповідно до Закону України «Про запобігання корупції» на 5 посадових осіб, які претендували на зайняття посад у Лисичанській міській ВЦА.


Оформлено та направлено запити до відповідних органів уповноважених на проведення перевірки відповідно до Закону України «Про очищення влади» на 6 посадових осіб, за результати наданих відповідей підготовлені довідки про результати перевірки.


На виконання розпорядження Лисичанського міського територіального центру комплектування та соціальної підтримки підготовлено та опрацьовано наступні документи:


адресний лист встановленого зразка;


перспективний план роботи з військового обліку військовозобов’язаних та призовників та бронювання на 2021 рік;

звіт про чисельність працюючих та військовозобов’язаних, які заброньовані згідно з переліком посад та професій.

список працівників військовозобов’язаних, працюючих в військово-цивільній адміністрації;


доповідь про стан військового обліку.
Відповідно до нормативно-правових актів відділом кадрового забезпечення проводилася організація та ведення військового обліку призовників та військовозобов’язаних. 

Окрім цього, у звітному періоді постійно надавались консультації структурним підрозділам, які є юридичними особами, з питань кадрового діловодства та застосування норм законодавства в роботі з персоналом.

          Щодо роботи адміністративної комісії створеної при Лисичанській міській військово-цивільній адміністрації.
           На адресу адміністративної комісії за 2 квартал 2021 року від відділу поліції №3 Сєвєродонецького ГУНП, патрульної поліції у Луганській області, КП Київблагоустрій, відділу споживчого ринку надійшли та були розглянуті 55 протоколів про адміністративні правопорушення, винесено постанов про притягнення до адміністративної відповідальності на суму 26824,00 грн.


25 постанов про адміністративні правопорушення було направлено до Лисичанського міського відділу ДВС Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Харків) на примусове виконання.
Начальник управління юридичної 
та кадрової роботи 




     Світлана ШЕНЬКАРУК

