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№ 19/320

м.Лисичанськ
Про звернення депутатів

Луганської обласної ради

Розглянувши питання щодо ситуації, яка склалася як в області, так і у м.Лисичанську з виконанням ст. 48 «Гірничого закону України», Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці», а також ст. 29 Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасних випадків на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності», заслухавши текст звернення депутатів Луганської обласної ради до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України, керуючись ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», міська рада

ВІРІШИЛА:
1. Підтримати звернення  депутатів  Луганської обласної ради  до  Кабінету  Міністрів України та Верховної Ради України (додається).
2. Надіслати дане рішення до Кабінету Міністрів України та Верховної Ради України.
Міський голова 






С.В.Дунаєв
Звернення депутатів Луганської обласної ради
 до Кабінету Міністрів України та Верховної Ради України
Ми, депутати Луганської обласної ради, стурбовані станом справ, який склався в області з виконанням ст. 48 «Гірничого закону України», Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці», а також ст. 29 Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасних випадків на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності».
На сьогоднішній день в  області налічується 19295 вуглеотримувачів пільгової категорії. Більшість з них люди похилого віку – шахтарі-ветерани, шахтарі-інваліди. Забезпечення пільговим побутовим паливом у розмірі 5,9 тонни на рік на одну житлову будівлю здійснює ДП «ОД «Луганськвуглереструктуризація». На підприємстві є заборгованість по забезпеченню вугіллям за 2003-2008 роки і 2010 рік в обсязі 143,3 тис. тонн.
У несправедливому положенні опинилися, на наш погляд, працівники юридично ліквідованих вугледобувних підприємств, передані до Міністерства праці і соціального захисту населення України згідно із Законом України «Про Державний бюджет України», які отримують грошовий еквівалент не за 5,9 тонн, а за 3,1 тонни вугілля  за ціною, що встановлюється Кабінетом Міністрів України. Дане питання, не звертаючи на багатократні звернення регіональних влад до центральних органів влади, залишається невирішеним.
Серйозною проблемою, пов'язаною з пільговим побутовим паливом, є виплата компенсації за вугілля одержувачам, які проживають в будинках без пічного опалення. У Законі України «Про підвищення престижності шахтарської праці» визначено, що компенсація проводиться тільки особам, що проживають в будинках з центральним опаленням. Ті люди, які проживають в будинках і квартирах з автономним опаленням або іншим видом опалення, позбавлені права отримувати вказану компенсацію.
Через недосконалість механізму реалізації ст. 43 «Гірничого закону України» не користуються своїми законними пільгами на отримання твердого побутового палива працівники шахтопрохідних, шахтобудівних і рятувальних організацій. 
Болючим питанням залишається відсутність належного перерахунку щомісячних страхових платежів (регресів).
З року в рік Правлінням Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві і професійних захворювань України (далі - Фонд) для перерахунку регресів (який проводиться не пізніше 1 березня поточного року на коефіцієнт зростання середньої заробітної плати) ухвалюється рішення про використання для цих цілей не коефіцієнта зростання середньої номінальної заробітної плати, а коефіцієнта зростання реальної заробітної плати.
Вказана диспропорція призводить до істотного розриву розміру страхових виплат тим, що втратили здоров'я на виробництві, і незабаром може призвести до серйозних негативних соціальних наслідків.
Такий стан справ викликає тривогу у депутатів облради. Враховуючи те, що вирішення вказаних питань можливе тільки на державному рівні, звертаємося до Кабінету Міністрів України з такими пропозиціями:
- з метою 100 %  забезпечення працівників вугіллям на побутові потреби у 2011 році ініціювати внесення змін до Державного бюджету України на 2011 рік в частині збільшення сум фінансування закупівель вугілля на побутові потреби згідно зі ст. 48 «Гірничого закону України» на 120 млн грн (у т.ч. по Луганській області - на 50 млн грн);
- ініціювати внесення до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік» суми коштів, необхідних для 100 % забезпечення працівників шахт, що закриваються, згідно зі ст. 48 «Гірничого закону України» вугіллям на побутові потреби у 2012 році, а також часткового погашення (не менше 50 %) заборгованості, що утворилася на 2003 – 2010 роки, виходячи з розрахунків Міненерговугілля і з урахуванням його прогнозованої вартості на 2012 рік;
- ініціювати внесення до Закону України «Про Державний бюджет України на 2012 рік» суми коштів, необхідних для погашення заборгованості, що утворилася за попередні роки, перед постраждалими на виробництві, згідно з розрахунками Фонду в обсязі 3,7 млрд грн (зокрема по Луганській області – 1,0 млрд грн);
- ініціювати внесення на розгляді чергової сесії Верховної Ради України:
· змін до ст. 43 «Гірничого закону України» в частині забезпечення вугіллям на побутові потреби працівників шахтопрохідних, шахтобудівних і рятувальних організацій;
· змін до ст. 102 Бюджетного кодексу України в частині збільшення норми забезпечення вуглеотримувачів ліквідованих шахт з розрахунку 5,9 тонни вугілля на 1 домовласника на рік;
· змін до ст. 10 Закону України «Про престижність шахтарської праці» в частині отримання компенсації за оплату електроенергії, газу й тепла працівникам, що проживають в будинках з централізованим опаленням, замінивши це формулювання на «... які мають центральне і інші види опалення житла, відмінні від пічного (індивідуальне, електричне та інші)»;
· змін до ст. 29 Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасних випадків на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності» в частини застосування коефіцієнта зростання середньої номінальної заробітної плати при щорічному перерахунку щомісячних страхових платежів (регресів).
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