СООБЩЕНИЕ

об обнародовании проекта регуляторного акта
В соответствии со ст.ст. 9, 13, 35 Закона Украины «О принципах государственной регуляторной политики в сфере хозяйственной деятельности», с целью получения замечаний и предложений, учета интересов субъектов хозяйствования и общественности 18.01.2013 г. на официальном сайте Лисичанского городского совета (http://lis.gov.ua) в разделе «Регуляторная политика» - «Проекты регуляторных актов» будет обнародован проект регуляторного акта – решение городского совета «Об утверждении Порядка рассмотрения обращений граждан и юридических лиц по урегулированию спорных вопросов землепользования» и анализ его регуляторного влияния.
Целью принятия данного регуляторного акта является реализация городским советом полномочий по регулированию земельных отношений в части спорных вопросов землепользования.
С текстом проекта регуляторного акта - решения городского совета и анализом его регуляторного влияния также можно ознакомиться ежедневно с 8.00 до 17.00, в пятницу с 8.00 до 16.00 (перерыв с 12.00 до 13.00), кроме среды, субботы и воскресенья в управлении собственности Лисичанского городского совета по адресу: г.Лисичанск, ул.Советская, 31 – у заведующего сектором спорных вопросов землепользования и юрисконсульта (тел. 7-35-86).

Замечания и предложения к проекту решения городского совета и анализу его регуляторного влияния будут приниматься по вышеуказанным адресам в течение месяца со дня обнародования проекта».
